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Aptaujas tehniskā informācija 
 

 

Izsūtīto uzaicinājumu piedalīties 
aptaujā skaits 

62510 

Pabeigto, izlasē iekļauto 
respondentu skaits 

2318 

Izlasē neiekļauto respondentu skaits 12 

Iesākto nepabeigto WEB interviju 
skaits 

655 

Neiesākto WEB interviju skaits 59525 
 

SASNIEGTĀS IZLASES RAKSTUROJUMS 
 

 
Respondentu skaits izlasē 

(%) pirms svēršanas 
Respondentu skaits izlasē 

(%) pēc svēršanas* 
CSP dati par 2019. gadu 

KOPĀ 100 100 100 

 
DARBINIEKU SKAITS 

1 – 9  75.5 88.4 88.4 

10 – 49 17.6 9.7 9.7 

50 – 249 5.5 1.6 1.6 

250 un vairāk 1.5 0.2 0.2 

* Dati tika pakļauti svēršanas procedūrai (svēršanas parametri – darbinieku skaits). 

 

 

 

 

 

 

PĒTĪJUMA VEICĒJS Pētījumu centrs SKDS 

MĒRĶA GRUPA Latvijas uzņēmēji 

APTAUJAS METODE Interneta aptauja (CAWI) 

IZLASES METODE Visiem uzņēmējiem tiek izsūtīti uzaicinājumi piedalīties aptaujā 

SASNIEGTAIS IZLASES APJOMS 2318 respondenti 

ĢEOGRĀFISKAIS PĀRKLĀJUMS Visa Latvija 

APTAUJAS LAIKS 01.07.2024. - 26.07.2024. 

Uzaicinājumu izsūtīšanas datums 01.07.2024. 

Atgādinājumu izsūtīšanas datums 05.07.2024., 10.07.2024., 15.07.2024., 19.07.2024. 

Laukdarba slēgšanas datums 26.07.2024. 



 

 

 

 

 

Kopējais atbilžu sadalījums 

  



 
 

 
 

Kopējais atbilžu sadalījums 

A1. Vai Jūs esat dzirdējis/-usi kaut ko par intelektuālo īpašumu un tā aizsardzības veidiem? 
 nesvērts skaits kol % 

Vai Jūs esat dzirdējis/-usi kaut ko par 
intelektuālo īpašumu un tā 

aizsardzības veidiem? 

Jā 1691 72,8% 

Nē 295 13,2% 

Grūti pateikt 332 14,0% 

Total 2318 100,0% 

Bāze: visi respondenti, n=2318 

 
A2. Jūsuprāt, ko ietver viens no intelektuālā īpašuma virzieniem - rūpnieciskais īpašums? 

 nesvērts skaits kol % 

Total 2317 143,0% 

Jūsuprāt, ko ietver viens no 
intelektuālā īpašuma 

virzieniem - rūpnieciskais 
īpašums? 

Ideju un inovāciju attīstības instruments 514 22,0% 

Mākslas un literāro darbu aizsardzības forma 203 9,0% 

Ekskluzīvas tiesības, kas palīdz cīnīties pret savu ideju kopēšanu 619 26,7% 

Tiesības, kas saistītas ar izgudrojumu un produktu aizsardzību 1482 63,7% 

Cits 7 0,3% 

Nezinu 488 21,3% 

Bāze: visi respondenti, n=2318 

Kategorijā “Cits” ietilpst:  
Patenti minēts 4 reizes 

preču zīmes minēts 4 reizes 

dizainparaugi minēts 3 reizes 

datortehnoloģiju programmas minēts 1 reizi 

ģeogrāfiskas izcelsmes norādes minēts 1 reizi 

lietderīgie modeļi minēts 1 reizi 

uzprojektētā konstrukcija minēts 1 reizi 

autortiesības minēts 1 reizi 

augu šķirnes minēts 1 reizi 

domēna vārdi minēts 1 reizi 

 
A3. Kā Jūs vērtējat savas zināšanas rūpnieciskā īpašuma aizsardzības jomā? Tās ir.... 

 nesvērts skaits kol % 

Kā Jūs vērtējat savas zināšanas 
rūpnieciskā īpašuma aizsardzības 

jomā? Tās ir.... 

...ļoti labas 36 1,5% 

...drīzāk labas 109 4,5% 

...vidējas 558 24,1% 

...drīzāk sliktas 769 33,1% 

...ļoti sliktas 455 19,9% 

Grūti pateikt 391 16,8% 

Total 2318 100,0% 

Bāze: visi respondenti, n=2318 
 

A3. Kā Jūs vērtējat savas zināšanas rūpnieciskā īpašuma aizsardzības jomā? Tās ir.... 

 nesvērts skaits kol % 

Kā Jūs vērtējat savas zināšanas 
rūpnieciskā īpašuma aizsardzības 

jomā? Tās ir.... 

...labas 145 6,1% 

...vidējas 558 24,1% 

...sliktas 1224 53,0% 

Grūti pateikt 391 16,8% 

Total 2318 100,0% 

Bāze: visi respondenti, n=2318 
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A4. Kur, Jūsuprāt, var saņemt informāciju rūpnieciskā īpašuma aizsardzības jautājumos? 

 nesvērts skaits kol % 

Kur, Jūsuprāt, var saņemt informāciju 
rūpnieciskā īpašuma aizsardzības 

jautājumos? 

Latvijas Zinātņu akadēmijā 71 3,0% 

Latvijas Investīciju un attīstības aģentūrā 499 21,0% 

Biznesa inkubatorā 268 11,8% 

Tehnoloģiju pārneses centrā 114 4,7% 

Patentu valdē 1231 52,5% 

Ekonomikas ministrijā 260 10,7% 

Kultūras ministrijā 21 0,9% 

Cits variants 68 2,8% 

Grūti pateikt 748 33,3% 

Total 2318 140,7% 

Bāze: visi respondenti, n=2318 
 
Kategorijās “Cits variants” ietilpst: 
internetā minēts 16 reizes 

Google minēts 14 reizes 

interneta resursos minēts 1 reizi 

interneta vietnē minēts 1 reizi 

meklēt www minēts 1 reizi 

likumdošanā minēts 2 reizi 

lasot likumus un citus normatīvos aktus minēts 1 reizi 

likumos un ES tiesību aktos 
starptautiskajos un lokālajos tiesību aktos 
LTRK 
WIPO 
EPO; EUIPO 
EU un ASV institūcijas 
RTU 
ChatGPT 
juristu konsultācija 
komerckonsultanti 
mediji 
patentpilnvarotajiem 
patentu birojos 
pētot konkrēti interesējošo jautājumu speciāli tam paredzētās datu bāzēs 
vairākos kanālos 
 

minēts 1 reizi 
minēts 1 reizi 
minēts 3 reizes 
minēts 2 reizes 
minēts 1 reizi 
minēts 1 reizi 
minēts 1 reizi 
minēts 2 reizes 
minēts 16 reizes 
minēts 1 reizi 
minēts 1 reizi 
minēts 1 reizi 
minēts 1 reizi 
minēts 1 reizi 
minēts 1 reizi 
 

  

A5.  Kuras no šīm, Jūsuprāt, ir Patentu valdes funkcijas? 

 nesvērts skaits kol % 

Kuras no šīm, Jūsuprāt, ir 
Patentu valdes funkcijas? 

Piešķir patentus 1534 66,0% 

Reģistrē preču zīmes un dizainparaugus 1663 70,8% 

Informē sabiedrību par intelektuālo īpašumu 673 28,6% 

Uzrauga intelektuālā īpašuma tiesību pārkāpumus 982 41,8% 

Citas 5 0,2% 

Nezinu 310 13,9% 

Total 2318 221,4% 

Bāze: visi respondenti, n=2318 
 
Kategorijā “Citas” ietilpst: 

izpēte minēts 1 reizi 
konsultēt juridiskas un fiziskas personas intelektuālā īpašuma 
jautājumos  

minēts 1 reizi 

konsultēt un palīdzēt iegūt preču zīmes starptautiskā un/vai ES reģionā  
Turpinājums nākamajā lpp. 

minēts 1 reizi 
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Turpinājums.  
piekļuves nodrošināšana patentu datu bāzēm un preču zīmju 
reģistrācijām. Konsultāciju pakalpojumu sniegšana intelektuālā īpašuma 
aizsardzības jautājumos. Dalība starptautiskajā sadarbībā intelektuālā 
īpašuma jomā. Normatīvi tiesisko aktu izstrāde  

minēts 1 reizi 

veic patentu meklēšanu  minēts 1 reizi 
 
 

 

A6. Patentu valde reģistrē preču zīmes, dizainparaugus un izgudrojumu patentus. Vai iestādes nosaukums “PATENTU VALDE”, 
Jūsuprāt, atspoguļo galvenās iestādes darbības jomas? 

 nesvērts skaits kol % 

Patentu valde reģistrē preču zīmes, dizainparaugus un izgudrojumu patentus. 
Vai iestādes nosaukums “PATENTU VALDE”, Jūsuprāt, atspoguļo galvenās 

iestādes darbības jomas? 

Jā 1212 51,7% 

Nē 400 17,5% 

Grūti pateikt 706 30,8% 

Total 2318 100,0% 

Bāze: visi respondenti, n=2318 

 
A7. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šādiem apgalvojumiem par rūpnieciskā īpašuma aizsardzību? 

 Pilnīgi piekrītu Drīzāk piekrītu Drīzāk nepiekrītu Pilnīgi nepiekrītu Grūti pateikt Total 

nesvērts 
skaits 

rindu % nesvērts 
skaits 

rindu % nesvērts 
skaits 

rindu % nesvērts 
skaits 

rindu % nesvērts 
skaits 

rindu % nesvērts 
skaits 

rindu % 

Rūpnieciskā īpašuma 
aizsardzības sistēma 
ir pieejama ikvienam 

Latvijā 

286 12,1% 690 29,6% 300 13,1% 85 3,7% 957 41,6% 2318 100,0% 

Rūpnieciskā īpašuma 
aizsardzība ir dārgs 

process 
327 14,6% 684 28,6% 232 10,1% 36 1,4% 1039 45,2% 2318 100,0% 

Rūpnieciskā īpašuma 
aizsardzībai ir 

pieejams finansiāls 
atbalsts 

88 3,8% 276 11,6% 293 12,9% 85 3,5% 1576 68,2% 2318 100,0% 

Rūpnieciskā īpašuma 
aizsardzība ir 

sarežģīts process 
296 13,0% 761 32,0% 212 9,2% 38 1,7% 1011 44,2% 2318 100,0% 

Es zinu, kā rīkoties, 
lai aizsargātu savu 

rūpniecisko īpašumu 
96 4,3% 360 14,9% 419 18,0% 415 18,0% 1028 44,8% 2318 100,0% 

Bāze: visi respondenti, n=2318 
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A7. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šādiem apgalvojumiem par rūpnieciskā īpašuma 
aizsardzību? 

 Piekrītu Nepiekrītu Grūti pateikt Total 

nesvērts 
skaits 

rindu % nesvērts 
skaits 

rindu % nesvērts 
skaits 

rindu % nesvērts 
skaits 

rindu % 

Rūpnieciskā īpašuma 
aizsardzības sistēma 
ir pieejama ikvienam 

Latvijā 

976 41,7% 385 16,8% 957 41,6% 2318 100,0% 

Rūpnieciskā īpašuma 
aizsardzība ir dārgs 

process 

1011 43,3% 268 11,5% 1039 45,2% 2318 100,0% 

Rūpnieciskā īpašuma 
aizsardzībai ir 

pieejams finansiāls 
atbalsts 

364 15,4% 378 16,4% 1576 68,2% 2318 100,0% 

Rūpnieciskā īpašuma 
aizsardzība ir 

sarežģīts process 

1057 44,9% 250 10,8% 1011 44,2% 2318 100,0% 

Es zinu, kā rīkoties, 
lai aizsargātu savu 

rūpniecisko īpašumu 

456 19,2% 834 36,0% 1028 44,8% 2318 100,0% 

Bāze: visi respondenti, n=2318 
A8. Vai Jums pieder reģistrētas tiesības uz: 

 nesvērts 
skaits 

kol % 

Vai Jums pieder reģistrētas tiesības uz: Patentu (t.i., tiesības uz izgudrojuma aizsardzības apliecinājumu) 58 2,3% 

Preču zīmi (t.i., tiesības uz apzīmējumu, kas palīdz atšķirt viena uzņēmuma preci/ 
pakalpojumu no citiem – logo, zīmols utml.) 

360 12,3% 

Dizainparaugu (t.i., tiesības uz rūpnieciska vai amatnieciska izstrādājuma ārējo 
izskatu – forma, apveids, krāsa u.c.) 

74 2,6% 

Citas 14 0,6% 

Nepieder neviens no rūpnieciskā īpašuma objektiem 1892 84,8% 

Total 2318 102,6% 

Bāze: visi respondenti, n=2318 
 
Kategorijā “Cits” ietilpst: 

Domēns minēts 3 reizes 
Mājaslapa minēts 1 reizi 
Programmatūras minēts 1 reizi 
Tehnoloģiju apraksts minēts 1 reizi 
atsevišku ķīmisko izejvielu veidu piemērošanas minēts 1 reizi 
selekcionāra tiesības uz augu šķirnēm minēts 1 reizi 
būvprojektu izstrāde minēts 1 reizi 
autortiesības minēts 1 reizi 
autortiesības izdevējdarbībā minēts 1 reizi 
tiesības uz veidotajām filmām minēts 1 reizi 
medija reģistrs minēts 1 reizi 
komercnoslēpumi minēts 1 reizi 
SIA minēts 1 reizi 
visas tiesības pārvalda Uzņēmuma mātes-grupa ārzemēs minēts 1 reizi 
dizainparaugi reģistrēti katalogā pos - Gada balva dizainā minēts 1 reizi 
ir daudz ideju, kuras gribētu aizsargāt, tikai nezinu kā minēts 1 reizi 

 

 

11

Pētījums: Uzņēmēju saskarsme, informētība un uzskati par rūpnieciskā īpašuma aizsardzību

SKDS, 2024. gada jūlijs



 
 

 
 

A9. Vai Jūs, Jūsu uzņēmums pēdējo 3 gadu laikā ir pieteicies kāda rūpnieciskā īpašuma reģistrācijas procesam 
Patentu valdē? 

 nesvērts skaits kol % 

Vai Jūs, Jūsu uzņēmums pēdējo 3 gadu laikā ir pieteicies 
kāda rūpnieciskā īpašuma reģistrācijas procesam Patentu 

valdē? 

Jā 91 2,9% 

Nē 2150 94,3% 

Grūti pateikt 77 2,8% 

Total 2318 100,0% 

Bāze: visi respondenti, n=2318 

 
A10. Cik lielā mērā Jūs esat vai neesat apmierināts/-a ar šādiem rūpnieciskā īpašuma reģistrācijas procesa aspektiem Patentu valdē? 

 Pilnīgi 
apmierināts\-a 

Drīzāk 
apmierināts\-a 

Drīzāk 
neapmierināts\-a 

Pilnīgi 
neapmierināts\-a 

Grūti pateikt Total 

nesvērts 
skaits 

rindu % nesvērts 
skaits 

rindu % nesvērts 
skaits 

rindu % nesvērts 
skaits 

rindu % nesvērts 
skaits 

rindu % nesvērts 
skaits 

rindu % 

Ātrums 19 25,3% 44 45,0% 13 12,4% 6 7,7% 9 9,6% 91 100,0% 

Izmaksas 16 19,4% 41 39,5% 16 19,4% 8 11,0% 10 10,7% 91 100,0% 

Vienkāršums, 
saprotamība 

16 23,5% 40 40,4% 15 13,3% 10 12,4% 10 10,4% 91 100,0% 

Bāze: respondenti, kuru uzņēmums pēdējo 3 gadu laikā ir pieteicies kāda rūpnieciskā īpašuma reģistrācijas procesam Patentu valdē, n=91 

A10. Cik lielā mērā Jūs esat vai neesat apmierināts/-a ar šādiem rūpnieciskā īpašuma reģistrācijas procesa aspektiem Patentu valdē? 

 Apmierināts\-a Neapmierināts\-a Grūti pateikt Total 

nesvērts 
skaits 

rindu % nesvērts 
skaits 

rindu % nesvērts 
skaits 

rindu % nesvērts 
skaits 

rindu % 

Ātrums 63 70,3% 19 20,1% 9 9,6% 91 100,0% 

Izmaksas 57 58,9% 24 30,4% 10 10,7% 91 100,0% 

Vienkāršums, 
saprotamība 

56 63,9% 25 25,7% 10 10,4% 91 100,0% 

Bāze: respondenti, kuru uzņēmums pēdējo 3 gadu laikā ir pieteicies kāda rūpnieciskā īpašuma reģistrācijas procesam Patentu valdē, n=91 

 
A11. Vai rūpnieciskā īpašuma tiesību reģistrācija sekmēja Jūsu uzņēmējdarbības (komercdarbības) 

attīstību? 

 nesvērts skaits kol % 

Vai rūpnieciskā īpašuma tiesību 
reģistrācija sekmēja Jūsu 

uzņēmējdarbības (komercdarbības) 
attīstību? 

Ievērojami uzlaboja 4 5,1% 

Nedaudz uzlaboja 25 26,9% 

Neko nemainīja 46 52,7% 

Grūti pateikt 16 15,3% 

Total 91 100,0% 

Bāze: respondenti, kuru uzņēmums pēdējo 3 gadu laikā ir pieteicies kāda rūpnieciskā īpašuma reģistrācijas 
procesam Patentu valdē, n=91 

 
 

A12. Kā Jūs vērtējat savas zināšanas saistībā ar preču zīmēm, to reģistrēšanu, ar tām 
saistībām tiesībām? Jūsuprāt,  tās ir.... 

 nesvērts skaits kol % 

Kā Jūs vērtējat savas zināšanas 
saistībā ar preču zīmēm, to 

reģistrēšanu, ar tām saistītām 
tiesībām? Jūsuprāt, tās ir.... 

...ļoti labas 41 1,8% 

...drīzāk labas 184 7,7% 

...vidējas 566 24,1% 

...drīzāk sliktas 699 30,0% 

...ļoti sliktas 422 18,5% 

Grūti pateikt 406 17,9% 

Total 2318 100,0% 

Bāze: visi respondenti, n=2318 
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A12. Kā Jūs vērtējat savas zināšanas saistībā ar preču zīmēm, to reģistrēšanu, ar tām 

saistībām tiesībām? Jūsuprāt,  tās ir.... 

 nesvērts skaits kol % 

Kā Jūs vērtējat savas zināšanas 
saistībā ar preču zīmēm, to 

reģistrēšanu, ar tām saistītām 
tiesībām? Jūsuprāt, tās ir.... 

...labas 225 9,4% 

...vidējas 566 24,1% 

...sliktas 1121 48,5% 

Grūti pateikt 406 17,9% 

Total 2318 100,0% 

Bāze: visi respondenti, n=2318 
 

A13. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šiem apgalvojumiem par preču zīmēm? 

 Pilnīgi piekrītu Drīzāk piekrītu Drīzāk nepiekrītu Pilnīgi nepiekrītu Grūti pateikt Total 

nesvērts 
skaits 

rindu % nesvērts 
skaits 

rindu % nesvērts 
skaits 

rindu % nesvērts 
skaits 

rindu % nesvērts 
skaits 

rindu % nesvērts 
skaits 

rindu % 

Ir svarīgi savlaicīgi 
parūpēties par savas 

preču zīmes 
aizsardzību 

1194 51,2% 741 31,8% 45 2,1% 11 0,5% 327 14,4% 2318 100,0% 

Reģistrēta preču 
zīme ir efektīvas 

zīmolvedības 
sastāvdaļa 

892 38,7% 908 38,7% 99 4,4% 18 0,8% 401 17,4% 2318 100,0% 

Ar reģistrāciju preču 
zīmes īpašniekam 

tiek piešķirtas 
izņēmuma tiesības 

aizliegt citiem 
izmantot identisku vai 

līdzīgu zīmi 

929 40,3% 830 35,4% 89 4,0% 21 0,9% 449 19,5% 2318 100,0% 

Reģistrēta preču 
zīme palīdz iegūt 

investīcijas (piesaistīt 
investorus 

uzņēmuma attīstībai) 

337 14,8% 733 31,5% 333 14,1% 86 3,6% 829 36,0% 2318 100,0% 

Bāze: visi respondenti, n=2318 
 

A13. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šiem apgalvojumiem par preču zīmēm? 

 Piekrītu Nepiekrītu Grūti pateikt Total 

nesvērts 
skaits 

rindu % nesvērts 
skaits 

rindu % nesvērts 
skaits 

rindu % nesvērts 
skaits 

rindu % 

Ir svarīgi savlaicīgi parūpēties par 
savas preču zīmes aizsardzību 

1935 83,0% 56 2,5% 327 14,4% 2318 100,0% 

Reģistrēta preču zīme ir efektīvas 
zīmolvedības sastāvdaļa 

1800 77,4% 117 5,2% 401 17,4% 2318 100,0% 

Ar reģistrāciju preču zīmes 
īpašniekam tiek piešķirtas 

izņēmuma tiesības aizliegt citiem 
izmantot identisku vai līdzīgu zīmi 

1759 75,7% 110 4,9% 449 19,5% 2318 100,0% 

Reģistrēta preču zīme palīdz 
iegūt investīcijas (piesaistīt 

investorus uzņēmuma attīstībai) 

1070 46,3% 419 17,7% 829 36,0% 2318 100,0% 

Bāze: visi respondenti, n=2318 
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A14. Kā Jūs vērtējat savas zināšanas patentu jomā? Jūsuprāt, tās ir.... 

 nesvērts skaits kol % 

Kā Jūs vērtējat savas zināšanas 
patentu jomā? Jūsuprāt, tās ir.... 

...ļoti labas 21 0,9% 

...drīzāk labas 115 5,0% 

...vidējas 529 22,7% 

...drīzāk sliktas 754 32,4% 

...ļoti sliktas 542 23,3% 

Grūti pateikt 357 15,6% 

Total 2318 100,0% 

Bāze: visi respondenti, n=2318 
A14. Kā Jūs vērtējat savas zināšanas patentu jomā? Jūsuprāt, tās ir.... 

 nesvērts skaits kol % 

Kā Jūs vērtējat savas zināšanas 
patentu jomā? Jūsuprāt, tās ir.... 

...labas 136 5,9% 

...vidējas 529 22,7% 

...sliktas 1296 55,7% 

Grūti pateikt 357 15,6% 

Total 2318 100,0% 

Bāze: visi respondenti, n=2318 
 

A15. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šādiem apgalvojumiem par patentu? 

 Pilnīgi piekrītu Drīzāk piekrītu Drīzāk nepiekrītu Pilnīgi nepiekrītu Grūti pateikt Total 

nesvērts 
skaits 

rindu % nesvērts 
skaits 

rindu % nesvērts 
skaits 

rindu % nesvērts 
skaits 

rindu % nesvērts 
skaits 

rindu % nesvērts 
skaits 

rindu % 

Patents tā 
īpašniekam dod 

tiesības uz noteiktu 
laiku aizliegt citiem 

ražot un arī tirgot 
produktus, kuros 

ietverts patentētais 
izgudrojums 

873 38,3% 859 36,4% 105 4,6% 26 1,1% 455 19,6% 2318 100,0% 

Patenta iegūšana 
uzlabo uzņēmuma 

konkurētspēju 

630 27,6% 960 40,5% 181 7,9% 29 1,3% 518 22,8% 2318 100,0% 

Patents pats ir 
spēcīgs rīks, lai 

novērstu 
iespējamos 

pārkāpumus 

405 17,8% 814 34,4% 378 16,3% 88 4,0% 633 27,6% 2318 100,0% 

Patenti palīdz iegūt 
investīcijas 

(piesaistīt 
investorus 

inovatīva produkta 
izstrādei) 

383 16,7% 853 36,4% 224 9,7% 64 2,8% 794 34,3% 2318 100,0% 

Bāze: visi respondenti, n=2318 
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A15. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šādiem apgalvojumiem par patentu? 

 Piekrītu Nepiekrītu Grūti pateikt Total 

nesvērts 
skaits 

rindu % nesvērts 
skaits 

rindu % nesvērts 
skaits 

rindu % nesvērts 
skaits 

rindu % 

Patents tā īpašniekam dod tiesības uz noteiktu laiku aizliegt 
citiem ražot un arī tirgot produktus, kuros ietverts patentētais 

izgudrojums 

1732 74,7% 131 5,7% 455 19,6% 2318 100,0% 

Patenta iegūšana uzlabo uzņēmuma konkurētspēju 1590 68,1% 210 9,1% 518 22,8% 2318 100,0% 

Patents pats ir spēcīgs rīks, lai novērstu iespējamos pārkāpumus 1219 52,2% 466 20,3% 633 27,6% 2318 100,0% 

Patenti palīdz iegūt investīcijas (piesaistīt investorus inovatīva 
produkta izstrādei) 

1236 53,2% 288 12,5% 794 34,3% 2318 100,0% 

Bāze: visi respondenti, n=2318 
 

A16. Kā Jūs vērtējat savas zināšanas saistībā ar produkcijas un izstrādājumu ārējam veidolam 
- dizainparaugiem, to aizsardzību? Tās ir.... 

 nesvērts skaits kol % 

Kā Jūs vērtējat savas zināšanas 
saistībā ar produkcijas un izstrādājumu 

ārējiem veidoliem – dizainparaugiem, to 
aizsardzību? Tās ir.... 

...ļoti labas 28 1,2% 

...drīzāk labas 108 4,8% 

...vidējas 487 21,0% 

...drīzāk sliktas 703 29,8% 

...ļoti sliktas 585 25,4% 

Grūti pateikt 407 17,7% 

Total 2318 100,0% 

Bāze: visi respondenti, n=2318 
 

A16. Kā Jūs vērtējat savas zināšanas saistībā ar produkcijas un izstrādājumu ārējam 
veidolam - dizainparaugiem, to aizsardzību? Tās ir.... 

 nesvērts skaits kol % 

Kā Jūs vērtējat savas zināšanas 
saistībā ar produkcijas un izstrādājumu 

ārējiem veidoliem – dizainparaugiem, to 
aizsardzību? Tās ir.... 

...labas 136 6,0% 

...vidējas 487 21,0% 

...sliktas 1288 55,3% 

Grūti pateikt 407 17,7% 

Total 2318 100,0% 

Bāze: visi respondenti, n=2318 
 

A17. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šādiem apgalvojumiem par dizainparaugu? 

 Pilnīgi piekrītu Drīzāk piekrītu Drīzāk nepiekrītu Pilnīgi nepiekrītu Grūti pateikt Total 

nesvērts 
skaits 

rindu % nesvērts 
skaits 

rindu % nesvērts 
skaits 

rindu % nesvērts 
skaits 

rindu % nesvērts 
skaits 

rindu % nesvērts 
skaits 

rindu % 

Ir svarīgi savlaicīgi 
parūpēties par sava 
dizaina aizsardzību 

863 37,1% 899 38,4% 67 3,0% 15 0,7% 474 20,8% 2318 100,0% 

Ir vieglāk pierādīt 
savas tiesības uz 

dizainparaugu, ja tas ir 
reģistrēts 

892 38,6% 828 35,3% 84 3,8% 18 0,8% 496 21,5% 2318 100,0% 

Dizainparaugs 
pasargā no kopēšanas 

un atdarināšanas 

425 18,5% 777 33,2% 373 15,8% 127 5,7% 616 26,7% 2318 100,0% 

Īpašnieks var aizliegt 
citiem izmantot 

izstrādājumus, kuru 
dizains būtiski 
neatšķiras no 

reģistrētā 
dizainparauga 

427 18,9% 819 35,0% 271 11,4% 56 2,4% 745 32,3% 2318 100,0% 

Bāze: visi respondenti, n=2318 
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A17. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šādiem apgalvojumiem par dizainparaugu? 

 Piekrītu Nepiekrītu Grūti pateikt Total 

nesvērts 
skaits 

rindu % nesvērts 
skaits 

rindu % nesvērts 
skaits 

rindu % nesvērts 
skaits 

rindu % 

Ir svarīgi savlaicīgi parūpēties 
par sava dizaina aizsardzību 

1762 75,5% 82 3,7% 474 20,8% 2318 100,0% 

Ir vieglāk pierādīt savas 
tiesības uz dizainparaugu, ja 

tas ir reģistrēts 

1720 73,9% 102 4,6% 496 21,5% 2318 100,0% 

Dizainparaugs pasargā no 
kopēšanas un atdarināšanas 

1202 51,8% 500 21,5% 616 26,7% 2318 100,0% 

Īpašnieks var aizliegt citiem 
izmantot izstrādājumus, kuru 
dizains būtiski neatšķiras no 

reģistrētā dizainparauga 

1246 53,9% 327 13,9% 745 32,3% 2318 100,0% 

Bāze: visi respondenti, n=2318 
 

B1. Vai esat izmantojuši kādu no šiem atbalsta rīkiem rūpnieciskā īpašuma aizsardzībai? 

 nesvērts 
skaits 

kol % 

Vai esat izmantojuši kādu no šiem 
atbalsta rīkiem rūpnieciskā īpašuma 

aizsardzībai? 

LIAA finansiālais atbalsts 70 2,5% 

Eiropas Savienības Intelektuālā īpašuma biroja (EUIPO) mazo un vidējo 
uzņēmumu (MVU) fonds “Idejas stiprākam uzņēmumam” 

43 1,7% 

Pašvaldību finansiāls atbalsts 20 0,9% 

Patentu valdes konsultācijas 101 4,0% 

Patentu valdes lekcijas & apmācības 34 1,3% 

Baltijas valstu zinātnisko institūciju tehnoloģiju pārneses centru tīkla (TTO) atbalsts 4 0,2% 

Eiropas Patentu iestādes (EPO) atbalsts patentmeklējumam 21 1,0% 

Cits 8 0,3% 

Neviens no augstāk minētajiem 1805 78,7% 

Grūti pateikt 323 13,8% 

Total 2318 104,5% 

Bāze: visi respondenti, n=2318 
 
Kategorijā “Cits” ietilpst: 

ALFA-PATENTS, SIA intelektuālā īpašuma aģentūra minēts 1 reizi 
juristu konsultācijas preču zīmes WunderBaum tirdzniecībā minēts 1 reizi 
LAD minēts 1 reizi 
patentu birojs "Pētersona patents" konsultācijas minēts 1 reizi 
plānojam pieteikties MVU fonda atbalstam minēts 1 reizi 
uzņēmuma privātie līdzekļi minēts 1 reizi 
neesam izmantojuši minēts 1 reizi 
neko neizmantojam minēts 1 reizi 

 
 
B2. Cik daudz Jūs zināt par Eiropas Komisijas un EUIPO iniciatīvu MVU fonds “Idejas stiprākam uzņēmumam” 

(SME Fund)? 

 nesvērts skaits kol % 

Cik daudz Jūs zināt par Eiropas 
Komisijas un EUIPO iniciatīvu MVU 

fonds “Idejas stiprākam uzņēmumam" 
(SME Fund)? 

Ir ļoti labas zināšanas 9 0,3% 

Kopumā zināt, bet ne sīkumos 53 2,3% 

Esat tikai dzirdējis par šāda fonda 
esamību 

189 7,9% 

Neesat par to neko dzirdējis 1832 79,4% 

Grūti pateikt 235 10,1% 

Total 2318 100,0% 

Bāze: visi respondenti, n=2318 
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B3. Vai Jūsu uzņēmums ir izmantojis vai pieteicies uz kādu no MVU fonda piedāvātajiem pakalpojumiem? 

 nesvērts 
skaits 

kol % 

Vai Jūsu uzņēmums ir izmantojis vai 
pieteicies uz kādu no MVU fonda 

piedāvātajiem pakalpojumiem? 

90% līdzfinansējums intelektuālā īpašuma priekšizpētes pakalpojumam (IP 
SCAN) 

6 10,3% 

90% līdzfinansējums izpētei intelektuālā īpašuma pārkāpumu gadījumā (IP 
SCAN enforcement) 

4 7,8% 

75% līdzfinansējumu nacionālajai preču zīmei un/ vai dizainparaugam 7 9,8% 

75% līdzfinansējums ES preču zīmei un/vai dizainparaugam 10 16,1% 

50% līdzfinansējums starptautiskai preču zīmei un/vai dizainparaugam 4 3,9% 

75% līdzfinansējums patenta aizsardzībai 4 6,4% 

Neko no šī neesam izmantojuši/pieteikušies 40 66,5% 

Grūti pateikt 2 2,9% 

Total 62 123,5% 

Bāze: respondenti, kuri kopumā zina par Eiropas Komisijas un EUIPO iniciatīvu iniciatīvu MVU fonds “Idejas stiprākam uzņēmumam” (SME 
Fund)”, n=62 

 
B4. Cik vienkārši Jums / Jūsu uzņēmumam bija pieteikties MVU fonda līdzfinansējumam? Tas 

bija... 

 nesvērts skaits kol % 

Cik vienkārši Jums / Jūsu uzņēmumam 
bija pieteikties MVU fonda 

līdzfinansējumam? Tas bija… 

...ļoti vienkārši 4 25,6% 

...drīzāk vienkārši 13 58,6% 

...drīzāk sarežģīti 3 15,8% 

Total 20 100,0% 

Bāze: respondenti, kuru uņēmums ir izmantojis vai pieteicies uz kādu no MVU fonda piedāvātajiem 
pakalpojumiem, n=20 

 
B4. Cik vienkārši Jums / Jūsu uzņēmumam bija pieteikties MVU fonda līdzfinansējumam? Tas 

bija… 

 nesvērts skaits kol % 

Cik vienkārši Jums / Jūsu uzņēmumam 
bija pieteikties MVU fonda 

līdzfinansējumam? Tas bija… 

...vienkārši 17 84,2% 

...sarežģīti 3 15,8% 

Total 20 100,0% 

Bāze: respondenti, kuru uņēmums ir izmantojis vai pieteicies uz kādu no MVU fonda piedāvātajiem 
pakalpojumiem, n=20 

 
B5. Cik noderīgi Jums bija MVU fonda piedāvātie pakalpojumi? 

 nesvērts skaits kol % 

Cik noderīgi Jums bija MVU fonda 
piedāvātie pakalpojumi? 

Tie bija ļoti noderīgi 7 40,0% 

Tie bija drīzāk noderīgi 10 44,2% 

Tie drīzāk nebija noderīgi 3 15,8% 

Total 20 100,0% 

Bāze: respondenti, kuru uņēmums ir izmantojis vai pieteicies uz kādu no MVU fonda piedāvātajiem 
pakalpojumiem, n=20 

 
B5. Cik noderīgi Jums bija MVU fonda piedāvātie pakalpojumi? 

 nesvērts skaits kol % 

Cik noderīgi Jums bija MVU fonda 
piedāvātie pakalpojumi? 

Tie bija noderīgi 17 84,2% 

Tie nebija noderīgi 3 15,8% 

Total 20 100,0% 

Bāze: respondenti, kuru uņēmums ir izmantojis vai pieteicies uz kādu no MVU fonda piedāvātajiem 
pakalpojumiem, n=20 
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B6. Ņemot vērā jūsu zināšanas par šo iniciatīvu, cik lielā mērā Jūs / Jūsu uzņēmums esat 
apmierināti ar iniciatīvu MVU fondu “Idejas stiprākam uzņēmumam”? 

 nesvērts skaits kol % 

Ņemot vērā jūsu zināšanas par šo 
iniciatīvu, cik lielā mērā Jūs / Jūsu 

uzņēmums esat apmierināti ar 
iniciatīvu MVU fondu “Idejas stiprākam 

uzņēmumam”? 

Ļoti apmierināti 8 14,2% 

Drīzāk apmierināti 23 35,1% 

Drīzāk neapmierināti 4 5,8% 

Ļoti neapmierināti 2 1,8% 

Grūti pateikt 25 43,1% 

Total 62 100,0% 

Bāze: respondenti, kuri kopumā zina par Eiropas Komisijas un EUIPO iniciatīvu iniciatīvu MVU fonds 
“Idejas stiprākam uzņēmumam” (SME Fund)”, n=62 

 
B6. Ņemot vērā jūsu zināšanas par šo iniciatīvu, cik lielā mērā Jūs / Jūsu uzņēmums esat apmierināti ar 

iniciatīvu MVU fondu “Idejas stiprākam uzņēmumam”? 

 nesvērts skaits kol % 

Ņemot vērā jūsu zināšanas par šo iniciatīvu, cik lielā 
mērā Jūs / Jūsu uzņēmums esat apmierināti ar 

iniciatīvu MVU fondu “Idejas stiprākam 
uzņēmumam”? 

Apmierināti 31 49,3% 

Neapmierināti 6 7,6% 

Grūti pateikt 25 43,1% 

Total 62 100,0% 

Bāze: respondenti, kuri kopumā zina par Eiropas Komisijas un EUIPO iniciatīvu iniciatīvu MVU fonds “Idejas 
stiprākam uzņēmumam” (SME Fund)”, n=62 

 
A18. Kas, Jūsuprāt, ir galvenie iemesli, kāpēc uzņēmumam vajadzētu nostiprināt tiesības uz rūpniecisko 

īpašumu? 

 nesvērts 
skaits 

kol % 

Kas, Jūsuprāt, ir 
galvenie iemesli, 

kāpēc uzņēmumam 
vajadzētu nostiprināt 

tiesības uz 
rūpniecisko 

īpašumu? 

Veicina preces/produkta atpazīstamību 918 39,6% 

Palīdz piesaistīt investīcijas 688 29,7% 

Veicina uzņēmuma ekonomisko izaugsmi 531 22,6% 

Palīdz izveidot spēcīgu identitāti 982 42,0% 

Palīdz iesaistīties sadarbības projektos 429 18,4% 

Rūpnieciskā īpašuma reģistrācija palīdz uzturēt godīgu konkurenci 988 42,4% 

Cits iemesls 51 2,4% 

Nav tādu iemeslu, uzņēmumam to nevajag 168 7,2% 

Grūti pateikt 487 21,1% 

Total 2318 225,3% 

Bāze: visi respondenti, n=2318 
 
 

A19. Vai, Jūsuprāt, būtu noderīgi, ja Patentu valde uzņēmējiem piedāvātu šādas iespējas… 

 nesvērts skaits kol % 

Vai, Jūsuprāt, būtu noderīgi, ja Patentu 
valde uzņēmējiem piedāvātu šādas 

iespējas… 

Bezmaksas informatīvas lekcijas 1253 58,1% 

Padziļinātas ekspertu konsultācijas 1031 47,5% 

Rūpnieciskā īpašuma (RĪ) novērtēšanas rīks (finanšu rīks, kas 
nosaka RĪ vērtību naudas izteiksmē) 

776 35,8% 

Cits ieteikums 31 1,4% 

Papildus nekas nav nepieciešams 78 3,7% 

Grūti pateikt 490 23,3% 

Total 2150 169,9% 

Bāze: respondenti, kuri norādīja iemeslus, kāpēc uzņēmumam vajadzētu nostiprināt tiesības uz rūpniecisko īpašumu, n=2150 
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Kategorijā “Cits ieteikums” ietilpst: 
Viegli uztverami, informatīvi materiāli minēts 3 reizes 
izstrādāt izziņas materiālu soli pa solim katrā no dizaina, patenta, 
prečuzīmes reģistrēšanas soļiem un izmaksām 

minēts 2 reizes 

konsultācijas pa telefonu minēts 2 reizes 
datubāžu izmantošana, informācijas meklēšana un pārbaude minēts 1 reizi 
izmaksu aprēķina rīks  minēts 1 reizi 
īsas un informatīvas infografikas minēts 1 reizi 
īsus video, kā reģistrēt preču zīmi vai veikt citus procesus no A-Z minēts 1 reizi 
patentmeklējuma rīks minēts 1 reizi 
vēlētos tomēr advancētas apmācības minēts 1 reizi 
atvērts un pieejams komunikācijas kanāls īsām uzziņām minēts 1 reizi 
ērta informācija internetā minēts 1 reizi 
ērti pieejama informācija PV mājas lapā minēts 1 reizi 
informatīvas kampaņas minēts 1 reizi 
informēšana caur e-mail minēts 1 reizi 
nodrošināt informācijas ērtu pieejamību publiskajā vidē, sociālajos tīklos, 
medijos 

minēts 1 reizi 

saīsinājumi neuzlabos komunikāciju minēts 1 reizi 
saprotama un vienkāršota komunikācija minēts 1 reizi 
vienkārši mājas lapa,  kur viss skaidri un saprotami aprakstīts par 
procesu, ieguvumiem un izmaksām, bet pats galvenais, ja organizācija 
palīdz aizsargāt savas tiesības, pārkāpumu gadījumos 

minēts 1 reizi 

bezmaksas iespēja reģistrēt zīmi minēts 2 reizes 
finansiālā atbalsta pieejamību minēts 1 reizi 
Lidzfinansēšana minēts 1 reizi 
Nauda minēts 1 reizi 
piedāvātu labāku nodokļu atvieglojumus jaunajiem uzņēmējiem līdz 3 
gadi vai peļņa 500000 

minēts 1 reizi 

plašāks Valsts atbalsts (atbalstīto patentu vienības) minēts 1 reizi 
aizsargātu mūsu valsts uzņēmējus juridiski minēts 1 reizi 
grūti pateikt, jo man nav bijusi nekāda pieredze ar šo, bet pieļauju, ka 
vietās, kur apgrozās ražojoši uzņēmēji, ir pieejams viss nepieciešamais 
(patiešām ceru, ka tā ir) 

minēts 1 reizi 

Patentu valdē reģistrētais uzņēmuma nosaukums netiktu reģistrēts 
Uzņēmumu reģistrā ar līdzīgu nosaukumu 

minēts 1 reizi 

sadarboties ar Policiju, jo uzņēmējam ir dārgi cīnīties ar 
pakaļdarinājumiem 

minēts 1 reizi 

ļoti labi video par preču zīmēm jau ir! Paldies minēts 1 reizi 
pēc manas pieredzes Patentu valdē strādā ļoti atsaucīgi darbinieki, kuri ir 
gatavi palīdzēt veikt nepieciešamos procesus, lai sasniegtu vēlamo 
rezultātu.  

minēts 1 reizi 

 
 

A20. Vai, Jūsuprāt, tas būtu noderīgi, ja uzņēmumi jau to reģistrācijas brīdī saņemtu informāciju par intelektuālā 
īpašuma aizsardzību (t. i., kur, ko un kā Latvijā šajā jomā ir iespējams un ieteicams darīt)? 

 nesvērts skaits kol % 

Vai, Jūsuprāt, tas būtu noderīgi, ja uzņēmumi jau to 
reģistrācijas brīdī saņemtu informāciju par intelektuālā īpašuma 
aizsardzību (t. i., kur, ko un kā Latvijā šajā jomā ir iespējams un 

ieteicams darīt)? 

Jā 1693 73,0% 

Nē 153 6,8% 

Grūti pateikt 472 20,2% 

Total 2318 100,0% 

Bāze: visi respondenti, n=2318 
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A21. Jūsuprāt, ar kādām problēmām var saskarties, ja netiek aizsargāts rūpnieciskais īpašums? 

 nesvērts skaits kol % 

Jūsuprāt, ar kādām problēmām var 
saskarties, ja netiek aizsargāts 

rūpnieciskais īpašums? 

Inovatīva ideja vai komerciāli veiksmīgs produkts/prece 
var tikt kopēts 

1453 62,3% 

Ļaunprātīgas kopēšanas dēļ uzņēmums var gūt 
ievērojamus finansiālus zaudējumus 

1468 62,9% 

Neaizsargātu produktu/preci ir grūtāk ieviest jaunos 
tirgos 

640 27,6% 

Ir grūtāk pierādīt, kam pieder tiesības uz ideju vai 
produktu/preci 

1432 61,4% 

Citas problēmas 10 0,3% 

Grūti pateikt 481 21,1% 

Total 2318 235,6% 

Bāze: visi respondenti, n=2318 
 
 
Kategorijā “Citas problēmas” ietilpst: 

grūtāk piesaistīt investīcijas, grūtāk izmantot inovatīvu ideju, un grūtāk 
veicināt uzņēmuma izaugsmi 

minēts 1 reizi 

visas pārējās izrietošās sekas - klientu, peļņas zaudēšana, lēnāka 
izaugsme u.tml. 

minēts 1 reizi 

zūd interese daudz strādāt, lai ieviestu, ko patiešām jaunu un skaistu, ja 
to uzreiz var nokopēt 

minēts 1 reizi 

cita persona veiks ātrāku reģistrāciju minēts 1 reizi 
grūtības tiesvedībā minēts 1 reizi 
produkts var tikt nozagts un tikt reģistrēts ne uz idejas autora vārds, kā 
rezultātā produkts tiks vispār zaudēts 

minēts 1 reizi 

reizēm vienu produktu ar dažādiem nosaukumiem reģistrē dažādās 
pasaules daļās, vajadzētu liegt 

minēts 1 reizi 

viss atkarīgs no darbības sfēras minēts 1 reizi 
nav problēmu. Un, ja būs, Patentu valde tās neatrisinās minēts 1 reizi 

 
 

A22. Vai Jūsu uzņēmums ir saskāries ar savas produkcijas (ražojumu) ļaunprātīgu 
kopēšanu? 

 nesvērts skaits kol % 

Vai Jūsu uzņēmums ir saskāries ar 
savas produkcijas (ražojumu) 

ļaunprātīgu kopēšanu? 

Jā 282 11,2% 

Nē 1766 77,5% 

Grūti pateikt 270 11,3% 

Total 2318 100,0% 

Bāze: visi respondenti, n=2318 
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A23. Ir izskanējuši dažādi apgalvojumi par viltotām precēm. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šādiem apgalvojumiem? 

 Pilnīgi piekrītu Drīzāk piekrītu Drīzāk nepiekrītu Pilnīgi nepiekrītu Grūti pateikt Total 

nesvērts 
skaits 

rindu % nesvērts 
skaits 

rindu % nesvērts 
skaits 

rindu % nesvērts 
skaits 

rindu % nesvērts 
skaits 

rindu % nesvērts 
skaits 

rindu % 

Mūsdienu piedāvājumu 
pārpilnā tirgū viltotas 

produkcijas iegāde nav 
nekas nosodāms 

100 4,3% 297 13,0% 624 26,6% 865 37,0% 432 19,0% 2318 100,0% 

Viltojumu un pirātisku 
preču iegāde ir veids, 

kā ietaupīt 

213 9,6% 673 28,9% 469 19,9% 547 23,3% 416 18,2% 2318 100,0% 

Viltojumu un pirātisku 
preču iegāde ir 

“protests” pret lielajiem 
zīmoliem 

110 4,9% 400 17,3% 588 25,0% 677 29,0% 543 23,8% 2318 100,0% 

Viltojumi kropļo godīgu 
konkurenci 

952 41,3% 779 33,3% 150 6,3% 94 4,0% 343 15,2% 2318 100,0% 

Viltotu preču iegāde 
rada negatīvu ietekmi 

uz uzņēmējdarbību 

824 35,3% 809 34,4% 190 8,4% 92 4,0% 403 17,8% 2318 100,0% 

Viltotu preču iegāde 
samazina darbavietu 

skaitu 

351 15,1% 501 21,5% 492 20,7% 193 8,5% 781 34,2% 2318 100,0% 

Viltotās preces 
mūsdienās ļoti līdzinās 

oriģināliem 
ražojumiem, tāpēc nav 

racionāli pārmaksāt 

123 5,3% 468 20,0% 651 28,0% 513 21,8% 563 24,9% 2318 100,0% 

Bāze: visi respondenti, n=2318 
 

A23. Ir izskanējuši dažādi apgalvojumi par viltotām precēm. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šādiem 
apgalvojumiem? 

 Piekrītu Nepiekrītu Grūti pateikt Total 

nesvērts 
skaits 

rindu % nesvērts 
skaits 

rindu % nesvērts 
skaits 

rindu % nesvērts 
skaits 

rindu % 

Mūsdienu piedāvājumu pārpilnā 
tirgū viltotas produkcijas iegāde 

nav nekas nosodāms 

397 17,3% 1489 63,7% 432 19,0% 2318 100,0% 

Viltojumu un pirātisku preču 
iegāde ir veids, kā ietaupīt 

886 38,5% 1016 43,3% 416 18,2% 2318 100,0% 

Viltojumu un pirātisku preču 
iegāde ir “protests” pret lielajiem 

zīmoliem 

510 22,2% 1265 54,0% 543 23,8% 2318 100,0% 

Viltojumi kropļo godīgu 
konkurenci 

1731 74,6% 244 10,3% 343 15,2% 2318 100,0% 

Viltotu preču iegāde rada 
negatīvu ietekmi uz 

uzņēmējdarbību 

1633 69,8% 282 12,4% 403 17,8% 2318 100,0% 

Viltotu preču iegāde samazina 
darbavietu skaitu 

852 36,6% 685 29,2% 781 34,2% 2318 100,0% 

Viltotās preces mūsdienās ļoti 
līdzinās oriģināliem ražojumiem, 

tāpēc nav racionāli pārmaksāt 

591 25,3% 1164 49,9% 563 24,9% 2318 100,0% 

Bāze: visi respondenti, n=2318 
 
 
 
 

21

Pētījums: Uzņēmēju saskarsme, informētība un uzskati par rūpnieciskā īpašuma aizsardzību

SKDS, 2024. gada jūlijs



 
 

 
 

A24.Ir izskanējuši dažādi apgalvojumi par rūpniecisko īpašumu. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šādiem apgalvojumiem? 

 Pilnīgi piekrītu Drīzāk piekrītu Drīzāk nepiekrītu Pilnīgi nepiekrītu Grūti pateikt Total 

nesvērts 
skaits 

rindu % nesvērts 
skaits 

rindu % nesvērts 
skaits 

rindu % nesvērts 
skaits 

rindu % nesvērts 
skaits 

rindu % nesvērts 
skaits 

rindu % 

Reģistrētā rūpnieciskā 
īpašuma tiesības 

paaugstina uzņēmuma 
vērtību 

587 25,6% 996 42,4% 101 4,1% 20 0,9% 614 27,0% 2318 100,0% 

Labāka uzņēmuma 
reputācija, kuru 

nodrošina rūpnieciskā 
īpašuma reģistrācija, 
nozīmē lielāku peļņu 

288 12,9% 793 33,8% 342 14,3% 73 3,1% 822 35,9% 2318 100,0% 

Reģistrēts 
rūpnieciskais īpašums 

uzlabo uzņēmuma 
reputāciju 

455 20,1% 1040 44,3% 150 6,3% 42 1,8% 631 27,5% 2318 100,0% 

Ierobežojumi, kas 
saistīti ar rūpniecisko 

īpašumu, kavē 
tehnoloģisko un 

ekonomisko progresu 

131 6,0% 417 17,6% 563 23,7% 168 7,2% 1039 45,6% 2318 100,0% 

Rūpnieciskā īpašuma 
tiesību reģistrēšana 

nodrošina tā 
īpašniekam sava radītā 
darba aizsardzību pret 
ļaunprātīgu kopēšanu 
vai izmantošanu bez 

atļaujas 

519 22,4% 944 40,2% 166 6,9% 43 2,0% 646 28,4% 2318 100,0% 

Bāze: visi respondenti, n=2318 
 

A24. Ir izskanējuši dažādi apgalvojumi par rūpniecisko īpašumu. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat 
šādiem apgalvojumiem? 

 Piekrītu Nepiekrītu Grūti pateikt Total 

nesvērts 
skaits 

rindu % nesvērts 
skaits 

rindu % nesvērts 
skaits 

rindu % nesvērts 
skaits 

rindu % 

Reģistrētā rūpnieciskā īpašuma 
tiesības paaugstina uzņēmuma 

vērtību 

1583 68,0% 121 5,0% 614 27,0% 2318 100,0% 

Labāka uzņēmuma reputācija, 
kuru nodrošina rūpnieciskā 

īpašuma reģistrācija, nozīmē 
lielāku peļņu 

1081 46,6% 415 17,5% 822 35,9% 2318 100,0% 

Reģistrēts rūpnieciskais īpašums 
uzlabo uzņēmuma reputāciju 

1495 64,4% 192 8,2% 631 27,5% 2318 100,0% 

Ierobežojumi, kas saistīti ar 
rūpniecisko īpašumu, kavē 

tehnoloģisko un ekonomisko 
progresu 

548 23,5% 731 30,9% 1039 45,6% 2318 100,0% 

Rūpnieciskā īpašuma tiesību 
reģistrēšana nodrošina tā 

īpašniekam sava radītā darba 
aizsardzību pret ļaunprātīgu 

kopēšanu vai izmantošanu bez 
atļaujas 

1463 62,7% 209 8,9% 646 28,4% 2318 100,0% 

Bāze: visi respondenti, n=2318 
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A1. Vai Jūs esat dzirdējis/-usi kaut ko par intelektuālo īpašumu un tā aizsardzības veidiem?

Total

Jā Nē Grūti pateikt
nesvērts 

skaits rindu %nesvērts 
skaits rindu % nesvērts 

skaits rindu % nesvērts 
skaits rindu %

VISI RESPONDENTI

.

Reģions

Rīgas reģions

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

.

Kāds kapitāls ir pārstāvēts 
Jūsu uzņēmumā?

Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai 
vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts gan 
vietējais kapitāls, gan 

ārvalstu kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai 
ārvalstu kapitāls

.

Lūdzu, norādiet, kad ticis 
dibināts Jūsu uzņēmums!

2023. vai 2024. gadā

2012. - 2022. gados

2002. - 2011. gados

Līdz 2001. gadam (ieskaitot)

.

Kāda ir uzņēmuma juridiskā 
forma?

Individuālais komersants

Sabiedrība ar ierobežotu 
atbildību

Akciju sabiedrība

Filiāle

Cita

.

Lūdzu, raksturojiet 
savu/sava uzņēmuma 

statusu:

saimnieciskās darbības 
veicējs

individuālais komersants

zemnieku saimniecības 
īpašnieks

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura 
apgrozījums gadā ir līdz 142 

000 EUR, pārstāvis

Vidēja lieluma nodokļu 
maksātāja pārstāvis  

(uzņēmums, kura 
apgrozījums gadā ir no 142 

000 EUR līdz 4 000 EUR)

Liela nodokļu maksātāja 
pārstāvis  (uzņēmums, kura 

apgrozījums gadā ir virs 4 
000 000 EUR)

Cits

.

Kāda ir uzņēmuma galvenā/-
ās pamatdarbības (t.i., 

nozares), kurā/-ās strādā 
uzņēmums?

Pārtikas produktu, dzērienu 
ražošana

Koksnes, mēbeļu ražošana

Metāla ražošana un apstrāde

Farmaceitisko preparātu 
ražošana

Cita veida ražošana

Tirdzniecība

Informācijas un 
komunikācijas pakalpojumi

Citi pakalpojumi

Māksla, izklaide un atpūta

Būvniecība

Cita nozare\ joma

.

Lūdzu, norādiet, cik 
darbinieku ir Jūsu 

uzņēmumā?

0 - 9

10 - 49

50 - 249

250 un vairāk

1691 72.8 295 13.2 332 14.0 2318 100.0

1170 74.3 176 11.9 225 13.9 1571 100.0

198 71.5 46 17.0 33 11.5 277 100.0

148 69.6 36 17.6 29 12.8 213 100.0

113 72.5 19 11.1 24 16.4 156 100.0

62 59.1 18 18.6 21 22.3 101 100.0

1541 72.3 280 13.5 311 14.2 2132 100.0

76 77.5 8 8.3 12 14.2 96 100.0

74 83.7 7 10.5 9 5.9 90 100.0

13 74.6 3 19.1 1 6.4 17 100.0

582 71.6 119 14.6 115 13.8 816 100.0

593 75.2 101 13.1 89 11.7 783 100.0

503 71.4 72 11.0 127 17.6 702 100.0

16 66.7 5 20.8 3 12.5 24 100.0

1630 72.9 284 13.1 323 14.0 2237 100.0

30 70.6 2 8.7 6 20.8 38 100.0

2 72.6 1 27.4 3 100.0

13 78.6 3 21.4 16 100.0

144 68.5 37 18.6 28 12.9 209 100.0

17 68.8 4 14.5 4 16.7 25 100.0

5 47.7 6 52.3 11 100.0

99 74.6 18 13.6 16 11.7 133 100.0

736 73.4 128 12.6 144 14.1 1008 100.0

561 73.3 91 12.0 116 14.8 768 100.0

118 79.8 9 7.7 20 12.5 147 100.0

11 61.8 2 14.0 4 24.2 17 100.0

56 76.8 8 11.6 10 11.6 74 100.0

53 74.3 15 18.8 6 6.9 74 100.0

34 62.7 8 13.2 12 24.0 54 100.0

4 67.5 1 32.5 5 100.0

128 80.6 14 9.0 18 10.4 160 100.0

299 70.8 50 12.4 70 16.7 419 100.0

197 85.4 15 6.5 20 8.1 232 100.0

530 72.5 91 13.1 106 14.4 727 100.0

87 83.6 9 9.1 8 7.3 104 100.0

185 66.4 48 17.2 50 16.4 283 100.0

375 72.4 64 13.4 75 14.1 514 100.0

1276 73.0 235 13.4 238 13.6 1749 100.0

289 70.8 49 12.0 70 17.2 408 100.0

97 76.4 11 8.7 19 15.0 127 100.0

29 85.3 5 14.7 34 100.0

Bāze: visi respondenti, n=2318
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A2. Jūsuprāt, ko ietver viens no intelektuālā īpašuma virzieniem - rūpnieciskais īpašums?

Total

Ideju un inovāciju 
attīstības instruments

Mākslas un literāro 
darbu aizsardzības 

forma

Ekskluzīvas tiesības, 
kas palīdz cīnīties 

pret savu ideju ...

Tiesības, kas 
saistītas ar 

izgudrojumu un ...
Cits Nezinu

nesvērts 
skaits rindu %

nesvērts 
skaits rindu % nesvērts 

skaits rindu % nesvērts 
skaits rindu % nesvērts 

skaits rindu % nesvērts 
skaits rindu % nesvērts 

skaits rindu %

VISI RESPONDENTI

.

Reģions

Rīgas reģions

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

.

Kāds kapitāls ir pārstāvēts 
Jūsu uzņēmumā?

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
tikai vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
gan vietējais kapitāls, gan 

ārvalstu kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
tikai ārvalstu kapitāls

.

Lūdzu, norādiet, kad ticis 
dibināts Jūsu uzņēmums!

2023. vai 2024. gadā

2012. - 2022. gados

2002. - 2011. gados

Līdz 2001. gadam (ieskaitot)

.

Kāda ir uzņēmuma juridiskā 
forma?

Individuālais komersants

Sabiedrība ar ierobežotu 
atbildību

Akciju sabiedrība

Filiāle

Cita

.

Lūdzu, raksturojiet 
savu/sava uzņēmuma 

statusu:

saimnieciskās darbības 
veicējs

individuālais komersants

zemnieku saimniecības 
īpašnieks

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura 
apgrozījums gadā ir līdz 142 

000 EUR, pārstāvis

Vidēja lieluma nodokļu 
maksātāja pārstāvis  

(uzņēmums, kura 
apgrozījums gadā ir no 142 

000 EUR līdz 4 000 EUR)

Liela nodokļu maksātāja 
pārstāvis  (uzņēmums, kura 

apgrozījums gadā ir virs 4 
000 000 EUR)

Cits

.

Kāda ir uzņēmuma 
galvenā/-ās pamatdarbības 

(t.i., nozares), kurā/-ās 
strādā uzņēmums?

Pārtikas produktu, dzērienu 
ražošana

Koksnes, mēbeļu ražošana

Metāla ražošana un 
apstrāde

Farmaceitisko preparātu 
ražošana

Cita veida ražošana

Tirdzniecība

Informācijas un 
komunikācijas pakalpojumi

Citi pakalpojumi

Māksla, izklaide un atpūta

Būvniecība

Cita nozare\ joma

.

Lūdzu, norādiet, cik 
darbinieku ir Jūsu 

uzņēmumā?

0 - 9

10 - 49

50 - 249

250 un vairāk

514 22.0% 203 9.0% 619 26.7% 1482 63.7% 7 0.3% 488 21.3% 2317 143.0%

344 22.2% 152 9.8% 432 27.3% 1012 64.2% 4 0.3% 324 20.9% 1570 144.7%

55 19.3% 13 5.0% 60 22.5% 178 63.5% 66 24.5% 277 134.8%

50 22.6% 13 6.2% 52 26.0% 140 64.7% 2 0.7% 39 18.4% 213 138.7%

34 20.3% 14 9.3% 46 29.5% 101 67.5% 1 0.8% 32 19.3% 156 146.6%

31 28.9% 11 11.6% 29 25.9% 51 48.0% 27 27.5% 101 141.9%

468 21.8% 187 8.9% 563 26.4% 1354 63.5% 6 0.3% 461 21.8% 2131 142.7%

24 27.2% 10 10.8% 34 37.9% 61 63.7% 1 0.4% 16 15.6% 96 155.6%

22 22.4% 6 7.2% 22 23.4% 67 72.3% 11 12.5% 90 137.8%

5 31.8% 2 12.7% 2 12.7% 8 46.1% 5 28.4% 17 131.8%

186 23.0% 80 9.9% 236 29.3% 524 64.2% 2 0.3% 162 19.6% 815 146.3%

161 20.0% 67 8.5% 191 24.4% 517 65.9% 2 0.3% 162 20.7% 783 139.9%

162 22.9% 54 8.1% 190 26.5% 433 60.6% 3 0.3% 159 24.3% 702 142.7%

7 29.2% 3 12.5% 7 29.2% 13 54.2% 8 33.3% 24 158.3%

492 21.8% 197 8.9% 593 26.6% 1430 63.9% 7 0.3% 470 21.1% 2236 142.7%

6 10.4% 13 29.2% 25 53.5% 7 28.5% 38 121.7%

1 14.7% 1 58.0% 1 14.7% 1 27.4% 3 114.7%

8 49.2% 3 21.4% 5 34.2% 13 74.0% 2 17.3% 16 196.2%

59 27.8% 16 8.0% 42 19.6% 104 50.0% 1 0.2% 60 28.9% 209 134.5%

7 29.2% 3 10.3% 7 29.2% 13 54.3% 8 31.2% 25 154.3%

3 23.6% 3 28.6% 4 33.2% 7 61.8% 2 19.1% 11 166.3%

21 15.9% 11 8.3% 36 26.5% 90 68.2% 1 0.8% 27 20.5% 133 140.2%

218 21.7% 95 9.4% 282 28.1% 653 64.7% 4 0.4% 209 20.6% 1008 144.9%

173 21.7% 61 8.1% 198 26.7% 503 66.1% 153 19.5% 767 142.2%

29 21.0% 13 10.5% 49 31.4% 104 68.8% 1 0.5% 21 15.3% 147 147.4%

4 22.7% 1 7.0% 1 7.0% 8 44.6% 8 48.5% 17 129.7%

22 30.1% 6 8.5% 22 27.8% 48 65.5% 16 21.2% 74 153.0%

19 27.3% 4 5.5% 21 29.1% 41 52.2% 17 21.7% 74 135.9%

13 24.4% 3 6.4% 14 21.2% 31 52.2% 12 25.5% 54 129.7%

1 32.5% 4 67.5% 5 100.0%

41 24.6% 19 13.1% 48 31.5% 117 73.7% 18 12.3% 160 155.3%

88 20.1% 32 7.1% 113 26.6% 266 63.1% 89 21.9% 419 138.9%

46 21.9% 32 14.1% 73 32.3% 170 73.5% 1 0.5% 33 13.6% 232 155.9%

164 22.0% 58 8.3% 185 25.9% 462 63.8% 4 0.6% 169 23.3% 727 143.9%

14 14.1% 13 13.1% 26 25.2% 76 72.3% 15 15.1% 104 139.8%

65 22.4% 19 6.6% 78 29.6% 167 58.0% 1 0.2% 62 22.3% 283 139.2%

121 24.4% 48 9.6% 153 28.7% 337 65.7% 3 0.5% 104 19.9% 513 148.8%

379 21.7% 160 9.2% 472 27.0% 1118 64.0% 5 0.3% 371 21.2% 1748 143.3%

104 25.5% 31 7.6% 95 23.3% 244 59.8% 1 0.2% 93 22.8% 408 139.2%

22 17.3% 8 6.3% 39 30.7% 93 73.2% 1 0.8% 22 17.3% 127 145.7%

9 26.5% 4 11.8% 13 38.2% 27 79.4% 2 5.9% 34 161.8%

Bāze: visi respondenti, n=2318
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A3. Kā Jūs vērtējat savas zināšanas rūpnieciskā īpašuma aizsardzības jomā? Tās ir....

Total

...ļoti labas ...drīzāk labas ...vidējas ...drīzāk sliktas ...ļoti sliktas Grūti pateikt
nesvērts 

skaits rindu %nesvērts 
skaits rindu % nesvērts 

skaits rindu % nesvērts 
skaits rindu % nesvērts 

skaits rindu % nesvērts 
skaits rindu % nesvērts 

skaits rindu %

VISI RESPONDENTI

.

Reģions

Rīgas reģions

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

.

Kāds kapitāls ir pārstāvēts 
Jūsu uzņēmumā?

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
tikai vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
gan vietējais kapitāls, gan 

ārvalstu kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
tikai ārvalstu kapitāls

.

Lūdzu, norādiet, kad ticis 
dibināts Jūsu uzņēmums!

2023. vai 2024. gadā

2012. - 2022. gados

2002. - 2011. gados

Līdz 2001. gadam (ieskaitot)

.

Kāda ir uzņēmuma juridiskā 
forma?

Individuālais komersants

Sabiedrība ar ierobežotu 
atbildību

Akciju sabiedrība

Filiāle

Cita

.

Lūdzu, raksturojiet 
savu/sava uzņēmuma 

statusu:

saimnieciskās darbības 
veicējs

individuālais komersants

zemnieku saimniecības 
īpašnieks

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura 
apgrozījums gadā ir līdz 142 

000 EUR, pārstāvis

Vidēja lieluma nodokļu 
maksātāja pārstāvis  

(uzņēmums, kura 
apgrozījums gadā ir no 142 

000 EUR līdz 4 000 EUR)

Liela nodokļu maksātāja 
pārstāvis  (uzņēmums, kura 

apgrozījums gadā ir virs 4 
000 000 EUR)

Cits

.

Kāda ir uzņēmuma 
galvenā/-ās pamatdarbības 

(t.i., nozares), kurā/-ās 
strādā uzņēmums?

Pārtikas produktu, dzērienu 
ražošana

Koksnes, mēbeļu ražošana

Metāla ražošana un 
apstrāde

Farmaceitisko preparātu 
ražošana

Cita veida ražošana

Tirdzniecība

Informācijas un 
komunikācijas pakalpojumi

Citi pakalpojumi

Māksla, izklaide un atpūta

Būvniecība

Cita nozare\ joma

.

Lūdzu, norādiet, cik 
darbinieku ir Jūsu 

uzņēmumā?

0 - 9

10 - 49

50 - 249

250 un vairāk

36 1.5 109 4.5 558 24.1 769 33.1 455 19.9 391 16.8 2318 100.0

30 1.8 80 5.1 396 25.1 485 30.7 317 20.4 263 16.8 1571 100.0

2 .6 5 1.0 59 21.6 109 40.1 56 20.6 46 16.1 277 100.0

1 .6 10 3.2 41 18.6 86 43.1 39 17.9 36 16.6 213 100.0

1 .4 9 6.5 42 25.6 53 33.2 25 17.9 26 16.5 156 100.0

2 2.6 5 5.8 20 22.1 36 31.8 18 16.9 20 20.8 101 100.0

34 1.5 95 4.4 510 23.9 708 33.0 424 20.3 361 17.0 2132 100.0

1 .7 5 4.5 29 31.3 31 33.1 12 11.0 18 19.4 96 100.0

1 1.8 9 10.0 19 22.0 30 37.3 19 18.9 12 10.1 90 100.0

3 15.7 2 12.7 7 44.5 3 14.3 2 12.7 17 100.0

10 1.3 35 4.3 190 23.5 275 34.0 173 21.0 133 15.9 816 100.0

7 .8 37 4.5 189 24.2 265 33.4 155 20.5 130 16.6 783 100.0

16 2.3 35 4.8 172 24.1 226 32.1 125 17.6 128 19.1 702 100.0

7 29.2 6 25.0 4 16.7 7 29.2 24 100.0

34 1.5 101 4.5 536 24.0 745 33.2 445 20.1 376 16.7 2237 100.0

1 .9 6 15.6 9 18.3 14 40.9 2 5.0 6 19.2 38 100.0

1 58.0 1 27.4 1 14.7 3 100.0

1 8.7 2 9.8 5 27.7 4 30.1 3 15.0 1 8.7 16 100.0

5 2.3 10 4.5 59 28.8 58 26.1 37 18.9 40 19.5 209 100.0

1 4.2 1 4.2 9 35.4 5 20.9 4 16.7 5 18.7 25 100.0

4 33.2 2 19.1 1 9.5 4 38.2 11 100.0

3 2.3 26 19.7 52 39.0 24 17.8 28 21.2 133 100.0

12 1.2 44 4.4 242 24.2 329 32.7 219 21.7 162 15.9 1008 100.0

13 2.0 33 4.7 170 22.8 288 36.8 137 17.8 127 16.0 768 100.0

3 1.0 13 6.7 47 27.0 34 28.0 29 22.1 21 15.1 147 100.0

2 10.3 5 28.8 1 3.3 1 7.0 4 22.7 4 27.9 17 100.0

3 2.6 5 5.6 17 22.3 20 32.1 16 20.8 13 16.6 74 100.0

5 4.7 19 28.5 27 36.0 13 19.4 10 11.4 74 100.0

1 2.6 3 5.8 13 29.4 18 27.5 9 14.5 10 20.3 54 100.0

1 4.3 2 47.8 1 15.3 1 32.5 5 100.0

1 .4 9 4.0 48 32.8 56 32.6 26 16.2 20 14.0 160 100.0

3 .8 22 4.7 108 26.4 145 34.6 73 17.7 68 15.8 419 100.0

4 1.7 13 5.4 68 30.3 84 36.4 39 16.1 24 10.0 232 100.0

12 1.5 31 4.3 170 23.4 236 32.4 151 21.0 127 17.5 727 100.0

7 7.1 26 24.9 35 34.2 20 18.9 16 14.9 104 100.0

4 1.3 9 2.8 65 21.4 103 36.4 60 22.6 42 15.5 283 100.0

10 2.4 27 5.6 117 22.2 160 31.1 101 19.8 99 18.9 514 100.0

27 1.5 79 4.5 425 24.3 575 32.9 351 20.1 292 16.7 1749 100.0

5 1.2 18 4.4 86 21.1 146 35.8 78 19.1 75 18.4 408 100.0

2 1.6 7 5.5 34 26.8 40 31.5 23 18.1 21 16.5 127 100.0

2 5.9 5 14.7 13 38.2 8 23.5 3 8.8 3 8.8 34 100.0

Bāze: visi respondenti, n=2318
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A3. Kā Jūs vērtējat savas zināšanas rūpnieciskā īpašuma aizsardzības jomā? Tās ir....

Total

...labas ...vidējas ...sliktas Grūti pateikt
nesvērts 

skaits rindu %nesvērts 
skaits rindu %

nesvērts 
skaits rindu %

nesvērts 
skaits rindu %

nesvērts 
skaits rindu %

VISI RESPONDENTI

.

Reģions

Rīgas reģions

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

.

Kāds kapitāls ir pārstāvēts 
Jūsu uzņēmumā?

Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai 
vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts gan 
vietējais kapitāls, gan 

ārvalstu kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai 
ārvalstu kapitāls

.

Lūdzu, norādiet, kad ticis 
dibināts Jūsu uzņēmums!

2023. vai 2024. gadā

2012. - 2022. gados

2002. - 2011. gados

Līdz 2001. gadam (ieskaitot)

.

Kāda ir uzņēmuma juridiskā 
forma?

Individuālais komersants

Sabiedrība ar ierobežotu 
atbildību

Akciju sabiedrība

Filiāle

Cita

.

Lūdzu, raksturojiet savu/sava 
uzņēmuma statusu:

saimnieciskās darbības 
veicējs

individuālais komersants

zemnieku saimniecības 
īpašnieks

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura 
apgrozījums gadā ir līdz 142 

000 EUR, pārstāvis

Vidēja lieluma nodokļu 
maksātāja pārstāvis  

(uzņēmums, kura 
apgrozījums gadā ir no 142 

000 EUR līdz 4 000 EUR)

Liela nodokļu maksātāja 
pārstāvis  (uzņēmums, kura 

apgrozījums gadā ir virs 4 
000 000 EUR)

Cits

.

Kāda ir uzņēmuma galvenā/-
ās pamatdarbības (t.i., 

nozares), kurā/-ās strādā 
uzņēmums?

Pārtikas produktu, dzērienu 
ražošana

Koksnes, mēbeļu ražošana

Metāla ražošana un apstrāde

Farmaceitisko preparātu 
ražošana

Cita veida ražošana

Tirdzniecība

Informācijas un 
komunikācijas pakalpojumi

Citi pakalpojumi

Māksla, izklaide un atpūta

Būvniecība

Cita nozare\ joma

.

Lūdzu, norādiet, cik 
darbinieku ir Jūsu 

uzņēmumā?

0 - 9

10 - 49

50 - 249

250 un vairāk

145 6.1 558 24.1 1224 53.0 391 16.8 2318 100.0

110 6.9 396 25.1 802 51.1 263 16.8 1571 100.0

7 1.6 59 21.6 165 60.7 46 16.1 277 100.0

11 3.8 41 18.6 125 61.0 36 16.6 213 100.0

10 6.8 42 25.6 78 51.1 26 16.5 156 100.0

7 8.4 20 22.1 54 48.7 20 20.8 101 100.0

129 5.9 510 23.9 1132 53.3 361 17.0 2132 100.0

6 5.2 29 31.3 43 44.2 18 19.4 96 100.0

10 11.8 19 22.0 49 56.2 12 10.1 90 100.0

5 28.4 7 44.5 5 27.0 17 100.0

45 5.6 190 23.5 448 55.0 133 15.9 816 100.0

44 5.3 189 24.2 420 53.9 130 16.6 783 100.0

51 7.1 172 24.1 351 49.7 128 19.1 702 100.0

7 29.2 10 41.7 7 29.2 24 100.0

135 6.0 536 24.0 1190 53.3 376 16.7 2237 100.0

7 16.5 9 18.3 16 45.9 6 19.2 38 100.0

1 58.0 1 27.4 1 14.7 3 100.0

3 18.5 5 27.7 7 45.1 1 8.7 16 100.0

15 6.8 59 28.8 95 45.0 40 19.5 209 100.0

2 8.4 9 35.4 9 37.6 5 18.7 25 100.0

4 33.2 3 28.6 4 38.2 11 100.0

3 2.3 26 19.7 76 56.8 28 21.2 133 100.0

56 5.5 242 24.2 548 54.3 162 15.9 1008 100.0

46 6.6 170 22.8 425 54.6 127 16.0 768 100.0

16 7.7 47 27.0 63 50.2 21 15.1 147 100.0

7 39.1 1 3.3 5 29.7 4 27.9 17 100.0

8 8.2 17 22.3 36 53.0 13 16.6 74 100.0

5 4.7 19 28.5 40 55.4 10 11.4 74 100.0

4 8.4 13 29.4 27 41.9 10 20.3 54 100.0

3 52.2 1 15.3 1 32.5 5 100.0

10 4.4 48 32.8 82 48.8 20 14.0 160 100.0

25 5.5 108 26.4 218 52.2 68 15.8 419 100.0

17 7.1 68 30.3 123 52.5 24 10.0 232 100.0

43 5.7 170 23.4 387 53.4 127 17.5 727 100.0

7 7.1 26 24.9 55 53.1 16 14.9 104 100.0

13 4.0 65 21.4 163 59.0 42 15.5 283 100.0

37 7.9 117 22.2 261 50.9 99 18.9 514 100.0

106 6.1 425 24.3 926 52.9 292 16.7 1749 100.0

23 5.6 86 21.1 224 54.9 75 18.4 408 100.0

9 7.1 34 26.8 63 49.6 21 16.5 127 100.0

7 20.6 13 38.2 11 32.4 3 8.8 34 100.0

Bāze: visi respondenti, n=2318
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A5. Kuras no šīm, Jūsuprāt, ir Patentu valdes funkcijas?

Total

Piešķir patentus Reģistrē preču zīmes 
un dizainparaugus

Informē sabiedrību 
par intelektuālo 

īpašumu

Uzrauga intelektuālā 
īpašuma tiesību 

pārkāpumus
Citas Nezinu

nesvērts 
skaits rindu %

nesvērts 
skaits rindu % nesvērts 

skaits rindu % nesvērts 
skaits rindu % nesvērts 

skaits rindu % nesvērts 
skaits rindu % nesvērts 

skaits rindu %

VISI RESPONDENTI

.

Reģions

Rīgas reģions

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

.

Kāds kapitāls ir pārstāvēts 
Jūsu uzņēmumā?

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
tikai vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
gan vietējais kapitāls, gan 

ārvalstu kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
tikai ārvalstu kapitāls

.

Lūdzu, norādiet, kad ticis 
dibināts Jūsu uzņēmums!

2023. vai 2024. gadā

2012. - 2022. gados

2002. - 2011. gados

Līdz 2001. gadam (ieskaitot)

.

Kāda ir uzņēmuma juridiskā 
forma?

Individuālais komersants

Sabiedrība ar ierobežotu 
atbildību

Akciju sabiedrība

Filiāle

Cita

.

Lūdzu, raksturojiet 
savu/sava uzņēmuma 

statusu:

saimnieciskās darbības 
veicējs

individuālais komersants

zemnieku saimniecības 
īpašnieks

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura 
apgrozījums gadā ir līdz 142 

000 EUR, pārstāvis

Vidēja lieluma nodokļu 
maksātāja pārstāvis\-e  

(uzņēmums, kura 
apgrozījums gadā ir no 142 

000 EUR līdz 4 000 EUR)

Liela nodokļu maksātāja 
pārstāvis  (uzņēmums, kura 

apgrozījums gadā ir virs 4 
000 000 EUR)

Cits

.

Kāda ir uzņēmuma 
galvenā/-ās pamatdarbības 

(t.i., nozares), kurā/-ās 
strādā uzņēmums?

Pārtikas produktu, dzērienu 
ražošana

Koksnes, mēbeļu ražošana

Metāla ražošana un 
apstrāde

Farmaceitisko preparātu 
ražošana

Cita veida ražošana

Tirdzniecība

Informācijas un 
komunikācijas pakalpojumi

Citi pakalpojumi

Māksla, izklaide un atpūta

Būvniecība

Cita nozare\ joma

.

Lūdzu, norādiet, cik 
darbinieku ir Jūsu 

uzņēmumā?

0 - 9

10 - 49

50 - 249

250 un vairāk

1534 66.0% 1663 70.8% 673 28.6% 982 41.8% 5 0.2% 310 13.9% 2318 221.4%

1055 66.8% 1157 72.8% 487 30.7% 696 43.8% 4 0.3% 192 12.9% 1571 227.3%

187 67.4% 185 65.2% 65 22.6% 101 35.0% 40 15.1% 277 205.3%

131 62.3% 151 70.1% 54 25.2% 87 40.4% 1 0.2% 31 15.0% 213 213.2%

95 61.3% 113 72.6% 39 25.1% 63 40.5% 25 15.0% 156 214.5%

66 63.3% 57 51.2% 28 23.6% 35 34.4% 22 23.8% 101 196.2%

1411 66.0% 1510 70.1% 604 28.2% 889 41.3% 4 0.2% 296 14.3% 2132 220.1%

68 71.8% 77 78.1% 34 32.1% 46 45.0% 1 0.4% 9 9.6% 96 236.9%

55 60.1% 76 84.5% 35 39.4% 47 55.0% 5 6.2% 90 245.3%

11 70.0% 10 63.6% 5 31.8% 6 38.2% 5 23.7% 17 227.2%

581 71.2% 584 71.1% 273 32.7% 377 46.1% 3 0.4% 90 11.5% 816 233.0%

518 65.5% 570 72.3% 210 26.2% 317 39.8% 100 13.1% 783 217.0%

424 58.9% 499 68.7% 185 25.7% 282 38.2% 2 0.2% 115 18.2% 702 210.0%

15 62.5% 15 62.5% 8 33.3% 10 41.7% 7 29.2% 24 229.2%

1477 66.0% 1602 70.8% 651 28.6% 946 41.8% 5 0.2% 299 13.7% 2237 221.2%

29 74.8% 31 79.8% 10 30.0% 20 51.8% 2 7.9% 38 244.2%

3 100.0% 3 100.0%

13 74.0% 12 76.4% 4 22.6% 6 38.3% 2 17.3% 16 228.6%

124 59.1% 137 64.4% 50 23.2% 76 35.8% 39 19.9% 209 202.5%

16 66.8% 17 71.0% 8 31.2% 10 41.8% 6 22.9% 25 233.6%

7 61.8% 4 33.2% 1 9.5% 4 33.2% 2 19.1% 11 156.8%

89 66.7% 91 68.2% 39 28.8% 63 46.9% 19 14.4% 133 224.9%

666 66.4% 705 69.8% 288 28.6% 427 42.5% 3 0.3% 140 13.8% 1008 221.4%

522 67.8% 583 75.8% 230 30.2% 322 41.4% 1 0.2% 86 11.3% 768 226.7%

102 69.5% 117 78.9% 51 33.2% 77 51.2% 1 0.5% 12 9.2% 147 242.5%

8 44.6% 9 51.5% 6 35.8% 3 20.9% 6 34.5% 17 187.4%

50 69.2% 60 81.8% 20 28.3% 35 46.6% 10 13.7% 74 239.6%

47 65.7% 49 65.8% 15 21.4% 27 36.7% 12 15.7% 74 205.4%

36 61.8% 34 59.4% 10 16.5% 17 24.4% 9 19.1% 54 181.2%

5 100.0% 5 100.0% 2 36.8% 2 36.8% 5 273.7%

108 69.6% 120 72.9% 61 37.2% 68 42.5% 19 12.5% 160 234.8%

255 59.1% 306 71.5% 117 27.2% 170 38.5% 57 15.0% 419 211.3%

181 78.6% 185 78.9% 92 38.4% 117 50.2% 4 1.9% 21 10.2% 232 258.3%

478 65.4% 509 69.2% 201 27.1% 322 44.0% 1 0.2% 102 14.3% 727 220.3%

76 73.3% 82 78.6% 40 38.0% 51 49.1% 11 10.3% 104 249.3%

194 69.5% 179 62.9% 70 24.4% 114 40.8% 35 11.8% 283 209.4%

344 66.7% 384 73.8% 158 30.0% 218 41.6% 2 0.3% 71 14.2% 514 226.6%

1154 66.0% 1227 70.2% 497 28.4% 728 41.6% 4 0.2% 250 14.3% 1749 220.7%

269 65.9% 307 75.2% 121 29.7% 172 42.2% 44 10.8% 408 223.8%

85 66.9% 101 79.5% 41 32.3% 63 49.6% 1 0.8% 14 11.0% 127 240.2%

26 76.5% 28 82.4% 14 41.2% 19 55.9% 2 5.9% 34 261.8%

Bāze: visi respondenti, n=2318
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A6. Patentu valde reģistrē preču zīmes, dizainparaugus un izgudrojumu patentus. Vai iestādes nosaukums “PATENTU VALDE”, Jūsuprāt, atspoguļo 
galvenās iestādes darbības jomas?

Total

Jā Nē Grūti pateikt
nesvērts skaits rindu %

Skaits rindu % Skaits rindu % Skaits rindu %

VISI RESPONDENTI

.

Reģions

Rīgas reģions

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

.

Kāds kapitāls ir pārstāvēts 
Jūsu uzņēmumā?

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
tikai vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts gan 
vietējais kapitāls, gan 

ārvalstu kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
tikai ārvalstu kapitāls

.

Lūdzu, norādiet, kad ticis 
dibināts Jūsu uzņēmums!

2023. vai 2024. gadā

2012. - 2022. gados

2002. - 2011. gados

Līdz 2001. gadam (ieskaitot)

.

Kāda ir uzņēmuma juridiskā 
forma?

Individuālais komersants

Sabiedrība ar ierobežotu 
atbildību

Akciju sabiedrība

Filiāle

Cita

.

Lūdzu, raksturojiet 
savu/sava uzņēmuma 

statusu:

saimnieciskās darbības 
veicējs

individuālais komersants

zemnieku saimniecības 
īpašnieks

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura 
apgrozījums gadā ir līdz 142 

000 EUR, pārstāvis

Vidēja lieluma nodokļu 
maksātāja pārstāvis  

(uzņēmums, kura 
apgrozījums gadā ir no 142 

000 EUR līdz 4 000 EUR)

Liela nodokļu maksātāja 
pārstāvis  (uzņēmums, kura 

apgrozījums gadā ir virs 4 
000 000 EUR)

Cits

.

Kāda ir uzņēmuma galvenā/-
ās pamatdarbības (t.i., 

nozares), kurā/-ās strādā 
uzņēmums?

Pārtikas produktu, dzērienu 
ražošana

Koksnes, mēbeļu ražošana

Metāla ražošana un apstrāde

Farmaceitisko preparātu 
ražošana

Cita veida ražošana

Tirdzniecība

Informācijas un 
komunikācijas pakalpojumi

Citi pakalpojumi

Māksla, izklaide un atpūta

Būvniecība

Cita nozare\ joma

.

Lūdzu, norādiet, cik 
darbinieku ir Jūsu 

uzņēmumā?

0 - 9

10 - 49

50 - 249

250 un vairāk

1212 51.7 400 17.5 706 30.8 2318 100.0

845 53.3 280 18.0 446 28.7 1571 100.0

124 44.7 52 19.2 101 36.1 277 100.0

96 43.9 36 16.8 81 39.3 213 100.0

93 58.4 21 14.6 42 27.1 156 100.0

54 50.1 11 11.2 36 38.7 101 100.0

1101 51.5 373 17.6 658 30.9 2132 100.0

59 56.8 15 16.5 22 26.6 96 100.0

52 52.0 12 15.7 26 32.3 90 100.0

12 73.0 3 14.3 2 12.7 17 100.0

425 51.6 161 19.8 230 28.6 816 100.0

411 51.5 140 18.3 232 30.2 783 100.0

364 51.4 96 13.2 242 35.4 702 100.0

11 45.8 7 29.2 6 25.0 24 100.0

1161 51.4 383 17.5 693 31.1 2237 100.0

27 76.6 7 12.8 4 10.5 38 100.0

3 100.0 3 100.0

10 71.1 3 9.3 3 19.5 16 100.0

104 49.7 28 13.2 77 37.1 209 100.0

10 41.8 6 25.1 9 33.2 25 100.0

6 52.3 5 47.7 11 100.0

61 45.4 27 20.5 45 34.1 133 100.0

532 52.6 174 17.5 302 29.9 1008 100.0

411 52.5 134 18.4 223 29.1 768 100.0

79 53.7 29 19.4 39 27.0 147 100.0

9 53.9 2 7.9 6 38.2 17 100.0

37 49.6 14 18.6 23 31.8 74 100.0

37 51.7 11 15.6 26 32.7 74 100.0

33 57.4 6 12.2 15 30.5 54 100.0

1 15.3 3 69.3 1 15.3 5 100.0

88 53.6 25 14.8 47 31.6 160 100.0

211 48.0 68 17.4 140 34.6 419 100.0

132 58.1 53 22.6 47 19.3 232 100.0

377 51.0 123 16.9 227 32.0 727 100.0

54 52.7 22 19.8 28 27.5 104 100.0

144 51.2 56 20.7 83 28.0 283 100.0

276 53.0 78 15.4 160 31.7 514 100.0

895 51.2 312 17.8 542 31.0 1749 100.0

229 56.1 60 14.7 119 29.2 408 100.0

67 52.8 21 16.5 39 30.7 127 100.0

21 61.8 7 20.6 6 17.6 34 100.0

Bāze: visi respondenti, n=2318
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A7. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šādiem apgalvojumiem par rūpnieciskā īpašuma aizsardzību?

Rūpnieciskā īpašuma aizsardzības sistēma ir pieejama ikvienam Latvijā Total

Pilnīgi piekrītu Drīzāk piekrītu Drīzāk nepiekrītu Pilnīgi nepiekrītu Grūti pateikt
nesvērts 

skaits rindu %nesvērts 
skaits rindu % nesvērts 

skaits rindu % nesvērts 
skaits rindu % nesvērts 

skaits rindu % nesvērts 
skaits rindu %

VISI RESPONDENTI

.

Reģions

Rīgas reģions

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

.

Kāds kapitāls ir pārstāvēts 
Jūsu uzņēmumā?

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
tikai vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
gan vietējais kapitāls, gan 

ārvalstu kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
tikai ārvalstu kapitāls

.

Lūdzu, norādiet, kad ticis 
dibināts Jūsu uzņēmums!

2023. vai 2024. gadā

2012. - 2022. gados

2002. - 2011. gados

Līdz 2001. gadam (ieskaitot)

.

Kāda ir uzņēmuma juridiskā 
forma?

Individuālais komersants

Sabiedrība ar ierobežotu 
atbildību

Akciju sabiedrība

Filiāle

Cita

.

Lūdzu, raksturojiet 
savu/sava uzņēmuma 

statusu:

saimnieciskās darbības 
veicējs

individuālais komersants

zemnieku saimniecības 
īpašnieks

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura 
apgrozījums gadā ir līdz 142 

000 EUR, pārstāvis

Vidēja lieluma nodokļu 
maksātāja pārstāvis  

(uzņēmums, kura 
apgrozījums gadā ir no 142 

000 EUR līdz 4 000 EUR)

Liela nodokļu maksātāja 
pārstāvis  (uzņēmums, kura 

apgrozījums gadā ir virs 4 
000 000 EUR)

Cits

.

Kāda ir uzņēmuma 
galvenā/-ās pamatdarbības 

(t.i., nozares), kurā/-ās 
strādā uzņēmums?

Pārtikas produktu, dzērienu 
ražošana

Koksnes, mēbeļu ražošana

Metāla ražošana un 
apstrāde

Farmaceitisko preparātu 
ražošana

Cita veida ražošana

Tirdzniecība

Informācijas un 
komunikācijas pakalpojumi

Citi pakalpojumi

Māksla, izklaide un atpūta

Būvniecība

Cita nozare\ joma

.

Lūdzu, norādiet, cik 
darbinieku ir Jūsu 

uzņēmumā?

0 - 9

10 - 49

50 - 249

250 un vairāk

286 12.1 690 29.6 300 13.1 85 3.7 957 41.6 2318 100.0

209 13.0 457 28.5 208 13.4 60 3.9 637 41.2 1571 100.0

27 10.1 78 27.6 40 14.5 10 3.2 122 44.6 277 100.0

19 8.2 71 34.4 24 11.3 7 3.8 92 42.3 213 100.0

20 12.4 50 33.7 20 12.1 6 4.0 60 37.8 156 100.0

11 10.9 34 36.5 8 7.3 2 1.9 46 43.4 101 100.0

260 12.1 628 29.3 272 12.8 75 3.5 897 42.2 2132 100.0

15 13.7 31 32.0 17 19.2 5 5.8 28 29.3 96 100.0

11 8.7 31 35.6 11 13.4 5 6.9 32 35.4 90 100.0

7 44.5 3 14.3 3 19.1 4 22.1 17 100.0

101 12.4 254 30.9 108 13.3 27 3.2 326 40.2 816 100.0

89 11.5 222 28.5 107 13.6 35 4.5 330 41.8 783 100.0

89 11.5 211 29.5 82 11.7 23 3.5 297 43.8 702 100.0

1 4.2 3 12.5 3 12.5 2 8.3 15 62.5 24 100.0

272 12.1 669 29.8 290 13.0 81 3.6 925 41.5 2237 100.0

9 24.4 10 23.3 4 7.7 15 44.6 38 100.0

1 14.7 2 85.3 3 100.0

3 19.5 6 24.3 3 26.0 2 17.3 2 12.8 16 100.0

34 15.9 66 30.1 27 13.3 7 3.6 75 37.0 209 100.0

1 4.2 6 25.1 4 14.5 14 56.3 25 100.0

5 42.7 6 57.3 11 100.0

21 15.9 35 26.5 14 10.6 5 3.8 58 43.2 133 100.0

115 11.2 297 29.7 137 13.8 34 3.4 425 41.9 1008 100.0

82 11.7 230 29.6 103 13.1 30 4.1 323 41.5 768 100.0

32 18.1 45 29.8 14 8.1 8 7.9 48 36.2 147 100.0

1 1.8 6 35.8 1 7.0 1 7.0 8 48.5 17 100.0

17 20.3 23 32.5 4 6.1 3 4.6 27 36.5 74 100.0

7 10.1 21 29.7 9 11.9 3 4.0 34 44.3 74 100.0

10 19.7 15 23.0 5 11.5 4 5.7 20 40.1 54 100.0

2 47.8 1 4.3 2 47.8 5 100.0

21 13.9 56 33.9 19 11.8 10 5.9 54 34.5 160 100.0

52 11.9 133 31.0 57 14.0 12 3.1 165 40.1 419 100.0

29 12.0 71 31.0 38 17.0 13 5.3 81 34.7 232 100.0

90 12.8 211 28.4 96 12.8 17 2.5 313 43.5 727 100.0

11 10.6 37 35.5 13 12.6 6 5.3 37 36.0 104 100.0

21 7.7 85 30.0 40 13.5 14 5.4 123 43.3 283 100.0

73 13.2 151 29.4 59 12.1 16 3.3 215 42.1 514 100.0

213 12.2 517 29.6 230 13.2 65 3.7 724 41.4 1749 100.0

40 9.8 118 28.9 50 12.3 17 4.2 183 44.9 408 100.0

26 20.5 38 29.9 18 14.2 2 1.6 43 33.9 127 100.0

7 20.6 17 50.0 2 5.9 1 2.9 7 20.6 34 100.0

Bāze: visi respondenti, n=2318

31

Pētījums: Uzņēmēju saskarsme, informētība un uzskati par rūpnieciskā īpašuma aizsardzību

SKDS, 2024. gada jūlijs



A7. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šādiem apgalvojumiem par rūpnieciskā īpašuma aizsardzību?

Rūpnieciskā īpašuma aizsardzības sistēma ir pieejama ikvienam Latvijā Total

Piekrītu Nepiekrītu Grūti pateikt
nesvērts skaits rindu %

nesvērts skaits rindu % nesvērts skaits rindu % nesvērts skaits rindu %

VISI RESPONDENTI

.

Reģions

Rīgas reģions

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

.

Kāds kapitāls ir pārstāvēts 
Jūsu uzņēmumā?

Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai 
vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts gan 
vietējais kapitāls, gan 

ārvalstu kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai 
ārvalstu kapitāls

.

Lūdzu, norādiet, kad ticis 
dibināts Jūsu uzņēmums!

2023. vai 2024. gadā

2012. - 2022. gados

2002. - 2011. gados

Līdz 2001. gadam (ieskaitot)

.

Kāda ir uzņēmuma juridiskā 
forma?

Individuālais komersants

Sabiedrība ar ierobežotu 
atbildību

Akciju sabiedrība

Filiāle

Cita

.

Lūdzu, raksturojiet 
savu/sava uzņēmuma 

statusu:

saimnieciskās darbības 
veicējs

individuālais komersants

zemnieku saimniecības 
īpašnieks

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura 
apgrozījums gadā ir līdz 142 

000 EUR, pārstāvis

Vidēja lieluma nodokļu 
maksātāja pārstāvis  

(uzņēmums, kura 
apgrozījums gadā ir no 142 

000 EUR līdz 4 000 EUR)

Liela nodokļu maksātāja 
pārstāvis  (uzņēmums, kura 

apgrozījums gadā ir virs 4 
000 000 EUR)

Cits

.

Kāda ir uzņēmuma galvenā/-
ās pamatdarbības (t.i., 

nozares), kurā/-ās strādā 
uzņēmums?

Pārtikas produktu, dzērienu 
ražošana

Koksnes, mēbeļu ražošana

Metāla ražošana un 
apstrāde

Farmaceitisko preparātu 
ražošana

Cita veida ražošana

Tirdzniecība

Informācijas un 
komunikācijas pakalpojumi

Citi pakalpojumi

Māksla, izklaide un atpūta

Būvniecība

Cita nozare\ joma

.

Lūdzu, norādiet, cik 
darbinieku ir Jūsu 

uzņēmumā?

0 - 9

10 - 49

50 - 249

250 un vairāk

976 41.7 385 16.8 957 41.6 2318 100.0

666 41.5 268 17.3 637 41.2 1571 100.0

105 37.7 50 17.7 122 44.6 277 100.0

90 42.6 31 15.1 92 42.3 213 100.0

70 46.0 26 16.1 60 37.8 156 100.0

45 47.4 10 9.2 46 43.4 101 100.0

888 41.4 347 16.4 897 42.2 2132 100.0

46 45.7 22 25.0 28 29.3 96 100.0

42 44.3 16 20.3 32 35.4 90 100.0

10 58.8 3 19.1 4 22.1 17 100.0

355 43.2 135 16.6 326 40.2 816 100.0

311 40.0 142 18.1 330 41.8 783 100.0

300 41.0 105 15.2 297 43.8 702 100.0

4 16.7 5 20.8 15 62.5 24 100.0

941 41.9 371 16.7 925 41.5 2237 100.0

19 47.7 4 7.7 15 44.6 38 100.0

3 100.0 3 100.0

9 43.9 5 43.4 2 12.8 16 100.0

100 46.1 34 16.9 75 37.0 209 100.0

7 29.2 4 14.5 14 56.3 25 100.0

5 42.7 6 57.3 11 100.0

56 42.4 19 14.4 58 43.2 133 100.0

412 40.9 171 17.2 425 41.9 1008 100.0

312 41.3 133 17.2 323 41.5 768 100.0

77 47.9 22 16.0 48 36.2 147 100.0

7 37.6 2 14.0 8 48.5 17 100.0

40 52.8 7 10.7 27 36.5 74 100.0

28 39.8 12 15.9 34 44.3 74 100.0

25 42.8 9 17.2 20 40.1 54 100.0

3 52.2 2 47.8 5 100.0

77 47.9 29 17.7 54 34.5 160 100.0

185 42.8 69 17.1 165 40.1 419 100.0

100 43.0 51 22.3 81 34.7 232 100.0

301 41.2 113 15.3 313 43.5 727 100.0

48 46.1 19 17.9 37 36.0 104 100.0

106 37.8 54 18.9 123 43.3 283 100.0

224 42.6 75 15.3 215 42.1 514 100.0

730 41.7 295 16.9 724 41.4 1749 100.0

158 38.7 67 16.4 183 44.9 408 100.0

64 50.4 20 15.7 43 33.9 127 100.0

24 70.6 3 8.8 7 20.6 34 100.0

Bāze: visi respondenti, n=2318

32

Pētījums: Uzņēmēju saskarsme, informētība un uzskati par rūpnieciskā īpašuma aizsardzību

SKDS, 2024. gada jūlijs



A7. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šādiem apgalvojumiem par rūpnieciskā īpašuma aizsardzību?

Rūpnieciskā īpašuma aizsardzība ir dārgs process Total

Pilnīgi piekrītu Drīzāk piekrītu Drīzāk nepiekrītu Pilnīgi nepiekrītu Grūti pateikt
nesvērts 

skaits rindu %nesvērts 
skaits rindu %

nesvērts 
skaits rindu %

nesvērts 
skaits rindu %

nesvērts 
skaits rindu %

nesvērts 
skaits rindu %

VISI RESPONDENTI

.

Reģions

Rīgas reģions

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

.

Kāds kapitāls ir pārstāvēts 
Jūsu uzņēmumā?

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
tikai vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts gan 
vietējais kapitāls, gan 

ārvalstu kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
tikai ārvalstu kapitāls

.

Lūdzu, norādiet, kad ticis 
dibināts Jūsu uzņēmums!

2023. vai 2024. gadā

2012. - 2022. gados

2002. - 2011. gados

Līdz 2001. gadam (ieskaitot)

.

Kāda ir uzņēmuma juridiskā 
forma?

Individuālais komersants

Sabiedrība ar ierobežotu 
atbildību

Akciju sabiedrība

Filiāle

Cita

.

Lūdzu, raksturojiet 
savu/sava uzņēmuma 

statusu:

saimnieciskās darbības 
veicējs

individuālais komersants

zemnieku saimniecības 
īpašnieks

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura 
apgrozījums gadā ir līdz 142 

000 EUR, pārstāvis

Vidēja lieluma nodokļu 
maksātāja pārstāvis  

(uzņēmums, kura 
apgrozījums gadā ir no 142 

000 EUR līdz 4 000 EUR)

Liela nodokļu maksātāja 
pārstāvis  (uzņēmums, kura 

apgrozījums gadā ir virs 4 
000 000 EUR)

Cits

.

Kāda ir uzņēmuma galvenā/-
ās pamatdarbības (t.i., 

nozares), kurā/-ās strādā 
uzņēmums?

Pārtikas produktu, dzērienu 
ražošana

Koksnes, mēbeļu ražošana

Metāla ražošana un apstrāde

Farmaceitisko preparātu 
ražošana

Cita veida ražošana

Tirdzniecība

Informācijas un 
komunikācijas pakalpojumi

Citi pakalpojumi

Māksla, izklaide un atpūta

Būvniecība

Cita nozare\ joma

.

Lūdzu, norādiet, cik 
darbinieku ir Jūsu 

uzņēmumā?

0 - 9

10 - 49

50 - 249

250 un vairāk

327 14.6 684 28.6 232 10.1 36 1.4 1039 45.2 2318 100.0

226 14.8 480 29.7 172 11.0 25 1.5 668 43.0 1571 100.0

39 14.5 73 25.1 19 6.6 4 .8 142 53.0 277 100.0

21 10.4 71 33.0 11 4.9 2 .7 108 50.9 213 100.0

25 17.5 35 20.6 21 13.1 3 1.9 72 46.9 156 100.0

16 16.1 25 25.2 9 10.0 2 2.6 49 46.1 101 100.0

301 14.7 619 28.1 213 10.0 34 1.5 965 45.8 2132 100.0

17 18.9 31 35.1 13 12.8 35 33.2 96 100.0

9 8.3 34 39.4 6 7.8 2 2.0 39 42.5 90 100.0

2 12.7 6 34.8 2 12.7 2 12.7 5 27.0 17 100.0

107 13.4 216 26.2 100 12.4 15 1.9 378 46.2 816 100.0

119 15.8 222 27.9 75 9.6 12 1.2 355 45.6 783 100.0

99 14.9 240 33.1 55 7.2 7 .8 301 43.9 702 100.0

3 12.5 3 12.5 4 16.7 14 58.3 24 100.0

315 14.6 663 28.9 221 9.9 33 1.4 1005 45.2 2237 100.0

4 5.4 15 43.1 2 5.0 2 1.8 15 44.6 38 100.0

1 14.7 1 27.4 1 58.0 3 100.0

4 30.1 2 9.8 4 28.2 1 8.7 5 23.2 16 100.0

36 17.4 62 28.7 27 13.0 7 3.2 77 37.7 209 100.0

3 12.5 4 16.7 6 22.9 12 47.9 25 100.0

1 9.5 2 19.1 1 9.5 7 61.8 11 100.0

21 15.9 33 24.6 12 9.1 2 1.5 65 48.9 133 100.0

152 15.2 287 28.3 92 9.4 11 1.1 466 46.1 1008 100.0

99 13.3 235 30.3 71 9.6 13 1.4 350 45.5 768 100.0

14 9.3 54 32.4 21 14.5 3 2.5 55 41.3 147 100.0

1 7.0 7 39.1 2 8.7 7 45.2 17 100.0

10 15.0 20 27.1 11 12.6 3 4.6 30 40.7 74 100.0

11 17.7 27 37.3 8 10.6 28 34.4 74 100.0

14 21.8 13 25.3 3 5.8 24 47.1 54 100.0

2 36.8 1 15.3 2 47.8 5 100.0

35 23.9 56 32.7 15 8.8 3 1.4 51 33.1 160 100.0

67 17.2 130 30.0 45 10.2 5 1.1 172 41.4 419 100.0

40 17.4 69 28.3 26 11.8 4 1.9 93 40.6 232 100.0

109 15.4 220 29.2 72 10.2 10 1.4 316 43.8 727 100.0

16 15.4 38 36.3 9 8.5 2 2.0 39 37.7 104 100.0

26 9.4 80 27.4 24 8.9 4 1.2 149 53.2 283 100.0

65 13.6 144 27.0 50 9.8 9 1.4 246 48.2 514 100.0

263 15.0 492 28.1 177 10.1 25 1.4 792 45.3 1749 100.0

48 11.8 129 31.6 38 9.3 5 1.2 188 46.1 408 100.0

12 9.4 45 35.4 14 11.0 4 3.1 52 40.9 127 100.0

4 11.8 18 52.9 3 8.8 2 5.9 7 20.6 34 100.0

Bāze: visi respondenti, n=2318

33

Pētījums: Uzņēmēju saskarsme, informētība un uzskati par rūpnieciskā īpašuma aizsardzību

SKDS, 2024. gada jūlijs



A7. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šādiem apgalvojumiem par rūpnieciskā īpašuma aizsardzību?

Rūpnieciskā īpašuma aizsardzība ir dārgs process Total

Piekrītu Nepiekrītu Grūti pateikt
nesvērts skaits rindu %

nesvērts skaits rindu % nesvērts skaits rindu % nesvērts skaits rindu %

VISI RESPONDENTI

.

Reģions

Rīgas reģions

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

.

Kāds kapitāls ir pārstāvēts 
Jūsu uzņēmumā?

Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai 
vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts gan 
vietējais kapitāls, gan 

ārvalstu kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai 
ārvalstu kapitāls

.

Lūdzu, norādiet, kad ticis 
dibināts Jūsu uzņēmums!

2023. vai 2024. gadā

2012. - 2022. gados

2002. - 2011. gados

Līdz 2001. gadam (ieskaitot)

.

Kāda ir uzņēmuma juridiskā 
forma?

Individuālais komersants

Sabiedrība ar ierobežotu 
atbildību

Akciju sabiedrība

Filiāle

Cita

.

Lūdzu, raksturojiet savu/sava 
uzņēmuma statusu:

saimnieciskās darbības 
veicējs

individuālais komersants

zemnieku saimniecības 
īpašnieks

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura 
apgrozījums gadā ir līdz 142 

000 EUR, pārstāvis

Vidēja lieluma nodokļu 
maksātāja pārstāvis  

(uzņēmums, kura 
apgrozījums gadā ir no 142 

000 EUR līdz 4 000 EUR)

Liela nodokļu maksātāja 
pārstāvis  (uzņēmums, kura 

apgrozījums gadā ir virs 4 
000 000 EUR)

Cits

.

Kāda ir uzņēmuma galvenā/-
ās pamatdarbības (t.i., 

nozares), kurā/-ās strādā 
uzņēmums?

Pārtikas produktu, dzērienu 
ražošana

Koksnes, mēbeļu ražošana

Metāla ražošana un apstrāde

Farmaceitisko preparātu 
ražošana

Cita veida ražošana

Tirdzniecība

Informācijas un 
komunikācijas pakalpojumi

Citi pakalpojumi

Māksla, izklaide un atpūta

Būvniecība

Cita nozare\ joma

.

Lūdzu, norādiet, cik 
darbinieku ir Jūsu 

uzņēmumā?

0 - 9

10 - 49

50 - 249

250 un vairāk

1011 43.3 268 11.5 1039 45.2 2318 100.0

706 44.5 197 12.5 668 43.0 1571 100.0

112 39.6 23 7.4 142 53.0 277 100.0

92 43.4 13 5.6 108 50.9 213 100.0

60 38.1 24 15.0 72 46.9 156 100.0

41 41.3 11 12.6 49 46.1 101 100.0

920 42.7 247 11.5 965 45.8 2132 100.0

48 54.0 13 12.8 35 33.2 96 100.0

43 47.7 8 9.8 39 42.5 90 100.0

8 47.5 4 25.4 5 27.0 17 100.0

323 39.5 115 14.2 378 46.2 816 100.0

341 43.7 87 10.7 355 45.6 783 100.0

339 48.1 62 8.1 301 43.9 702 100.0

6 25.0 4 16.7 14 58.3 24 100.0

978 43.5 254 11.3 1005 45.2 2237 100.0

19 48.5 4 6.9 15 44.6 38 100.0

2 42.0 1 58.0 3 100.0

6 39.9 5 36.9 5 23.2 16 100.0

98 46.1 34 16.3 77 37.7 209 100.0

7 29.2 6 22.9 12 47.9 25 100.0

3 28.6 1 9.5 7 61.8 11 100.0

54 40.5 14 10.6 65 48.9 133 100.0

439 43.5 103 10.5 466 46.1 1008 100.0

334 43.6 84 11.0 350 45.5 768 100.0

68 41.7 24 16.9 55 41.3 147 100.0

8 46.1 2 8.7 7 45.2 17 100.0

30 42.0 14 17.3 30 40.7 74 100.0

38 55.0 8 10.6 28 34.4 74 100.0

27 47.1 3 5.8 24 47.1 54 100.0

3 52.2 2 47.8 5 100.0

91 56.7 18 10.2 51 33.1 160 100.0

197 47.2 50 11.4 172 41.4 419 100.0

109 45.7 30 13.7 93 40.6 232 100.0

329 44.6 82 11.6 316 43.8 727 100.0

54 51.7 11 10.6 39 37.7 104 100.0

106 36.8 28 10.0 149 53.2 283 100.0

209 40.6 59 11.2 246 48.2 514 100.0

755 43.2 202 11.5 792 45.3 1749 100.0

177 43.4 43 10.5 188 46.1 408 100.0

57 44.9 18 14.2 52 40.9 127 100.0

22 64.7 5 14.7 7 20.6 34 100.0

Bāze: visi respondenti, n=2318

34

Pētījums: Uzņēmēju saskarsme, informētība un uzskati par rūpnieciskā īpašuma aizsardzību
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A7. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šādiem apgalvojumiem par rūpnieciskā īpašuma aizsardzību?

Rūpnieciskā īpašuma aizsardzībai ir pieejams finansiāls atbalsts Total

Pilnīgi piekrītu Drīzāk piekrītu Drīzāk nepiekrītu Pilnīgi nepiekrītu Grūti pateikt
nesvērts 

skaits rindu %nesvērts 
skaits rindu %

nesvērts 
skaits rindu %

nesvērts 
skaits rindu %

nesvērts 
skaits rindu %

nesvērts 
skaits rindu %

VISI RESPONDENTI

.

Reģions

Rīgas reģions

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

.

Kāds kapitāls ir pārstāvēts 
Jūsu uzņēmumā?

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
tikai vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts gan 
vietējais kapitāls, gan 

ārvalstu kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
tikai ārvalstu kapitāls

.

Lūdzu, norādiet, kad ticis 
dibināts Jūsu uzņēmums!

2023. vai 2024. gadā

2012. - 2022. gados

2002. - 2011. gados

Līdz 2001. gadam (ieskaitot)

.

Kāda ir uzņēmuma juridiskā 
forma?

Individuālais komersants

Sabiedrība ar ierobežotu 
atbildību

Akciju sabiedrība

Filiāle

Cita

.

Lūdzu, raksturojiet 
savu/sava uzņēmuma 

statusu:

saimnieciskās darbības 
veicējs

individuālais komersants

zemnieku saimniecības 
īpašnieks

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura 
apgrozījums gadā ir līdz 142 

000 EUR, pārstāvis

Vidēja lieluma nodokļu 
maksātāja pārstāvis  

(uzņēmums, kura 
apgrozījums gadā ir no 142 

000 EUR līdz 4 000 EUR)

Liela nodokļu maksātāja 
pārstāvis  (uzņēmums, kura 

apgrozījums gadā ir virs 4 
000 000 EUR)

Cits

.

Kāda ir uzņēmuma galvenā/-
ās pamatdarbības (t.i., 

nozares), kurā/-ās strādā 
uzņēmums?

Pārtikas produktu, dzērienu 
ražošana

Koksnes, mēbeļu ražošana

Metāla ražošana un apstrāde

Farmaceitisko preparātu 
ražošana

Cita veida ražošana

Tirdzniecība

Informācijas un 
komunikācijas pakalpojumi

Citi pakalpojumi

Māksla, izklaide un atpūta

Būvniecība

Cita nozare\ joma

.

Lūdzu, norādiet, cik 
darbinieku ir Jūsu 

uzņēmumā?

0 - 9

10 - 49

50 - 249

250 un vairāk

88 3.8 276 11.6 293 12.9 85 3.5 1576 68.2 2318 100.0

62 3.9 181 11.1 217 14.2 60 3.7 1051 67.2 1571 100.0

7 2.7 26 8.7 27 9.6 11 3.3 206 75.7 277 100.0

7 3.4 25 11.9 20 8.5 7 3.5 154 72.7 213 100.0

7 4.4 25 17.2 17 10.2 5 3.2 102 65.1 156 100.0

5 6.5 19 18.6 12 12.9 2 1.9 63 60.1 101 100.0

79 3.7 250 11.5 273 13.0 74 3.4 1456 68.4 2132 100.0

5 5.8 15 14.5 13 15.5 8 5.3 55 58.9 96 100.0

4 4.2 11 11.0 7 6.3 3 3.4 65 75.1 90 100.0

3 19.1 2 12.7 1 6.4 1 3.0 10 58.8 17 100.0

41 5.0 97 11.6 95 12.0 31 3.7 552 67.7 816 100.0

21 2.8 86 10.6 106 14.0 30 3.7 540 68.9 783 100.0

23 2.9 91 12.8 91 12.9 23 3.0 474 68.4 702 100.0

3 12.5 4 16.7 1 4.2 16 66.7 24 100.0

85 3.9 262 11.5 281 12.7 83 3.5 1526 68.4 2237 100.0

2 5.0 7 18.8 4 12.1 1 1.8 24 62.3 38 100.0

1 14.7 2 85.3 3 100.0

2 9.8 4 28.2 10 61.9 16 100.0

14 6.6 31 14.3 26 12.5 9 4.7 129 62.0 209 100.0

5 20.9 5 20.9 3 10.3 12 47.9 25 100.0

1 9.5 1 9.5 9 80.9 11 100.0

10 7.6 13 9.9 16 12.1 5 3.8 89 66.7 133 100.0

31 3.0 116 11.7 132 13.1 31 3.0 698 69.1 1008 100.0

26 3.7 81 9.9 99 13.1 28 3.4 534 69.9 768 100.0

7 4.1 24 13.0 12 6.9 8 6.0 96 70.1 147 100.0

5 28.8 2 8.7 1 3.3 9 59.1 17 100.0

7 9.3 9 11.7 8 11.0 2 2.4 48 65.6 74 100.0

6 8.9 8 9.6 12 16.2 5 6.8 43 58.6 74 100.0

5 9.6 7 13.4 6 11.4 2 1.9 34 63.8 54 100.0

2 36.8 2 47.8 1 15.3 5 100.0

11 7.8 22 12.0 17 10.8 12 6.2 98 63.1 160 100.0

13 2.9 54 12.5 61 15.0 20 4.6 271 65.0 419 100.0

14 5.6 32 13.2 29 13.9 8 3.1 149 64.2 232 100.0

30 4.2 91 12.3 92 12.8 20 2.6 494 68.0 727 100.0

5 4.5 12 11.4 19 19.2 5 4.3 63 60.7 104 100.0

9 3.1 33 11.7 32 11.1 9 3.6 200 70.5 283 100.0

11 2.0 46 8.7 62 12.2 20 3.7 375 73.4 514 100.0

68 3.9 199 11.4 229 13.1 59 3.4 1194 68.3 1749 100.0

12 2.9 51 12.5 43 10.5 19 4.7 283 69.4 408 100.0

7 5.5 20 15.7 18 14.2 4 3.1 78 61.4 127 100.0

1 2.9 6 17.6 3 8.8 3 8.8 21 61.8 34 100.0

Bāze: visi respondenti, n=2318
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A7. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šādiem apgalvojumiem par rūpnieciskā īpašuma aizsardzību?

Rūpnieciskā īpašuma aizsardzībai ir pieejams finansiāls atbalsts Total

Piekrītu Nepiekrītu Grūti pateikt
nesvērts skaits rindu %

nesvērts skaits rindu % nesvērts skaits rindu % nesvērts skaits rindu %

VISI RESPONDENTI

.

Reģions

Rīgas reģions

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

.

Kāds kapitāls ir pārstāvēts 
Jūsu uzņēmumā?

Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai 
vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts gan 
vietējais kapitāls, gan 

ārvalstu kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai 
ārvalstu kapitāls

.

Lūdzu, norādiet, kad ticis 
dibināts Jūsu uzņēmums!

2023. vai 2024. gadā

2012. - 2022. gados

2002. - 2011. gados

Līdz 2001. gadam (ieskaitot)

.

Kāda ir uzņēmuma juridiskā 
forma?

Individuālais komersants

Sabiedrība ar ierobežotu 
atbildību

Akciju sabiedrība

Filiāle

Cita

.

Lūdzu, raksturojiet savu/sava 
uzņēmuma statusu:

saimnieciskās darbības 
veicējs

individuālais komersants

zemnieku saimniecības 
īpašnieks

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura 
apgrozījums gadā ir līdz 142 

000 EUR, pārstāvis

Vidēja lieluma nodokļu 
maksātāja pārstāvis  

(uzņēmums, kura 
apgrozījums gadā ir no 142 

000 EUR līdz 4 000 EUR)

Liela nodokļu maksātāja 
pārstāvis  (uzņēmums, kura 

apgrozījums gadā ir virs 4 
000 000 EUR)

Cits

.

Kāda ir uzņēmuma galvenā/-
ās pamatdarbības (t.i., 

nozares), kurā/-ās strādā 
uzņēmums?

Pārtikas produktu, dzērienu 
ražošana

Koksnes, mēbeļu ražošana

Metāla ražošana un apstrāde

Farmaceitisko preparātu 
ražošana

Cita veida ražošana

Tirdzniecība

Informācijas un 
komunikācijas pakalpojumi

Citi pakalpojumi

Māksla, izklaide un atpūta

Būvniecība

Cita nozare\ joma

.

Lūdzu, norādiet, cik 
darbinieku ir Jūsu 

uzņēmumā?

0 - 9

10 - 49

50 - 249

250 un vairāk

364 15.4 378 16.4 1576 68.2 2318 100.0

243 15.0 277 17.9 1051 67.2 1571 100.0

33 11.4 38 12.9 206 75.7 277 100.0

32 15.3 27 12.0 154 72.7 213 100.0

32 21.5 22 13.4 102 65.1 156 100.0

24 25.1 14 14.8 63 60.1 101 100.0

329 15.2 347 16.4 1456 68.4 2132 100.0

20 20.3 21 20.8 55 58.9 96 100.0

15 15.2 10 9.7 65 75.1 90 100.0

5 31.8 2 9.4 10 58.8 17 100.0

138 16.7 126 15.6 552 67.7 816 100.0

107 13.4 136 17.7 540 68.9 783 100.0

114 15.7 114 15.9 474 68.4 702 100.0

3 12.5 5 20.8 16 66.7 24 100.0

347 15.3 364 16.3 1526 68.4 2237 100.0

9 23.9 5 13.8 24 62.3 38 100.0

3 100.0 3 100.0

2 9.8 4 28.2 10 61.9 16 100.0

45 20.9 35 17.2 129 62.0 209 100.0

5 20.9 8 31.2 12 47.9 25 100.0

1 9.5 1 9.5 9 80.9 11 100.0

23 17.4 21 15.9 89 66.7 133 100.0

147 14.7 163 16.1 698 69.1 1008 100.0

107 13.6 127 16.5 534 69.9 768 100.0

31 17.0 20 12.8 96 70.1 147 100.0

5 28.8 3 12.0 9 59.1 17 100.0

16 21.0 10 13.3 48 65.6 74 100.0

14 18.5 17 22.9 43 58.6 74 100.0

12 23.0 8 13.2 34 63.8 54 100.0

2 36.8 2 47.8 1 15.3 5 100.0

33 19.8 29 17.1 98 63.1 160 100.0

67 15.4 81 19.6 271 65.0 419 100.0

46 18.8 37 17.0 149 64.2 232 100.0

121 16.5 112 15.5 494 68.0 727 100.0

17 15.9 24 23.5 63 60.7 104 100.0

42 14.8 41 14.7 200 70.5 283 100.0

57 10.7 82 15.9 375 73.4 514 100.0

267 15.3 288 16.5 1194 68.3 1749 100.0

63 15.4 62 15.2 283 69.4 408 100.0

27 21.3 22 17.3 78 61.4 127 100.0

7 20.6 6 17.6 21 61.8 34 100.0

Bāze: visi respondenti, n=2318
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A7. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šādiem apgalvojumiem par rūpnieciskā īpašuma aizsardzību?

Rūpnieciskā īpašuma aizsardzība ir sarežģīts process Total

Pilnīgi piekrītu Drīzāk piekrītu Drīzāk nepiekrītu Pilnīgi nepiekrītu Grūti pateikt
nesvērts 

skaits rindu %nesvērts 
skaits rindu %

nesvērts 
skaits rindu %

nesvērts 
skaits rindu %

nesvērts 
skaits rindu %

nesvērts 
skaits rindu %

VISI RESPONDENTI

.

Reģions

Rīgas reģions

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

.

Kāds kapitāls ir pārstāvēts 
Jūsu uzņēmumā?

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
tikai vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts gan 
vietējais kapitāls, gan 

ārvalstu kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
tikai ārvalstu kapitāls

.

Lūdzu, norādiet, kad ticis 
dibināts Jūsu uzņēmums!

2023. vai 2024. gadā

2012. - 2022. gados

2002. - 2011. gados

Līdz 2001. gadam (ieskaitot)

.

Kāda ir uzņēmuma juridiskā 
forma?

Individuālais komersants

Sabiedrība ar ierobežotu 
atbildību

Akciju sabiedrība

Filiāle

Cita

.

Lūdzu, raksturojiet 
savu/sava uzņēmuma 

statusu:

saimnieciskās darbības 
veicējs

individuālais komersants

zemnieku saimniecības 
īpašnieks

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura 
apgrozījums gadā ir līdz 142 

000 EUR, pārstāvis

Vidēja lieluma nodokļu 
maksātāja pārstāvis  

(uzņēmums, kura 
apgrozījums gadā ir no 142 

000 EUR līdz 4 000 EUR)

Liela nodokļu maksātāja 
pārstāvis  (uzņēmums, kura 

apgrozījums gadā ir virs 4 
000 000 EUR)

Cits

.

Kāda ir uzņēmuma galvenā/-
ās pamatdarbības (t.i., 

nozares), kurā/-ās strādā 
uzņēmums?

Pārtikas produktu, dzērienu 
ražošana

Koksnes, mēbeļu ražošana

Metāla ražošana un apstrāde

Farmaceitisko preparātu 
ražošana

Cita veida ražošana

Tirdzniecība

Informācijas un 
komunikācijas pakalpojumi

Citi pakalpojumi

Māksla, izklaide un atpūta

Būvniecība

Cita nozare\ joma

.

Lūdzu, norādiet, cik 
darbinieku ir Jūsu 

uzņēmumā?

0 - 9

10 - 49

50 - 249

250 un vairāk

296 13.0 761 32.0 212 9.2 38 1.7 1011 44.2 2318 100.0

206 13.0 532 33.0 150 9.7 29 1.9 654 42.5 1571 100.0

32 12.4 81 29.3 24 7.3 3 .8 137 50.3 277 100.0

23 11.4 68 31.7 13 5.7 2 1.2 107 49.9 213 100.0

20 14.1 47 27.7 18 11.7 3 1.9 68 44.6 156 100.0

15 15.2 33 31.3 7 9.0 1 1.3 45 43.2 101 100.0

264 12.6 688 31.5 196 9.3 35 1.7 949 45.0 2132 100.0

18 21.7 36 38.4 10 8.7 32 31.1 96 100.0

14 15.3 37 40.0 6 6.8 3 3.8 30 34.1 90 100.0

5 28.4 4 25.4 1 6.4 7 39.8 17 100.0

101 12.7 260 31.8 79 9.4 13 1.6 363 44.5 816 100.0

96 12.6 251 31.7 66 8.4 15 1.9 355 45.5 783 100.0

99 14.2 245 32.9 63 9.4 9 1.4 286 42.1 702 100.0

5 20.8 5 20.8 2 8.3 12 50.0 24 100.0

285 12.9 738 32.1 199 9.0 36 1.7 979 44.3 2237 100.0

4 6.9 11 29.4 6 20.3 1 .9 16 42.5 38 100.0

1 14.7 1 27.4 1 58.0 3 100.0

1 8.7 6 39.9 4 21.7 1 8.7 4 21.0 16 100.0

28 13.5 69 32.4 28 13.5 2 1.0 82 39.4 209 100.0

6 25.1 7 29.2 3 10.3 9 35.4 25 100.0

4 38.2 7 61.8 11 100.0

23 17.4 39 29.2 8 6.1 3 2.3 60 45.1 133 100.0

127 12.5 323 32.0 88 8.9 14 1.4 456 45.2 1008 100.0

95 12.6 248 31.4 70 9.1 15 2.2 340 44.8 768 100.0

16 10.7 64 43.4 13 7.8 4 3.4 50 34.7 147 100.0

1 7.0 7 39.1 2 8.7 7 45.2 17 100.0

8 12.6 20 25.9 7 6.1 4 6.5 35 48.9 74 100.0

10 16.8 27 36.1 4 3.9 1 1.9 32 41.3 74 100.0

10 14.8 18 33.0 7 13.9 1 2.6 18 35.7 54 100.0

1 32.5 3 52.2 1 15.3 5 100.0

42 25.7 55 34.7 14 9.0 2 1.2 47 29.4 160 100.0

50 12.6 158 35.9 39 9.6 10 2.3 162 39.5 419 100.0

38 15.8 93 40.3 14 5.4 6 2.9 81 35.6 232 100.0

99 13.7 224 30.0 68 9.6 5 .8 331 46.0 727 100.0

12 11.4 40 38.3 13 12.6 3 3.0 36 34.7 104 100.0

23 8.7 92 32.5 24 8.6 1 .4 143 49.7 283 100.0

55 11.1 159 29.6 49 9.8 9 1.5 242 48.0 514 100.0

229 13.1 551 31.5 161 9.2 30 1.7 778 44.5 1749 100.0

49 12.0 141 34.6 36 8.8 6 1.5 176 43.1 408 100.0

14 11.0 52 40.9 12 9.4 49 38.6 127 100.0

4 11.8 17 50.0 3 8.8 2 5.9 8 23.5 34 100.0

Bāze: visi respondenti, n=2318

37

Pētījums: Uzņēmēju saskarsme, informētība un uzskati par rūpnieciskā īpašuma aizsardzību

SKDS, 2024. gada jūlijs



A7. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šādiem apgalvojumiem par rūpnieciskā īpašuma aizsardzību?

Rūpnieciskā īpašuma aizsardzība ir sarežģīts process Total

Piekrītu Nepiekrītu Grūti pateikt
nesvērts skaits rindu %

nesvērts skaits rindu % nesvērts skaits rindu % nesvērts skaits rindu %

VISI RESPONDENTI

.

Reģions

Rīgas reģions

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

.

Kāds kapitāls ir pārstāvēts 
Jūsu uzņēmumā?

Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai 
vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts gan 
vietējais kapitāls, gan 

ārvalstu kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai 
ārvalstu kapitāls

.

Lūdzu, norādiet, kad ticis 
dibināts Jūsu uzņēmums!

2023. vai 2024. gadā

2012. - 2022. gados

2002. - 2011. gados

Līdz 2001. gadam (ieskaitot)

.

Kāda ir uzņēmuma juridiskā 
forma?

Individuālais komersants

Sabiedrība ar ierobežotu 
atbildību

Akciju sabiedrība

Filiāle

Cita

.

Lūdzu, raksturojiet 
savu/sava uzņēmuma 

statusu:

saimnieciskās darbības 
veicējs

individuālais komersants

zemnieku saimniecības 
īpašnieks

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura 
apgrozījums gadā ir līdz 142 

000 EUR, pārstāvis

Vidēja lieluma nodokļu 
maksātāja pārstāvis  

(uzņēmums, kura 
apgrozījums gadā ir no 142 

000 EUR līdz 4 000 EUR)

Liela nodokļu maksātāja 
pārstāvis  (uzņēmums, kura 

apgrozījums gadā ir virs 4 
000 000 EUR)

Cits

.

Kāda ir uzņēmuma galvenā/-
ās pamatdarbības (t.i., 

nozares), kurā/-ās strādā 
uzņēmums?

Pārtikas produktu, dzērienu 
ražošana

Koksnes, mēbeļu ražošana

Metāla ražošana un 
apstrāde

Farmaceitisko preparātu 
ražošana

Cita veida ražošana

Tirdzniecība

Informācijas un 
komunikācijas pakalpojumi

Citi pakalpojumi

Māksla, izklaide un atpūta

Būvniecība

Cita nozare\ joma

.

Lūdzu, norādiet, cik 
darbinieku ir Jūsu 

uzņēmumā?

0 - 9

10 - 49

50 - 249

250 un vairāk

1057 44.9 250 10.8 1011 44.2 2318 100.0

738 46.0 179 11.6 654 42.5 1571 100.0

113 41.6 27 8.1 137 50.3 277 100.0

91 43.2 15 6.9 107 49.9 213 100.0

67 41.8 21 13.6 68 44.6 156 100.0

48 46.5 8 10.3 45 43.2 101 100.0

952 44.1 231 10.9 949 45.0 2132 100.0

54 60.2 10 8.7 32 31.1 96 100.0

51 55.3 9 10.6 30 34.1 90 100.0

5 28.4 5 31.8 7 39.8 17 100.0

361 44.5 92 11.0 363 44.5 816 100.0

347 44.3 81 10.3 355 45.5 783 100.0

344 47.1 72 10.8 286 42.1 702 100.0

10 41.7 2 8.3 12 50.0 24 100.0

1023 45.0 235 10.6 979 44.3 2237 100.0

15 36.3 7 21.2 16 42.5 38 100.0

2 42.0 1 58.0 3 100.0

7 48.6 5 30.4 4 21.0 16 100.0

97 46.0 30 14.6 82 39.4 209 100.0

13 54.3 3 10.3 9 35.4 25 100.0

4 38.2 7 61.8 11 100.0

62 46.6 11 8.3 60 45.1 133 100.0

450 44.5 102 10.3 456 45.2 1008 100.0

343 43.9 85 11.3 340 44.8 768 100.0

80 54.2 17 11.2 50 34.7 147 100.0

8 46.1 2 8.7 7 45.2 17 100.0

28 38.5 11 12.6 35 48.9 74 100.0

37 52.9 5 5.8 32 41.3 74 100.0

28 47.8 8 16.5 18 35.7 54 100.0

4 84.7 1 15.3 5 100.0

97 60.4 16 10.2 47 29.4 160 100.0

208 48.5 49 12.0 162 39.5 419 100.0

131 56.0 20 8.3 81 35.6 232 100.0

323 43.7 73 10.3 331 46.0 727 100.0

52 49.7 16 15.6 36 34.7 104 100.0

115 41.3 25 9.0 143 49.7 283 100.0

214 40.7 58 11.3 242 48.0 514 100.0

780 44.6 191 10.9 778 44.5 1749 100.0

190 46.6 42 10.3 176 43.1 408 100.0

66 52.0 12 9.4 49 38.6 127 100.0

21 61.8 5 14.7 8 23.5 34 100.0

Bāze: visi respondenti, n=2318
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A7. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šādiem apgalvojumiem par rūpnieciskā īpašuma aizsardzību?

Es zinu, kā rīkoties, lai aizsargātu savu rūpniecisko īpašumu Total

Pilnīgi piekrītu Drīzāk piekrītu Drīzāk nepiekrītu Pilnīgi nepiekrītu Grūti pateikt
nesvērts 

skaits rindu %nesvērts 
skaits rindu %

nesvērts 
skaits rindu %

nesvērts 
skaits rindu %

nesvērts 
skaits rindu %

nesvērts 
skaits rindu %

VISI RESPONDENTI

.

Reģions

Rīgas reģions

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

.

Kāds kapitāls ir pārstāvēts 
Jūsu uzņēmumā?

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
tikai vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
gan vietējais kapitāls, gan 

ārvalstu kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
tikai ārvalstu kapitāls

.

Lūdzu, norādiet, kad ticis 
dibināts Jūsu uzņēmums!

2023. vai 2024. gadā

2012. - 2022. gados

2002. - 2011. gados

Līdz 2001. gadam (ieskaitot)

.

Kāda ir uzņēmuma juridiskā 
forma?

Individuālais komersants

Sabiedrība ar ierobežotu 
atbildību

Akciju sabiedrība

Filiāle

Cita

.

Lūdzu, raksturojiet 
savu/sava uzņēmuma 

statusu:

saimnieciskās darbības 
veicējs

individuālais komersants

zemnieku saimniecības 
īpašnieks

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura 
apgrozījums gadā ir līdz 142 

000 EUR, pārstāvis

Vidēja lieluma nodokļu 
maksātāja pārstāvis  

(uzņēmums, kura 
apgrozījums gadā ir no 142 

000 EUR līdz 4 000 EUR)

Liela nodokļu maksātāja 
pārstāvis  (uzņēmums, kura 

apgrozījums gadā ir virs 4 
000 000 EUR)

Cits

.

Kāda ir uzņēmuma 
galvenā/-ās pamatdarbības 

(t.i., nozares), kurā/-ās 
strādā uzņēmums?

Pārtikas produktu, dzērienu 
ražošana

Koksnes, mēbeļu ražošana

Metāla ražošana un 
apstrāde

Farmaceitisko preparātu 
ražošana

Cita veida ražošana

Tirdzniecība

Informācijas un 
komunikācijas pakalpojumi

Citi pakalpojumi

Māksla, izklaide un atpūta

Būvniecība

Cita nozare\ joma

.

Lūdzu, norādiet, cik 
darbinieku ir Jūsu 

uzņēmumā?

0 - 9

10 - 49

50 - 249

250 un vairāk

96 4.3 360 14.9 419 18.0 415 18.0 1028 44.8 2318 100.0

72 4.7 250 15.4 294 18.7 289 18.1 666 43.2 1571 100.0

10 4.0 31 9.1 51 19.0 54 20.1 131 47.8 277 100.0

4 1.5 34 15.1 31 14.8 35 17.6 109 50.9 213 100.0

6 3.6 25 16.0 27 16.0 25 17.7 73 46.6 156 100.0

4 5.2 20 22.5 16 13.0 12 12.2 49 47.1 101 100.0

88 4.2 326 14.8 381 17.7 382 18.1 955 45.2 2132 100.0

7 8.2 21 20.8 17 18.2 20 22.8 31 30.0 96 100.0

1 1.8 13 12.9 21 26.3 13 10.9 42 48.2 90 100.0

3 19.1 7 41.2 1 6.4 1 6.4 5 27.0 17 100.0

34 4.4 117 14.1 163 20.2 157 19.3 345 42.0 816 100.0

28 3.7 124 15.0 128 16.2 152 19.7 351 45.4 783 100.0

31 4.4 112 15.3 127 17.5 105 14.2 327 48.6 702 100.0

2 8.3 7 29.2 5 20.8 10 41.7 24 100.0

93 4.3 345 14.9 401 17.9 398 18.0 1000 44.9 2237 100.0

2 1.8 10 26.3 8 16.1 8 23.0 10 32.8 38 100.0

1 58.0 1 27.4 1 14.7 3 100.0

1 8.7 2 9.8 3 16.9 3 15.0 7 49.7 16 100.0

13 6.7 41 18.2 33 16.0 31 14.4 91 44.6 209 100.0

4 16.7 6 22.9 3 12.5 12 47.9 25 100.0

1 9.5 2 19.1 2 14.1 6 57.3 11 100.0

6 4.5 16 11.7 27 20.1 30 22.7 54 40.9 133 100.0

43 4.2 142 14.2 174 17.3 188 18.9 461 45.4 1008 100.0

25 3.7 111 14.6 151 19.8 130 16.9 351 44.9 768 100.0

7 3.4 39 23.4 25 15.3 30 23.0 46 34.9 147 100.0

1 3.3 5 25.2 1 7.0 3 15.7 7 48.8 17 100.0

5 8.0 19 23.4 13 17.4 10 15.4 27 35.8 74 100.0

2 2.1 10 12.0 15 22.8 15 25.2 32 37.9 74 100.0

1 2.6 14 26.2 4 7.6 11 16.9 24 46.8 54 100.0

2 36.8 2 30.7 1 32.5 5 100.0

8 5.1 30 18.4 26 17.4 36 20.5 60 38.6 160 100.0

19 4.4 60 13.4 91 21.3 77 18.2 172 42.6 419 100.0

11 4.8 44 19.3 61 24.4 50 22.4 66 29.1 232 100.0

29 4.1 101 13.7 136 18.5 120 16.5 341 47.2 727 100.0

2 2.0 23 21.9 21 20.1 18 16.9 40 39.1 104 100.0

13 4.8 33 11.0 52 17.4 56 20.9 129 45.9 283 100.0

18 3.7 85 15.9 71 14.2 86 16.9 254 49.3 514 100.0

78 4.5 257 14.7 312 17.8 318 18.2 784 44.8 1749 100.0

11 2.7 62 15.2 81 19.9 68 16.7 186 45.6 408 100.0

5 3.9 32 25.2 18 14.2 23 18.1 49 38.6 127 100.0

2 5.9 9 26.5 8 23.5 6 17.6 9 26.5 34 100.0

Bāze: visi respondenti, n=2318
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A7. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šādiem apgalvojumiem par rūpnieciskā īpašuma aizsardzību?

Es zinu, kā rīkoties, lai aizsargātu savu rūpniecisko īpašumu Total

Piekrītu Nepiekrītu Grūti pateikt
nesvērts skaits rindu %

nesvērts skaits rindu % nesvērts skaits rindu % nesvērts skaits rindu %

VISI RESPONDENTI

.

Reģions

Rīgas reģions

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

.

Kāds kapitāls ir pārstāvēts 
Jūsu uzņēmumā?

Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai 
vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts gan 
vietējais kapitāls, gan 

ārvalstu kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai 
ārvalstu kapitāls

.

Lūdzu, norādiet, kad ticis 
dibināts Jūsu uzņēmums!

2023. vai 2024. gadā

2012. - 2022. gados

2002. - 2011. gados

Līdz 2001. gadam (ieskaitot)

.

Kāda ir uzņēmuma juridiskā 
forma?

Individuālais komersants

Sabiedrība ar ierobežotu 
atbildību

Akciju sabiedrība

Filiāle

Cita

.

Lūdzu, raksturojiet 
savu/sava uzņēmuma 

statusu:

saimnieciskās darbības 
veicējs

individuālais komersants

zemnieku saimniecības 
īpašnieks

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura 
apgrozījums gadā ir līdz 142 

000 EUR, pārstāvis

Vidēja lieluma nodokļu 
maksātāja pārstāvis  

(uzņēmums, kura 
apgrozījums gadā ir no 142 

000 EUR līdz 4 000 EUR)

Liela nodokļu maksātāja 
pārstāvis  (uzņēmums, kura 

apgrozījums gadā ir virs 4 
000 000 EUR)

Cits

.

Kāda ir uzņēmuma galvenā/-
ās pamatdarbības (t.i., 

nozares), kurā/-ās strādā 
uzņēmums?

Pārtikas produktu, dzērienu 
ražošana

Koksnes, mēbeļu ražošana

Metāla ražošana un 
apstrāde

Farmaceitisko preparātu 
ražošana

Cita veida ražošana

Tirdzniecība

Informācijas un 
komunikācijas pakalpojumi

Citi pakalpojumi

Māksla, izklaide un atpūta

Būvniecība

Cita nozare\ joma

.

Lūdzu, norādiet, cik 
darbinieku ir Jūsu 

uzņēmumā?

0 - 9

10 - 49

50 - 249

250 un vairāk

456 19.2 834 36.0 1028 44.8 2318 100.0

322 20.1 583 36.8 666 43.2 1571 100.0

41 13.1 105 39.1 131 47.8 277 100.0

38 16.6 66 32.5 109 50.9 213 100.0

31 19.6 52 33.8 73 46.6 156 100.0

24 27.7 28 25.2 49 47.1 101 100.0

414 19.0 763 35.8 955 45.2 2132 100.0

28 29.0 37 41.0 31 30.0 96 100.0

14 14.7 34 37.2 42 48.2 90 100.0

10 60.2 2 12.7 5 27.0 17 100.0

151 18.5 320 39.5 345 42.0 816 100.0

152 18.7 280 35.8 351 45.4 783 100.0

143 19.7 232 31.8 327 48.6 702 100.0

2 8.3 12 50.0 10 41.7 24 100.0

438 19.3 799 35.9 1000 44.9 2237 100.0

12 28.1 16 39.1 10 32.8 38 100.0

1 58.0 1 27.4 1 14.7 3 100.0

3 18.5 6 31.8 7 49.7 16 100.0

54 25.0 64 30.4 91 44.6 209 100.0

4 16.7 9 35.4 12 47.9 25 100.0

3 28.6 2 14.1 6 57.3 11 100.0

22 16.3 57 42.8 54 40.9 133 100.0

185 18.4 362 36.1 461 45.4 1008 100.0

136 18.3 281 36.7 351 44.9 768 100.0

46 26.8 55 38.3 46 34.9 147 100.0

6 28.4 4 22.7 7 48.8 17 100.0

24 31.4 23 32.8 27 35.8 74 100.0

12 14.1 30 47.9 32 37.9 74 100.0

15 28.8 15 24.5 24 46.8 54 100.0

4 67.5 1 32.5 5 100.0

38 23.5 62 37.8 60 38.6 160 100.0

79 17.8 168 39.6 172 42.6 419 100.0

55 24.1 111 46.8 66 29.1 232 100.0

130 17.8 256 35.0 341 47.2 727 100.0

25 23.9 39 37.0 40 39.1 104 100.0

46 15.8 108 38.3 129 45.9 283 100.0

103 19.6 157 31.1 254 49.3 514 100.0

335 19.2 630 36.0 784 44.8 1749 100.0

73 17.9 149 36.5 186 45.6 408 100.0

37 29.1 41 32.3 49 38.6 127 100.0

11 32.4 14 41.2 9 26.5 34 100.0

Bāze: visi respondenti, n=2318
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A8. Vai Jums pieder reģistrētas tiesības uz:

Total

Patentu (t.i., tiesības 
uz izgudrojuma 

aizsardzības 
apliecinājumu)

Preču zīmi (t.i., 
tiesības uz 

apzīmējumu, kas 
palīdz atšķirt viena 
uzņēmuma preci\ 
pakalpojumu no 

citiem – logo, zīmols ...

Dizainparaugu (t.i., 
tiesības uz 

rūpnieciska vai 
amatnieciska 

izstrādājuma ārējo 
izskatu – forma, 

apveids, krāsa u.c.)

Citas
Nepieder neviens no 
rūpnieciskā īpašuma 

objektiem nesvērts 
skaits rindu %

nesvērts 
skaits rindu % nesvērts 

skaits rindu % nesvērts 
skaits rindu % nesvērts 

skaits rindu % nesvērts 
skaits rindu %

VISI RESPONDENTI

.

Reģions

Rīgas reģions

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

.

Kāds kapitāls ir pārstāvēts 
Jūsu uzņēmumā?

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
tikai vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
gan vietējais kapitāls, gan 

ārvalstu kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
tikai ārvalstu kapitāls

.

Lūdzu, norādiet, kad ticis 
dibināts Jūsu uzņēmums!

2023. vai 2024. gadā

2012. - 2022. gados

2002. - 2011. gados

Līdz 2001. gadam (ieskaitot)

.

Kāda ir uzņēmuma juridiskā 
forma?

Individuālais komersants

Sabiedrība ar ierobežotu 
atbildību

Akciju sabiedrība

Filiāle

Cita

.

Lūdzu, raksturojiet 
savu/sava uzņēmuma 

statusu:

saimnieciskās darbības 
veicējs

individuālais komersants

zemnieku saimniecības 
īpašnieks

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura 
apgrozījums gadā ir līdz 142 

000 EUR, pārstāvis

Vidēja lieluma nodokļu 
maksātāja pārstāvis  

(uzņēmums, kura 
apgrozījums gadā ir no 142 

000 EUR līdz 4 000 EUR)

Liela nodokļu maksātāja 
pārstāvis  (uzņēmums, kura 

apgrozījums gadā ir virs 4 
000 000 EUR)

Cits

.

Kāda ir uzņēmuma 
galvenā/-ās pamatdarbības 

(t.i., nozares), kurā/-ās 
strādā uzņēmums?

Pārtikas produktu, dzērienu 
ražošana

Koksnes, mēbeļu ražošana

Metāla ražošana un 
apstrāde

Farmaceitisko preparātu 
ražošana

Cita veida ražošana

Tirdzniecība

Informācijas un 
komunikācijas pakalpojumi

Citi pakalpojumi

Māksla, izklaide un atpūta

Būvniecība

Cita nozare\ joma

.

Lūdzu, norādiet, cik 
darbinieku ir Jūsu 

uzņēmumā?

0 - 9

10 - 49

50 - 249

250 un vairāk

58 2.3% 360 12.3% 74 2.6% 14 0.6% 1892 84.8% 2318 102.6%

41 2.4% 279 14.1% 55 2.8% 10 0.7% 1245 82.8% 1571 102.8%

6 1.7% 31 9.1% 8 2.2% 1 0.4% 237 87.8% 277 101.2%

7 3.1% 25 8.0% 4 1.0% 186 91.1% 213 103.2%

1 0.8% 18 8.6% 5 3.3% 2 1.1% 134 88.7% 156 102.5%

3 3.2% 7 5.5% 2 2.6% 1 1.3% 90 90.0% 101 102.6%

47 2.1% 299 11.2% 67 2.6% 11 0.6% 1775 86.0% 2132 102.4%

7 7.9% 32 25.8% 3 2.5% 60 69.9% 96 106.2%

4 3.3% 29 30.4% 4 3.9% 3 4.0% 57 64.8% 90 106.4%

2 12.7% 4 22.1% 1 6.4% 12 71.6% 17 112.7%

16 2.0% 88 9.5% 30 3.3% 3 0.4% 699 86.9% 816 102.1%

15 1.6% 118 13.0% 16 1.6% 4 0.6% 648 84.8% 783 101.6%

25 3.3% 150 15.1% 27 2.8% 7 1.1% 533 82.1% 702 104.4%

1 4.2% 23 95.8% 24 100.0%

52 2.2% 333 12.2% 68 2.6% 14 0.7% 1840 84.9% 2237 102.5%

4 9.2% 25 49.2% 6 11.2% 13 50.8% 38 120.5%

1 58.0% 2 42.0% 3 100.0%

1 8.7% 1 1.2% 14 90.2% 16 100.0%

5 2.6% 20 8.1% 4 1.7% 184 89.3% 209 101.7%

1 4.2% 3 10.3% 1 4.2% 22 89.7% 25 108.4%

1 9.5% 10 90.5% 11 100.0%

1 0.8% 8 6.1% 4 3.0% 122 91.7% 133 101.5%

25 2.4% 96 9.2% 19 1.9% 7 0.7% 880 87.6% 1008 101.8%

18 2.1% 154 17.9% 28 3.4% 5 0.8% 593 79.4% 768 103.4%

7 4.6% 75 42.1% 18 9.6% 1 0.5% 68 54.8% 147 111.5%

1 7.0% 3 11.2% 1 7.0% 13 81.8% 17 107.0%

6 7.1% 24 21.0% 9 5.9% 47 74.4% 74 108.3%

11 9.4% 5 6.0% 1 1.9% 59 84.1% 74 101.4%

6 10.2% 5 11.0% 44 79.5% 54 100.7%

1 4.3% 3 52.2% 1 4.3% 2 47.8% 5 108.7%

11 6.3% 40 20.3% 5 2.8% 111 74.4% 160 103.9%

4 0.8% 80 15.5% 11 2.3% 3 0.8% 335 83.4% 419 102.9%

9 3.6% 44 14.5% 10 3.3% 4 1.9% 178 80.9% 232 104.2%

7 1.1% 76 8.1% 15 1.8% 5 0.7% 638 90.0% 727 101.6%

1 1.0% 23 20.6% 5 4.5% 1 1.0% 77 75.3% 104 102.5%

9 3.8% 32 9.5% 10 4.0% 2 0.9% 240 85.9% 283 104.0%

16 2.9% 89 13.9% 17 2.6% 3 0.6% 410 83.3% 514 103.3%

38 2.2% 177 10.1% 41 2.3% 12 0.7% 1520 86.9% 1749 102.2%

13 3.2% 100 24.5% 11 2.7% 1 0.2% 297 72.8% 408 103.4%

4 3.1% 61 48.0% 18 14.2% 1 0.8% 64 50.4% 127 116.5%

3 8.8% 22 64.7% 4 11.8% 11 32.4% 34 117.6%

Bāze: visi respondenti, n=2318
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A9. Vai Jūs, Jūsu uzņēmums pēdējo 3 gadu laikā ir pieteicies kāda rūpnieciskā īpašuma reģistrācijas procesam Patentu valdē?

Total

Jā Nē Grūti pateikt
nesvērts skaits rindu %

nesvērts skaits rindu % nesvērts skaits rindu % nesvērts skaits rindu %

VISI RESPONDENTI

.

Reģions

Rīgas reģions

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

.

Kāds kapitāls ir pārstāvēts 
Jūsu uzņēmumā?

Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai 
vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts gan 
vietējais kapitāls, gan 

ārvalstu kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai 
ārvalstu kapitāls

.

Lūdzu, norādiet, kad ticis 
dibināts Jūsu uzņēmums!

2023. vai 2024. gadā

2012. - 2022. gados

2002. - 2011. gados

Līdz 2001. gadam (ieskaitot)

.

Kāda ir uzņēmuma juridiskā 
forma?

Individuālais komersants

Sabiedrība ar ierobežotu 
atbildību

Akciju sabiedrība

Filiāle

Cita

.

Lūdzu, raksturojiet 
savu/sava uzņēmuma 

statusu:

saimnieciskās darbības 
veicējs

individuālais komersants

zemnieku saimniecības 
īpašnieks

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura 
apgrozījums gadā ir līdz 142 

000 EUR, pārstāvis

Vidēja lieluma nodokļu 
maksātāja pārstāvis  

(uzņēmums, kura 
apgrozījums gadā ir no 142 

000 EUR līdz 4 000 EUR)

Liela nodokļu maksātāja 
pārstāvis  (uzņēmums, kura 

apgrozījums gadā ir virs 4 
000 000 EUR)

Cits

.

Kāda ir uzņēmuma galvenā/-
ās pamatdarbības (t.i., 

nozares), kurā/-ās strādā 
uzņēmums?

Pārtikas produktu, dzērienu 
ražošana

Koksnes, mēbeļu ražošana

Metāla ražošana un 
apstrāde

Farmaceitisko preparātu 
ražošana

Cita veida ražošana

Tirdzniecība

Informācijas un 
komunikācijas pakalpojumi

Citi pakalpojumi

Māksla, izklaide un atpūta

Būvniecība

Cita nozare\ joma

.

Lūdzu, norādiet, cik 
darbinieku ir Jūsu 

uzņēmumā?

0 - 9

10 - 49

50 - 249

250 un vairāk

91 2.9 2150 94.3 77 2.8 2318 100.0

67 3.3 1447 93.7 57 3.0 1571 100.0

7 1.7 267 97.3 3 1.0 277 100.0

8 1.8 196 94.7 9 3.5 213 100.0

6 3.4 146 95.2 4 1.3 156 100.0

3 2.9 94 92.6 4 4.5 101 100.0

80 2.9 1979 94.2 73 2.9 2132 100.0

6 5.5 87 93.4 3 1.1 96 100.0

5 2.6 84 97.0 1 .4 90 100.0

1 6.4 15 87.3 1 6.4 17 100.0

35 3.8 760 93.7 21 2.5 816 100.0

23 2.2 737 95.3 23 2.5 783 100.0

32 2.5 638 93.9 32 3.6 702 100.0

20 83.3 4 16.7 24 100.0

86 2.9 2082 94.5 69 2.6 2237 100.0

5 10.2 30 84.6 3 5.3 38 100.0

3 100.0 3 100.0

15 98.8 1 1.2 16 100.0

4 1.3 195 94.2 10 4.5 209 100.0

23 91.6 2 8.4 25 100.0

11 100.0 11 100.0

1 .8 129 97.0 3 2.3 133 100.0

25 2.4 960 95.3 23 2.3 1008 100.0

35 4.2 707 93.2 26 2.6 768 100.0

25 12.3 110 80.2 12 7.5 147 100.0

1 7.0 15 92.1 1 .9 17 100.0

12 8.3 57 86.1 5 5.6 74 100.0

3 3.2 70 96.3 1 .5 74 100.0

2 3.2 51 96.1 1 .7 54 100.0

1 4.3 4 95.7 5 100.0

10 5.9 142 90.8 8 3.3 160 100.0

21 4.1 380 92.8 18 3.1 419 100.0

10 3.2 217 95.2 5 1.6 232 100.0

19 2.3 684 95.0 24 2.7 727 100.0

7 5.8 94 92.5 3 1.7 104 100.0

5 1.1 267 95.6 11 3.3 283 100.0

18 2.7 481 94.5 15 2.8 514 100.0

43 2.5 1662 95.0 44 2.5 1749 100.0

19 4.7 376 92.2 13 3.2 408 100.0

20 15.7 90 70.9 17 13.4 127 100.0

9 26.5 22 64.7 3 8.8 34 100.0

Bāze: visi respondenti, n=2318

42

Pētījums: Uzņēmēju saskarsme, informētība un uzskati par rūpnieciskā īpašuma aizsardzību

SKDS, 2024. gada jūlijs



A10. Cik lielā mērā Jūs esat vai neesat apmierināts/-a ar šādiem rūpnieciskā īpašuma reģistrācijas procesa aspektiem Patentu valdē?

Ātrums Total

Pilnīgi apmierināts\-a Drīzāk apmierināts\-a
Drīzāk 

neapmierināts\-a
Pilnīgi 

neapmierināts\-a Grūti pateikt
nesvērts 

skaits rindu %
nesvērts 

skaits rindu % nesvērts 
skaits rindu % nesvērts 

skaits rindu % nesvērts 
skaits rindu % nesvērts 

skaits rindu %

VISI RESPONDENTI

.

Reģions

Rīgas reģions

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

.

Kāds kapitāls ir pārstāvēts 
Jūsu uzņēmumā?

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
tikai vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
gan vietējais kapitāls, gan 

ārvalstu kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
tikai ārvalstu kapitāls

.

Lūdzu, norādiet, kad ticis 
dibināts Jūsu uzņēmums!

2023. vai 2024. gadā

2012. - 2022. gados

2002. - 2011. gados

Līdz 2001. gadam (ieskaitot)

.

Kāda ir uzņēmuma juridiskā 
forma?

Sabiedrība ar ierobežotu 
atbildību

Akciju sabiedrība

.

Lūdzu, raksturojiet 
savu/sava uzņēmuma 

statusu:

saimnieciskās darbības 
veicējs

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura 
apgrozījums gadā ir līdz 142 

000 EUR, pārstāvis

Vidēja lieluma nodokļu 
maksātāja pārstāvis  

(uzņēmums, kura 
apgrozījums gadā ir no 142 

000 EUR līdz 4 000 EUR)

Liela nodokļu maksātāja 
pārstāvis  (uzņēmums, kura 

apgrozījums gadā ir virs 4 
000 000 EUR)

Cits

.

Kāda ir uzņēmuma 
galvenā/-ās pamatdarbības 

(t.i., nozares), kurā/-ās 
strādā uzņēmums?

Pārtikas produktu, dzērienu 
ražošana

Koksnes, mēbeļu ražošana

Metāla ražošana un 
apstrāde

Farmaceitisko preparātu 
ražošana

Cita veida ražošana

Tirdzniecība

Informācijas un 
komunikācijas pakalpojumi

Citi pakalpojumi

Māksla, izklaide un atpūta

Būvniecība

Cita nozare\ joma

.

Lūdzu, norādiet, cik 
darbinieku ir Jūsu 

uzņēmumā?

0 - 9

10 - 49

50 - 249

250 un vairāk

19 25.3 44 45.0 13 12.4 6 7.7 9 9.6 91 100.0

14 26.7 32 45.6 10 12.4 5 7.9 6 7.5 67 100.0

4 42.6 1 6.5 2 51.0 7 100.0

3 27.8 3 48.8 1 15.3 1 8.2 8 100.0

1 22.2 4 55.6 1 22.2 6 100.0

1 44.4 1 11.2 1 44.4 3 100.0

17 25.6 38 44.8 12 12.7 6 8.5 7 8.4 80 100.0

1 26.8 2 30.3 1 12.6 2 30.3 6 100.0

1 9.1 4 90.9 5 100.0

1 100.0 1 100.0

8 25.7 13 36.7 5 12.8 4 13.8 5 11.0 35 100.0

5 27.1 12 51.6 3 11.3 2 3.3 1 6.6 23 100.0

6 24.1 19 59.3 4 6.0 3 10.7 32 100.0

19 25.9 41 44.9 11 11.4 6 7.9 9 9.8 86 100.0

3 50.4 2 49.6 5 100.0

3 89.9 1 10.1 4 100.0

1 100.0 1 100.0

9 35.7 9 37.9 3 12.6 2 8.4 2 5.3 25 100.0

5 18.9 16 41.2 6 13.7 3 9.5 5 16.7 35 100.0

4 12.2 15 66.1 4 15.6 2 6.1 25 100.0

1 100.0 1 100.0

2 28.2 7 54.7 1 5.7 1 5.7 1 5.7 12 100.0

2 42.0 1 58.0 3 100.0

2 100.0 2 100.0

1 100.0 1 100.0

2 20.6 6 58.8 2 20.6 10 100.0

5 24.6 8 35.2 3 10.6 2 13.2 3 16.3 21 100.0

1 15.2 4 39.6 3 14.9 1 15.2 1 15.2 10 100.0

2 13.3 10 48.7 1 6.6 3 15.0 3 16.4 19 100.0

2 34.9 4 60.6 1 4.4 7 100.0

1 5.0 1 9.6 2 47.5 1 37.9 5 100.0

4 27.4 10 60.4 3 11.1 1 1.2 18 100.0

13 30.2 17 39.5 5 11.6 4 9.3 4 9.3 43 100.0

2 10.5 13 68.4 2 10.5 2 10.5 19 100.0

2 10.0 10 50.0 4 20.0 2 10.0 2 10.0 20 100.0

2 22.2 4 44.4 2 22.2 1 11.1 9 100.0

Bāze: respondenti, kuru uzņēmums pēdējo 3 gadu laikā ir pieteicies kāda rūpnieciskā īpašuma reģistrācijas procesam Patentu valdē, n=91
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Pētījums: Uzņēmēju saskarsme, informētība un uzskati par rūpnieciskā īpašuma aizsardzību

SKDS, 2024. gada jūlijs



A10. Cik lielā mērā Jūs esat vai neesat apmierināts/-a ar šādiem rūpnieciskā īpašuma reģistrācijas procesa aspektiem Patentu valdē?

Ātrums Total

Apmierināts\-a Neapmierināts\-a Grūti pateikt
nesvērts skaits rindu %

nesvērts skaits rindu % nesvērts skaits rindu % nesvērts skaits rindu %

VISI RESPONDENTI

.

Reģions

Rīgas reģions

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

.

Kāds kapitāls ir pārstāvēts 
Jūsu uzņēmumā?

Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai 
vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts gan 
vietējais kapitāls, gan 

ārvalstu kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai 
ārvalstu kapitāls

.

Lūdzu, norādiet, kad ticis 
dibināts Jūsu uzņēmums!

2023. vai 2024. gadā

2012. - 2022. gados

2002. - 2011. gados

Līdz 2001. gadam (ieskaitot)

.

Kāda ir uzņēmuma juridiskā 
forma?

Sabiedrība ar ierobežotu 
atbildību

Akciju sabiedrība

.

Lūdzu, raksturojiet 
savu/sava uzņēmuma 

statusu:

saimnieciskās darbības 
veicējs

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura 
apgrozījums gadā ir līdz 142 

000 EUR, pārstāvis

Vidēja lieluma nodokļu 
maksātāja pārstāvis  

(uzņēmums, kura 
apgrozījums gadā ir no 142 

000 EUR līdz 4 000 EUR)

Liela nodokļu maksātāja 
pārstāvis  (uzņēmums, kura 

apgrozījums gadā ir virs 4 
000 000 EUR)

Cits

.

Kāda ir uzņēmuma galvenā/-
ās pamatdarbības (t.i., 

nozares), kurā/-ās strādā 
uzņēmums?

Pārtikas produktu, dzērienu 
ražošana

Koksnes, mēbeļu ražošana

Metāla ražošana un 
apstrāde

Farmaceitisko preparātu 
ražošana

Cita veida ražošana

Tirdzniecība

Informācijas un 
komunikācijas pakalpojumi

Citi pakalpojumi

Māksla, izklaide un atpūta

Būvniecība

Cita nozare\ joma

.

Lūdzu, norādiet, cik 
darbinieku ir Jūsu 

uzņēmumā?

0 - 9

10 - 49

50 - 249

250 un vairāk

63 70.3 19 20.1 9 9.6 91 100.0

46 72.3 15 20.3 6 7.5 67 100.0

4 42.6 1 6.5 2 51.0 7 100.0

6 76.5 1 15.3 1 8.2 8 100.0

5 77.8 1 22.2 6 100.0

2 55.6 1 44.4 3 100.0

55 70.4 18 21.2 7 8.4 80 100.0

3 57.1 1 12.6 2 30.3 6 100.0

5 100.0 5 100.0

1 100.0 1 100.0

21 62.4 9 26.6 5 11.0 35 100.0

17 78.8 5 14.7 1 6.6 23 100.0

25 83.3 4 6.0 3 10.7 32 100.0

60 70.8 17 19.4 9 9.8 86 100.0

3 50.4 2 49.6 5 100.0

3 89.9 1 10.1 4 100.0

1 100.0 1 100.0

18 73.6 5 21.1 2 5.3 25 100.0

21 60.1 9 23.2 5 16.7 35 100.0

19 78.3 4 15.6 2 6.1 25 100.0

1 100.0 1 100.0

9 82.9 2 11.4 1 5.7 12 100.0

2 42.0 1 58.0 3 100.0

2 100.0 2 100.0

1 100.0 1 100.0

8 79.4 2 20.6 10 100.0

13 59.8 5 23.8 3 16.3 21 100.0

5 54.8 4 30.1 1 15.2 10 100.0

12 62.0 4 21.6 3 16.4 19 100.0

6 95.6 1 4.4 7 100.0

2 14.6 3 85.4 5 100.0

14 87.8 3 11.1 1 1.2 18 100.0

30 69.8 9 20.9 4 9.3 43 100.0

15 78.9 2 10.5 2 10.5 19 100.0

12 60.0 6 30.0 2 10.0 20 100.0

6 66.7 2 22.2 1 11.1 9 100.0

Bāze: respondenti, kuru uzņēmums pēdējo 3 gadu laikā ir pieteicies kāda rūpnieciskā īpašuma reģistrācijas procesam Patentu valdē, n=91
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Pētījums: Uzņēmēju saskarsme, informētība un uzskati par rūpnieciskā īpašuma aizsardzību

SKDS, 2024. gada jūlijs



A10. Cik lielā mērā Jūs esat vai neesat apmierināts/-a ar šādiem rūpnieciskā īpašuma reģistrācijas procesa aspektiem Patentu valdē?

Izmaksas Total

Pilnīgi apmierināts\-a Drīzāk apmierināts\-a
Drīzāk 

neapmierināts\-a
Pilnīgi 

neapmierināts\-a Grūti pateikt
nesvērts 

skaits rindu %
nesvērts 

skaits rindu % nesvērts 
skaits rindu % nesvērts 

skaits rindu % nesvērts 
skaits rindu % nesvērts 

skaits rindu %

VISI RESPONDENTI

.

Reģions

Rīgas reģions

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

.

Kāds kapitāls ir pārstāvēts 
Jūsu uzņēmumā?

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
tikai vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
gan vietējais kapitāls, gan 

ārvalstu kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
tikai ārvalstu kapitāls

.

Lūdzu, norādiet, kad ticis 
dibināts Jūsu uzņēmums!

2023. vai 2024. gadā

2012. - 2022. gados

2002. - 2011. gados

Līdz 2001. gadam (ieskaitot)

.

Kāda ir uzņēmuma juridiskā 
forma?

Sabiedrība ar ierobežotu 
atbildību

Akciju sabiedrība

.

Lūdzu, raksturojiet 
savu/sava uzņēmuma 

statusu:

saimnieciskās darbības 
veicējs

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura 
apgrozījums gadā ir līdz 142 

000 EUR, pārstāvis

Vidēja lieluma nodokļu 
maksātāja pārstāvis  

(uzņēmums, kura 
apgrozījums gadā ir no 142 

000 EUR līdz 4 000 EUR)

Liela nodokļu maksātāja 
pārstāvis  (uzņēmums, kura 

apgrozījums gadā ir virs 4 
000 000 EUR)

Cits

.

Kāda ir uzņēmuma 
galvenā/-ās pamatdarbības 

(t.i., nozares), kurā/-ās 
strādā uzņēmums?

Pārtikas produktu, dzērienu 
ražošana

Koksnes, mēbeļu ražošana

Metāla ražošana un 
apstrāde

Farmaceitisko preparātu 
ražošana

Cita veida ražošana

Tirdzniecība

Informācijas un 
komunikācijas pakalpojumi

Citi pakalpojumi

Māksla, izklaide un atpūta

Būvniecība

Cita nozare\ joma

.

Lūdzu, norādiet, cik 
darbinieku ir Jūsu 

uzņēmumā?

0 - 9

10 - 49

50 - 249

250 un vairāk

16 19.4 41 39.5 16 19.4 8 11.0 10 10.7 91 100.0

11 19.0 32 43.9 10 16.0 7 12.1 7 9.0 67 100.0

3 30.5 2 18.5 1 25.5 1 25.5 7 100.0

3 27.8 3 48.8 1 15.3 1 8.2 8 100.0

1 22.2 2 11.2 2 44.4 1 22.2 6 100.0

1 44.4 1 11.2 1 44.4 3 100.0

14 20.2 36 37.9 14 20.2 8 12.0 8 9.6 80 100.0

3 57.1 2 16.2 1 26.8 6 100.0

2 41.3 2 49.6 1 9.1 5 100.0

1 100.0 1 100.0

6 18.8 15 37.4 4 13.8 6 20.6 4 9.4 35 100.0

5 18.8 11 48.5 4 17.9 1 1.7 2 13.1 23 100.0

5 23.0 15 36.5 7 27.7 1 1.0 4 11.7 32 100.0

16 19.9 39 39.4 14 18.6 8 11.2 9 10.8 86 100.0

2 41.3 2 49.6 1 9.1 5 100.0

2 50.0 2 50.0 4 100.0

1 100.0 1 100.0

7 27.3 7 29.5 4 16.9 3 12.6 4 13.7 25 100.0

5 13.5 15 39.2 8 23.0 4 13.8 3 10.4 35 100.0

3 10.1 16 70.1 2 9.5 1 2.1 3 8.2 25 100.0

1 100.0 1 100.0

2 28.2 6 44.1 2 16.3 1 5.7 1 5.7 12 100.0

2 42.0 1 58.0 3 100.0

1 20.2 1 79.8 2 100.0

1 100.0 1 100.0

2 20.6 4 38.2 3 27.2 1 14.0 10 100.0

4 19.5 8 32.5 4 20.7 2 13.2 3 14.1 21 100.0

1 15.2 5 35.4 3 34.2 1 15.2 10 100.0

3 15.0 3 12.9 4 21.6 5 33.2 4 17.3 19 100.0

5 78.1 1 17.5 1 4.4 7 100.0

2 14.6 1 9.6 2 75.8 5 100.0

2 17.5 12 62.8 1 8.7 2 9.9 1 1.2 18 100.0

9 20.9 14 32.6 9 20.9 6 14.0 5 11.6 43 100.0

3 15.8 12 63.2 3 15.8 1 5.3 19 100.0

3 15.0 11 55.0 3 15.0 1 5.0 2 10.0 20 100.0

1 11.1 4 44.4 1 11.1 1 11.1 2 22.2 9 100.0

Bāze: respondenti, kuru uzņēmums pēdējo 3 gadu laikā ir pieteicies kāda rūpnieciskā īpašuma reģistrācijas procesam Patentu valdē, n=918
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Pētījums: Uzņēmēju saskarsme, informētība un uzskati par rūpnieciskā īpašuma aizsardzību

SKDS, 2024. gada jūlijs



A10. Cik lielā mērā Jūs esat vai neesat apmierināts/-a ar šādiem rūpnieciskā īpašuma reģistrācijas procesa aspektiem Patentu valdē?

Izmaksas Total

Apmierināts\-a Neapmierināts\-a Grūti pateikt
nesvērts skaits rindu %

nesvērts skaits rindu % nesvērts skaits rindu % nesvērts skaits rindu %

VISI RESPONDENTI

.

Reģions

Rīgas reģions

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

.

Kāds kapitāls ir pārstāvēts 
Jūsu uzņēmumā?

Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai 
vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts gan 
vietējais kapitāls, gan 

ārvalstu kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai 
ārvalstu kapitāls

.

Lūdzu, norādiet, kad ticis 
dibināts Jūsu uzņēmums!

2023. vai 2024. gadā

2012. - 2022. gados

2002. - 2011. gados

Līdz 2001. gadam (ieskaitot)

.

Kāda ir uzņēmuma juridiskā 
forma?

Sabiedrība ar ierobežotu 
atbildību

Akciju sabiedrība

.

Lūdzu, raksturojiet 
savu/sava uzņēmuma 

statusu:

saimnieciskās darbības 
veicējs

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura 
apgrozījums gadā ir līdz 142 

000 EUR, pārstāvis

Vidēja lieluma nodokļu 
maksātāja pārstāvis  

(uzņēmums, kura 
apgrozījums gadā ir no 142 

000 EUR līdz 4 000 EUR)

Liela nodokļu maksātāja 
pārstāvis  (uzņēmums, kura 

apgrozījums gadā ir virs 4 
000 000 EUR)

Cits

.

Kāda ir uzņēmuma galvenā/-
ās pamatdarbības (t.i., 

nozares), kurā/-ās strādā 
uzņēmums?

Pārtikas produktu, dzērienu 
ražošana

Koksnes, mēbeļu ražošana

Metāla ražošana un 
apstrāde

Farmaceitisko preparātu 
ražošana

Cita veida ražošana

Tirdzniecība

Informācijas un 
komunikācijas pakalpojumi

Citi pakalpojumi

Māksla, izklaide un atpūta

Būvniecība

Cita nozare\ joma

.

Lūdzu, norādiet, cik 
darbinieku ir Jūsu 

uzņēmumā?

0 - 9

10 - 49

50 - 249

250 un vairāk

57 58.9 24 30.4 10 10.7 91 100.0

43 62.9 17 28.1 7 9.0 67 100.0

3 30.5 3 44.0 1 25.5 7 100.0

6 76.5 1 15.3 1 8.2 8 100.0

3 33.4 2 44.4 1 22.2 6 100.0

2 55.6 1 44.4 3 100.0

50 58.1 22 32.2 8 9.6 80 100.0

3 57.1 2 16.2 1 26.8 6 100.0

4 90.9 1 9.1 5 100.0

1 100.0 1 100.0

21 56.2 10 34.4 4 9.4 35 100.0

16 67.3 5 19.6 2 13.1 23 100.0

20 59.5 8 28.7 4 11.7 32 100.0

55 59.3 22 29.9 9 10.8 86 100.0

2 41.3 2 49.6 1 9.1 5 100.0

2 50.0 2 50.0 4 100.0

1 100.0 1 100.0

14 56.8 7 29.5 4 13.7 25 100.0

20 52.8 12 36.8 3 10.4 35 100.0

19 80.2 3 11.6 3 8.2 25 100.0

1 100.0 1 100.0

8 72.3 3 22.0 1 5.7 12 100.0

2 42.0 1 58.0 3 100.0

1 20.2 1 79.8 2 100.0

1 100.0 1 100.0

6 58.8 3 27.2 1 14.0 10 100.0

12 52.0 6 33.9 3 14.1 21 100.0

6 50.6 3 34.2 1 15.2 10 100.0

6 27.9 9 54.8 4 17.3 19 100.0

5 78.1 1 17.5 1 4.4 7 100.0

3 24.2 2 75.8 5 100.0

14 80.2 3 18.6 1 1.2 18 100.0

23 53.5 15 34.9 5 11.6 43 100.0

15 78.9 3 15.8 1 5.3 19 100.0

14 70.0 4 20.0 2 10.0 20 100.0

5 55.6 2 22.2 2 22.2 9 100.0

Bāze: respondenti, kuru uzņēmums pēdējo 3 gadu laikā ir pieteicies kāda rūpnieciskā īpašuma reģistrācijas procesam Patentu valdē, n=91
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Pētījums: Uzņēmēju saskarsme, informētība un uzskati par rūpnieciskā īpašuma aizsardzību

SKDS, 2024. gada jūlijs



A10. Cik lielā mērā Jūs esat vai neesat apmierināts/-a ar šādiem rūpnieciskā īpašuma reģistrācijas procesa aspektiem Patentu valdē?

Vienkāršums, saprotamība Total

Pilnīgi apmierināts\-a Drīzāk apmierināts\-a
Drīzāk 

neapmierināts\-a
Pilnīgi 

neapmierināts\-a Grūti pateikt
nesvērts 

skaits rindu %
nesvērts 

skaits rindu % nesvērts 
skaits rindu % nesvērts 

skaits rindu % nesvērts 
skaits rindu % nesvērts 

skaits rindu %

VISI RESPONDENTI

.

Reģions

Rīgas reģions

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

.

Kāds kapitāls ir pārstāvēts 
Jūsu uzņēmumā?

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
tikai vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
gan vietējais kapitāls, gan 

ārvalstu kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
tikai ārvalstu kapitāls

.

Lūdzu, norādiet, kad ticis 
dibināts Jūsu uzņēmums!

2023. vai 2024. gadā

2012. - 2022. gados

2002. - 2011. gados

Līdz 2001. gadam (ieskaitot)

.

Kāda ir uzņēmuma juridiskā 
forma?

Sabiedrība ar ierobežotu 
atbildību

Akciju sabiedrība

.

Lūdzu, raksturojiet 
savu/sava uzņēmuma 

statusu:

saimnieciskās darbības 
veicējs

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura 
apgrozījums gadā ir līdz 142 

000 EUR, pārstāvis

Vidēja lieluma nodokļu 
maksātāja pārstāvis  

(uzņēmums, kura 
apgrozījums gadā ir no 142 

000 EUR līdz 4 000 EUR)

Liela nodokļu maksātāja 
pārstāvis  (uzņēmums, kura 

apgrozījums gadā ir virs 4 
000 000 EUR)

Cits

.

Kāda ir uzņēmuma 
galvenā/-ās pamatdarbības 

(t.i., nozares), kurā/-ās 
strādā uzņēmums?

Pārtikas produktu, dzērienu 
ražošana

Koksnes, mēbeļu ražošana

Metāla ražošana un 
apstrāde

Farmaceitisko preparātu 
ražošana

Cita veida ražošana

Tirdzniecība

Informācijas un 
komunikācijas pakalpojumi

Citi pakalpojumi

Māksla, izklaide un atpūta

Būvniecība

Cita nozare\ joma

.

Lūdzu, norādiet, cik 
darbinieku ir Jūsu 

uzņēmumā?

0 - 9

10 - 49

50 - 249

250 un vairāk

16 23.5 40 40.4 15 13.3 10 12.4 10 10.4 91 100.0

12 24.6 31 43.8 10 12.4 7 10.7 7 8.6 67 100.0

3 30.5 2 18.5 2 51.0 7 100.0

2 23.5 3 44.9 1 8.2 1 15.3 1 8.2 8 100.0

1 22.2 2 27.8 2 27.8 1 22.2 6 100.0

1 44.4 1 11.2 1 44.4 3 100.0

16 25.8 33 38.1 14 14.1 9 12.7 8 9.3 80 100.0

3 57.1 1 12.6 2 30.3 6 100.0

4 82.7 1 17.3 5 100.0

1 100.0 1 100.0

9 27.3 10 28.2 4 13.8 6 18.1 6 12.6 35 100.0

3 19.7 13 52.5 3 9.9 3 11.3 1 6.6 23 100.0

4 21.1 16 49.1 8 17.2 1 2.0 3 10.7 32 100.0

16 24.1 37 40.2 14 13.2 9 11.9 10 10.7 86 100.0

3 50.4 1 17.3 1 32.2 5 100.0

3 60.1 1 39.9 4 100.0

1 100.0 1 100.0

9 35.7 8 33.7 3 12.6 3 12.6 2 5.3 25 100.0

5 16.7 14 40.4 7 15.7 4 10.6 5 16.7 35 100.0

1 4.0 14 54.9 5 16.2 2 11.4 3 13.5 25 100.0

1 100.0 1 100.0

2 28.2 5 38.4 3 22.0 1 5.7 1 5.7 12 100.0

2 42.0 1 58.0 3 100.0

1 20.2 1 79.8 2 100.0

1 100.0 1 100.0

4 48.6 3 24.2 2 20.6 1 6.6 10 100.0

4 19.5 8 35.2 4 15.8 2 13.2 3 16.3 21 100.0

2 22.4 3 24.4 4 38.1 1 15.2 10 100.0

2 13.3 6 20.7 4 26.6 3 19.9 4 19.6 19 100.0

1 17.5 5 78.1 1 4.4 7 100.0

2 42.9 2 19.2 1 37.9 5 100.0

2 17.5 11 68.1 4 13.3 1 1.2 18 100.0

12 27.9 16 37.2 5 11.6 6 14.0 4 9.3 43 100.0

3 15.8 10 52.6 2 10.5 1 5.3 3 15.8 19 100.0

1 5.0 8 40.0 6 30.0 3 15.0 2 10.0 20 100.0

6 66.7 2 22.2 1 11.1 9 100.0

Bāze: respondenti, kuru uzņēmums pēdējo 3 gadu laikā ir pieteicies kāda rūpnieciskā īpašuma reģistrācijas procesam Patentu valdē, n=91
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A10. Cik lielā mērā Jūs esat vai neesat apmierināts/-a ar šādiem rūpnieciskā īpašuma reģistrācijas procesa aspektiem Patentu valdē?

Vienkāršums, saprotamība Total

Apmierināts\-a Neapmierināts\-a Grūti pateikt
nesvērts skaits rindu %

nesvērts skaits rindu % nesvērts skaits rindu % nesvērts skaits rindu %

VISI RESPONDENTI

.

Reģions

Rīgas reģions

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

.

Kāds kapitāls ir pārstāvēts 
Jūsu uzņēmumā?

Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai 
vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts gan 
vietējais kapitāls, gan 

ārvalstu kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai 
ārvalstu kapitāls

.

Lūdzu, norādiet, kad ticis 
dibināts Jūsu uzņēmums!

2023. vai 2024. gadā

2012. - 2022. gados

2002. - 2011. gados

Līdz 2001. gadam (ieskaitot)

.

Kāda ir uzņēmuma juridiskā 
forma?

Sabiedrība ar ierobežotu 
atbildību

Akciju sabiedrība

.

Lūdzu, raksturojiet 
savu/sava uzņēmuma 

statusu:

saimnieciskās darbības 
veicējs

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura 
apgrozījums gadā ir līdz 142 

000 EUR, pārstāvis

Vidēja lieluma nodokļu 
maksātāja pārstāvis  

(uzņēmums, kura 
apgrozījums gadā ir no 142 

000 EUR līdz 4 000 EUR)

Liela nodokļu maksātāja 
pārstāvis  (uzņēmums, kura 

apgrozījums gadā ir virs 4 
000 000 EUR)

Cits

.

Kāda ir uzņēmuma galvenā/-
ās pamatdarbības (t.i., 

nozares), kurā/-ās strādā 
uzņēmums?

Pārtikas produktu, dzērienu 
ražošana

Koksnes, mēbeļu ražošana

Metāla ražošana un 
apstrāde

Farmaceitisko preparātu 
ražošana

Cita veida ražošana

Tirdzniecība

Informācijas un 
komunikācijas pakalpojumi

Citi pakalpojumi

Māksla, izklaide un atpūta

Būvniecība

Cita nozare\ joma

.

Lūdzu, norādiet, cik 
darbinieku ir Jūsu 

uzņēmumā?

0 - 9

10 - 49

50 - 249

250 un vairāk

56 63.9 25 25.7 10 10.4 91 100.0

43 68.4 17 23.1 7 8.6 67 100.0

3 30.5 2 18.5 2 51.0 7 100.0

5 68.3 2 23.5 1 8.2 8 100.0

3 50.0 3 50.0 6 100.0

2 55.6 1 44.4 3 100.0

49 63.9 23 26.8 8 9.3 80 100.0

3 57.1 1 12.6 2 30.3 6 100.0

4 82.7 1 17.3 5 100.0

1 100.0 1 100.0

19 55.5 10 31.8 6 12.6 35 100.0

16 72.2 6 21.2 1 6.6 23 100.0

20 70.1 9 19.1 3 10.7 32 100.0

53 64.3 23 25.1 10 10.7 86 100.0

3 50.4 2 49.6 5 100.0

3 60.1 1 39.9 4 100.0

1 100.0 1 100.0

17 69.4 6 25.3 2 5.3 25 100.0

19 57.1 11 26.3 5 16.7 35 100.0

15 58.9 7 27.6 3 13.5 25 100.0

1 100.0 1 100.0

7 66.6 4 27.7 1 5.7 12 100.0

2 42.0 1 58.0 3 100.0

1 20.2 1 79.8 2 100.0

1 100.0 1 100.0

7 72.8 3 27.2 10 100.0

12 54.7 6 29.0 3 16.3 21 100.0

5 46.7 4 38.1 1 15.2 10 100.0

8 34.0 7 46.5 4 19.6 19 100.0

6 95.6 1 4.4 7 100.0

2 42.9 3 57.1 5 100.0

13 85.6 4 13.3 1 1.2 18 100.0

28 65.1 11 25.6 4 9.3 43 100.0

13 68.4 3 15.8 3 15.8 19 100.0

9 45.0 9 45.0 2 10.0 20 100.0

6 66.7 2 22.2 1 11.1 9 100.0

Bāze: respondenti, kuru uzņēmums pēdējo 3 gadu laikā ir pieteicies kāda rūpnieciskā īpašuma reģistrācijas procesam Patentu valdē, n=91
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Pētījums: Uzņēmēju saskarsme, informētība un uzskati par rūpnieciskā īpašuma aizsardzību
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A11. Vai rūpnieciskā īpašuma tiesību reģistrācija sekmēja Jūsu uzņēmējdarbības (komercdarbības) attīstību?

Total

Ievērojami uzlaboja Nedaudz uzlaboja Neko nemainīja Grūti pateikt
nesvērts 

skaits rindu %nesvērts 
skaits rindu %

nesvērts 
skaits rindu %

nesvērts 
skaits rindu %

nesvērts 
skaits rindu %

VISI RESPONDENTI

.

Reģions

Rīgas reģions

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

.

Kāds kapitāls ir pārstāvēts 
Jūsu uzņēmumā?

Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai 
vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts gan 
vietējais kapitāls, gan 

ārvalstu kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai 
ārvalstu kapitāls

.

Lūdzu, norādiet, kad ticis 
dibināts Jūsu uzņēmums!

2023. vai 2024. gadā

2012. - 2022. gados

2002. - 2011. gados

Līdz 2001. gadam (ieskaitot)

.

Kāda ir uzņēmuma juridiskā 
forma?

Sabiedrība ar ierobežotu 
atbildību

Akciju sabiedrība

.

Lūdzu, raksturojiet savu/sava 
uzņēmuma statusu:

saimnieciskās darbības 
veicējs

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura 
apgrozījums gadā ir līdz 142 

000 EUR, pārstāvis

Vidēja lieluma nodokļu 
maksātāja pārstāvis  

(uzņēmums, kura 
apgrozījums gadā ir no 142 

000 EUR līdz 4 000 EUR)

Liela nodokļu maksātāja 
pārstāvis  (uzņēmums, kura 

apgrozījums gadā ir virs 4 
000 000 EUR)

Cits

.

Kāda ir uzņēmuma galvenā/-
ās pamatdarbības (t.i., 

nozares), kurā/-ās strādā 
uzņēmums?

Pārtikas produktu, dzērienu 
ražošana

Koksnes, mēbeļu ražošana

Metāla ražošana un apstrāde

Farmaceitisko preparātu 
ražošana

Cita veida ražošana

Tirdzniecība

Informācijas un 
komunikācijas pakalpojumi

Citi pakalpojumi

Māksla, izklaide un atpūta

Būvniecība

Cita nozare\ joma

.

Lūdzu, norādiet, cik 
darbinieku ir Jūsu 

uzņēmumā?

0 - 9

10 - 49

50 - 249

250 un vairāk

4 5.1 25 26.9 46 52.7 16 15.3 91 100.0

2 2.1 19 25.8 35 56.5 11 15.5 67 100.0

2 37.5 4 56.0 1 6.5 7 100.0

3 55.8 3 27.8 2 16.4 8 100.0

1 22.2 1 22.2 4 55.6 6 100.0

1 44.4 2 55.6 3 100.0

4 5.6 23 27.4 40 54.2 13 12.8 80 100.0

2 30.3 2 16.2 2 53.5 6 100.0

4 90.9 1 9.1 5 100.0

1 100.0 1 100.0

3 8.5 8 23.1 19 53.7 5 14.6 35 100.0

4 17.9 16 67.3 3 14.8 23 100.0

1 3.6 12 40.5 11 37.2 8 18.7 32 100.0

4 5.2 24 27.4 43 51.9 15 15.5 86 100.0

1 9.1 3 81.8 1 9.1 5 100.0

4 100.0 4 100.0

1 100.0 1 100.0

1 4.2 6 23.1 12 50.6 6 22.1 25 100.0

1 2.0 10 31.5 21 57.0 3 9.5 35 100.0

1 7.4 8 27.8 9 42.5 7 22.3 25 100.0

1 100.0 1 100.0

6 60.9 5 33.4 1 5.7 12 100.0

3 100.0 3 100.0

2 100.0 2 100.0

1 100.0 1 100.0

1 14.0 1 6.6 5 47.8 3 31.6 10 100.0

2 6.2 5 23.8 9 47.6 5 22.4 21 100.0

3 26.2 4 41.4 3 32.4 10 100.0

5 24.7 11 61.1 3 14.2 19 100.0

2 34.9 3 43.2 2 21.9 7 100.0

4 62.1 1 37.9 5 100.0

1 8.7 7 46.0 7 39.7 3 5.6 18 100.0

2 4.7 12 27.9 22 51.2 7 16.3 43 100.0

2 10.5 4 21.1 13 68.4 19 100.0

5 25.0 9 45.0 6 30.0 20 100.0

4 44.4 2 22.2 3 33.3 9 100.0

Bāze: respondenti, kuru uzņēmums pēdējo 3 gadu laikā ir pieteicies kāda rūpnieciskā īpašuma reģistrācijas procesam Patentu valdē, n=91
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A12. Kā Jūs vērtējat savas zināšanas saistībā ar preču zīmēm, to reģistrēšanu, ar tām saistībām tiesībām? Jūsuprāt,  tās ir....

Total

...ļoti labas ...drīzāk labas ...vidējas ...drīzāk sliktas ...ļoti sliktas Grūti pateikt
nesvērts 

skaits rindu %nesvērts 
skaits rindu % nesvērts 

skaits rindu % nesvērts 
skaits rindu % nesvērts 

skaits rindu % nesvērts 
skaits rindu % nesvērts 

skaits rindu %

VISI RESPONDENTI

.

Reģions

Rīgas reģions

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

.

Kāds kapitāls ir pārstāvēts 
Jūsu uzņēmumā?

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
tikai vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
gan vietējais kapitāls, gan 

ārvalstu kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
tikai ārvalstu kapitāls

.

Lūdzu, norādiet, kad ticis 
dibināts Jūsu uzņēmums!

2023. vai 2024. gadā

2012. - 2022. gados

2002. - 2011. gados

Līdz 2001. gadam (ieskaitot)

.

Kāda ir uzņēmuma juridiskā 
forma?

Individuālais komersants

Sabiedrība ar ierobežotu 
atbildību

Akciju sabiedrība

Filiāle

Cita

.

Lūdzu, raksturojiet 
savu/sava uzņēmuma 

statusu:

saimnieciskās darbības 
veicējs

individuālais komersants

zemnieku saimniecības 
īpašnieks

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura 
apgrozījums gadā ir līdz 142 

000 EUR, pārstāvis

Vidēja lieluma nodokļu 
maksātāja pārstāvis  

(uzņēmums, kura 
apgrozījums gadā ir no 142 

000 EUR līdz 4 000 EUR)

Liela nodokļu maksātāja 
pārstāvis  (uzņēmums, kura 

apgrozījums gadā ir virs 4 
000 000 EUR)

Cits

.

Kāda ir uzņēmuma 
galvenā/-ās pamatdarbības 

(t.i., nozares), kurā/-ās 
strādā uzņēmums?

Pārtikas produktu, dzērienu 
ražošana

Koksnes, mēbeļu ražošana

Metāla ražošana un 
apstrāde

Farmaceitisko preparātu 
ražošana

Cita veida ražošana

Tirdzniecība

Informācijas un 
komunikācijas pakalpojumi

Citi pakalpojumi

Māksla, izklaide un atpūta

Būvniecība

Cita nozare\ joma

.

Lūdzu, norādiet, cik 
darbinieku ir Jūsu 

uzņēmumā?

0 - 9

10 - 49

50 - 249

250 un vairāk

41 1.8 184 7.7 566 24.1 699 30.0 422 18.5 406 17.9 2318 100.0

35 2.2 140 8.8 400 25.1 455 28.7 267 17.3 274 18.0 1571 100.0

1 .4 13 3.8 61 22.2 91 33.1 67 24.9 44 15.7 277 100.0

2 1.2 11 3.9 49 21.6 71 34.9 39 19.8 41 18.7 213 100.0

3 1.9 14 8.7 37 22.9 52 33.8 28 17.9 22 14.8 156 100.0

6 5.8 19 21.5 30 25.9 21 19.3 25 27.5 101 100.0

36 1.7 160 7.3 514 24.0 648 30.1 399 19.0 375 17.8 2132 100.0

3 3.3 14 12.2 24 21.3 25 28.5 10 11.2 20 23.4 96 100.0

2 1.3 10 13.3 28 33.7 26 26.7 13 11.1 11 14.0 90 100.0

1 6.4 3 19.1 7 41.2 3 14.3 1 6.4 2 12.7 17 100.0

15 1.8 65 7.8 192 23.5 255 31.1 159 19.7 130 16.1 816 100.0

13 1.7 59 7.3 198 25.4 237 30.1 142 18.5 134 17.1 783 100.0

12 1.6 57 7.6 169 23.0 204 28.7 120 17.1 140 22.0 702 100.0

3 12.5 8 33.3 7 29.2 6 25.0 24 100.0

37 1.7 173 7.6 549 24.4 679 30.1 406 18.4 393 17.8 2237 100.0

2 2.7 8 24.3 12 26.2 7 16.5 5 14.7 4 15.7 38 100.0

1 14.7 1 58.0 1 27.4 3 100.0

1 8.7 2 9.8 2 12.8 5 32.3 3 15.0 3 21.4 16 100.0

5 2.6 15 6.8 60 28.5 38 17.9 35 17.4 56 26.8 209 100.0

1 4.2 3 10.3 2 8.4 7 29.2 7 27.0 5 20.9 25 100.0

2 14.1 3 28.6 2 19.1 4 38.2 11 100.0

3 2.3 7 5.3 32 24.3 37 27.6 28 20.8 26 19.7 133 100.0

12 1.2 76 7.6 233 23.2 321 31.9 198 19.5 168 16.5 1008 100.0

17 2.3 61 8.1 186 24.7 256 32.6 128 16.3 120 15.9 768 100.0

3 1.2 19 11.5 49 32.0 36 22.9 20 16.5 20 15.8 147 100.0

3 14.9 2 10.3 1 7.0 4 22.7 7 45.2 17 100.0

1 .5 11 10.8 24 29.8 22 35.3 7 8.8 9 14.9 74 100.0

1 1.9 3 4.2 15 22.0 26 34.3 18 25.0 11 12.7 74 100.0

3 5.8 13 27.5 17 27.7 9 14.9 12 24.1 54 100.0

1 4.3 2 47.8 2 47.8 5 100.0

3 2.0 19 9.9 42 27.0 48 29.8 29 17.9 19 13.3 160 100.0

9 2.1 36 7.9 104 24.2 130 31.4 61 15.3 79 19.1 419 100.0

9 3.9 23 10.2 75 31.1 71 30.3 29 13.2 25 11.3 232 100.0

14 2.0 53 7.1 178 24.8 219 30.0 137 18.6 126 17.5 727 100.0

1 .3 11 10.6 29 28.7 30 29.7 15 13.8 18 16.9 104 100.0

2 .9 15 5.6 60 20.2 87 30.1 70 26.4 49 16.8 283 100.0

11 2.1 45 8.6 114 21.9 154 29.6 96 18.7 94 19.1 514 100.0

32 1.8 133 7.6 422 24.1 520 29.7 327 18.7 315 18.0 1749 100.0

3 .7 28 6.9 95 23.3 134 32.8 72 17.6 76 18.6 408 100.0

5 3.9 18 14.2 36 28.3 34 26.8 21 16.5 13 10.2 127 100.0

1 2.9 5 14.7 13 38.2 11 32.4 2 5.9 2 5.9 34 100.0

Bāze: visi respondenti, n=2318

50
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A12. Kā Jūs vērtējat savas zināšanas saistībā ar preču zīmēm, to reģistrēšanu, ar tām saistībām tiesībām? Jūsuprāt,  tās ir....

Total

...labas ...vidējas ...sliktas Grūti pateikt
nesvērts skaits rindu %

nesvērts skaits rindu % nesvērts skaits rindu % nesvērts skaits rindu % nesvērts skaits rindu %

VISI RESPONDENTI

.

Reģions

Rīgas reģions

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

.

Kāds kapitāls ir pārstāvēts 
Jūsu uzņēmumā?

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
tikai vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
gan vietējais kapitāls, gan 

ārvalstu kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
tikai ārvalstu kapitāls

.

Lūdzu, norādiet, kad ticis 
dibināts Jūsu uzņēmums!

2023. vai 2024. gadā

2012. - 2022. gados

2002. - 2011. gados

Līdz 2001. gadam (ieskaitot)

.

Kāda ir uzņēmuma juridiskā 
forma?

Individuālais komersants

Sabiedrība ar ierobežotu 
atbildību

Akciju sabiedrība

Filiāle

Cita

.

Lūdzu, raksturojiet 
savu/sava uzņēmuma 

statusu:

saimnieciskās darbības 
veicējs

individuālais komersants

zemnieku saimniecības 
īpašnieks

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura 
apgrozījums gadā ir līdz 142 

000 EUR, pārstāvis

Vidēja lieluma nodokļu 
maksātāja pārstāvis  

(uzņēmums, kura 
apgrozījums gadā ir no 142 

000 EUR līdz 4 000 EUR)

Liela nodokļu maksātāja 
pārstāvis  (uzņēmums, kura 

apgrozījums gadā ir virs 4 
000 000 EUR)

Cits

.

Kāda ir uzņēmuma 
galvenā/-ās pamatdarbības 

(t.i., nozares), kurā/-ās 
strādā uzņēmums?

Pārtikas produktu, dzērienu 
ražošana

Koksnes, mēbeļu ražošana

Metāla ražošana un 
apstrāde

Farmaceitisko preparātu 
ražošana

Cita veida ražošana

Tirdzniecība

Informācijas un 
komunikācijas pakalpojumi

Citi pakalpojumi

Māksla, izklaide un atpūta

Būvniecība

Cita nozare\ joma

.

Lūdzu, norādiet, cik 
darbinieku ir Jūsu 

uzņēmumā?

0 - 9

10 - 49

50 - 249

250 un vairāk

225 9.4 566 24.1 1121 48.5 406 17.9 2318 100.0

175 10.9 400 25.1 722 46.0 274 18.0 1571 100.0

14 4.2 61 22.2 158 57.9 44 15.7 277 100.0

13 5.1 49 21.6 110 54.6 41 18.7 213 100.0

17 10.5 37 22.9 80 51.7 22 14.8 156 100.0

6 5.8 19 21.5 51 45.1 25 27.5 101 100.0

196 9.0 514 24.0 1047 49.2 375 17.8 2132 100.0

17 15.5 24 21.3 35 39.8 20 23.4 96 100.0

12 14.6 28 33.7 39 37.7 11 14.0 90 100.0

4 25.4 7 41.2 4 20.7 2 12.7 17 100.0

80 9.6 192 23.5 414 50.8 130 16.1 816 100.0

72 8.9 198 25.4 379 48.7 134 17.1 783 100.0

69 9.2 169 23.0 324 45.8 140 22.0 702 100.0

3 12.5 15 62.5 6 25.0 24 100.0

210 9.3 549 24.4 1085 48.5 393 17.8 2237 100.0

10 27.0 12 26.2 12 31.2 4 15.7 38 100.0

2 72.6 1 27.4 3 100.0

3 18.5 2 12.8 8 47.3 3 21.4 16 100.0

20 9.4 60 28.5 73 35.3 56 26.8 209 100.0

4 14.5 2 8.4 14 56.3 5 20.9 25 100.0

2 14.1 5 47.7 4 38.2 11 100.0

10 7.6 32 24.3 65 48.5 26 19.7 133 100.0

88 8.8 233 23.2 519 51.5 168 16.5 1008 100.0

78 10.4 186 24.7 384 48.9 120 15.9 768 100.0

22 12.8 49 32.0 56 39.4 20 15.8 147 100.0

3 14.9 2 10.3 5 29.7 7 45.2 17 100.0

12 11.3 24 29.8 29 44.1 9 14.9 74 100.0

4 6.1 15 22.0 44 59.3 11 12.7 74 100.0

3 5.8 13 27.5 26 42.6 12 24.1 54 100.0

3 52.2 2 47.8 5 100.0

22 12.0 42 27.0 77 47.7 19 13.3 160 100.0

45 10.0 104 24.2 191 46.7 79 19.1 419 100.0

32 14.0 75 31.1 100 43.6 25 11.3 232 100.0

67 9.1 178 24.8 356 48.6 126 17.5 727 100.0

12 10.8 29 28.7 45 43.6 18 16.9 104 100.0

17 6.5 60 20.2 157 56.5 49 16.8 283 100.0

56 10.7 114 21.9 250 48.3 94 19.1 514 100.0

165 9.4 422 24.1 847 48.4 315 18.0 1749 100.0

31 7.6 95 23.3 206 50.5 76 18.6 408 100.0

23 18.1 36 28.3 55 43.3 13 10.2 127 100.0

6 17.6 13 38.2 13 38.2 2 5.9 34 100.0

Bāze: visi respondenti, n=2318

51

Pētījums: Uzņēmēju saskarsme, informētība un uzskati par rūpnieciskā īpašuma aizsardzību

SKDS, 2024. gada jūlijs



A13. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šiem apgalvojumiem par preču zīmēm?

Ir svarīgi savlaicīgi parūpēties par savas preču zīmes aizsardzību Total

Pilnīgi piekrītu Drīzāk piekrītu Drīzāk nepiekrītu Pilnīgi nepiekrītu Grūti pateikt
nesvērts 

skaits rindu %nesvērts 
skaits rindu %

nesvērts 
skaits rindu %

nesvērts 
skaits rindu %

nesvērts 
skaits rindu %

nesvērts 
skaits rindu %

VISI RESPONDENTI

.

Reģions

Rīgas reģions

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

.

Kāds kapitāls ir pārstāvēts 
Jūsu uzņēmumā?

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
tikai vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
gan vietējais kapitāls, gan 

ārvalstu kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
tikai ārvalstu kapitāls

.

Lūdzu, norādiet, kad ticis 
dibināts Jūsu uzņēmums!

2023. vai 2024. gadā

2012. - 2022. gados

2002. - 2011. gados

Līdz 2001. gadam (ieskaitot)

.

Kāda ir uzņēmuma juridiskā 
forma?

Individuālais komersants

Sabiedrība ar ierobežotu 
atbildību

Akciju sabiedrība

Filiāle

Cita

.

Lūdzu, raksturojiet 
savu/sava uzņēmuma 

statusu:

saimnieciskās darbības 
veicējs

individuālais komersants

zemnieku saimniecības 
īpašnieks

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura 
apgrozījums gadā ir līdz 142 

000 EUR, pārstāvis

Vidēja lieluma nodokļu 
maksātāja pārstāvis  

(uzņēmums, kura 
apgrozījums gadā ir no 142 

000 EUR līdz 4 000 EUR)

Liela nodokļu maksātāja 
pārstāvis  (uzņēmums, kura 

apgrozījums gadā ir virs 4 
000 000 EUR)

Cits

.

Kāda ir uzņēmuma 
galvenā/-ās pamatdarbības 

(t.i., nozares), kurā/-ās 
strādā uzņēmums?

Pārtikas produktu, dzērienu 
ražošana

Koksnes, mēbeļu ražošana

Metāla ražošana un 
apstrāde

Farmaceitisko preparātu 
ražošana

Cita veida ražošana

Tirdzniecība

Informācijas un 
komunikācijas pakalpojumi

Citi pakalpojumi

Māksla, izklaide un atpūta

Būvniecība

Cita nozare\ joma

.

Lūdzu, norādiet, cik 
darbinieku ir Jūsu 

uzņēmumā?

0 - 9

10 - 49

50 - 249

250 un vairāk

1194 51.2 741 31.8 45 2.1 11 .5 327 14.4 2318 100.0

853 53.5 478 30.7 30 2.0 6 .4 204 13.4 1571 100.0

124 44.1 99 35.8 8 3.1 2 .8 44 16.1 277 100.0

99 47.1 76 35.8 1 .2 37 17.0 213 100.0

78 51.3 50 29.9 3 1.9 2 1.5 23 15.4 156 100.0

40 41.6 38 33.4 4 4.5 19 20.4 101 100.0

1089 51.0 680 31.7 39 2.0 11 .5 313 14.8 2132 100.0

52 52.6 32 33.7 4 3.5 8 10.2 96 100.0

53 58.0 29 33.3 2 1.7 6 7.0 90 100.0

10 58.8 6 34.8 1 6.4 17 100.0

415 50.8 269 32.6 16 2.1 4 .5 112 14.0 816 100.0

416 53.2 238 30.4 16 2.1 4 .5 109 13.9 783 100.0

353 49.0 228 32.3 12 1.8 3 .5 106 16.3 702 100.0

11 45.8 4 16.7 2 8.3 7 29.2 24 100.0

1142 51.2 724 32.0 43 2.0 11 .5 317 14.3 2237 100.0

31 75.1 5 11.0 2 13.9 38 100.0

2 72.6 1 27.4 3 100.0

8 41.7 7 49.7 1 8.7 16 100.0

104 49.9 56 26.5 11 5.4 2 1.0 36 17.1 209 100.0

11 45.9 6 25.1 2 6.1 6 22.9 25 100.0

6 52.3 2 19.1 3 28.6 11 100.0

75 56.8 34 25.0 3 2.3 21 15.9 133 100.0

503 50.1 340 33.6 19 1.9 5 .5 141 13.8 1008 100.0

401 52.7 251 31.9 7 .9 4 .5 105 14.0 768 100.0

87 53.7 45 34.0 3 2.7 12 9.6 147 100.0

7 33.9 7 45.2 3 20.9 17 100.0

40 49.2 25 37.3 2 2.4 7 11.1 74 100.0

34 50.4 22 27.6 3 5.6 15 16.4 74 100.0

26 47.3 17 27.1 1 1.2 1 2.6 9 21.8 54 100.0

5 100.0 5 100.0

78 47.1 53 33.4 5 2.8 24 16.7 160 100.0

210 49.8 142 33.5 8 1.7 2 .5 57 14.4 419 100.0

117 49.6 89 38.6 6 2.9 2 1.0 18 7.9 232 100.0

390 53.2 215 29.4 13 1.8 3 .5 106 15.1 727 100.0

56 52.3 33 32.5 1 1.0 14 14.1 104 100.0

129 47.3 99 33.8 8 3.4 3 1.1 44 14.4 283 100.0

285 54.5 150 29.4 8 1.8 1 .1 70 14.3 514 100.0

903 51.6 546 31.2 37 2.1 9 .5 254 14.5 1749 100.0

183 44.9 156 38.2 7 1.7 1 .2 61 15.0 408 100.0

80 63.0 33 26.0 1 .8 1 .8 12 9.4 127 100.0

28 82.4 6 17.6 34 100.0

Bāze: visi respondenti, n=2318

52

Pētījums: Uzņēmēju saskarsme, informētība un uzskati par rūpnieciskā īpašuma aizsardzību

SKDS, 2024. gada jūlijs



A13. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šiem apgalvojumiem par preču zīmēm?

Ir svarīgi savlaicīgi parūpēties par savas preču zīmes aizsardzību Total

Piekrītu Nepiekrītu Grūti pateikt
nesvērts skaits rindu %

nesvērts skaits rindu % nesvērts skaits rindu % nesvērts skaits rindu %

VISI RESPONDENTI

.

Reģions

Rīgas reģions

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

.

Kāds kapitāls ir pārstāvēts 
Jūsu uzņēmumā?

Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai 
vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts gan 
vietējais kapitāls, gan 

ārvalstu kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai 
ārvalstu kapitāls

.

Lūdzu, norādiet, kad ticis 
dibināts Jūsu uzņēmums!

2023. vai 2024. gadā

2012. - 2022. gados

2002. - 2011. gados

Līdz 2001. gadam (ieskaitot)

.

Kāda ir uzņēmuma juridiskā 
forma?

Individuālais komersants

Sabiedrība ar ierobežotu 
atbildību

Akciju sabiedrība

Filiāle

Cita

.

Lūdzu, raksturojiet 
savu/sava uzņēmuma 

statusu:

saimnieciskās darbības 
veicējs

individuālais komersants

zemnieku saimniecības 
īpašnieks

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura 
apgrozījums gadā ir līdz 142 

000 EUR, pārstāvis

Vidēja lieluma nodokļu 
maksātāja pārstāvis  

(uzņēmums, kura 
apgrozījums gadā ir no 142 

000 EUR līdz 4 000 EUR)

Liela nodokļu maksātāja 
pārstāvis  (uzņēmums, kura 

apgrozījums gadā ir virs 4 
000 000 EUR)

Cits

.

Kāda ir uzņēmuma galvenā/-
ās pamatdarbības (t.i., 

nozares), kurā/-ās strādā 
uzņēmums?

Pārtikas produktu, dzērienu 
ražošana

Koksnes, mēbeļu ražošana

Metāla ražošana un 
apstrāde

Farmaceitisko preparātu 
ražošana

Cita veida ražošana

Tirdzniecība

Informācijas un 
komunikācijas pakalpojumi

Citi pakalpojumi

Māksla, izklaide un atpūta

Būvniecība

Cita nozare\ joma

.

Lūdzu, norādiet, cik 
darbinieku ir Jūsu 

uzņēmumā?

0 - 9

10 - 49

50 - 249

250 un vairāk

1935 83.0 56 2.5 327 14.4 2318 100.0

1331 84.2 36 2.4 204 13.4 1571 100.0

223 79.9 10 4.0 44 16.1 277 100.0

175 82.9 1 .2 37 17.0 213 100.0

128 81.2 5 3.4 23 15.4 156 100.0

78 75.1 4 4.5 19 20.4 101 100.0

1769 82.6 50 2.5 313 14.8 2132 100.0

84 86.3 4 3.5 8 10.2 96 100.0

82 91.3 2 1.7 6 7.0 90 100.0

16 93.6 1 6.4 17 100.0

684 83.4 20 2.6 112 14.0 816 100.0

654 83.6 20 2.5 109 13.9 783 100.0

581 81.4 15 2.3 106 16.3 702 100.0

15 62.5 2 8.3 7 29.2 24 100.0

1866 83.2 54 2.5 317 14.3 2237 100.0

36 86.1 2 13.9 38 100.0

3 100.0 3 100.0

15 91.3 1 8.7 16 100.0

160 76.4 13 6.4 36 17.1 209 100.0

17 71.0 2 6.1 6 22.9 25 100.0

8 71.4 3 28.6 11 100.0

109 81.8 3 2.3 21 15.9 133 100.0

843 83.8 24 2.4 141 13.8 1008 100.0

652 84.6 11 1.4 105 14.0 768 100.0

132 87.6 3 2.7 12 9.6 147 100.0

14 79.1 3 20.9 17 100.0

65 86.5 2 2.4 7 11.1 74 100.0

56 78.0 3 5.6 15 16.4 74 100.0

43 74.4 2 3.8 9 21.8 54 100.0

5 100.0 5 100.0

131 80.5 5 2.8 24 16.7 160 100.0

352 83.3 10 2.3 57 14.4 419 100.0

206 88.2 8 3.9 18 7.9 232 100.0

605 82.6 16 2.3 106 15.1 727 100.0

89 84.9 1 1.0 14 14.1 104 100.0

228 81.1 11 4.5 44 14.4 283 100.0

435 83.9 9 1.8 70 14.3 514 100.0

1449 82.8 46 2.6 254 14.5 1749 100.0

339 83.1 8 2.0 61 15.0 408 100.0

113 89.0 2 1.6 12 9.4 127 100.0

34 100.0 34 100.0

Bāze: visi respondenti, n=2318

53

Pētījums: Uzņēmēju saskarsme, informētība un uzskati par rūpnieciskā īpašuma aizsardzību

SKDS, 2024. gada jūlijs



A13. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šiem apgalvojumiem par preču zīmēm?

Reģistrēta preču zīme ir efektīvas zīmolvedības sastāvdaļa Total

Pilnīgi piekrītu Drīzāk piekrītu Drīzāk nepiekrītu Pilnīgi nepiekrītu Grūti pateikt
nesvērts 

skaits rindu %nesvērts 
skaits rindu %

nesvērts 
skaits rindu %

nesvērts 
skaits rindu %

nesvērts 
skaits rindu %

nesvērts 
skaits rindu %

VISI RESPONDENTI

.

Reģions

Rīgas reģions

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

.

Kāds kapitāls ir pārstāvēts 
Jūsu uzņēmumā?

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
tikai vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
gan vietējais kapitāls, gan 

ārvalstu kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
tikai ārvalstu kapitāls

.

Lūdzu, norādiet, kad ticis 
dibināts Jūsu uzņēmums!

2023. vai 2024. gadā

2012. - 2022. gados

2002. - 2011. gados

Līdz 2001. gadam (ieskaitot)

.

Kāda ir uzņēmuma juridiskā 
forma?

Individuālais komersants

Sabiedrība ar ierobežotu 
atbildību

Akciju sabiedrība

Filiāle

Cita

.

Lūdzu, raksturojiet 
savu/sava uzņēmuma 

statusu:

saimnieciskās darbības 
veicējs

individuālais komersants

zemnieku saimniecības 
īpašnieks

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura 
apgrozījums gadā ir līdz 142 

000 EUR, pārstāvis

Vidēja lieluma nodokļu 
maksātāja pārstāvis  

(uzņēmums, kura 
apgrozījums gadā ir no 142 

000 EUR līdz 4 000 EUR)

Liela nodokļu maksātāja 
pārstāvis  (uzņēmums, kura 

apgrozījums gadā ir virs 4 
000 000 EUR)

Cits

.

Kāda ir uzņēmuma 
galvenā/-ās pamatdarbības 

(t.i., nozares), kurā/-ās 
strādā uzņēmums?

Pārtikas produktu, dzērienu 
ražošana

Koksnes, mēbeļu ražošana

Metāla ražošana un 
apstrāde

Farmaceitisko preparātu 
ražošana

Cita veida ražošana

Tirdzniecība

Informācijas un 
komunikācijas pakalpojumi

Citi pakalpojumi

Māksla, izklaide un atpūta

Būvniecība

Cita nozare\ joma

.

Lūdzu, norādiet, cik 
darbinieku ir Jūsu 

uzņēmumā?

0 - 9

10 - 49

50 - 249

250 un vairāk

892 38.7 908 38.7 99 4.4 18 .8 401 17.4 2318 100.0

636 40.1 592 37.8 72 4.7 11 .7 260 16.7 1571 100.0

89 31.6 119 43.4 16 5.3 1 .4 52 19.2 277 100.0

67 33.2 97 44.1 4 2.4 3 1.0 42 19.3 213 100.0

70 48.5 56 31.9 2 1.5 3 2.3 25 15.8 156 100.0

30 32.2 44 39.4 5 5.8 22 22.7 101 100.0

821 38.8 821 38.2 89 4.3 17 .8 384 18.0 2132 100.0

34 34.7 49 51.4 4 4.3 1 .7 8 8.9 96 100.0

37 42.5 38 39.2 6 8.7 9 9.7 90 100.0

8 46.1 5 28.4 2 12.7 2 12.7 17 100.0

328 40.0 315 38.6 37 4.7 5 .7 131 16.1 816 100.0

294 37.9 310 39.4 39 5.0 7 .8 133 16.9 783 100.0

262 37.8 278 38.0 21 2.9 6 1.0 135 20.3 702 100.0

10 41.7 6 25.0 1 4.2 7 29.2 24 100.0

854 38.6 881 38.8 97 4.4 17 .8 388 17.3 2237 100.0

21 57.9 11 21.4 1 1.8 1 3.3 4 15.7 38 100.0

2 72.6 1 27.4 3 100.0

5 26.7 9 62.4 2 10.9 16 100.0

75 36.0 77 36.6 15 7.2 1 .5 41 19.7 209 100.0

9 37.6 7 29.2 3 10.3 6 22.9 25 100.0

3 28.6 5 42.7 1 9.5 2 19.1 11 100.0

58 44.0 46 34.5 5 3.8 24 17.8 133 100.0

382 38.2 403 39.8 41 4.1 10 1.0 172 16.9 1008 100.0

299 40.2 299 37.8 27 3.7 5 .7 138 17.7 768 100.0

63 39.7 61 43.4 7 5.3 2 1.4 14 10.2 147 100.0

3 11.2 10 60.9 4 27.9 17 100.0

30 40.1 28 37.3 6 8.2 10 14.4 74 100.0

24 36.2 28 39.2 3 4.6 19 19.9 74 100.0

22 42.7 19 29.2 3 5.0 1 2.6 9 20.5 54 100.0

5 100.0 5 100.0

65 40.3 57 35.7 8 4.7 4 2.3 26 17.1 160 100.0

169 40.1 164 39.0 16 3.7 4 .9 66 16.2 419 100.0

87 36.2 101 44.5 15 7.0 4 1.9 25 10.3 232 100.0

289 39.9 285 38.4 27 3.8 126 17.9 727 100.0

41 37.7 45 44.1 4 4.0 3 3.0 11 11.1 104 100.0

96 36.1 116 40.0 11 4.0 3 1.3 57 18.7 283 100.0

205 39.4 195 37.7 19 4.1 2 .3 93 18.5 514 100.0

691 39.5 663 37.9 78 4.5 14 .8 303 17.3 1749 100.0

124 30.4 187 45.8 17 4.2 2 .5 78 19.1 408 100.0

56 44.1 48 37.8 3 2.4 2 1.6 18 14.2 127 100.0

21 61.8 10 29.4 1 2.9 2 5.9 34 100.0

Bāze: visi respondenti, n=2318

54

Pētījums: Uzņēmēju saskarsme, informētība un uzskati par rūpnieciskā īpašuma aizsardzību

SKDS, 2024. gada jūlijs



A13. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šiem apgalvojumiem par preču zīmēm?

Reģistrēta preču zīme ir efektīvas zīmolvedības sastāvdaļa Total

Piekrītu Nepiekrītu Grūti pateikt
nesvērts skaits rindu %

nesvērts skaits rindu % nesvērts skaits rindu % nesvērts skaits rindu %

VISI RESPONDENTI

.

Reģions

Rīgas reģions

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

.

Kāds kapitāls ir pārstāvēts 
Jūsu uzņēmumā?

Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai 
vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts gan 
vietējais kapitāls, gan 

ārvalstu kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai 
ārvalstu kapitāls

.

Lūdzu, norādiet, kad ticis 
dibināts Jūsu uzņēmums!

2023. vai 2024. gadā

2012. - 2022. gados

2002. - 2011. gados

Līdz 2001. gadam (ieskaitot)

.

Kāda ir uzņēmuma juridiskā 
forma?

Individuālais komersants

Sabiedrība ar ierobežotu 
atbildību

Akciju sabiedrība

Filiāle

Cita

.

Lūdzu, raksturojiet 
savu/sava uzņēmuma 

statusu:

saimnieciskās darbības 
veicējs

individuālais komersants

zemnieku saimniecības 
īpašnieks

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura 
apgrozījums gadā ir līdz 142 

000 EUR, pārstāvis

Vidēja lieluma nodokļu 
maksātāja pārstāvis  

(uzņēmums, kura 
apgrozījums gadā ir no 142 

000 EUR līdz 4 000 EUR)

Liela nodokļu maksātāja 
pārstāvis  (uzņēmums, kura 

apgrozījums gadā ir virs 4 
000 000 EUR)

Cits

.

Kāda ir uzņēmuma galvenā/-
ās pamatdarbības (t.i., 

nozares), kurā/-ās strādā 
uzņēmums?

Pārtikas produktu, dzērienu 
ražošana

Koksnes, mēbeļu ražošana

Metāla ražošana un 
apstrāde

Farmaceitisko preparātu 
ražošana

Cita veida ražošana

Tirdzniecība

Informācijas un 
komunikācijas pakalpojumi

Citi pakalpojumi

Māksla, izklaide un atpūta

Būvniecība

Cita nozare\ joma

.

Lūdzu, norādiet, cik 
darbinieku ir Jūsu 

uzņēmumā?

0 - 9

10 - 49

50 - 249

250 un vairāk

1800 77.4 117 5.2 401 17.4 2318 100.0

1228 77.9 83 5.4 260 16.7 1571 100.0

208 75.1 17 5.7 52 19.2 277 100.0

164 77.3 7 3.4 42 19.3 213 100.0

126 80.4 5 3.8 25 15.8 156 100.0

74 71.5 5 5.8 22 22.7 101 100.0

1642 77.0 106 5.1 384 18.0 2132 100.0

83 86.1 5 5.0 8 8.9 96 100.0

75 81.6 6 8.7 9 9.7 90 100.0

13 74.6 2 12.7 2 12.7 17 100.0

643 78.6 42 5.3 131 16.1 816 100.0

604 77.3 46 5.8 133 16.9 783 100.0

540 75.8 27 3.9 135 20.3 702 100.0

16 66.7 1 4.2 7 29.2 24 100.0

1735 77.4 114 5.2 388 17.3 2237 100.0

32 79.2 2 5.0 4 15.7 38 100.0

3 100.0 3 100.0

14 89.1 2 10.9 16 100.0

152 72.6 16 7.7 41 19.7 209 100.0

16 66.8 3 10.3 6 22.9 25 100.0

8 71.4 1 9.5 2 19.1 11 100.0

104 78.4 5 3.8 24 17.8 133 100.0

785 78.0 51 5.1 172 16.9 1008 100.0

598 77.9 32 4.4 138 17.7 768 100.0

124 83.1 9 6.7 14 10.2 147 100.0

13 72.1 4 27.9 17 100.0

58 77.4 6 8.2 10 14.4 74 100.0

52 75.5 3 4.6 19 19.9 74 100.0

41 72.0 4 7.6 9 20.5 54 100.0

5 100.0 5 100.0

122 76.0 12 6.9 26 17.1 160 100.0

333 79.1 20 4.7 66 16.2 419 100.0

188 80.8 19 9.0 25 10.3 232 100.0

574 78.3 27 3.8 126 17.9 727 100.0

86 81.8 7 7.1 11 11.1 104 100.0

212 76.0 14 5.3 57 18.7 283 100.0

400 77.1 21 4.4 93 18.5 514 100.0

1354 77.4 92 5.3 303 17.3 1749 100.0

311 76.2 19 4.7 78 19.1 408 100.0

104 81.9 5 3.9 18 14.2 127 100.0

31 91.2 1 2.9 2 5.9 34 100.0

Bāze: visi respondenti, n=2318

55

Pētījums: Uzņēmēju saskarsme, informētība un uzskati par rūpnieciskā īpašuma aizsardzību

SKDS, 2024. gada jūlijs



A13. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šiem apgalvojumiem par preču zīmēm?

Ar reģistrāciju preču zīmes īpašniekam tiek piešķirtas izņēmuma tiesības aizliegt citiem izmantot identisku vai līdzīgu zīmi Total

Pilnīgi piekrītu Drīzāk piekrītu Drīzāk nepiekrītu Pilnīgi nepiekrītu Grūti pateikt
nesvērts 

skaits rindu %nesvērts 
skaits rindu %

nesvērts 
skaits rindu %

nesvērts 
skaits rindu %

nesvērts 
skaits rindu %

nesvērts 
skaits rindu %

VISI RESPONDENTI

.

Reģions

Rīgas reģions

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

.

Kāds kapitāls ir pārstāvēts 
Jūsu uzņēmumā?

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
tikai vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
gan vietējais kapitāls, gan 

ārvalstu kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
tikai ārvalstu kapitāls

.

Lūdzu, norādiet, kad ticis 
dibināts Jūsu uzņēmums!

2023. vai 2024. gadā

2012. - 2022. gados

2002. - 2011. gados

Līdz 2001. gadam (ieskaitot)

.

Kāda ir uzņēmuma juridiskā 
forma?

Individuālais komersants

Sabiedrība ar ierobežotu 
atbildību

Akciju sabiedrība

Filiāle

Cita

.

Lūdzu, raksturojiet 
savu/sava uzņēmuma 

statusu:

saimnieciskās darbības 
veicējs

individuālais komersants

zemnieku saimniecības 
īpašnieks

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura 
apgrozījums gadā ir līdz 142 

000 EUR, pārstāvis

Vidēja lieluma nodokļu 
maksātāja pārstāvis  

(uzņēmums, kura 
apgrozījums gadā ir no 142 

000 EUR līdz 4 000 EUR)

Liela nodokļu maksātāja 
pārstāvis  (uzņēmums, kura 

apgrozījums gadā ir virs 4 
000 000 EUR)

Cits

.

Kāda ir uzņēmuma 
galvenā/-ās pamatdarbības 

(t.i., nozares), kurā/-ās 
strādā uzņēmums?

Pārtikas produktu, dzērienu 
ražošana

Koksnes, mēbeļu ražošana

Metāla ražošana un 
apstrāde

Farmaceitisko preparātu 
ražošana

Cita veida ražošana

Tirdzniecība

Informācijas un 
komunikācijas pakalpojumi

Citi pakalpojumi

Māksla, izklaide un atpūta

Būvniecība

Cita nozare\ joma

.

Lūdzu, norādiet, cik 
darbinieku ir Jūsu 

uzņēmumā?

0 - 9

10 - 49

50 - 249

250 un vairāk

929 40.3 830 35.4 89 4.0 21 .9 449 19.5 2318 100.0

648 41.4 564 35.4 60 3.8 14 .9 285 18.4 1571 100.0

98 34.1 102 37.6 14 5.1 3 1.3 60 21.9 277 100.0

79 37.3 75 34.9 5 3.0 2 .4 52 24.5 213 100.0

69 45.3 54 35.1 5 3.4 1 .8 27 15.4 156 100.0

35 37.4 35 29.7 5 5.8 1 1.3 25 25.9 101 100.0

851 40.2 751 34.9 81 3.9 19 1.0 430 20.1 2132 100.0

34 33.8 46 48.7 6 8.0 10 9.5 96 100.0

44 51.2 33 34.7 2 2.6 2 .7 9 10.8 90 100.0

9 49.1 6 38.2 1 6.4 1 6.4 17 100.0

313 38.5 321 39.5 30 3.8 5 .5 147 17.7 816 100.0

328 42.3 257 31.9 33 4.4 8 1.0 157 20.3 783 100.0

279 40.0 246 33.8 25 3.6 8 1.3 144 21.4 702 100.0

11 45.8 7 29.2 1 4.2 5 20.8 24 100.0

893 40.2 803 35.4 86 4.0 19 .9 436 19.5 2237 100.0

20 51.8 11 25.7 2 5.0 1 .9 4 16.6 38 100.0

1 58.0 1 27.4 1 14.7 3 100.0

4 22.6 8 51.9 4 25.5 16 100.0

86 41.4 64 30.1 16 7.7 43 20.8 209 100.0

9 37.6 10 41.8 1 2.0 5 18.7 25 100.0

4 38.2 2 19.1 1 9.5 4 33.2 11 100.0

59 44.3 41 31.1 3 2.3 2 1.5 28 20.8 133 100.0

403 40.1 358 35.6 42 4.2 11 1.1 194 19.1 1008 100.0

294 39.4 297 37.3 20 2.9 6 .8 151 19.6 768 100.0

68 45.4 50 35.7 7 4.2 1 .3 21 14.4 147 100.0

6 28.4 8 50.6 3 20.9 17 100.0

32 42.2 28 40.3 3 4.2 11 13.2 74 100.0

21 31.2 30 41.4 5 7.8 18 19.7 74 100.0

25 46.4 17 28.2 1 1.2 2 5.1 9 19.1 54 100.0

4 84.7 1 15.3 5 100.0

69 44.1 54 31.8 8 5.1 2 1.7 27 17.4 160 100.0

164 38.7 162 38.3 13 3.1 6 1.4 74 18.5 419 100.0

92 40.0 100 41.9 9 4.4 5 2.4 26 11.3 232 100.0

294 40.7 258 34.7 23 3.5 3 .5 149 20.6 727 100.0

41 40.1 44 42.0 4 4.0 1 1.0 14 12.8 104 100.0

95 34.7 109 37.8 9 3.3 2 .9 68 23.4 283 100.0

230 44.4 155 30.5 22 4.2 5 .7 102 20.2 514 100.0

716 40.9 606 34.6 72 4.1 17 1.0 338 19.3 1749 100.0

134 32.8 173 42.4 11 2.7 1 .2 89 21.8 408 100.0

61 48.0 42 33.1 4 3.1 2 1.6 18 14.2 127 100.0

18 52.9 9 26.5 2 5.9 1 2.9 4 11.8 34 100.0

Bāze: visi respondenti, n=2318

56

Pētījums: Uzņēmēju saskarsme, informētība un uzskati par rūpnieciskā īpašuma aizsardzību

SKDS, 2024. gada jūlijs



A13. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šiem apgalvojumiem par preču zīmēm?

Ar reģistrāciju preču zīmes īpašniekam tiek piešķirtas izņēmuma tiesības aizliegt citiem izmantot identisku vai 
līdzīgu zīmi Total

Piekrītu Nepiekrītu Grūti pateikt
nesvērts skaits rindu %

nesvērts skaits rindu % nesvērts skaits rindu % nesvērts skaits rindu %

VISI RESPONDENTI

.

Reģions

Rīgas reģions

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

.

Kāds kapitāls ir pārstāvēts 
Jūsu uzņēmumā?

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
tikai vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
gan vietējais kapitāls, gan 

ārvalstu kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
tikai ārvalstu kapitāls

.

Lūdzu, norādiet, kad ticis 
dibināts Jūsu uzņēmums!

2023. vai 2024. gadā

2012. - 2022. gados

2002. - 2011. gados

Līdz 2001. gadam (ieskaitot)

.

Kāda ir uzņēmuma juridiskā 
forma?

Individuālais komersants

Sabiedrība ar ierobežotu 
atbildību

Akciju sabiedrība

Filiāle

Cita

.

Lūdzu, raksturojiet 
savu/sava uzņēmuma 

statusu:

saimnieciskās darbības 
veicējs

individuālais komersants

zemnieku saimniecības 
īpašnieks

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura 
apgrozījums gadā ir līdz 142 

000 EUR, pārstāvis

Vidēja lieluma nodokļu 
maksātāja pārstāvis  

(uzņēmums, kura 
apgrozījums gadā ir no 142 

000 EUR līdz 4 000 EUR)

Liela nodokļu maksātāja 
pārstāvis  (uzņēmums, kura 

apgrozījums gadā ir virs 4 
000 000 EUR)

Cits

.

Kāda ir uzņēmuma 
galvenā/-ās pamatdarbības 

(t.i., nozares), kurā/-ās 
strādā uzņēmums?

Pārtikas produktu, dzērienu 
ražošana

Koksnes, mēbeļu ražošana

Metāla ražošana un 
apstrāde

Farmaceitisko preparātu 
ražošana

Cita veida ražošana

Tirdzniecība

Informācijas un 
komunikācijas pakalpojumi

Citi pakalpojumi

Māksla, izklaide un atpūta

Būvniecība

Cita nozare\ joma

.

Lūdzu, norādiet, cik 
darbinieku ir Jūsu 

uzņēmumā?

0 - 9

10 - 49

50 - 249

250 un vairāk

1759 75.7 110 4.9 449 19.5 2318 100.0

1212 76.8 74 4.8 285 18.4 1571 100.0

200 71.7 17 6.3 60 21.9 277 100.0

154 72.2 7 3.4 52 24.5 213 100.0

123 80.4 6 4.2 27 15.4 156 100.0

70 67.1 6 7.1 25 25.9 101 100.0

1602 75.1 100 4.8 430 20.1 2132 100.0

80 82.5 6 8.0 10 9.5 96 100.0

77 86.0 4 3.3 9 10.8 90 100.0

15 87.3 1 6.4 1 6.4 17 100.0

634 78.0 35 4.3 147 17.7 816 100.0

585 74.2 41 5.5 157 20.3 783 100.0

525 73.7 33 4.9 144 21.4 702 100.0

18 75.0 1 4.2 5 20.8 24 100.0

1696 75.6 105 4.9 436 19.5 2237 100.0

31 77.5 3 6.0 4 16.6 38 100.0

2 85.3 1 14.7 3 100.0

12 74.5 4 25.5 16 100.0

150 71.5 16 7.7 43 20.8 209 100.0

19 79.4 1 2.0 5 18.7 25 100.0

6 57.3 1 9.5 4 33.2 11 100.0

100 75.4 5 3.8 28 20.8 133 100.0

761 75.6 53 5.3 194 19.1 1008 100.0

591 76.7 26 3.7 151 19.6 768 100.0

118 81.1 8 4.5 21 14.4 147 100.0

14 79.1 3 20.9 17 100.0

60 82.5 3 4.2 11 13.2 74 100.0

51 72.6 5 7.8 18 19.7 74 100.0

42 74.5 3 6.4 9 19.1 54 100.0

5 100.0 5 100.0

123 75.8 10 6.8 27 17.4 160 100.0

326 77.0 19 4.5 74 18.5 419 100.0

192 81.9 14 6.8 26 11.3 232 100.0

552 75.4 26 4.0 149 20.6 727 100.0

85 82.1 5 5.0 14 12.8 104 100.0

204 72.5 11 4.1 68 23.4 283 100.0

385 74.9 27 4.9 102 20.2 514 100.0

1322 75.6 89 5.1 338 19.3 1749 100.0

307 75.2 12 2.9 89 21.8 408 100.0

103 81.1 6 4.7 18 14.2 127 100.0

27 79.4 3 8.8 4 11.8 34 100.0

Bāze: visi respondenti, n=2318

57

Pētījums: Uzņēmēju saskarsme, informētība un uzskati par rūpnieciskā īpašuma aizsardzību

SKDS, 2024. gada jūlijs



A13. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šiem apgalvojumiem par preču zīmēm?

Reģistrēta preču zīme palīdz iegūt investīcijas (piesaistīt investorus uzņēmuma attīstībai) Total

Pilnīgi piekrītu Drīzāk piekrītu Drīzāk nepiekrītu Pilnīgi nepiekrītu Grūti pateikt
nesvērts 

skaits rindu %nesvērts 
skaits rindu %

nesvērts 
skaits rindu %

nesvērts 
skaits rindu %

nesvērts 
skaits rindu %

nesvērts 
skaits rindu %

VISI RESPONDENTI

.

Reģions

Rīgas reģions

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

.

Kāds kapitāls ir pārstāvēts 
Jūsu uzņēmumā?

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
tikai vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
gan vietējais kapitāls, gan 

ārvalstu kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
tikai ārvalstu kapitāls

.

Lūdzu, norādiet, kad ticis 
dibināts Jūsu uzņēmums!

2023. vai 2024. gadā

2012. - 2022. gados

2002. - 2011. gados

Līdz 2001. gadam (ieskaitot)

.

Kāda ir uzņēmuma juridiskā 
forma?

Individuālais komersants

Sabiedrība ar ierobežotu 
atbildību

Akciju sabiedrība

Filiāle

Cita

.

Lūdzu, raksturojiet 
savu/sava uzņēmuma 

statusu:

saimnieciskās darbības 
veicējs

individuālais komersants

zemnieku saimniecības 
īpašnieks

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura 
apgrozījums gadā ir līdz 142 

000 EUR, pārstāvis

Vidēja lieluma nodokļu 
maksātāja pārstāvis  

(uzņēmums, kura 
apgrozījums gadā ir no 142 

000 EUR līdz 4 000 EUR)

Liela nodokļu maksātāja 
pārstāvis  (uzņēmums, kura 

apgrozījums gadā ir virs 4 
000 000 EUR)

Cits

.

Kāda ir uzņēmuma 
galvenā/-ās pamatdarbības 

(t.i., nozares), kurā/-ās 
strādā uzņēmums?

Pārtikas produktu, dzērienu 
ražošana

Koksnes, mēbeļu ražošana

Metāla ražošana un 
apstrāde

Farmaceitisko preparātu 
ražošana

Cita veida ražošana

Tirdzniecība

Informācijas un 
komunikācijas pakalpojumi

Citi pakalpojumi

Māksla, izklaide un atpūta

Būvniecība

Cita nozare\ joma

.

Lūdzu, norādiet, cik 
darbinieku ir Jūsu 

uzņēmumā?

0 - 9

10 - 49

50 - 249

250 un vairāk

337 14.8 733 31.5 333 14.1 86 3.6 829 36.0 2318 100.0

237 15.2 481 30.5 232 14.5 55 3.3 566 36.6 1571 100.0

27 10.0 91 32.3 41 14.8 16 6.3 102 36.6 277 100.0

30 13.7 77 36.8 21 10.3 8 4.0 77 35.2 213 100.0

28 19.4 55 35.7 23 14.5 5 2.8 45 27.6 156 100.0

15 16.1 29 29.2 16 13.1 2 1.9 39 39.7 101 100.0

304 14.6 670 31.4 304 14.0 73 3.3 781 36.7 2132 100.0

17 17.0 37 37.3 13 14.1 7 9.5 22 22.1 96 100.0

16 18.4 26 28.4 16 16.6 6 5.5 26 31.0 90 100.0

1 6.4 8 50.9 4 22.1 4 20.7 17 100.0

125 15.5 257 31.3 112 13.9 32 3.7 290 35.6 816 100.0

113 14.2 241 31.1 122 15.6 31 3.9 276 35.2 783 100.0

98 14.7 227 31.7 95 12.1 23 3.3 259 38.2 702 100.0

4 16.7 9 37.5 3 12.5 8 33.3 24 100.0

320 14.6 703 31.4 325 14.2 81 3.7 808 36.2 2237 100.0

11 31.7 12 22.8 4 15.2 4 6.2 7 24.0 38 100.0

1 58.0 1 27.4 1 14.7 3 100.0

1 8.7 9 54.9 6 36.4 16 100.0

35 17.2 63 29.5 30 14.6 3 1.3 78 37.5 209 100.0

4 16.7 5 20.9 5 18.7 1 4.2 10 39.6 25 100.0

2 19.1 2 19.1 7 61.8 11 100.0

21 15.9 59 44.7 5 3.8 4 3.0 44 32.5 133 100.0

145 14.4 304 30.3 150 14.9 39 3.9 370 36.5 1008 100.0

107 14.2 233 31.1 113 14.7 35 4.3 280 35.7 768 100.0

21 16.4 58 36.1 29 20.1 4 1.7 35 25.7 147 100.0

2 10.3 9 51.5 1 3.3 5 34.9 17 100.0

9 12.1 20 25.7 14 15.5 3 4.6 28 42.1 74 100.0

11 18.2 18 23.4 16 20.6 5 8.0 24 29.7 74 100.0

10 21.1 14 23.7 8 12.7 3 6.4 19 36.1 54 100.0

2 36.8 1 15.3 2 47.8 5 100.0

22 13.5 47 29.6 27 18.5 13 6.3 51 32.2 160 100.0

49 12.1 147 35.0 61 13.8 17 4.4 145 34.7 419 100.0

32 12.9 74 32.0 40 16.4 15 6.8 71 31.9 232 100.0

110 14.8 226 30.7 95 13.3 20 2.9 276 38.3 727 100.0

14 13.4 44 42.6 13 12.0 3 3.0 30 29.0 104 100.0

34 14.0 100 33.7 37 13.4 11 3.9 101 35.0 283 100.0

84 16.6 167 32.4 62 12.0 17 2.9 184 36.1 514 100.0

264 15.1 556 31.8 241 13.8 63 3.6 625 35.7 1749 100.0

48 11.8 114 27.9 68 16.7 13 3.2 165 40.4 408 100.0

19 15.0 44 34.6 21 16.5 9 7.1 34 26.8 127 100.0

6 17.6 19 55.9 3 8.8 1 2.9 5 14.7 34 100.0

Bāze: visi respondenti, n=2318

58

Pētījums: Uzņēmēju saskarsme, informētība un uzskati par rūpnieciskā īpašuma aizsardzību

SKDS, 2024. gada jūlijs



A13. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šiem apgalvojumiem par preču zīmēm?

Reģistrēta preču zīme palīdz iegūt investīcijas (piesaistīt investorus uzņēmuma attīstībai) Total

Piekrītu Nepiekrītu Grūti pateikt
nesvērts skaits rindu %

nesvērts skaits rindu % nesvērts skaits rindu % nesvērts skaits rindu %

VISI RESPONDENTI

.

Reģions

Rīgas reģions

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

.

Kāds kapitāls ir pārstāvēts 
Jūsu uzņēmumā?

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
tikai vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts gan 
vietējais kapitāls, gan 

ārvalstu kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
tikai ārvalstu kapitāls

.

Lūdzu, norādiet, kad ticis 
dibināts Jūsu uzņēmums!

2023. vai 2024. gadā

2012. - 2022. gados

2002. - 2011. gados

Līdz 2001. gadam (ieskaitot)

.

Kāda ir uzņēmuma juridiskā 
forma?

Individuālais komersants

Sabiedrība ar ierobežotu 
atbildību

Akciju sabiedrība

Filiāle

Cita

.

Lūdzu, raksturojiet 
savu/sava uzņēmuma 

statusu:

saimnieciskās darbības 
veicējs

individuālais komersants

zemnieku saimniecības 
īpašnieks

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura 
apgrozījums gadā ir līdz 142 

000 EUR, pārstāvis

Vidēja lieluma nodokļu 
maksātāja pārstāvis  

(uzņēmums, kura 
apgrozījums gadā ir no 142 

000 EUR līdz 4 000 EUR)

Liela nodokļu maksātāja 
pārstāvis  (uzņēmums, kura 

apgrozījums gadā ir virs 4 
000 000 EUR)

Cits

.

Kāda ir uzņēmuma galvenā/-
ās pamatdarbības (t.i., 

nozares), kurā/-ās strādā 
uzņēmums?

Pārtikas produktu, dzērienu 
ražošana

Koksnes, mēbeļu ražošana

Metāla ražošana un 
apstrāde

Farmaceitisko preparātu 
ražošana

Cita veida ražošana

Tirdzniecība

Informācijas un 
komunikācijas pakalpojumi

Citi pakalpojumi

Māksla, izklaide un atpūta

Būvniecība

Cita nozare\ joma

.

Lūdzu, norādiet, cik 
darbinieku ir Jūsu 

uzņēmumā?

0 - 9

10 - 49

50 - 249

250 un vairāk

1070 46.3 419 17.7 829 36.0 2318 100.0

718 45.7 287 17.7 566 36.6 1571 100.0

118 42.3 57 21.1 102 36.6 277 100.0

107 50.5 29 14.3 77 35.2 213 100.0

83 55.1 28 17.3 45 27.6 156 100.0

44 45.3 18 15.0 39 39.7 101 100.0

974 46.0 377 17.4 781 36.7 2132 100.0

54 54.3 20 23.6 22 22.1 96 100.0

42 46.9 22 22.1 26 31.0 90 100.0

9 57.2 4 22.1 4 20.7 17 100.0

382 46.8 144 17.6 290 35.6 816 100.0

354 45.4 153 19.4 276 35.2 783 100.0

325 46.4 118 15.4 259 38.2 702 100.0

13 54.2 3 12.5 8 33.3 24 100.0

1023 46.0 406 17.8 808 36.2 2237 100.0

23 54.5 8 21.4 7 24.0 38 100.0

1 58.0 2 42.0 3 100.0

10 63.6 6 36.4 16 100.0

98 46.7 33 15.9 78 37.5 209 100.0

9 37.6 6 22.9 10 39.6 25 100.0

4 38.2 7 61.8 11 100.0

80 60.6 9 6.8 44 32.5 133 100.0

449 44.6 189 18.8 370 36.5 1008 100.0

340 45.3 148 19.0 280 35.7 768 100.0

79 52.5 33 21.8 35 25.7 147 100.0

11 61.8 1 3.3 5 34.9 17 100.0

29 37.8 17 20.1 28 42.1 74 100.0

29 41.7 21 28.6 24 29.7 74 100.0

24 44.8 11 19.0 19 36.1 54 100.0

3 52.2 2 47.8 5 100.0

69 43.1 40 24.7 51 32.2 160 100.0

196 47.1 78 18.2 145 34.7 419 100.0

106 44.9 55 23.2 71 31.9 232 100.0

336 45.6 115 16.1 276 38.3 727 100.0

58 55.9 16 15.1 30 29.0 104 100.0

134 47.7 48 17.3 101 35.0 283 100.0

251 49.0 79 14.9 184 36.1 514 100.0

820 46.9 304 17.4 625 35.7 1749 100.0

162 39.7 81 19.9 165 40.4 408 100.0

63 49.6 30 23.6 34 26.8 127 100.0

25 73.5 4 11.8 5 14.7 34 100.0

Bāze: visi respondenti, n=2318
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A14. Kā Jūs vērtējat savas zināšanas patentu jomā? Jūsuprāt, tās ir....

Total

...ļoti labas ...drīzāk labas ...vidējas ...drīzāk sliktas ...ļoti sliktas Grūti pateikt
nesvērts 

skaits rindu %nesvērts 
skaits rindu % nesvērts 

skaits rindu % nesvērts 
skaits rindu % nesvērts 

skaits rindu % nesvērts 
skaits rindu % nesvērts 

skaits rindu %

VISI RESPONDENTI

.

Reģions

Rīgas reģions

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

.

Kāds kapitāls ir pārstāvēts 
Jūsu uzņēmumā?

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
tikai vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
gan vietējais kapitāls, gan 

ārvalstu kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
tikai ārvalstu kapitāls

.

Lūdzu, norādiet, kad ticis 
dibināts Jūsu uzņēmums!

2023. vai 2024. gadā

2012. - 2022. gados

2002. - 2011. gados

Līdz 2001. gadam (ieskaitot)

.

Kāda ir uzņēmuma juridiskā 
forma?

Individuālais komersants

Sabiedrība ar ierobežotu 
atbildību

Akciju sabiedrība

Filiāle

Cita

.

Lūdzu, raksturojiet 
savu/sava uzņēmuma 

statusu:

saimnieciskās darbības 
veicējs

individuālais komersants

zemnieku saimniecības 
īpašnieks

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura 
apgrozījums gadā ir līdz 142 

000 EUR, pārstāvis

Vidēja lieluma nodokļu 
maksātāja pārstāvis  

(uzņēmums, kura 
apgrozījums gadā ir no 142 

000 EUR līdz 4 000 EUR)

Liela nodokļu maksātāja 
pārstāvis  (uzņēmums, kura 

apgrozījums gadā ir virs 4 
000 000 EUR)

Cits

.

Kāda ir uzņēmuma 
galvenā/-ās pamatdarbības 

(t.i., nozares), kurā/-ās 
strādā uzņēmums?

Pārtikas produktu, dzērienu 
ražošana

Koksnes, mēbeļu ražošana

Metāla ražošana un 
apstrāde

Farmaceitisko preparātu 
ražošana

Cita veida ražošana

Tirdzniecība

Informācijas un 
komunikācijas pakalpojumi

Citi pakalpojumi

Māksla, izklaide un atpūta

Būvniecība

Cita nozare\ joma

.

Lūdzu, norādiet, cik 
darbinieku ir Jūsu 

uzņēmumā?

0 - 9

10 - 49

50 - 249

250 un vairāk

21 .9 115 5.0 529 22.7 754 32.4 542 23.3 357 15.6 2318 100.0

18 1.1 86 5.5 365 23.4 494 30.9 365 23.4 243 15.7 1571 100.0

7 2.4 67 23.6 99 36.2 69 24.9 35 12.9 277 100.0

1 .6 9 3.9 45 19.1 73 37.6 49 22.9 36 15.9 213 100.0

1 .8 10 6.4 35 20.7 57 37.1 34 22.3 19 12.7 156 100.0

1 1.3 3 3.9 17 19.9 31 27.6 25 21.1 24 26.2 101 100.0

20 1.0 104 4.9 472 22.2 697 32.5 506 23.8 333 15.7 2132 100.0

1 .4 3 3.6 36 33.9 28 30.0 12 13.4 16 18.8 96 100.0

8 11.3 21 26.1 29 33.3 24 21.3 8 8.1 90 100.0

1 6.4 2 12.7 8 50.9 2 8.0 2 9.4 2 12.7 17 100.0

6 .8 39 4.9 181 22.4 282 34.2 197 24.1 111 13.7 816 100.0

7 .8 35 4.2 191 24.5 249 32.2 182 23.2 119 15.1 783 100.0

7 1.2 39 6.1 149 20.0 221 30.7 161 22.9 125 19.2 702 100.0

3 12.5 9 37.5 6 25.0 6 25.0 24 100.0

19 .9 112 5.1 512 22.9 732 32.4 522 23.4 340 15.4 2237 100.0

1 .9 3 10.5 10 22.5 8 24.5 9 22.4 7 19.3 38 100.0

1 58.0 2 42.0 3 100.0

1 8.7 3 13.9 5 32.3 3 15.0 4 30.1 16 100.0

3 1.6 8 3.9 53 25.4 58 27.3 41 19.7 46 22.1 209 100.0

1 4.2 1 4.2 3 10.3 7 29.2 9 35.4 4 16.7 25 100.0

3 23.6 1 9.5 4 38.2 3 28.6 11 100.0

6 4.5 27 20.5 44 32.9 33 24.6 23 17.4 133 100.0

8 .8 57 5.6 227 22.7 335 33.3 238 23.6 143 14.0 1008 100.0

8 1.1 33 4.4 166 22.2 269 34.3 179 22.7 113 15.2 768 100.0

1 .3 9 5.7 45 28.9 39 25.0 32 25.1 21 15.0 147 100.0

1 7.0 5 28.8 1 3.3 6 33.0 4 27.9 17 100.0

1 .5 5 8.0 20 22.2 28 41.4 11 16.3 9 11.7 74 100.0

1 1.9 16 23.8 25 33.0 19 25.3 13 16.0 74 100.0

3 7.7 9 18.5 23 39.9 11 16.0 8 17.9 54 100.0

1 4.3 1 15.3 3 80.3 5 100.0

1 .8 13 6.5 50 32.7 45 27.9 32 18.9 19 13.2 160 100.0

5 1.2 23 5.3 90 21.3 136 32.5 97 23.0 68 16.8 419 100.0

1 .5 19 7.6 55 25.0 89 36.7 40 17.2 28 13.0 232 100.0

7 1.1 33 4.7 159 21.8 243 33.5 165 22.4 120 16.5 727 100.0

1 .3 4 3.5 25 24.7 37 36.8 19 17.9 18 16.9 104 100.0

1 .4 11 4.5 61 21.4 92 31.5 78 28.9 40 13.2 283 100.0

6 1.2 31 6.3 126 23.7 145 28.6 135 26.1 71 14.0 514 100.0

18 1.0 88 5.0 400 22.9 565 32.3 404 23.1 274 15.7 1749 100.0

19 4.7 85 20.8 134 32.8 106 26.0 64 15.7 408 100.0

2 1.6 8 6.3 30 23.6 43 33.9 29 22.8 15 11.8 127 100.0

1 2.9 14 41.2 12 35.3 3 8.8 4 11.8 34 100.0

Bāze: visi respondenti, n=2318
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A14. Kā Jūs vērtējat savas zināšanas patentu jomā? Jūsuprāt, tās ir....

Total

...labas ...vidējas ...sliktas Grūti pateikt
nesvērts skaits rindu %

nesvērts skaits rindu % nesvērts skaits rindu % nesvērts skaits rindu % nesvērts skaits rindu %

VISI RESPONDENTI

.

Reģions

Rīgas reģions

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

.

Kāds kapitāls ir pārstāvēts 
Jūsu uzņēmumā?

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
tikai vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
gan vietējais kapitāls, gan 

ārvalstu kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
tikai ārvalstu kapitāls

.

Lūdzu, norādiet, kad ticis 
dibināts Jūsu uzņēmums!

2023. vai 2024. gadā

2012. - 2022. gados

2002. - 2011. gados

Līdz 2001. gadam (ieskaitot)

.

Kāda ir uzņēmuma juridiskā 
forma?

Individuālais komersants

Sabiedrība ar ierobežotu 
atbildību

Akciju sabiedrība

Filiāle

Cita

.

Lūdzu, raksturojiet 
savu/sava uzņēmuma 

statusu:

saimnieciskās darbības 
veicējs

individuālais komersants

zemnieku saimniecības 
īpašnieks

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura 
apgrozījums gadā ir līdz 142 

000 EUR, pārstāvis

Vidēja lieluma nodokļu 
maksātāja pārstāvis  

(uzņēmums, kura 
apgrozījums gadā ir no 142 

000 EUR līdz 4 000 EUR)

Liela nodokļu maksātāja 
pārstāvis  (uzņēmums, kura 

apgrozījums gadā ir virs 4 
000 000 EUR)

Cits

.

Kāda ir uzņēmuma 
galvenā/-ās pamatdarbības 

(t.i., nozares), kurā/-ās 
strādā uzņēmums?

Pārtikas produktu, dzērienu 
ražošana

Koksnes, mēbeļu ražošana

Metāla ražošana un 
apstrāde

Farmaceitisko preparātu 
ražošana

Cita veida ražošana

Tirdzniecība

Informācijas un 
komunikācijas pakalpojumi

Citi pakalpojumi

Māksla, izklaide un atpūta

Būvniecība

Cita nozare\ joma

.

Lūdzu, norādiet, cik 
darbinieku ir Jūsu 

uzņēmumā?

0 - 9

10 - 49

50 - 249

250 un vairāk

136 5.9 529 22.7 1296 55.7 357 15.6 2318 100.0

104 6.7 365 23.4 859 54.2 243 15.7 1571 100.0

7 2.4 67 23.6 168 61.2 35 12.9 277 100.0

10 4.5 45 19.1 122 60.5 36 15.9 213 100.0

11 7.2 35 20.7 91 59.3 19 12.7 156 100.0

4 5.2 17 19.9 56 48.7 24 26.2 101 100.0

124 5.9 472 22.2 1203 56.2 333 15.7 2132 100.0

4 4.0 36 33.9 40 43.4 16 18.8 96 100.0

8 11.3 21 26.1 53 54.6 8 8.1 90 100.0

3 19.1 8 50.9 4 17.3 2 12.7 17 100.0

45 5.6 181 22.4 479 58.3 111 13.7 816 100.0

42 5.0 191 24.5 431 55.4 119 15.1 783 100.0

46 7.3 149 20.0 382 53.5 125 19.2 702 100.0

3 12.5 15 62.5 6 25.0 24 100.0

131 6.0 512 22.9 1254 55.8 340 15.4 2237 100.0

4 11.4 10 22.5 17 46.8 7 19.3 38 100.0

1 58.0 2 42.0 3 100.0

1 8.7 3 13.9 8 47.3 4 30.1 16 100.0

11 5.4 53 25.4 99 47.0 46 22.1 209 100.0

2 8.4 3 10.3 16 64.6 4 16.7 25 100.0

3 23.6 5 47.7 3 28.6 11 100.0

6 4.5 27 20.5 77 57.6 23 17.4 133 100.0

65 6.5 227 22.7 573 56.9 143 14.0 1008 100.0

41 5.6 166 22.2 448 57.0 113 15.2 768 100.0

10 6.0 45 28.9 71 50.1 21 15.0 147 100.0

1 7.0 5 28.8 7 36.3 4 27.9 17 100.0

6 8.5 20 22.2 39 57.6 9 11.7 74 100.0

1 1.9 16 23.8 44 58.3 13 16.0 74 100.0

3 7.7 9 18.5 34 55.9 8 17.9 54 100.0

2 19.7 3 80.3 5 100.0

14 7.3 50 32.7 77 46.8 19 13.2 160 100.0

28 6.4 90 21.3 233 55.5 68 16.8 419 100.0

20 8.1 55 25.0 129 53.9 28 13.0 232 100.0

40 5.7 159 21.8 408 55.9 120 16.5 727 100.0

5 3.8 25 24.7 56 54.7 18 16.9 104 100.0

12 4.9 61 21.4 170 60.5 40 13.2 283 100.0

37 7.6 126 23.7 280 54.8 71 14.0 514 100.0

106 6.1 400 22.9 969 55.4 274 15.7 1749 100.0

19 4.7 85 20.8 240 58.8 64 15.7 408 100.0

10 7.9 30 23.6 72 56.7 15 11.8 127 100.0

1 2.9 14 41.2 15 44.1 4 11.8 34 100.0

Bāze: visi respondenti, n=2318
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A15. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šādiem apgalvojumiem par patentu?

Patents tā īpašniekam dod tiesības uz noteiktu laiku aizliegt citiem ražot un arī tirgot produktus, kuros ietverts patentētais 
izgudrojums Total

Pilnīgi piekrītu Drīzāk piekrītu Drīzāk nepiekrītu Pilnīgi nepiekrītu Grūti pateikt
nesvērts 

skaits rindu %nesvērts 
skaits rindu % nesvērts 

skaits rindu % nesvērts 
skaits rindu % nesvērts 

skaits rindu % nesvērts 
skaits rindu %

VISI RESPONDENTI

.

Reģions

Rīgas reģions

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

.

Kāds kapitāls ir pārstāvēts 
Jūsu uzņēmumā?

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
tikai vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
gan vietējais kapitāls, gan 

ārvalstu kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
tikai ārvalstu kapitāls

.

Lūdzu, norādiet, kad ticis 
dibināts Jūsu uzņēmums!

2023. vai 2024. gadā

2012. - 2022. gados

2002. - 2011. gados

Līdz 2001. gadam (ieskaitot)

.

Kāda ir uzņēmuma juridiskā 
forma?

Individuālais komersants

Sabiedrība ar ierobežotu 
atbildību

Akciju sabiedrība

Filiāle

Cita

.

Lūdzu, raksturojiet 
savu/sava uzņēmuma 

statusu:

saimnieciskās darbības 
veicējs

individuālais komersants

zemnieku saimniecības 
īpašnieks

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura 
apgrozījums gadā ir līdz 142 

000 EUR, pārstāvis

Vidēja lieluma nodokļu 
maksātāja pārstāvis  

(uzņēmums, kura 
apgrozījums gadā ir no 142 

000 EUR līdz 4 000 EUR)

Liela nodokļu maksātāja 
pārstāvis  (uzņēmums, kura 

apgrozījums gadā ir virs 4 
000 000 EUR)

Cits

.

Kāda ir uzņēmuma 
galvenā/-ās pamatdarbības 

(t.i., nozares), kurā/-ās 
strādā uzņēmums?

Pārtikas produktu, dzērienu 
ražošana

Koksnes, mēbeļu ražošana

Metāla ražošana un 
apstrāde

Farmaceitisko preparātu 
ražošana

Cita veida ražošana

Tirdzniecība

Informācijas un 
komunikācijas pakalpojumi

Citi pakalpojumi

Māksla, izklaide un atpūta

Būvniecība

Cita nozare\ joma

.

Lūdzu, norādiet, cik 
darbinieku ir Jūsu 

uzņēmumā?

0 - 9

10 - 49

50 - 249

250 un vairāk

873 38.3 859 36.4 105 4.6 26 1.1 455 19.6 2318 100.0

614 39.6 580 36.4 66 4.1 17 1.1 294 18.8 1571 100.0

97 34.5 102 37.5 16 6.2 6 2.1 56 19.7 277 100.0

69 35.1 82 36.1 7 2.9 2 .7 53 25.2 213 100.0

62 40.9 58 35.4 9 6.5 27 17.2 156 100.0

31 28.2 37 37.1 7 7.4 1 .3 25 27.0 101 100.0

803 38.2 779 36.0 99 4.6 23 1.1 428 20.1 2132 100.0

35 38.0 45 46.5 3 2.8 2 2.2 11 10.5 96 100.0

35 42.7 35 37.6 3 4.4 1 .4 16 14.9 90 100.0

8 50.9 5 23.7 3 19.1 1 6.4 17 100.0

296 36.3 333 40.3 31 4.1 5 .7 151 18.6 816 100.0

289 37.7 289 36.1 36 4.6 15 1.9 154 19.7 783 100.0

280 41.5 232 31.5 35 4.8 6 .7 149 21.5 702 100.0

10 41.7 4 16.7 3 12.5 1 4.2 6 25.0 24 100.0

839 38.2 837 36.7 99 4.5 25 1.1 437 19.5 2237 100.0

17 47.3 8 13.1 3 4.4 10 35.2 38 100.0

1 58.0 1 27.4 1 14.7 3 100.0

6 28.9 9 62.4 1 8.7 16 100.0

83 39.4 61 28.5 16 8.0 3 1.6 46 22.6 209 100.0

8 33.4 8 33.4 2 8.4 1 2.0 6 22.9 25 100.0

5 42.7 3 28.6 3 28.6 11 100.0

48 36.0 46 34.9 5 3.8 2 1.5 32 23.9 133 100.0

380 38.2 391 38.3 41 4.1 14 1.4 182 18.0 1008 100.0

289 39.4 284 35.9 34 4.4 3 .2 158 20.1 768 100.0

57 39.2 57 36.1 7 4.9 3 1.9 23 17.9 147 100.0

3 9.7 9 59.1 5 31.2 17 100.0

31 40.9 26 39.2 5 5.2 1 .5 11 14.2 74 100.0

26 38.6 27 35.3 3 4.6 2 3.8 16 17.7 74 100.0

25 42.5 16 30.8 4 6.2 9 20.5 54 100.0

3 52.2 2 47.8 5 100.0

66 42.6 58 33.6 8 5.1 6 4.5 22 14.2 160 100.0

157 38.4 159 36.5 18 4.3 1 .3 84 20.5 419 100.0

92 38.9 100 43.7 11 5.1 2 1.0 27 11.4 232 100.0

272 37.9 263 35.7 29 4.0 8 1.1 155 21.2 727 100.0

43 40.8 44 42.0 3 3.0 14 14.1 104 100.0

89 32.9 113 38.6 15 5.6 4 1.7 62 21.2 283 100.0

212 41.9 171 32.4 23 4.8 7 1.0 101 19.8 514 100.0

682 39.0 627 35.8 81 4.6 19 1.1 340 19.4 1749 100.0

130 31.9 169 41.4 16 3.9 3 .7 90 22.1 408 100.0

48 37.8 46 36.2 7 5.5 4 3.1 22 17.3 127 100.0

13 38.2 17 50.0 1 2.9 3 8.8 34 100.0

Bāze: visi respondenti, n=2318
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A15. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šādiem apgalvojumiem par patentu?

Patents tā īpašniekam dod tiesības uz noteiktu laiku aizliegt citiem ražot un arī tirgot produktus, kuros ietverts 
patentētais izgudrojums Total

Piekrītu Nepiekrītu Grūti pateikt
nesvērts skaits rindu %

nesvērts skaits rindu % nesvērts skaits rindu % nesvērts skaits rindu %

VISI RESPONDENTI

.

Reģions

Rīgas reģions

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

.

Kāds kapitāls ir pārstāvēts 
Jūsu uzņēmumā?

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
tikai vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
gan vietējais kapitāls, gan 

ārvalstu kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
tikai ārvalstu kapitāls

.

Lūdzu, norādiet, kad ticis 
dibināts Jūsu uzņēmums!

2023. vai 2024. gadā

2012. - 2022. gados

2002. - 2011. gados

Līdz 2001. gadam (ieskaitot)

.

Kāda ir uzņēmuma juridiskā 
forma?

Individuālais komersants

Sabiedrība ar ierobežotu 
atbildību

Akciju sabiedrība

Filiāle

Cita

.

Lūdzu, raksturojiet 
savu/sava uzņēmuma 

statusu:

saimnieciskās darbības 
veicējs

individuālais komersants

zemnieku saimniecības 
īpašnieks

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura 
apgrozījums gadā ir līdz 142 

000 EUR, pārstāvis

Vidēja lieluma nodokļu 
maksātāja pārstāvis  

(uzņēmums, kura 
apgrozījums gadā ir no 142 

000 EUR līdz 4 000 EUR)

Liela nodokļu maksātāja 
pārstāvis  (uzņēmums, kura 

apgrozījums gadā ir virs 4 
000 000 EUR)

Cits

.

Kāda ir uzņēmuma 
galvenā/-ās pamatdarbības 

(t.i., nozares), kurā/-ās 
strādā uzņēmums?

Pārtikas produktu, dzērienu 
ražošana

Koksnes, mēbeļu ražošana

Metāla ražošana un 
apstrāde

Farmaceitisko preparātu 
ražošana

Cita veida ražošana

Tirdzniecība

Informācijas un 
komunikācijas pakalpojumi

Citi pakalpojumi

Māksla, izklaide un atpūta

Būvniecība

Cita nozare\ joma

.

Lūdzu, norādiet, cik 
darbinieku ir Jūsu 

uzņēmumā?

0 - 9

10 - 49

50 - 249

250 un vairāk

1732 74.7 131 5.7 455 19.6 2318 100.0

1194 76.0 83 5.2 294 18.8 1571 100.0

199 72.0 22 8.3 56 19.7 277 100.0

151 71.2 9 3.7 53 25.2 213 100.0

120 76.3 9 6.5 27 17.2 156 100.0

68 65.3 8 7.7 25 27.0 101 100.0

1582 74.2 122 5.7 428 20.1 2132 100.0

80 84.5 5 5.0 11 10.5 96 100.0

70 80.3 4 4.8 16 14.9 90 100.0

13 74.6 3 19.1 1 6.4 17 100.0

629 76.7 36 4.7 151 18.6 816 100.0

578 73.8 51 6.5 154 19.7 783 100.0

512 73.0 41 5.5 149 21.5 702 100.0

14 58.3 4 16.7 6 25.0 24 100.0

1676 74.9 124 5.6 437 19.5 2237 100.0

25 60.4 3 4.4 10 35.2 38 100.0

2 85.3 1 14.7 3 100.0

15 91.3 1 8.7 16 100.0

144 67.9 19 9.5 46 22.6 209 100.0

16 66.8 3 10.3 6 22.9 25 100.0

8 71.4 3 28.6 11 100.0

94 70.8 7 5.3 32 23.9 133 100.0

771 76.5 55 5.5 182 18.0 1008 100.0

573 75.4 37 4.6 158 20.1 768 100.0

114 75.3 10 6.8 23 17.9 147 100.0

12 68.8 5 31.2 17 100.0

57 80.1 6 5.7 11 14.2 74 100.0

53 73.9 5 8.4 16 17.7 74 100.0

41 73.3 4 6.2 9 20.5 54 100.0

5 100.0 5 100.0

124 76.1 14 9.6 22 14.2 160 100.0

316 75.0 19 4.5 84 20.5 419 100.0

192 82.5 13 6.1 27 11.4 232 100.0

535 73.7 37 5.2 155 21.2 727 100.0

87 82.8 3 3.0 14 14.1 104 100.0

202 71.6 19 7.3 62 21.2 283 100.0

383 74.3 30 5.8 101 19.8 514 100.0

1309 74.8 100 5.7 340 19.4 1749 100.0

299 73.3 19 4.7 90 22.1 408 100.0

94 74.0 11 8.7 22 17.3 127 100.0

30 88.2 1 2.9 3 8.8 34 100.0

Bāze: visi respondenti, n=2318
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A15. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šādiem apgalvojumiem par patentu?

Patenta iegūšana uzlabo uzņēmuma konkurētspēju Total

Pilnīgi piekrītu Drīzāk piekrītu Drīzāk nepiekrītu Pilnīgi nepiekrītu Grūti pateikt
nesvērts 

skaits rindu %nesvērts 
skaits rindu %

nesvērts 
skaits rindu %

nesvērts 
skaits rindu %

nesvērts 
skaits rindu %

nesvērts 
skaits rindu %

VISI RESPONDENTI

.

Reģions

Rīgas reģions

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

.

Kāds kapitāls ir pārstāvēts 
Jūsu uzņēmumā?

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
tikai vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
gan vietējais kapitāls, gan 

ārvalstu kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
tikai ārvalstu kapitāls

.

Lūdzu, norādiet, kad ticis 
dibināts Jūsu uzņēmums!

2023. vai 2024. gadā

2012. - 2022. gados

2002. - 2011. gados

Līdz 2001. gadam (ieskaitot)

.

Kāda ir uzņēmuma juridiskā 
forma?

Individuālais komersants

Sabiedrība ar ierobežotu 
atbildību

Akciju sabiedrība

Filiāle

Cita

.

Lūdzu, raksturojiet 
savu/sava uzņēmuma 

statusu:

saimnieciskās darbības 
veicējs

individuālais komersants

zemnieku saimniecības 
īpašnieks

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura 
apgrozījums gadā ir līdz 142 

000 EUR, pārstāvis

Vidēja lieluma nodokļu 
maksātāja pārstāvis  

(uzņēmums, kura 
apgrozījums gadā ir no 142 

000 EUR līdz 4 000 EUR)

Liela nodokļu maksātāja 
pārstāvis  (uzņēmums, kura 

apgrozījums gadā ir virs 4 
000 000 EUR)

Cits

.

Kāda ir uzņēmuma 
galvenā/-ās pamatdarbības 

(t.i., nozares), kurā/-ās 
strādā uzņēmums?

Pārtikas produktu, dzērienu 
ražošana

Koksnes, mēbeļu ražošana

Metāla ražošana un 
apstrāde

Farmaceitisko preparātu 
ražošana

Cita veida ražošana

Tirdzniecība

Informācijas un 
komunikācijas pakalpojumi

Citi pakalpojumi

Māksla, izklaide un atpūta

Būvniecība

Cita nozare\ joma

.

Lūdzu, norādiet, cik 
darbinieku ir Jūsu 

uzņēmumā?

0 - 9

10 - 49

50 - 249

250 un vairāk

630 27.6 960 40.5 181 7.9 29 1.3 518 22.8 2318 100.0

443 28.4 641 40.0 128 8.2 19 1.3 340 22.2 1571 100.0

63 22.1 119 43.8 21 7.1 8 2.9 66 24.0 277 100.0

49 24.4 100 45.0 11 5.1 1 .2 52 25.3 213 100.0

49 33.6 62 37.8 14 9.7 31 18.9 156 100.0

26 27.7 38 34.0 7 6.0 1 .6 29 31.7 101 100.0

577 27.3 876 40.2 161 7.7 28 1.3 490 23.5 2132 100.0

27 32.4 44 44.4 10 9.2 1 1.5 14 12.5 96 100.0

26 30.8 40 45.9 10 11.1 14 12.3 90 100.0

6 34.8 7 39.8 2 12.7 2 12.7 17 100.0

242 30.1 326 38.9 65 8.3 10 1.2 173 21.5 816 100.0

206 26.3 327 41.5 57 7.6 10 1.2 183 23.6 783 100.0

176 25.5 300 41.5 57 7.4 9 1.5 160 24.2 702 100.0

7 29.2 10 41.7 1 4.2 6 25.0 24 100.0

602 27.5 929 40.5 178 8.0 28 1.2 500 22.8 2237 100.0

14 39.0 14 33.4 3 4.4 7 23.2 38 100.0

1 58.0 1 27.4 1 14.7 3 100.0

6 28.9 6 42.9 4 28.2 16 100.0

64 30.7 67 31.3 18 9.0 5 2.3 55 26.7 209 100.0

5 20.9 11 45.9 3 10.3 6 22.9 25 100.0

3 23.6 4 38.2 4 38.2 11 100.0

39 29.2 51 38.7 7 5.3 36 26.9 133 100.0

274 27.3 418 41.2 80 8.0 14 1.4 222 22.0 1008 100.0

194 26.9 337 42.2 59 7.9 10 1.1 168 21.9 768 100.0

48 35.2 64 40.0 14 9.0 21 15.9 147 100.0

3 6.0 8 55.8 6 38.2 17 100.0

20 26.3 32 46.6 6 6.8 2 1.4 14 18.9 74 100.0

15 23.8 34 43.7 7 9.2 3 5.6 15 17.8 74 100.0

17 32.3 20 30.7 5 8.8 1 2.6 11 25.6 54 100.0

3 52.2 1 32.5 1 15.3 5 100.0

40 26.9 64 37.7 24 13.9 5 3.7 27 17.8 160 100.0

116 28.2 173 39.9 36 8.4 3 .8 91 22.8 419 100.0

65 27.5 115 49.6 15 6.5 3 1.5 34 14.9 232 100.0

202 27.5 285 38.8 55 7.8 5 .7 180 25.1 727 100.0

29 28.0 47 43.8 6 6.1 2 2.0 20 20.2 104 100.0

69 26.1 125 42.9 16 6.0 6 2.6 67 22.4 283 100.0

153 29.8 201 37.6 38 8.1 8 1.5 114 23.1 514 100.0

494 28.2 693 39.6 137 7.8 22 1.3 403 23.0 1749 100.0

87 21.3 192 47.1 34 8.3 5 1.2 90 22.1 408 100.0

36 28.3 60 47.2 8 6.3 2 1.6 21 16.5 127 100.0

13 38.2 15 44.1 2 5.9 4 11.8 34 100.0

Bāze: visi respondenti, n=2318
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A15. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šādiem apgalvojumiem par patentu?

Patenta iegūšana uzlabo uzņēmuma konkurētspēju Total

Piekrītu Nepiekrītu Grūti pateikt
nesvērts skaits rindu %

nesvērts skaits rindu % nesvērts skaits rindu % nesvērts skaits rindu %

VISI RESPONDENTI

.

Reģions

Rīgas reģions

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

.

Kāds kapitāls ir pārstāvēts 
Jūsu uzņēmumā?

Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai 
vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts gan 
vietējais kapitāls, gan 

ārvalstu kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai 
ārvalstu kapitāls

.

Lūdzu, norādiet, kad ticis 
dibināts Jūsu uzņēmums!

2023. vai 2024. gadā

2012. - 2022. gados

2002. - 2011. gados

Līdz 2001. gadam (ieskaitot)

.

Kāda ir uzņēmuma juridiskā 
forma?

Individuālais komersants

Sabiedrība ar ierobežotu 
atbildību

Akciju sabiedrība

Filiāle

Cita

.

Lūdzu, raksturojiet 
savu/sava uzņēmuma 

statusu:

saimnieciskās darbības 
veicējs

individuālais komersants

zemnieku saimniecības 
īpašnieks

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura 
apgrozījums gadā ir līdz 142 

000 EUR, pārstāvis

Vidēja lieluma nodokļu 
maksātāja pārstāvis  

(uzņēmums, kura 
apgrozījums gadā ir no 142 

000 EUR līdz 4 000 EUR)

Liela nodokļu maksātāja 
pārstāvis  (uzņēmums, kura 

apgrozījums gadā ir virs 4 
000 000 EUR)

Cits

.

Kāda ir uzņēmuma galvenā/-
ās pamatdarbības (t.i., 

nozares), kurā/-ās strādā 
uzņēmums?

Pārtikas produktu, dzērienu 
ražošana

Koksnes, mēbeļu ražošana

Metāla ražošana un 
apstrāde

Farmaceitisko preparātu 
ražošana

Cita veida ražošana

Tirdzniecība

Informācijas un 
komunikācijas pakalpojumi

Citi pakalpojumi

Māksla, izklaide un atpūta

Būvniecība

Cita nozare\ joma

.

Lūdzu, norādiet, cik 
darbinieku ir Jūsu 

uzņēmumā?

0 - 9

10 - 49

50 - 249

250 un vairāk

1590 68.1 210 9.1 518 22.8 2318 100.0

1084 68.3 147 9.5 340 22.2 1571 100.0

182 65.9 29 10.1 66 24.0 277 100.0

149 69.4 12 5.3 52 25.3 213 100.0

111 71.4 14 9.7 31 18.9 156 100.0

64 61.6 8 6.6 29 31.7 101 100.0

1453 67.5 189 9.0 490 23.5 2132 100.0

71 76.8 11 10.7 14 12.5 96 100.0

66 76.7 10 11.1 14 12.3 90 100.0

13 74.6 2 12.7 2 12.7 17 100.0

568 69.0 75 9.5 173 21.5 816 100.0

533 67.7 67 8.7 183 23.6 783 100.0

476 67.0 66 8.9 160 24.2 702 100.0

17 70.8 1 4.2 6 25.0 24 100.0

1531 68.0 206 9.3 500 22.8 2237 100.0

28 72.4 3 4.4 7 23.2 38 100.0

2 85.3 1 14.7 3 100.0

12 71.8 4 28.2 16 100.0

131 62.0 23 11.3 55 26.7 209 100.0

16 66.8 3 10.3 6 22.9 25 100.0

7 61.8 4 38.2 11 100.0

90 67.8 7 5.3 36 26.9 133 100.0

692 68.5 94 9.5 222 22.0 1008 100.0

531 69.1 69 9.0 168 21.9 768 100.0

112 75.2 14 9.0 21 15.9 147 100.0

11 61.8 6 38.2 17 100.0

52 73.0 8 8.2 14 18.9 74 100.0

49 67.4 10 14.8 15 17.8 74 100.0

37 63.0 6 11.4 11 25.6 54 100.0

4 84.7 1 15.3 5 100.0

104 64.6 29 17.6 27 17.8 160 100.0

289 68.1 39 9.2 91 22.8 419 100.0

180 77.1 18 8.0 34 14.9 232 100.0

487 66.3 60 8.5 180 25.1 727 100.0

76 71.8 8 8.1 20 20.2 104 100.0

194 69.0 22 8.6 67 22.4 283 100.0

354 67.4 46 9.5 114 23.1 514 100.0

1187 67.9 159 9.1 403 23.0 1749 100.0

279 68.4 39 9.6 90 22.1 408 100.0

96 75.6 10 7.9 21 16.5 127 100.0

28 82.4 2 5.9 4 11.8 34 100.0

Bāze: visi respondenti, n=2318
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A15. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šādiem apgalvojumiem par patentu?

Patents pats ir spēcīgs rīks, lai novērstu iespējamos pārkāpumus Total

Pilnīgi piekrītu Drīzāk piekrītu Drīzāk nepiekrītu Pilnīgi nepiekrītu Grūti pateikt
nesvērts 

skaits rindu %nesvērts 
skaits rindu %

nesvērts 
skaits rindu %

nesvērts 
skaits rindu %

nesvērts 
skaits rindu %

nesvērts 
skaits rindu %

VISI RESPONDENTI

.

Reģions

Rīgas reģions

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

.

Kāds kapitāls ir pārstāvēts 
Jūsu uzņēmumā?

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
tikai vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
gan vietējais kapitāls, gan 

ārvalstu kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
tikai ārvalstu kapitāls

.

Lūdzu, norādiet, kad ticis 
dibināts Jūsu uzņēmums!

2023. vai 2024. gadā

2012. - 2022. gados

2002. - 2011. gados

Līdz 2001. gadam (ieskaitot)

.

Kāda ir uzņēmuma juridiskā 
forma?

Individuālais komersants

Sabiedrība ar ierobežotu 
atbildību

Akciju sabiedrība

Filiāle

Cita

.

Lūdzu, raksturojiet 
savu/sava uzņēmuma 

statusu:

saimnieciskās darbības 
veicējs

individuālais komersants

zemnieku saimniecības 
īpašnieks

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura 
apgrozījums gadā ir līdz 142 

000 EUR, pārstāvis

Vidēja lieluma nodokļu 
maksātāja pārstāvis  

(uzņēmums, kura 
apgrozījums gadā ir no 142 

000 EUR līdz 4 000 EUR)

Liela nodokļu maksātāja 
pārstāvis  (uzņēmums, kura 

apgrozījums gadā ir virs 4 
000 000 EUR)

Cits

.

Kāda ir uzņēmuma 
galvenā/-ās pamatdarbības 

(t.i., nozares), kurā/-ās 
strādā uzņēmums?

Pārtikas produktu, dzērienu 
ražošana

Koksnes, mēbeļu ražošana

Metāla ražošana un 
apstrāde

Farmaceitisko preparātu 
ražošana

Cita veida ražošana

Tirdzniecība

Informācijas un 
komunikācijas pakalpojumi

Citi pakalpojumi

Māksla, izklaide un atpūta

Būvniecība

Cita nozare\ joma

.

Lūdzu, norādiet, cik 
darbinieku ir Jūsu 

uzņēmumā?

0 - 9

10 - 49

50 - 249

250 un vairāk

405 17.8 814 34.4 378 16.3 88 4.0 633 27.6 2318 100.0

285 18.3 551 34.6 270 17.1 57 3.8 408 26.2 1571 100.0

41 14.5 93 32.6 49 18.1 15 5.5 79 29.3 277 100.0

31 16.2 82 37.0 24 10.3 5 2.2 71 34.3 213 100.0

33 21.7 50 32.1 24 15.4 7 5.4 42 25.4 156 100.0

15 15.1 38 34.2 11 11.2 4 3.5 33 35.9 101 100.0

375 17.8 744 34.2 344 16.2 79 3.8 590 28.0 2132 100.0

20 22.2 33 34.7 17 17.9 6 8.0 20 17.3 96 100.0

10 11.4 37 41.3 17 18.0 3 4.4 23 25.0 90 100.0

6 34.8 7 39.8 2 12.7 2 12.7 17 100.0

156 19.5 282 33.6 141 17.6 35 4.3 202 24.9 816 100.0

135 17.0 267 33.5 125 16.5 31 4.2 225 28.8 783 100.0

108 15.9 258 36.6 110 14.2 22 3.1 204 30.2 702 100.0

7 29.2 7 29.2 4 16.7 6 25.0 24 100.0

382 17.5 792 34.6 363 16.2 87 4.0 613 27.6 2237 100.0

12 32.0 9 20.0 6 15.6 1 3.3 10 29.1 38 100.0

1 58.0 1 27.4 1 14.7 3 100.0

3 15.0 6 33.5 4 30.1 3 21.4 16 100.0

44 21.5 68 31.5 24 11.5 11 5.4 62 30.0 209 100.0

4 16.7 9 37.6 5 18.7 7 27.0 25 100.0

3 28.6 4 33.2 1 9.5 3 28.6 11 100.0

26 19.7 37 27.6 22 16.7 7 5.3 41 30.7 133 100.0

182 18.2 357 34.9 168 16.8 36 3.7 265 26.5 1008 100.0

113 15.4 283 35.6 126 16.7 30 4.2 216 28.1 768 100.0

31 19.5 47 31.8 31 22.5 4 1.7 34 24.5 147 100.0

2 5.1 9 56.8 1 7.0 5 31.2 17 100.0

15 19.3 23 31.8 16 22.2 3 3.2 17 23.5 74 100.0

11 17.3 26 34.7 13 20.4 4 4.5 20 23.2 74 100.0

8 14.6 15 22.5 14 27.3 5 12.9 12 22.7 54 100.0

1 4.3 2 47.8 1 15.3 1 32.5 5 100.0

28 18.7 56 34.3 36 21.6 6 4.5 34 20.9 160 100.0

68 16.3 145 33.4 70 16.7 15 3.9 121 29.7 419 100.0

39 16.3 98 42.3 34 14.7 16 6.7 45 20.0 232 100.0

126 17.4 250 33.6 109 15.1 22 3.2 220 30.6 727 100.0

19 18.4 36 34.5 24 22.4 2 2.0 23 22.7 104 100.0

37 13.2 106 37.5 45 15.6 12 4.9 83 28.8 283 100.0

109 21.8 179 33.3 79 15.8 18 3.7 129 25.3 514 100.0

320 18.3 591 33.8 284 16.2 72 4.1 482 27.6 1749 100.0

52 12.7 158 38.7 69 16.9 11 2.7 118 28.9 408 100.0

26 20.5 50 39.4 20 15.7 4 3.1 27 21.3 127 100.0

7 20.6 15 44.1 5 14.7 1 2.9 6 17.6 34 100.0

Bāze: visi respondenti, n=2318

66

Pētījums: Uzņēmēju saskarsme, informētība un uzskati par rūpnieciskā īpašuma aizsardzību

SKDS, 2024. gada jūlijs



A15. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šādiem apgalvojumiem par patentu?

Patents pats ir spēcīgs rīks, lai novērstu iespējamos pārkāpumus Total

Piekrītu Nepiekrītu Grūti pateikt
nesvērts skaits rindu %

nesvērts skaits rindu % nesvērts skaits rindu % nesvērts skaits rindu %

VISI RESPONDENTI

.

Reģions

Rīgas reģions

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

.

Kāds kapitāls ir pārstāvēts 
Jūsu uzņēmumā?

Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai 
vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts gan 
vietējais kapitāls, gan 

ārvalstu kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai 
ārvalstu kapitāls

.

Lūdzu, norādiet, kad ticis 
dibināts Jūsu uzņēmums!

2023. vai 2024. gadā

2012. - 2022. gados

2002. - 2011. gados

Līdz 2001. gadam (ieskaitot)

.

Kāda ir uzņēmuma juridiskā 
forma?

Individuālais komersants

Sabiedrība ar ierobežotu 
atbildību

Akciju sabiedrība

Filiāle

Cita

.

Lūdzu, raksturojiet 
savu/sava uzņēmuma 

statusu:

saimnieciskās darbības 
veicējs

individuālais komersants

zemnieku saimniecības 
īpašnieks

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura 
apgrozījums gadā ir līdz 142 

000 EUR, pārstāvis

Vidēja lieluma nodokļu 
maksātāja pārstāvis  

(uzņēmums, kura 
apgrozījums gadā ir no 142 

000 EUR līdz 4 000 EUR)

Liela nodokļu maksātāja 
pārstāvis  (uzņēmums, kura 

apgrozījums gadā ir virs 4 
000 000 EUR)

Cits

.

Kāda ir uzņēmuma galvenā/-
ās pamatdarbības (t.i., 

nozares), kurā/-ās strādā 
uzņēmums?

Pārtikas produktu, dzērienu 
ražošana

Koksnes, mēbeļu ražošana

Metāla ražošana un 
apstrāde

Farmaceitisko preparātu 
ražošana

Cita veida ražošana

Tirdzniecība

Informācijas un 
komunikācijas pakalpojumi

Citi pakalpojumi

Māksla, izklaide un atpūta

Būvniecība

Cita nozare\ joma

.

Lūdzu, norādiet, cik 
darbinieku ir Jūsu 

uzņēmumā?

0 - 9

10 - 49

50 - 249

250 un vairāk

1219 52.2 466 20.3 633 27.6 2318 100.0

836 52.9 327 20.9 408 26.2 1571 100.0

134 47.2 64 23.6 79 29.3 277 100.0

113 53.2 29 12.5 71 34.3 213 100.0

83 53.8 31 20.8 42 25.4 156 100.0

53 49.4 15 14.7 33 35.9 101 100.0

1119 52.0 423 20.0 590 28.0 2132 100.0

53 56.8 23 25.9 20 17.3 96 100.0

47 52.7 20 22.3 23 25.0 90 100.0

13 74.6 2 12.7 2 12.7 17 100.0

438 53.1 176 22.0 202 24.9 816 100.0

402 50.4 156 20.7 225 28.8 783 100.0

366 52.5 132 17.3 204 30.2 702 100.0

14 58.3 4 16.7 6 25.0 24 100.0

1174 52.1 450 20.2 613 27.6 2237 100.0

21 52.0 7 18.8 10 29.1 38 100.0

1 58.0 1 27.4 1 14.7 3 100.0

9 48.4 4 30.1 3 21.4 16 100.0

112 53.1 35 16.9 62 30.0 209 100.0

13 54.3 5 18.7 7 27.0 25 100.0

7 61.8 1 9.5 3 28.6 11 100.0

63 47.3 29 22.0 41 30.7 133 100.0

539 53.1 204 20.4 265 26.5 1008 100.0

396 51.0 156 20.9 216 28.1 768 100.0

78 51.3 35 24.2 34 24.5 147 100.0

11 61.8 1 7.0 5 31.2 17 100.0

38 51.1 19 25.4 17 23.5 74 100.0

37 51.9 17 24.9 20 23.2 74 100.0

23 37.1 19 40.2 12 22.7 54 100.0

3 52.2 1 15.3 1 32.5 5 100.0

84 53.0 42 26.1 34 20.9 160 100.0

213 49.7 85 20.7 121 29.7 419 100.0

137 58.6 50 21.4 45 20.0 232 100.0

376 51.0 131 18.3 220 30.6 727 100.0

55 52.9 26 24.4 23 22.7 104 100.0

143 50.7 57 20.5 83 28.8 283 100.0

288 55.1 97 19.5 129 25.3 514 100.0

911 52.1 356 20.4 482 27.6 1749 100.0

210 51.5 80 19.6 118 28.9 408 100.0

76 59.8 24 18.9 27 21.3 127 100.0

22 64.7 6 17.6 6 17.6 34 100.0

Bāze: visi respondenti, n=2318
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A15. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šādiem apgalvojumiem par patentu?

Patenti palīdz iegūt investīcijas (piesaistīt investorus inovatīva produkta izstrādei) Total

Pilnīgi piekrītu Drīzāk piekrītu Drīzāk nepiekrītu Pilnīgi nepiekrītu Grūti pateikt
nesvērts 

skaits rindu %nesvērts 
skaits rindu %

nesvērts 
skaits rindu %

nesvērts 
skaits rindu %

nesvērts 
skaits rindu %

nesvērts 
skaits rindu %

VISI RESPONDENTI

.

Reģions

Rīgas reģions

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

.

Kāds kapitāls ir pārstāvēts 
Jūsu uzņēmumā?

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
tikai vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
gan vietējais kapitāls, gan 

ārvalstu kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
tikai ārvalstu kapitāls

.

Lūdzu, norādiet, kad ticis 
dibināts Jūsu uzņēmums!

2023. vai 2024. gadā

2012. - 2022. gados

2002. - 2011. gados

Līdz 2001. gadam (ieskaitot)

.

Kāda ir uzņēmuma juridiskā 
forma?

Individuālais komersants

Sabiedrība ar ierobežotu 
atbildību

Akciju sabiedrība

Filiāle

Cita

.

Lūdzu, raksturojiet 
savu/sava uzņēmuma 

statusu:

saimnieciskās darbības 
veicējs

individuālais komersants

zemnieku saimniecības 
īpašnieks

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura 
apgrozījums gadā ir līdz 142 

000 EUR, pārstāvis

Vidēja lieluma nodokļu 
maksātāja pārstāvis  

(uzņēmums, kura 
apgrozījums gadā ir no 142 

000 EUR līdz 4 000 EUR)

Liela nodokļu maksātāja 
pārstāvis  (uzņēmums, kura 

apgrozījums gadā ir virs 4 
000 000 EUR)

Cits

.

Kāda ir uzņēmuma 
galvenā/-ās pamatdarbības 

(t.i., nozares), kurā/-ās 
strādā uzņēmums?

Pārtikas produktu, dzērienu 
ražošana

Koksnes, mēbeļu ražošana

Metāla ražošana un 
apstrāde

Farmaceitisko preparātu 
ražošana

Cita veida ražošana

Tirdzniecība

Informācijas un 
komunikācijas pakalpojumi

Citi pakalpojumi

Māksla, izklaide un atpūta

Būvniecība

Cita nozare\ joma

.

Lūdzu, norādiet, cik 
darbinieku ir Jūsu 

uzņēmumā?

0 - 9

10 - 49

50 - 249

250 un vairāk

383 16.7 853 36.4 224 9.7 64 2.8 794 34.3 2318 100.0

276 17.6 575 36.5 152 9.5 43 2.7 525 33.6 1571 100.0

35 12.2 98 35.5 29 10.7 10 3.8 105 37.8 277 100.0

32 15.5 81 37.3 19 9.0 5 2.6 76 35.6 213 100.0

28 19.6 60 38.2 15 9.6 4 3.1 49 29.5 156 100.0

12 12.9 39 33.9 9 10.0 2 1.6 39 41.6 101 100.0

351 16.8 781 36.2 206 9.7 55 2.6 739 34.7 2132 100.0

18 18.5 35 36.9 14 14.6 6 7.2 23 22.8 96 100.0

14 13.7 37 44.2 4 3.3 3 3.8 32 35.0 90 100.0

5 28.4 5 27.0 3 19.1 4 25.4 17 100.0

163 20.4 286 34.9 79 9.8 21 2.6 267 32.3 816 100.0

116 14.5 300 38.3 74 9.6 25 3.2 268 34.3 783 100.0

99 13.9 262 36.4 68 9.3 18 2.8 255 37.6 702 100.0

5 20.8 8 33.3 3 12.5 8 33.3 24 100.0

365 16.6 822 36.4 219 9.7 62 2.9 769 34.4 2237 100.0

10 28.5 14 35.3 2 3.5 2 2.7 10 30.0 38 100.0

1 58.0 1 27.4 1 14.7 3 100.0

2 10.9 8 52.7 6 36.4 16 100.0

42 20.2 66 30.4 21 10.3 5 2.6 75 36.5 209 100.0

5 20.9 4 16.7 4 14.5 2 8.4 10 39.6 25 100.0

2 19.1 2 19.1 1 9.5 6 52.3 11 100.0

27 20.5 50 37.5 8 6.1 2 1.5 46 34.5 133 100.0

158 15.7 374 37.2 106 10.5 32 3.2 338 33.4 1008 100.0

111 15.7 293 38.0 67 8.7 20 2.6 277 35.1 768 100.0

36 25.9 57 36.0 17 12.7 3 1.7 34 23.7 147 100.0

2 5.1 7 42.8 8 52.1 17 100.0

10 13.4 26 36.4 9 9.7 4 5.1 25 35.5 74 100.0

12 17.7 28 37.2 8 11.0 2 3.8 24 30.3 74 100.0

7 14.7 20 34.0 7 13.4 3 5.0 17 32.9 54 100.0

2 19.7 2 47.8 1 32.5 5 100.0

25 16.2 63 38.1 19 11.7 12 8.6 41 25.4 160 100.0

63 14.9 163 38.0 41 10.6 12 2.9 140 33.6 419 100.0

44 17.9 99 43.4 23 10.4 3 1.5 63 26.8 232 100.0

123 16.7 250 34.5 65 8.6 18 2.7 271 37.5 727 100.0

17 16.4 37 36.3 9 8.3 3 3.0 38 36.0 104 100.0

42 16.5 104 35.5 38 13.7 5 1.7 94 32.6 283 100.0

97 19.3 183 34.9 46 9.0 15 2.9 173 33.9 514 100.0

299 17.1 636 36.4 168 9.6 51 2.9 595 34.0 1749 100.0

52 12.7 148 36.3 42 10.3 9 2.2 157 38.5 408 100.0

26 20.5 50 39.4 12 9.4 3 2.4 36 28.3 127 100.0

6 17.6 19 55.9 2 5.9 1 2.9 6 17.6 34 100.0

Bāze: visi respondenti, n=2318
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A15. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šādiem apgalvojumiem par patentu?

Patenti palīdz iegūt investīcijas (piesaistīt investorus inovatīva produkta izstrādei) Total

Piekrītu Nepiekrītu Grūti pateikt
nesvērts skaits rindu %

nesvērts skaits rindu % nesvērts skaits rindu % nesvērts skaits rindu %

VISI RESPONDENTI

.

Reģions

Rīgas reģions

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

.

Kāds kapitāls ir pārstāvēts 
Jūsu uzņēmumā?

Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai 
vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts gan 
vietējais kapitāls, gan 

ārvalstu kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai 
ārvalstu kapitāls

.

Lūdzu, norādiet, kad ticis 
dibināts Jūsu uzņēmums!

2023. vai 2024. gadā

2012. - 2022. gados

2002. - 2011. gados

Līdz 2001. gadam (ieskaitot)

.

Kāda ir uzņēmuma juridiskā 
forma?

Individuālais komersants

Sabiedrība ar ierobežotu 
atbildību

Akciju sabiedrība

Filiāle

Cita

.

Lūdzu, raksturojiet 
savu/sava uzņēmuma 

statusu:

saimnieciskās darbības 
veicējs

individuālais komersants

zemnieku saimniecības 
īpašnieks

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura 
apgrozījums gadā ir līdz 142 

000 EUR, pārstāvis

Vidēja lieluma nodokļu 
maksātāja pārstāvis  

(uzņēmums, kura 
apgrozījums gadā ir no 142 

000 EUR līdz 4 000 EUR)

Liela nodokļu maksātāja 
pārstāvis  (uzņēmums, kura 

apgrozījums gadā ir virs 4 
000 000 EUR)

Cits

.

Kāda ir uzņēmuma galvenā/-
ās pamatdarbības (t.i., 

nozares), kurā/-ās strādā 
uzņēmums?

Pārtikas produktu, dzērienu 
ražošana

Koksnes, mēbeļu ražošana

Metāla ražošana un 
apstrāde

Farmaceitisko preparātu 
ražošana

Cita veida ražošana

Tirdzniecība

Informācijas un 
komunikācijas pakalpojumi

Citi pakalpojumi

Māksla, izklaide un atpūta

Būvniecība

Cita nozare\ joma

.

Lūdzu, norādiet, cik 
darbinieku ir Jūsu 

uzņēmumā?

0 - 9

10 - 49

50 - 249

250 un vairāk

1236 53.2 288 12.5 794 34.3 2318 100.0

851 54.1 195 12.3 525 33.6 1571 100.0

133 47.7 39 14.5 105 37.8 277 100.0

113 52.8 24 11.6 76 35.6 213 100.0

88 57.9 19 12.6 49 29.5 156 100.0

51 46.8 11 11.6 39 41.6 101 100.0

1132 53.0 261 12.3 739 34.7 2132 100.0

53 55.4 20 21.8 23 22.8 96 100.0

51 57.9 7 7.1 32 35.0 90 100.0

10 55.5 3 19.1 4 25.4 17 100.0

449 55.4 100 12.3 267 32.3 816 100.0

416 52.8 99 12.8 268 34.3 783 100.0

361 50.3 86 12.1 255 37.6 702 100.0

13 54.2 3 12.5 8 33.3 24 100.0

1187 53.0 281 12.6 769 34.4 2237 100.0

24 63.8 4 6.2 10 30.0 38 100.0

2 85.3 1 14.7 3 100.0

10 63.6 6 36.4 16 100.0

108 50.6 26 12.9 75 36.5 209 100.0

9 37.6 6 22.9 10 39.6 25 100.0

4 38.2 1 9.5 6 52.3 11 100.0

77 58.0 10 7.6 46 34.5 133 100.0

532 52.9 138 13.7 338 33.4 1008 100.0

404 53.7 87 11.3 277 35.1 768 100.0

93 61.9 20 14.4 34 23.7 147 100.0

9 47.9 8 52.1 17 100.0

36 49.8 13 14.8 25 35.5 74 100.0

40 54.9 10 14.8 24 30.3 74 100.0

27 48.7 10 18.4 17 32.9 54 100.0

4 67.5 1 32.5 5 100.0

88 54.3 31 20.3 41 25.4 160 100.0

226 52.9 53 13.5 140 33.6 419 100.0

143 61.3 26 11.9 63 26.8 232 100.0

373 51.2 83 11.3 271 37.5 727 100.0

54 52.7 12 11.4 38 36.0 104 100.0

146 52.0 43 15.4 94 32.6 283 100.0

280 54.1 61 11.9 173 33.9 514 100.0

935 53.5 219 12.5 595 34.0 1749 100.0

200 49.0 51 12.5 157 38.5 408 100.0

76 59.8 15 11.8 36 28.3 127 100.0

25 73.5 3 8.8 6 17.6 34 100.0

Bāze: visi respondenti, n=2318
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A16. Kā Jūs vērtējat savas zināšanas saistībā ar produkcijas un izstrādājumu ārējiem veidoliem – dizainparaugiem, to aizsardzību? Tās ir....

Total

...ļoti labas ...drīzāk labas ...vidējas ...drīzāk sliktas ...ļoti sliktas Grūti pateikt
nesvērts 

skaits rindu %nesvērts 
skaits rindu % nesvērts 

skaits rindu % nesvērts 
skaits rindu % nesvērts 

skaits rindu % nesvērts 
skaits rindu % nesvērts 

skaits rindu %

VISI RESPONDENTI

.

Reģions

Rīgas reģions

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

.

Kāds kapitāls ir pārstāvēts 
Jūsu uzņēmumā?

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
tikai vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
gan vietējais kapitāls, gan 

ārvalstu kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
tikai ārvalstu kapitāls

.

Lūdzu, norādiet, kad ticis 
dibināts Jūsu uzņēmums!

2023. vai 2024. gadā

2012. - 2022. gados

2002. - 2011. gados

Līdz 2001. gadam (ieskaitot)

.

Kāda ir uzņēmuma juridiskā 
forma?

Individuālais komersants

Sabiedrība ar ierobežotu 
atbildību

Akciju sabiedrība

Filiāle

Cita

.

Lūdzu, raksturojiet 
savu/sava uzņēmuma 

statusu:

saimnieciskās darbības 
veicējs

individuālais komersants

zemnieku saimniecības 
īpašnieks

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura 
apgrozījums gadā ir līdz 142 

000 EUR, pārstāvis

Vidēja lieluma nodokļu 
maksātāja pārstāvis  

(uzņēmums, kura 
apgrozījums gadā ir no 142 

000 EUR līdz 4 000 EUR)

Liela nodokļu maksātāja 
pārstāvis  (uzņēmums, kura 

apgrozījums gadā ir virs 4 
000 000 EUR)

Cits

.

Kāda ir uzņēmuma 
galvenā/-ās pamatdarbības 

(t.i., nozares), kurā/-ās 
strādā uzņēmums?

Pārtikas produktu, dzērienu 
ražošana

Koksnes, mēbeļu ražošana

Metāla ražošana un 
apstrāde

Farmaceitisko preparātu 
ražošana

Cita veida ražošana

Tirdzniecība

Informācijas un 
komunikācijas pakalpojumi

Citi pakalpojumi

Māksla, izklaide un atpūta

Būvniecība

Cita nozare\ joma

.

Lūdzu, norādiet, cik 
darbinieku ir Jūsu 

uzņēmumā?

0 - 9

10 - 49

50 - 249

250 un vairāk

28 1.2 108 4.8 487 21.0 703 29.8 585 25.4 407 17.7 2318 100.0

21 1.4 76 5.0 346 22.4 465 28.9 392 25.0 271 17.4 1571 100.0

2 .6 8 2.4 52 17.6 93 34.1 77 29.0 45 16.4 277 100.0

2 1.2 9 4.3 41 17.4 67 31.5 51 25.4 43 20.2 213 100.0

2 1.1 11 7.6 33 18.8 52 33.7 36 24.2 22 14.6 156 100.0

1 1.3 4 5.2 15 18.0 26 23.0 29 25.3 26 27.2 101 100.0

28 1.3 96 4.6 442 20.7 645 29.8 542 25.8 379 17.8 2132 100.0

7 8.7 23 21.5 28 27.9 19 20.6 19 21.3 96 100.0

5 6.9 22 28.8 30 33.7 24 20.3 9 10.2 90 100.0

1 6.4 3 19.1 7 41.2 3 14.3 1 6.4 2 12.7 17 100.0

8 1.1 40 5.0 174 21.2 253 30.5 213 26.5 128 15.7 816 100.0

9 1.1 38 4.7 159 20.7 244 30.9 201 26.2 132 16.4 783 100.0

10 1.5 27 4.2 147 20.3 203 27.8 170 23.5 145 22.6 702 100.0

4 16.7 8 33.3 6 25.0 6 25.0 24 100.0

26 1.2 103 4.7 473 21.1 678 29.9 566 25.5 391 17.6 2237 100.0

1 .9 4 17.4 8 17.8 10 22.5 9 23.9 6 17.6 38 100.0

1 58.0 1 27.4 1 14.7 3 100.0

1 8.7 2 12.8 6 27.0 3 21.4 4 30.1 16 100.0

3 1.6 7 3.0 59 29.0 48 21.9 39 19.6 53 25.0 209 100.0

1 4.2 2 6.1 2 8.4 8 33.4 6 25.1 6 22.9 25 100.0

3 23.6 2 19.1 3 28.6 3 28.6 11 100.0

2 1.5 6 4.5 26 19.7 35 26.1 41 30.7 23 17.4 133 100.0

10 1.0 51 5.1 202 20.2 313 31.1 263 26.3 169 16.4 1008 100.0

10 1.4 34 4.9 150 20.2 249 31.5 198 25.2 127 16.9 768 100.0

2 .7 7 5.3 43 26.8 42 28.6 33 23.6 20 14.9 147 100.0

1 7.0 2 10.3 6 26.9 2 14.0 6 41.9 17 100.0

1 .5 3 3.2 21 23.7 24 35.8 14 19.9 11 16.8 74 100.0

1 1.9 2 2.4 16 21.6 26 35.5 15 21.8 14 16.9 74 100.0

1 .7 5 11.0 8 17.9 19 34.2 14 22.4 7 13.9 54 100.0

1 4.3 1 15.3 2 47.8 1 32.5 5 100.0

3 2.0 12 5.6 41 26.8 49 30.0 32 19.5 23 16.0 160 100.0

3 .8 22 5.2 95 23.0 125 30.2 98 22.4 76 18.5 419 100.0

4 1.9 15 6.2 52 22.9 80 33.0 52 22.8 29 13.2 232 100.0

9 1.4 26 3.8 153 21.0 218 29.4 182 25.2 139 19.2 727 100.0

6 5.5 24 24.2 35 34.2 22 20.9 17 15.1 104 100.0

1 .4 9 3.8 53 18.6 93 30.5 82 30.6 45 16.0 283 100.0

7 1.5 33 6.8 106 20.6 131 25.3 148 29.0 89 16.8 514 100.0

23 1.3 85 4.9 369 21.1 514 29.4 447 25.6 311 17.8 1749 100.0

2 .5 17 4.2 79 19.4 136 33.3 101 24.8 73 17.9 408 100.0

2 1.6 6 4.7 29 22.8 40 31.5 31 24.4 19 15.0 127 100.0

1 2.9 10 29.4 13 38.2 6 17.6 4 11.8 34 100.0

Bāze: visi respondenti, n=2318
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A16. Kā Jūs vērtējat savas zināšanas saistībā ar produkcijas un izstrādājumu ārējam veidolam - dizainparaugiem, to aizsardzību? Tās ir....

Total

...labas ...vidējas ...sliktas Grūti pateikt
nesvērts 

skaits rindu %nesvērts 
skaits rindu %

nesvērts 
skaits rindu %

nesvērts 
skaits rindu %

nesvērts 
skaits rindu %

VISI RESPONDENTI

.

Reģions

Rīgas reģions

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

.

Kāds kapitāls ir pārstāvēts 
Jūsu uzņēmumā?

Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai 
vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts gan 
vietējais kapitāls, gan 

ārvalstu kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai 
ārvalstu kapitāls

.

Lūdzu, norādiet, kad ticis 
dibināts Jūsu uzņēmums!

2023. vai 2024. gadā

2012. - 2022. gados

2002. - 2011. gados

Līdz 2001. gadam (ieskaitot)

.

Kāda ir uzņēmuma juridiskā 
forma?

Individuālais komersants

Sabiedrība ar ierobežotu 
atbildību

Akciju sabiedrība

Filiāle

Cita

.

Lūdzu, raksturojiet savu/sava 
uzņēmuma statusu:

saimnieciskās darbības 
veicējs

individuālais komersants

zemnieku saimniecības 
īpašnieks

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura 
apgrozījums gadā ir līdz 142 

000 EUR, pārstāvis

Vidēja lieluma nodokļu 
maksātāja pārstāvis  

(uzņēmums, kura 
apgrozījums gadā ir no 142 

000 EUR līdz 4 000 EUR)

Liela nodokļu maksātāja 
pārstāvis  (uzņēmums, kura 

apgrozījums gadā ir virs 4 
000 000 EUR)

Cits

.

Kāda ir uzņēmuma galvenā/-
ās pamatdarbības (t.i., 

nozares), kurā/-ās strādā 
uzņēmums?

Pārtikas produktu, dzērienu 
ražošana

Koksnes, mēbeļu ražošana

Metāla ražošana un apstrāde

Farmaceitisko preparātu 
ražošana

Cita veida ražošana

Tirdzniecība

Informācijas un 
komunikācijas pakalpojumi

Citi pakalpojumi

Māksla, izklaide un atpūta

Būvniecība

Cita nozare\ joma

.

Lūdzu, norādiet, cik 
darbinieku ir Jūsu 

uzņēmumā?

0 - 9

10 - 49

50 - 249

250 un vairāk

136 6.0 487 21.0 1288 55.3 407 17.7 2318 100.0

97 6.3 346 22.4 857 53.9 271 17.4 1571 100.0

10 3.0 52 17.6 170 63.0 45 16.4 277 100.0

11 5.4 41 17.4 118 56.9 43 20.2 213 100.0

13 8.7 33 18.8 88 57.9 22 14.6 156 100.0

5 6.5 15 18.0 55 48.4 26 27.2 101 100.0

124 5.9 442 20.7 1187 55.6 379 17.8 2132 100.0

7 8.7 23 21.5 47 48.5 19 21.3 96 100.0

5 6.9 22 28.8 54 54.0 9 10.2 90 100.0

4 25.4 7 41.2 4 20.7 2 12.7 17 100.0

48 6.0 174 21.2 466 57.0 128 15.7 816 100.0

47 5.8 159 20.7 445 57.1 132 16.4 783 100.0

37 5.7 147 20.3 373 51.3 145 22.6 702 100.0

4 16.7 14 58.3 6 25.0 24 100.0

129 5.9 473 21.1 1244 55.4 391 17.6 2237 100.0

5 18.3 8 17.8 19 46.3 6 17.6 38 100.0

1 58.0 2 42.0 3 100.0

1 8.7 2 12.8 9 48.4 4 30.1 16 100.0

10 4.5 59 29.0 87 41.5 53 25.0 209 100.0

3 10.3 2 8.4 14 58.5 6 22.9 25 100.0

3 23.6 5 47.7 3 28.6 11 100.0

8 6.1 26 19.7 76 56.8 23 17.4 133 100.0

61 6.1 202 20.2 576 57.4 169 16.4 1008 100.0

44 6.3 150 20.2 447 56.6 127 16.9 768 100.0

9 6.1 43 26.8 75 52.2 20 14.9 147 100.0

1 7.0 2 10.3 8 40.9 6 41.9 17 100.0

4 3.7 21 23.7 38 55.7 11 16.8 74 100.0

3 4.2 16 21.6 41 57.3 14 16.9 74 100.0

6 11.6 8 17.9 33 56.6 7 13.9 54 100.0

2 19.7 2 47.8 1 32.5 5 100.0

15 7.7 41 26.8 81 49.5 23 16.0 160 100.0

25 6.0 95 23.0 223 52.6 76 18.5 419 100.0

19 8.1 52 22.9 132 55.8 29 13.2 232 100.0

35 5.2 153 21.0 400 54.7 139 19.2 727 100.0

6 5.5 24 24.2 57 55.2 17 15.1 104 100.0

10 4.3 53 18.6 175 61.1 45 16.0 283 100.0

40 8.4 106 20.6 279 54.3 89 16.8 514 100.0

108 6.2 369 21.1 961 54.9 311 17.8 1749 100.0

19 4.7 79 19.4 237 58.1 73 17.9 408 100.0

8 6.3 29 22.8 71 55.9 19 15.0 127 100.0

1 2.9 10 29.4 19 55.9 4 11.8 34 100.0

Bāze: visi respondenti, n=2318
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A17. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šādiem apgalvojumiem par dizainparaugu?

Ir svarīgi savlaicīgi parūpēties par sava dizaina aizsardzību Total

Pilnīgi piekrītu Drīzāk piekrītu Drīzāk nepiekrītu Pilnīgi nepiekrītu Grūti pateikt
nesvērts 

skaits rindu %nesvērts 
skaits rindu %

nesvērts 
skaits rindu %

nesvērts 
skaits rindu %

nesvērts 
skaits rindu %

nesvērts 
skaits rindu %

VISI RESPONDENTI

.

Reģions

Rīgas reģions

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

.

Kāds kapitāls ir pārstāvēts 
Jūsu uzņēmumā?

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
tikai vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
gan vietējais kapitāls, gan 

ārvalstu kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
tikai ārvalstu kapitāls

.

Lūdzu, norādiet, kad ticis 
dibināts Jūsu uzņēmums!

2023. vai 2024. gadā

2012. - 2022. gados

2002. - 2011. gados

Līdz 2001. gadam (ieskaitot)

.

Kāda ir uzņēmuma juridiskā 
forma?

Individuālais komersants

Sabiedrība ar ierobežotu 
atbildību

Akciju sabiedrība

Filiāle

Cita

.

Lūdzu, raksturojiet 
savu/sava uzņēmuma 

statusu:

saimnieciskās darbības 
veicējs

individuālais komersants

zemnieku saimniecības 
īpašnieks

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura 
apgrozījums gadā ir līdz 142 

000 EUR, pārstāvis

Vidēja lieluma nodokļu 
maksātāja pārstāvis  

(uzņēmums, kura 
apgrozījums gadā ir no 142 

000 EUR līdz 4 000 EUR)

Liela nodokļu maksātāja 
pārstāvis  (uzņēmums, kura 

apgrozījums gadā ir virs 4 
000 000 EUR)

Cits

.

Kāda ir uzņēmuma 
galvenā/-ās pamatdarbības 

(t.i., nozares), kurā/-ās 
strādā uzņēmums?

Pārtikas produktu, dzērienu 
ražošana

Koksnes, mēbeļu ražošana

Metāla ražošana un 
apstrāde

Farmaceitisko preparātu 
ražošana

Cita veida ražošana

Tirdzniecība

Informācijas un 
komunikācijas pakalpojumi

Citi pakalpojumi

Māksla, izklaide un atpūta

Būvniecība

Cita nozare\ joma

.

Lūdzu, norādiet, cik 
darbinieku ir Jūsu 

uzņēmumā?

0 - 9

10 - 49

50 - 249

250 un vairāk

863 37.1 899 38.4 67 3.0 15 .7 474 20.8 2318 100.0

601 37.6 606 38.8 41 2.8 12 .8 311 20.1 1571 100.0

87 31.5 115 40.4 13 5.0 2 .8 60 22.3 277 100.0

75 37.7 84 37.5 3 1.2 1 .2 50 23.5 213 100.0

70 46.0 52 31.8 5 3.0 29 19.2 156 100.0

30 29.0 42 39.3 5 4.8 24 26.9 101 100.0

795 37.1 825 38.3 56 2.8 13 .6 443 21.1 2132 100.0

38 42.5 35 34.7 7 6.8 1 1.5 15 14.5 96 100.0

30 29.2 39 45.8 4 5.2 1 1.8 16 18.1 90 100.0

10 63.6 6 30.0 1 6.4 17 100.0

292 35.5 318 38.6 25 3.3 4 .5 177 22.1 816 100.0

292 37.7 302 38.2 23 3.1 8 1.0 158 19.9 783 100.0

269 37.7 273 38.7 18 2.3 3 .5 139 20.8 702 100.0

9 37.5 9 37.5 1 4.2 5 20.8 24 100.0

827 37.0 872 38.5 67 3.1 14 .7 457 20.8 2237 100.0

22 61.3 9 17.9 7 20.8 38 100.0

1 58.0 1 27.4 1 14.7 3 100.0

4 19.1 8 50.8 4 30.1 16 100.0

74 35.0 73 34.9 10 4.9 3 1.6 49 23.6 209 100.0

9 37.6 9 37.6 2 6.1 5 18.7 25 100.0

3 23.6 5 47.7 1 9.5 2 19.1 11 100.0

53 40.2 47 35.6 33 24.2 133 100.0

378 37.7 391 38.6 27 2.7 5 .5 207 20.5 1008 100.0

272 35.9 314 39.8 22 3.3 6 .8 154 20.1 768 100.0

71 46.7 50 31.0 6 5.5 20 16.8 147 100.0

3 15.7 10 60.0 4 24.2 17 100.0

25 31.7 34 49.0 3 4.2 12 15.1 74 100.0

18 25.6 30 39.0 5 9.4 1 1.9 20 24.2 74 100.0

24 44.6 18 30.0 3 6.4 1 2.6 8 16.5 54 100.0

4 67.5 1 32.5 5 100.0

68 43.0 53 30.9 7 4.0 4 2.9 28 19.1 160 100.0

162 38.6 164 38.7 15 3.3 4 1.1 74 18.3 419 100.0

86 35.9 98 43.2 4 1.9 1 .5 43 18.5 232 100.0

278 37.8 268 36.7 15 2.1 2 .3 164 23.1 727 100.0

37 35.0 41 39.5 4 3.3 22 22.2 104 100.0

97 35.4 114 38.6 11 4.5 4 1.7 57 19.8 283 100.0

209 40.5 190 36.7 10 1.9 2 .3 103 20.5 514 100.0

654 37.4 663 37.9 53 3.0 13 .7 366 20.9 1749 100.0

130 31.9 178 43.6 12 2.9 1 .2 87 21.3 408 100.0

65 51.2 42 33.1 2 1.6 1 .8 17 13.4 127 100.0

14 41.2 16 47.1 4 11.8 34 100.0

Bāze: visi respondenti, n=2318
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A17. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šādiem apgalvojumiem par dizainparaugu?

Ir svarīgi savlaicīgi parūpēties par sava dizaina aizsardzību Total

Piekrītu Nepiekrītu Grūti pateikt
nesvērts skaits rindu %

nesvērts skaits rindu % nesvērts skaits rindu % nesvērts skaits rindu %

VISI RESPONDENTI

.

Reģions

Rīgas reģions

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

.

Kāds kapitāls ir pārstāvēts 
Jūsu uzņēmumā?

Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai 
vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts gan 
vietējais kapitāls, gan 

ārvalstu kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai 
ārvalstu kapitāls

.

Lūdzu, norādiet, kad ticis 
dibināts Jūsu uzņēmums!

2023. vai 2024. gadā

2012. - 2022. gados

2002. - 2011. gados

Līdz 2001. gadam (ieskaitot)

.

Kāda ir uzņēmuma juridiskā 
forma?

Individuālais komersants

Sabiedrība ar ierobežotu 
atbildību

Akciju sabiedrība

Filiāle

Cita

.

Lūdzu, raksturojiet 
savu/sava uzņēmuma 

statusu:

saimnieciskās darbības 
veicējs

individuālais komersants

zemnieku saimniecības 
īpašnieks

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura 
apgrozījums gadā ir līdz 142 

000 EUR, pārstāvis

Vidēja lieluma nodokļu 
maksātāja pārstāvis  

(uzņēmums, kura 
apgrozījums gadā ir no 142 

000 EUR līdz 4 000 EUR)

Liela nodokļu maksātāja 
pārstāvis  (uzņēmums, kura 

apgrozījums gadā ir virs 4 
000 000 EUR)

Cits

.

Kāda ir uzņēmuma galvenā/-
ās pamatdarbības (t.i., 

nozares), kurā/-ās strādā 
uzņēmums?

Pārtikas produktu, dzērienu 
ražošana

Koksnes, mēbeļu ražošana

Metāla ražošana un 
apstrāde

Farmaceitisko preparātu 
ražošana

Cita veida ražošana

Tirdzniecība

Informācijas un 
komunikācijas pakalpojumi

Citi pakalpojumi

Māksla, izklaide un atpūta

Būvniecība

Cita nozare\ joma

.

Lūdzu, norādiet, cik 
darbinieku ir Jūsu 

uzņēmumā?

0 - 9

10 - 49

50 - 249

250 un vairāk

1762 75.5 82 3.7 474 20.8 2318 100.0

1207 76.3 53 3.6 311 20.1 1571 100.0

202 71.9 15 5.9 60 22.3 277 100.0

159 75.2 4 1.3 50 23.5 213 100.0

122 77.8 5 3.0 29 19.2 156 100.0

72 68.3 5 4.8 24 26.9 101 100.0

1620 75.4 69 3.4 443 21.1 2132 100.0

73 77.2 8 8.3 15 14.5 96 100.0

69 75.0 5 6.9 16 18.1 90 100.0

16 93.6 1 6.4 17 100.0

610 74.1 29 3.8 177 22.1 816 100.0

594 75.9 31 4.1 158 19.9 783 100.0

542 76.4 21 2.8 139 20.8 702 100.0

18 75.0 1 4.2 5 20.8 24 100.0

1699 75.5 81 3.7 457 20.8 2237 100.0

31 79.2 7 20.8 38 100.0

2 85.3 1 14.7 3 100.0

12 69.9 4 30.1 16 100.0

147 70.0 13 6.4 49 23.6 209 100.0

18 75.2 2 6.1 5 18.7 25 100.0

8 71.4 1 9.5 2 19.1 11 100.0

100 75.8 33 24.2 133 100.0

769 76.3 32 3.2 207 20.5 1008 100.0

586 75.8 28 4.2 154 20.1 768 100.0

121 77.7 6 5.5 20 16.8 147 100.0

13 75.8 4 24.2 17 100.0

59 80.7 3 4.2 12 15.1 74 100.0

48 64.6 6 11.3 20 24.2 74 100.0

42 74.5 4 8.9 8 16.5 54 100.0

5 100.0 5 100.0

121 74.0 11 6.9 28 19.1 160 100.0

326 77.3 19 4.4 74 18.3 419 100.0

184 79.1 5 2.4 43 18.5 232 100.0

546 74.5 17 2.4 164 23.1 727 100.0

78 74.5 4 3.3 22 22.2 104 100.0

211 74.0 15 6.2 57 19.8 283 100.0

399 77.3 12 2.2 103 20.5 514 100.0

1317 75.3 66 3.8 366 20.9 1749 100.0

308 75.5 13 3.2 87 21.3 408 100.0

107 84.3 3 2.4 17 13.4 127 100.0

30 88.2 4 11.8 34 100.0

Bāze: visi respondenti, n=2318
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A17. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šādiem apgalvojumiem par dizainparaugu?

Ir vieglāk pierādīt savas tiesības uz dizainparaugu, ja tas ir reģistrēts Total

Pilnīgi piekrītu Drīzāk piekrītu Drīzāk nepiekrītu Pilnīgi nepiekrītu Grūti pateikt
nesvērts 

skaits rindu %nesvērts 
skaits rindu %

nesvērts 
skaits rindu %

nesvērts 
skaits rindu %

nesvērts 
skaits rindu %

nesvērts 
skaits rindu %

VISI RESPONDENTI

.

Reģions

Rīgas reģions

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

.

Kāds kapitāls ir pārstāvēts 
Jūsu uzņēmumā?

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
tikai vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
gan vietējais kapitāls, gan 

ārvalstu kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
tikai ārvalstu kapitāls

.

Lūdzu, norādiet, kad ticis 
dibināts Jūsu uzņēmums!

2023. vai 2024. gadā

2012. - 2022. gados

2002. - 2011. gados

Līdz 2001. gadam (ieskaitot)

.

Kāda ir uzņēmuma juridiskā 
forma?

Individuālais komersants

Sabiedrība ar ierobežotu 
atbildību

Akciju sabiedrība

Filiāle

Cita

.

Lūdzu, raksturojiet 
savu/sava uzņēmuma 

statusu:

saimnieciskās darbības 
veicējs

individuālais komersants

zemnieku saimniecības 
īpašnieks

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura 
apgrozījums gadā ir līdz 142 

000 EUR, pārstāvis

Vidēja lieluma nodokļu 
maksātāja pārstāvis  

(uzņēmums, kura 
apgrozījums gadā ir no 142 

000 EUR līdz 4 000 EUR)

Liela nodokļu maksātāja 
pārstāvis  (uzņēmums, kura 

apgrozījums gadā ir virs 4 
000 000 EUR)

Cits

.

Kāda ir uzņēmuma 
galvenā/-ās pamatdarbības 

(t.i., nozares), kurā/-ās 
strādā uzņēmums?

Pārtikas produktu, dzērienu 
ražošana

Koksnes, mēbeļu ražošana

Metāla ražošana un 
apstrāde

Farmaceitisko preparātu 
ražošana

Cita veida ražošana

Tirdzniecība

Informācijas un 
komunikācijas pakalpojumi

Citi pakalpojumi

Māksla, izklaide un atpūta

Būvniecība

Cita nozare\ joma

.

Lūdzu, norādiet, cik 
darbinieku ir Jūsu 

uzņēmumā?

0 - 9

10 - 49

50 - 249

250 un vairāk

892 38.6 828 35.3 84 3.8 18 .8 496 21.5 2318 100.0

640 40.8 541 34.2 55 3.6 15 1.1 320 20.4 1571 100.0

78 28.4 112 39.1 17 6.9 3 .8 67 24.8 277 100.0

73 35.9 81 37.1 5 2.3 54 24.7 213 100.0

67 43.2 57 36.2 2 1.1 30 19.5 156 100.0

34 31.1 37 37.7 5 4.1 25 27.1 101 100.0

818 38.6 759 35.1 74 3.6 16 .8 465 21.8 2132 100.0

39 41.1 35 35.3 6 6.9 1 1.5 15 15.3 96 100.0

35 35.7 34 41.5 4 4.3 1 1.8 16 16.7 90 100.0

9 52.5 6 34.8 1 6.4 1 6.4 17 100.0

315 38.4 288 34.8 32 4.1 7 .9 174 21.7 816 100.0

292 38.2 283 35.6 29 3.8 8 1.0 171 21.4 783 100.0

276 39.2 251 35.6 22 3.1 3 .6 150 21.6 702 100.0

10 41.7 5 20.8 3 12.5 6 25.0 24 100.0

856 38.5 804 35.5 81 3.7 18 .9 478 21.4 2237 100.0

21 59.5 10 19.6 7 20.8 38 100.0

1 58.0 1 27.4 1 14.7 3 100.0

4 30.1 8 46.2 4 23.6 16 100.0

79 37.3 66 31.7 10 5.2 4 2.1 50 23.7 209 100.0

8 33.4 10 39.6 2 8.4 5 18.7 25 100.0

3 28.6 4 33.2 1 9.5 3 28.6 11 100.0

59 44.7 38 28.8 2 1.5 34 25.0 133 100.0

387 38.6 365 35.9 37 3.8 8 .8 211 21.0 1008 100.0

283 37.9 292 37.3 26 3.4 6 .8 161 20.6 768 100.0

69 44.8 44 26.9 6 6.1 28 22.2 147 100.0

4 27.9 9 47.9 4 24.2 17 100.0

22 28.7 34 48.4 2 2.4 1 .9 15 19.7 74 100.0

21 30.2 30 41.9 3 5.6 1 .9 19 21.3 74 100.0

26 44.8 13 23.4 3 6.4 3 6.4 9 19.1 54 100.0

4 67.5 1 32.5 5 100.0

65 41.5 58 33.8 6 3.9 2 1.7 29 19.1 160 100.0

156 37.1 164 39.0 20 5.0 4 1.1 75 17.8 419 100.0

89 38.3 94 40.8 7 2.4 3 1.5 39 17.1 232 100.0

270 37.2 257 34.9 23 3.3 4 .6 173 24.0 727 100.0

38 37.8 40 37.3 8 6.8 18 18.2 104 100.0

112 41.1 94 32.5 11 4.2 4 1.7 62 20.5 283 100.0

217 42.1 171 32.9 14 2.7 112 22.2 514 100.0

686 39.2 607 34.7 67 3.8 15 .9 374 21.4 1749 100.0

129 31.6 169 41.4 14 3.4 3 .7 93 22.8 408 100.0

61 48.0 39 30.7 3 2.4 24 18.9 127 100.0

16 47.1 13 38.2 5 14.7 34 100.0

Bāze: visi respondenti, n=2318
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A17. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šādiem apgalvojumiem par dizainparaugu?

Ir vieglāk pierādīt savas tiesības uz dizainparaugu, ja tas ir reģistrēts Total

Piekrītu Nepiekrītu Grūti pateikt
nesvērts skaits rindu %

nesvērts skaits rindu % nesvērts skaits rindu % nesvērts skaits rindu %

VISI RESPONDENTI

.

Reģions

Rīgas reģions

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

.

Kāds kapitāls ir pārstāvēts 
Jūsu uzņēmumā?

Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai 
vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts gan 
vietējais kapitāls, gan 

ārvalstu kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai 
ārvalstu kapitāls

.

Lūdzu, norādiet, kad ticis 
dibināts Jūsu uzņēmums!

2023. vai 2024. gadā

2012. - 2022. gados

2002. - 2011. gados

Līdz 2001. gadam (ieskaitot)

.

Kāda ir uzņēmuma juridiskā 
forma?

Individuālais komersants

Sabiedrība ar ierobežotu 
atbildību

Akciju sabiedrība

Filiāle

Cita

.

Lūdzu, raksturojiet 
savu/sava uzņēmuma 

statusu:

saimnieciskās darbības 
veicējs

individuālais komersants

zemnieku saimniecības 
īpašnieks

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura 
apgrozījums gadā ir līdz 142 

000 EUR, pārstāvis

Vidēja lieluma nodokļu 
maksātāja pārstāvis  

(uzņēmums, kura 
apgrozījums gadā ir no 142 

000 EUR līdz 4 000 EUR)

Liela nodokļu maksātāja 
pārstāvis  (uzņēmums, kura 

apgrozījums gadā ir virs 4 
000 000 EUR)

Cits

.

Kāda ir uzņēmuma galvenā/-
ās pamatdarbības (t.i., 

nozares), kurā/-ās strādā 
uzņēmums?

Pārtikas produktu, dzērienu 
ražošana

Koksnes, mēbeļu ražošana

Metāla ražošana un 
apstrāde

Farmaceitisko preparātu 
ražošana

Cita veida ražošana

Tirdzniecība

Informācijas un 
komunikācijas pakalpojumi

Citi pakalpojumi

Māksla, izklaide un atpūta

Būvniecība

Cita nozare\ joma

.

Lūdzu, norādiet, cik 
darbinieku ir Jūsu 

uzņēmumā?

0 - 9

10 - 49

50 - 249

250 un vairāk

1720 73.9 102 4.6 496 21.5 2318 100.0

1181 75.0 70 4.7 320 20.4 1571 100.0

190 67.5 20 7.7 67 24.8 277 100.0

154 73.0 5 2.3 54 24.7 213 100.0

124 79.4 2 1.1 30 19.5 156 100.0

71 68.8 5 4.1 25 27.1 101 100.0

1577 73.8 90 4.4 465 21.8 2132 100.0

74 76.4 7 8.4 15 15.3 96 100.0

69 77.2 5 6.0 16 16.7 90 100.0

15 87.3 1 6.4 1 6.4 17 100.0

603 73.3 39 5.0 174 21.7 816 100.0

575 73.8 37 4.8 171 21.4 783 100.0

527 74.8 25 3.7 150 21.6 702 100.0

15 62.5 3 12.5 6 25.0 24 100.0

1660 74.0 99 4.6 478 21.4 2237 100.0

31 79.2 7 20.8 38 100.0

2 85.3 1 14.7 3 100.0

12 76.4 4 23.6 16 100.0

145 69.1 14 7.2 50 23.7 209 100.0

18 73.0 2 8.4 5 18.7 25 100.0

7 61.8 1 9.5 3 28.6 11 100.0

97 73.5 2 1.5 34 25.0 133 100.0

752 74.5 45 4.6 211 21.0 1008 100.0

575 75.2 32 4.2 161 20.6 768 100.0

113 71.7 6 6.1 28 22.2 147 100.0

13 75.8 4 24.2 17 100.0

56 77.0 3 3.2 15 19.7 74 100.0

51 72.2 4 6.5 19 21.3 74 100.0

39 68.2 6 12.7 9 19.1 54 100.0

5 100.0 5 100.0

123 75.3 8 5.6 29 19.1 160 100.0

320 76.1 24 6.0 75 17.8 419 100.0

183 79.1 10 3.8 39 17.1 232 100.0

527 72.1 27 3.9 173 24.0 727 100.0

78 75.1 8 6.8 18 18.2 104 100.0

206 73.6 15 5.9 62 20.5 283 100.0

388 75.0 14 2.7 112 22.2 514 100.0

1293 73.9 82 4.7 374 21.4 1749 100.0

298 73.0 17 4.2 93 22.8 408 100.0

100 78.7 3 2.4 24 18.9 127 100.0

29 85.3 5 14.7 34 100.0

Bāze: visi respondenti, n=2318
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A17. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šādiem apgalvojumiem par dizainparaugu?

Dizainparaugs pasargā no kopēšanas un atdarināšanas Total

Pilnīgi piekrītu Drīzāk piekrītu Drīzāk nepiekrītu Pilnīgi nepiekrītu Grūti pateikt
nesvērts 

skaits rindu %nesvērts 
skaits rindu %

nesvērts 
skaits rindu %

nesvērts 
skaits rindu %

nesvērts 
skaits rindu %

nesvērts 
skaits rindu %

VISI RESPONDENTI

.

Reģions

Rīgas reģions

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

.

Kāds kapitāls ir pārstāvēts 
Jūsu uzņēmumā?

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
tikai vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
gan vietējais kapitāls, gan 

ārvalstu kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
tikai ārvalstu kapitāls

.

Lūdzu, norādiet, kad ticis 
dibināts Jūsu uzņēmums!

2023. vai 2024. gadā

2012. - 2022. gados

2002. - 2011. gados

Līdz 2001. gadam (ieskaitot)

.

Kāda ir uzņēmuma juridiskā 
forma?

Individuālais komersants

Sabiedrība ar ierobežotu 
atbildību

Akciju sabiedrība

Filiāle

Cita

.

Lūdzu, raksturojiet 
savu/sava uzņēmuma 

statusu:

saimnieciskās darbības 
veicējs

individuālais komersants

zemnieku saimniecības 
īpašnieks

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura 
apgrozījums gadā ir līdz 142 

000 EUR, pārstāvis

Vidēja lieluma nodokļu 
maksātāja pārstāvis  

(uzņēmums, kura 
apgrozījums gadā ir no 142 

000 EUR līdz 4 000 EUR)

Liela nodokļu maksātāja 
pārstāvis  (uzņēmums, kura 

apgrozījums gadā ir virs 4 
000 000 EUR)

Cits

.

Kāda ir uzņēmuma 
galvenā/-ās pamatdarbības 

(t.i., nozares), kurā/-ās 
strādā uzņēmums?

Pārtikas produktu, dzērienu 
ražošana

Koksnes, mēbeļu ražošana

Metāla ražošana un 
apstrāde

Farmaceitisko preparātu 
ražošana

Cita veida ražošana

Tirdzniecība

Informācijas un 
komunikācijas pakalpojumi

Citi pakalpojumi

Māksla, izklaide un atpūta

Būvniecība

Cita nozare\ joma

.

Lūdzu, norādiet, cik 
darbinieku ir Jūsu 

uzņēmumā?

0 - 9

10 - 49

50 - 249

250 un vairāk

425 18.5 777 33.2 373 15.8 127 5.7 616 26.7 2318 100.0

298 19.1 519 32.9 264 16.4 91 6.0 399 25.6 1571 100.0

31 11.8 90 31.3 54 20.1 17 6.0 85 30.7 277 100.0

31 15.3 84 39.1 27 12.6 9 4.6 62 28.5 213 100.0

41 26.4 55 35.7 14 9.3 7 4.0 39 24.7 156 100.0

24 23.9 29 28.4 14 10.9 3 3.9 31 32.9 101 100.0

391 18.6 707 32.9 339 15.6 118 5.6 577 27.2 2132 100.0

19 18.3 34 36.1 21 23.2 6 8.0 16 14.4 96 100.0

15 17.6 36 39.6 13 13.2 3 4.0 23 25.7 90 100.0

3 19.1 10 55.5 2 12.7 1 6.4 1 6.4 17 100.0

146 18.0 268 32.4 138 17.2 54 6.7 210 25.7 816 100.0

149 19.3 256 32.3 122 15.3 43 5.7 213 27.3 783 100.0

127 18.3 243 35.2 111 14.6 29 4.0 192 28.0 702 100.0

6 25.0 7 29.2 4 16.7 2 8.3 5 20.8 24 100.0

401 18.3 752 33.4 365 16.0 123 5.7 596 26.8 2237 100.0

13 35.3 11 25.0 4 12.1 1 1.8 9 25.9 38 100.0

1 58.0 1 27.4 1 14.7 3 100.0

4 23.6 6 35.4 1 8.7 5 32.3 16 100.0

39 18.4 66 30.6 32 15.5 9 4.7 63 30.8 209 100.0

6 25.1 6 25.1 5 18.7 1 4.2 7 27.0 25 100.0

1 9.5 5 42.7 2 19.1 3 28.6 11 100.0

27 20.5 34 25.8 23 17.4 7 5.3 42 31.0 133 100.0

193 19.1 348 34.4 152 15.1 56 5.7 259 25.7 1008 100.0

123 16.8 260 33.6 134 17.1 47 6.3 204 26.2 768 100.0

33 21.7 49 31.7 26 18.6 5 2.6 34 25.3 147 100.0

3 15.7 9 53.1 1 7.0 4 24.2 17 100.0

19 25.4 16 23.4 16 20.2 3 3.2 20 27.7 74 100.0

9 15.5 25 36.6 13 16.6 3 4.0 24 27.3 74 100.0

12 21.6 8 11.9 16 29.7 7 13.9 11 22.9 54 100.0

1 4.3 2 47.8 2 47.8 5 100.0

39 24.3 44 25.0 33 21.5 12 8.4 32 20.7 160 100.0

76 18.3 161 37.6 72 16.9 18 4.8 92 22.4 419 100.0

42 17.9 71 31.1 53 22.4 21 8.8 45 19.7 232 100.0

121 16.9 253 34.5 108 14.6 29 4.2 216 29.8 727 100.0

17 17.2 28 27.5 26 23.1 10 9.6 23 22.7 104 100.0

48 17.9 98 34.5 42 14.0 15 5.7 80 28.0 283 100.0

112 21.6 167 32.4 72 14.1 26 5.3 137 26.6 514 100.0

332 19.0 577 33.0 272 15.6 102 5.8 466 26.6 1749 100.0

56 13.7 145 35.5 74 18.1 18 4.4 115 28.2 408 100.0

28 22.0 41 32.3 23 18.1 6 4.7 29 22.8 127 100.0

9 26.5 14 41.2 4 11.8 1 2.9 6 17.6 34 100.0

Bāze: visi respondenti, n=2318
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A17. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šādiem apgalvojumiem par dizainparaugu?

Dizainparaugs pasargā no kopēšanas un atdarināšanas Total

Piekrītu Nepiekrītu Grūti pateikt
nesvērts skaits rindu %

nesvērts skaits rindu % nesvērts skaits rindu % nesvērts skaits rindu %

VISI RESPONDENTI

.

Reģions

Rīgas reģions

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

.

Kāds kapitāls ir pārstāvēts 
Jūsu uzņēmumā?

Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai 
vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts gan 
vietējais kapitāls, gan 

ārvalstu kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai 
ārvalstu kapitāls

.

Lūdzu, norādiet, kad ticis 
dibināts Jūsu uzņēmums!

2023. vai 2024. gadā

2012. - 2022. gados

2002. - 2011. gados

Līdz 2001. gadam (ieskaitot)

.

Kāda ir uzņēmuma juridiskā 
forma?

Individuālais komersants

Sabiedrība ar ierobežotu 
atbildību

Akciju sabiedrība

Filiāle

Cita

.

Lūdzu, raksturojiet 
savu/sava uzņēmuma 

statusu:

saimnieciskās darbības 
veicējs

individuālais komersants

zemnieku saimniecības 
īpašnieks

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura 
apgrozījums gadā ir līdz 142 

000 EUR, pārstāvis

Vidēja lieluma nodokļu 
maksātāja pārstāvis  

(uzņēmums, kura 
apgrozījums gadā ir no 142 

000 EUR līdz 4 000 EUR)

Liela nodokļu maksātāja 
pārstāvis  (uzņēmums, kura 

apgrozījums gadā ir virs 4 
000 000 EUR)

Cits

.

Kāda ir uzņēmuma galvenā/-
ās pamatdarbības (t.i., 

nozares), kurā/-ās strādā 
uzņēmums?

Pārtikas produktu, dzērienu 
ražošana

Koksnes, mēbeļu ražošana

Metāla ražošana un 
apstrāde

Farmaceitisko preparātu 
ražošana

Cita veida ražošana

Tirdzniecība

Informācijas un 
komunikācijas pakalpojumi

Citi pakalpojumi

Māksla, izklaide un atpūta

Būvniecība

Cita nozare\ joma

.

Lūdzu, norādiet, cik 
darbinieku ir Jūsu 

uzņēmumā?

0 - 9

10 - 49

50 - 249

250 un vairāk

1202 51.8 500 21.5 616 26.7 2318 100.0

817 52.0 355 22.4 399 25.6 1571 100.0

121 43.1 71 26.2 85 30.7 277 100.0

115 54.4 36 17.2 62 28.5 213 100.0

96 62.0 21 13.3 39 24.7 156 100.0

53 52.3 17 14.8 31 32.9 101 100.0

1098 51.5 457 21.3 577 27.2 2132 100.0

53 54.4 27 31.2 16 14.4 96 100.0

51 57.2 16 17.1 23 25.7 90 100.0

13 74.6 3 19.1 1 6.4 17 100.0

414 50.4 192 23.9 210 25.7 816 100.0

405 51.6 165 21.1 213 27.3 783 100.0

370 53.5 140 18.6 192 28.0 702 100.0

13 54.2 6 25.0 5 20.8 24 100.0

1153 51.6 488 21.6 596 26.8 2237 100.0

24 60.3 5 13.8 9 25.9 38 100.0

2 85.3 1 14.7 3 100.0

10 59.0 1 8.7 5 32.3 16 100.0

105 49.0 41 20.2 63 30.8 209 100.0

12 50.1 6 22.9 7 27.0 25 100.0

6 52.3 2 19.1 3 28.6 11 100.0

61 46.2 30 22.7 42 31.0 133 100.0

541 53.5 208 20.7 259 25.7 1008 100.0

383 50.5 181 23.4 204 26.2 768 100.0

82 53.4 31 21.3 34 25.3 147 100.0

12 68.8 1 7.0 4 24.2 17 100.0

35 48.8 19 23.4 20 27.7 74 100.0

34 52.1 16 20.6 24 27.3 74 100.0

20 33.5 23 43.6 11 22.9 54 100.0

3 52.2 2 47.8 5 100.0

83 49.3 45 29.9 32 20.7 160 100.0

237 55.9 90 21.6 92 22.4 419 100.0

113 49.0 74 31.3 45 19.7 232 100.0

374 51.4 137 18.8 216 29.8 727 100.0

45 44.6 36 32.7 23 22.7 104 100.0

146 52.3 57 19.7 80 28.0 283 100.0

279 54.0 98 19.4 137 26.6 514 100.0

909 52.0 374 21.4 466 26.6 1749 100.0

201 49.3 92 22.5 115 28.2 408 100.0

69 54.3 29 22.8 29 22.8 127 100.0

23 67.6 5 14.7 6 17.6 34 100.0

Bāze: visi respondenti, n=2318
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A17. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šādiem apgalvojumiem par dizainparaugu?

Īpašnieks var aizliegt citiem izmantot izstrādājumus, kuru dizains būtiski neatšķiras no reģistrētā dizainparauga Total

Pilnīgi piekrītu Drīzāk piekrītu Drīzāk nepiekrītu Pilnīgi nepiekrītu Grūti pateikt
nesvērts 

skaits rindu %nesvērts 
skaits rindu %

nesvērts 
skaits rindu %

nesvērts 
skaits rindu %

nesvērts 
skaits rindu %

nesvērts 
skaits rindu %

VISI RESPONDENTI

.

Reģions

Rīgas reģions

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

.

Kāds kapitāls ir pārstāvēts 
Jūsu uzņēmumā?

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
tikai vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
gan vietējais kapitāls, gan 

ārvalstu kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
tikai ārvalstu kapitāls

.

Lūdzu, norādiet, kad ticis 
dibināts Jūsu uzņēmums!

2023. vai 2024. gadā

2012. - 2022. gados

2002. - 2011. gados

Līdz 2001. gadam (ieskaitot)

.

Kāda ir uzņēmuma juridiskā 
forma?

Individuālais komersants

Sabiedrība ar ierobežotu 
atbildību

Akciju sabiedrība

Filiāle

Cita

.

Lūdzu, raksturojiet 
savu/sava uzņēmuma 

statusu:

saimnieciskās darbības 
veicējs

individuālais komersants

zemnieku saimniecības 
īpašnieks

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura 
apgrozījums gadā ir līdz 142 

000 EUR, pārstāvis

Vidēja lieluma nodokļu 
maksātāja pārstāvis  

(uzņēmums, kura 
apgrozījums gadā ir no 142 

000 EUR līdz 4 000 EUR)

Liela nodokļu maksātāja 
pārstāvis  (uzņēmums, kura 

apgrozījums gadā ir virs 4 
000 000 EUR)

Cits

.

Kāda ir uzņēmuma 
galvenā/-ās pamatdarbības 

(t.i., nozares), kurā/-ās 
strādā uzņēmums?

Pārtikas produktu, dzērienu 
ražošana

Koksnes, mēbeļu ražošana

Metāla ražošana un 
apstrāde

Farmaceitisko preparātu 
ražošana

Cita veida ražošana

Tirdzniecība

Informācijas un 
komunikācijas pakalpojumi

Citi pakalpojumi

Māksla, izklaide un atpūta

Būvniecība

Cita nozare\ joma

.

Lūdzu, norādiet, cik 
darbinieku ir Jūsu 

uzņēmumā?

0 - 9

10 - 49

50 - 249

250 un vairāk

427 18.9 819 35.0 271 11.4 56 2.4 745 32.3 2318 100.0

302 19.6 549 35.1 197 12.0 41 2.7 482 30.7 1571 100.0

34 13.1 93 31.0 38 15.1 7 2.4 105 38.4 277 100.0

34 17.0 86 39.5 14 6.6 2 .7 77 36.1 213 100.0

32 21.3 62 38.5 10 6.7 4 2.3 48 31.3 156 100.0

25 24.7 29 29.1 12 9.4 2 1.6 33 35.1 101 100.0

397 19.1 744 34.5 241 11.2 49 2.3 701 33.0 2132 100.0

17 16.8 36 39.5 22 22.8 3 4.4 18 16.6 96 100.0

13 15.4 39 43.9 8 6.0 4 5.7 26 28.9 90 100.0

6 34.8 8 46.1 1 6.4 2 12.7 17 100.0

146 18.3 289 34.8 96 11.8 24 3.0 261 32.1 816 100.0

143 18.7 277 34.8 90 11.4 18 2.3 255 32.8 783 100.0

132 19.6 245 35.0 84 11.1 14 1.8 227 32.4 702 100.0

7 29.2 5 20.8 3 12.5 1 4.2 8 33.3 24 100.0

405 18.6 797 35.2 266 11.6 53 2.4 716 32.2 2237 100.0

12 38.0 9 17.0 1 .9 2 3.5 14 40.5 38 100.0

1 58.0 1 27.4 1 14.7 3 100.0

2 10.9 8 52.7 6 36.4 16 100.0

48 22.8 61 29.0 25 11.9 4 2.1 71 34.3 209 100.0

5 20.9 8 33.4 4 14.5 8 31.2 25 100.0

1 9.5 3 28.6 7 61.8 11 100.0

30 22.7 40 30.3 11 8.3 2 1.5 50 37.1 133 100.0

187 18.4 370 36.7 114 11.3 24 2.4 313 31.1 1008 100.0

126 18.1 272 34.5 100 12.7 22 3.0 248 31.7 768 100.0

27 15.0 56 36.6 17 10.6 4 2.4 43 35.4 147 100.0

3 12.0 9 56.8 5 31.2 17 100.0

16 20.8 24 31.4 5 8.0 2 1.4 27 38.4 74 100.0

9 15.5 23 30.6 13 17.2 1 1.9 28 34.8 74 100.0

11 21.8 11 20.2 8 9.9 9 19.1 15 29.1 54 100.0

4 84.7 1 15.3 5 100.0

36 25.0 55 31.3 21 12.6 9 6.4 39 24.7 160 100.0

75 18.0 158 37.1 52 12.6 8 2.0 126 30.2 419 100.0

41 17.5 100 43.0 21 8.5 9 4.4 61 26.5 232 100.0

130 18.3 252 34.3 79 10.6 14 2.1 252 34.8 727 100.0

20 20.2 36 34.5 11 9.1 4 4.0 33 32.2 104 100.0

44 16.4 104 38.0 41 12.9 3 1.1 91 31.7 283 100.0

112 22.7 167 31.9 63 12.2 9 1.6 163 31.6 514 100.0

342 19.6 605 34.6 196 11.2 43 2.5 563 32.2 1749 100.0

52 12.7 156 38.2 54 13.2 8 2.0 138 33.8 408 100.0

25 19.7 43 33.9 17 13.4 5 3.9 37 29.1 127 100.0

8 23.5 15 44.1 4 11.8 7 20.6 34 100.0

Bāze: visi respondenti, n=2318
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A17. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šādiem apgalvojumiem par dizainparaugu?

Īpašnieks var aizliegt citiem izmantot izstrādājumus, kuru dizains būtiski neatšķiras no reģistrētā dizainparauga Total

Piekrītu Nepiekrītu Grūti pateikt
nesvērts skaits rindu %

nesvērts skaits rindu % nesvērts skaits rindu % nesvērts skaits rindu %

VISI RESPONDENTI

.

Reģions

Rīgas reģions

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

.

Kāds kapitāls ir pārstāvēts 
Jūsu uzņēmumā?

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
tikai vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts gan 
vietējais kapitāls, gan 

ārvalstu kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
tikai ārvalstu kapitāls

.

Lūdzu, norādiet, kad ticis 
dibināts Jūsu uzņēmums!

2023. vai 2024. gadā

2012. - 2022. gados

2002. - 2011. gados

Līdz 2001. gadam (ieskaitot)

.

Kāda ir uzņēmuma juridiskā 
forma?

Individuālais komersants

Sabiedrība ar ierobežotu 
atbildību

Akciju sabiedrība

Filiāle

Cita

.

Lūdzu, raksturojiet 
savu/sava uzņēmuma 

statusu:

saimnieciskās darbības 
veicējs

individuālais komersants

zemnieku saimniecības 
īpašnieks

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura 
apgrozījums gadā ir līdz 142 

000 EUR, pārstāvis

Vidēja lieluma nodokļu 
maksātāja pārstāvis  

(uzņēmums, kura 
apgrozījums gadā ir no 142 

000 EUR līdz 4 000 EUR)

Liela nodokļu maksātāja 
pārstāvis  (uzņēmums, kura 

apgrozījums gadā ir virs 4 
000 000 EUR)

Cits

.

Kāda ir uzņēmuma galvenā/-
ās pamatdarbības (t.i., 

nozares), kurā/-ās strādā 
uzņēmums?

Pārtikas produktu, dzērienu 
ražošana

Koksnes, mēbeļu ražošana

Metāla ražošana un 
apstrāde

Farmaceitisko preparātu 
ražošana

Cita veida ražošana

Tirdzniecība

Informācijas un 
komunikācijas pakalpojumi

Citi pakalpojumi

Māksla, izklaide un atpūta

Būvniecība

Cita nozare\ joma

.

Lūdzu, norādiet, cik 
darbinieku ir Jūsu 

uzņēmumā?

0 - 9

10 - 49

50 - 249

250 un vairāk

1246 53.9 327 13.9 745 32.3 2318 100.0

851 54.7 238 14.7 482 30.7 1571 100.0

127 44.1 45 17.5 105 38.4 277 100.0

120 56.6 16 7.3 77 36.1 213 100.0

94 59.8 14 8.9 48 31.3 156 100.0

54 53.9 14 11.1 33 35.1 101 100.0

1141 53.6 290 13.4 701 33.0 2132 100.0

53 56.3 25 27.2 18 16.6 96 100.0

52 59.3 12 11.7 26 28.9 90 100.0

14 80.9 1 6.4 2 12.7 17 100.0

435 53.1 120 14.8 261 32.1 816 100.0

420 53.6 108 13.7 255 32.8 783 100.0

377 54.6 98 13.0 227 32.4 702 100.0

12 50.0 4 16.7 8 33.3 24 100.0

1202 53.8 319 14.0 716 32.2 2237 100.0

21 55.0 3 4.4 14 40.5 38 100.0

1 58.0 1 27.4 1 14.7 3 100.0

10 63.6 6 36.4 16 100.0

109 51.8 29 13.9 71 34.3 209 100.0

13 54.3 4 14.5 8 31.2 25 100.0

4 38.2 7 61.8 11 100.0

70 53.1 13 9.9 50 37.1 133 100.0

557 55.2 138 13.7 313 31.1 1008 100.0

398 52.6 122 15.7 248 31.7 768 100.0

83 51.6 21 13.0 43 35.4 147 100.0

12 68.8 5 31.2 17 100.0

40 52.2 7 9.3 27 38.4 74 100.0

32 46.1 14 19.1 28 34.8 74 100.0

22 41.9 17 29.0 15 29.1 54 100.0

4 84.7 1 15.3 5 100.0

91 56.3 30 19.0 39 24.7 160 100.0

233 55.2 60 14.6 126 30.2 419 100.0

141 60.6 30 12.9 61 26.5 232 100.0

382 52.5 93 12.7 252 34.8 727 100.0

56 54.7 15 13.1 33 32.2 104 100.0

148 54.3 44 13.9 91 31.7 283 100.0

279 54.6 72 13.8 163 31.6 514 100.0

947 54.1 239 13.7 563 32.2 1749 100.0

208 51.0 62 15.2 138 33.8 408 100.0

68 53.5 22 17.3 37 29.1 127 100.0

23 67.6 4 11.8 7 20.6 34 100.0

Bāze: visi respondenti, n=2318
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B2. Cik daudz Jūs zināt par Eiropas Komisijas un EUIPO iniciatīvu MVU fonds “Idejas stiprākam uzņēmumam” (SME Fund)?

Total

Ir ļoti labas zināšanas
Kopumā zināt, bet ne 

sīkumos
Esat tikai dzirdējis par 
šāda fonda esamību

Neesat par to neko 
dzirdējis Grūti pateikt

nesvērts 
skaits rindu %

nesvērts 
skaits rindu % nesvērts 

skaits rindu % nesvērts 
skaits rindu % nesvērts 

skaits rindu % nesvērts 
skaits rindu %

VISI RESPONDENTI

.

Reģions

Rīgas reģions

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

.

Kāds kapitāls ir pārstāvēts 
Jūsu uzņēmumā?

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
tikai vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
gan vietējais kapitāls, gan 

ārvalstu kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
tikai ārvalstu kapitāls

.

Lūdzu, norādiet, kad ticis 
dibināts Jūsu uzņēmums!

2023. vai 2024. gadā

2012. - 2022. gados

2002. - 2011. gados

Līdz 2001. gadam (ieskaitot)

.

Kāda ir uzņēmuma juridiskā 
forma?

Individuālais komersants

Sabiedrība ar ierobežotu 
atbildību

Akciju sabiedrība

Filiāle

Cita

.

Lūdzu, raksturojiet 
savu/sava uzņēmuma 

statusu:

saimnieciskās darbības 
veicējs

individuālais komersants

zemnieku saimniecības 
īpašnieks

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura 
apgrozījums gadā ir līdz 142 

000 EUR, pārstāvis

Vidēja lieluma nodokļu 
maksātāja pārstāvis  

(uzņēmums, kura 
apgrozījums gadā ir no 142 

000 EUR līdz 4 000 EUR)

Liela nodokļu maksātāja 
pārstāvis  (uzņēmums, kura 

apgrozījums gadā ir virs 4 
000 000 EUR)

Cits

.

Kāda ir uzņēmuma 
galvenā/-ās pamatdarbības 

(t.i., nozares), kurā/-ās 
strādā uzņēmums?

Pārtikas produktu, dzērienu 
ražošana

Koksnes, mēbeļu ražošana

Metāla ražošana un 
apstrāde

Farmaceitisko preparātu 
ražošana

Cita veida ražošana

Tirdzniecība

Informācijas un 
komunikācijas pakalpojumi

Citi pakalpojumi

Māksla, izklaide un atpūta

Būvniecība

Cita nozare\ joma

.

Lūdzu, norādiet, cik 
darbinieku ir Jūsu 

uzņēmumā?

0 - 9

10 - 49

50 - 249

250 un vairāk

9 .3 53 2.3 189 7.9 1832 79.4 235 10.1 2318 100.0

7 .4 43 2.7 122 7.4 1231 78.8 168 10.7 1571 100.0

2 .8 22 8.1 238 85.4 15 5.6 277 100.0

4 1.3 25 11.6 162 76.5 22 10.6 213 100.0

1 .4 3 2.3 14 8.0 122 79.6 16 9.7 156 100.0

1 .3 1 1.3 6 6.4 79 78.3 14 13.7 101 100.0

7 .3 49 2.3 166 7.5 1691 79.7 219 10.2 2132 100.0

2 .7 3 2.8 15 15.4 68 71.6 8 9.4 96 100.0

1 .8 8 10.1 73 80.0 8 9.1 90 100.0

2 12.7 1 6.4 1 6.4 10 55.5 3 19.1 17 100.0

4 .3 18 2.2 57 7.1 661 80.9 76 9.4 816 100.0

17 2.2 70 8.6 618 79.6 78 9.6 783 100.0

3 .3 17 2.3 61 8.1 543 77.8 78 11.5 702 100.0

2 8.3 17 70.8 5 20.8 24 100.0

7 .3 49 2.2 181 7.8 1773 79.7 227 10.1 2237 100.0

2 2.7 2 10.2 1 .9 30 76.6 3 9.6 38 100.0

1 27.4 1 58.0 1 14.7 3 100.0

1 8.7 4 22.6 11 68.7 16 100.0

9 4.0 18 8.9 146 70.5 36 16.6 209 100.0

1 4.2 3 10.3 17 71.0 4 14.5 25 100.0

1 4.5 7 66.8 3 28.6 11 100.0

4 3.0 10 7.6 108 81.1 11 8.3 133 100.0

5 .5 21 2.0 78 7.8 810 80.3 94 9.4 1008 100.0

3 .2 15 2.0 57 7.3 622 81.7 71 8.9 768 100.0

1 .3 3 1.9 19 11.6 111 77.5 13 8.8 147 100.0

3 11.2 11 67.9 3 20.9 17 100.0

2 1.0 1 .5 4 6.1 64 90.9 3 1.6 74 100.0

1 .5 3 3.2 62 86.3 8 10.0 74 100.0

3 5.8 5 8.8 43 77.7 3 7.7 54 100.0

1 4.3 1 15.3 3 80.3 5 100.0

3 2.0 6 2.8 12 6.9 126 80.5 13 7.8 160 100.0

3 .6 40 8.8 330 79.0 46 11.6 419 100.0

2 1.0 12 5.1 14 6.4 186 80.2 18 7.3 232 100.0

1 .2 19 2.5 66 8.8 572 79.3 69 9.2 727 100.0

2 1.5 9 9.1 83 80.6 10 8.8 104 100.0

6 2.3 22 6.9 216 76.4 39 14.4 283 100.0

9 1.9 41 7.6 407 79.3 57 11.2 514 100.0

5 .3 39 2.2 135 7.7 1392 79.6 178 10.2 1749 100.0

1 .2 11 2.7 36 8.8 324 79.4 36 8.8 408 100.0

2 1.6 3 2.4 11 8.7 92 72.4 19 15.0 127 100.0

1 2.9 7 20.6 24 70.6 2 5.9 34 100.0

Bāze: visi respondenti, n=2318

81

Pētījums: Uzņēmēju saskarsme, informētība un uzskati par rūpnieciskā īpašuma aizsardzību

SKDS, 2024. gada jūlijs



B
3.

 V
ai

 J
ū

su
 u

zņ
ēm

u
m

s 
ir

 iz
m

an
to

jis
 v

ai
 p

ie
te

ic
ie

s 
u

z 
kā

d
u

 n
o

 M
V

U
 f

o
n

d
a 

p
ie

d
āv

āt
aj

ie
m

 p
ak

al
p

o
ju

m
ie

m
?

T
ot

al

90
%

 lī
dz

fin
a

ns
ēj

um
s 

in
te

le
kt

uā
lā

 ī
pa

šu
m

a 
pr

ie
kš

iz
pē

te
s 

pa
ka

lp
oj

um
a

m
 (

IP
 

S
C

A
N

)

90
%

 lī
dz

fin
a

ns
ēj

um
s 

iz
pē

te
i i

nt
el

e
kt

uā
lā

 
īp

aš
um

a 
pā

rk
āp

um
u 

ga
dī

ju
m

ā 
(I

P
 S

C
A

N
 

en
fo

rc
em

en
t)

75
%

 lī
dz

fin
a

ns
ēj

um
u 

na
ci

on
āl

aj
ai

 p
re

ču
 

zī
m

ei
 u

n\
 v

ai
 

di
za

in
p

ar
au

g
am

75
%

 lī
dz

fin
a

ns
ēj

um
s 

E
S

 p
re

ču
 z

īm
ei

 u
n\

 v
ai

 
di

za
in

p
ar

au
g

am

50
%

 lī
dz

fin
a

ns
ēj

um
s 

st
ar

pt
au

tis
ka

i p
re

ču
 

zī
m

ei
 u

n\
 v

ai
 

di
za

in
p

ar
au

g
am

75
%

 lī
dz

fin
a

ns
ēj

um
s 

pa
te

nt
a

 a
iz

sa
rd

zī
b

ai

N
ek

o 
n

o 
šī

 n
ee

sa
m

 
iz

m
an

to
ju

ši
\ 

pi
et

ei
ku

ši
es

G
rū

ti 
pa

te
ik

t
ne

sv
ēr

ts
 

sk
ai

ts
rin

du
 %

ne
sv

ēr
ts

 
sk

ai
ts

rin
du

 %
ne

sv
ē

rt
s 

sk
ai

ts
rin

du
 %

ne
sv

ēr
ts

 
sk

ai
ts

rin
du

 %
ne

sv
ēr

ts
 

sk
ai

ts
rin

du
 %

ne
sv

ē
rt

s 
sk

ai
ts

rin
du

 %
ne

sv
ēr

ts
 

sk
ai

ts
rin

du
 %

ne
sv

ē
rt

s 
sk

ai
ts

rin
du

 %
ne

sv
ēr

ts
 

sk
ai

ts
rin

du
 %

V
IS

I R
E

S
P

O
N

D
E

N
T

I

.

R
eģ

io
n

s

R
īg

as
 r

eģ
io

n
s

V
id

ze
m

e

K
ur

ze
m

e

Z
em

ga
le

La
tg

al
e .

K
ād

s 
ka

pi
tā

ls
 ir

 p
ār

st
āv

ē
ts

 
Jū

su
 u

zņ
ēm

um
ā?

U
zņ

ēm
um

ā 
ir 

pā
rs

tā
vē

ts
 ti

ka
i 

vi
et

ēj
ai

s 
ka

p
itā

ls

U
zņ

ēm
um

ā 
ir 

pā
rs

tā
vē

ts
 g

an
 

vi
et

ēj
ai

s 
ka

p
itā

ls
, g

an
 

ār
va

ls
tu

 k
ap

itā
ls

U
zņ

ēm
um

ā 
ir 

pā
rs

tā
vē

ts
 ti

ka
i 

ār
va

ls
tu

 k
ap

itā
ls .

Lū
dz

u
, n

or
ād

ie
t, 

ka
d 

tic
is

 
di

bi
nā

ts
 J

ūs
u 

uz
ņē

m
um

s!

20
23

. 
va

i 2
02

4.
 g

a
dā

20
12

. 
- 

20
22

. g
ad

os

20
02

. 
- 

20
11

. g
ad

os

Lī
dz

 2
00

1.
 g

ad
am

 (
ie

sk
ai

to
t) .

K
ād

a 
ir

 u
zņ

ē
m

um
a 

ju
rid

is
kā

 
fo

rm
a?

S
ab

ie
d

rī
ba

 a
r 

ie
ro

be
žo

tu
 

at
bi

ld
īb

u

A
kc

iju
 s

ab
ie

d
rī

ba

F
ili

āl
e

C
ita

.

Lū
dz

u
, r

ak
st

ur
oj

ie
t s

av
u/

sa
va

 
uz

ņē
m

um
a 

st
at

us
u:

sa
im

n
ie

ci
sk

ās
 d

ar
bī

ba
s 

ve
ic

ēj
s

in
di

vi
du

āl
ai

s 
ko

m
er

sa
nt

s

m
ik

ro
uz

ņē
m

um
a 

īp
aš

ni
ek

s

m
az

a 
uz

ņē
m

um
a,

 k
ur

a 
ap

gr
oz

īju
m

s 
ga

dā
 ir

 lī
dz

 1
42

 
00

0 
E

U
R

, p
ār

st
āv

is

V
id

ēj
a 

lie
lu

m
a 

no
do

kļ
u 

m
ak

sā
tā

ja
 p

ār
st

āv
is

  
(u

zņ
ēm

um
s,

 k
ur

a 
ap

gr
oz

īju
m

s 
ga

dā
 ir

 n
o 

14
2 

00
0 

E
U

R
 lī

d
z 

4 
00

0 
E

U
R

)

Li
el

a 
no

do
kļ

u 
m

ak
sā

tā
ja

 
pā

rs
tā

vi
s 

 (
uz

ņē
m

um
s,

 k
ur

a 
ap

gr
oz

īju
m

s 
ga

dā
 ir

 v
irs

 4
 

00
0 

00
0 

E
U

R
) .

K
ād

a 
ir

 u
zņ

ē
m

um
a 

ga
lv

e
nā

/-
ās

 p
am

at
da

rb
īb

as
 (

t.i
., 

no
za

re
s)

, k
ur

ā/
-ā

s 
st

rā
dā

 
uz

ņē
m

um
s?

P
ār

tik
a

s 
pr

od
uk

tu
, d

zē
rie

nu
 

ra
žo

ša
na

K
ok

sn
es

, m
ēb

eļ
u 

ra
žo

ša
na

M
et

āl
a 

ra
žo

ša
na

 u
n 

ap
st

rā
de

F
ar

m
a

ce
iti

sk
o 

pr
ep

ar
āt

u
 

ra
žo

ša
na

C
ita

 v
e

id
a 

ra
žo

ša
na

T
ird

zn
ie

cī
ba

In
fo

rm
āc

ija
s 

un
 

ko
m

un
ik

āc
ija

s 
pa

ka
lp

oj
u

m
i

C
iti

 p
ak

al
po

ju
m

i

M
āk

sl
a

, i
zk

la
id

e 
un

 a
tp

ūt
a

B
ūv

ni
e

cī
ba

C
ita

 n
o

za
re

\ 
jo

m
a .

Lū
dz

u
, n

or
ād

ie
t, 

ci
k 

da
rb

in
ie

ku
 ir

 J
ūs

u 
uz

ņē
m

um
ā?

0 
- 

9

10
 -

 4
9

50
 -

 2
49

25
0 

un
 v

ai
rā

k

6
10

.3
%

4
7

.8
%

7
9.

8%
10

16
.1

%
4

3.
9%

4
6.

4%
40

66
.5

%
2

2.
9

%
62

12
3.

5%

4
9.

5%
3

7
.1

%
5

8.
8%

9
18

.9
%

2
3.

0%
2

4.
7%

32
65

.8
%

2
3.

5
%

50
12

1.
4%

1
50

.0
%

1
50

.0
%

1
50

.0
%

2
15

0.
0%

1
11

.5
%

1
11

.5
%

1
11

.5
%

2
33

.0
%

1
11

.5
%

2
67

.0
%

4
14

6.
1%

1
28

.8
%

1
28

.8
%

3
71

.2
%

4
12

8.
8%

2
10

0.
0%

2
10

0.
0

%

6
10

.9
%

4
8

.3
%

6
9.

8%
10

17
.0

%
3

3.
1%

4
6.

8%
37

68
.0

%
1

1.
0

%
56

12
5.

0%

1
10

.3
%

1
19

.3
%

2
29

.6
%

1
40

.8
%

5
10

0.
0%

1
10

0.
0%

1
10

0.
0

%

2
66

.7
%

1
33

.3
%

2
66

.7
%

1
33

.3
%

1
33

.3
%

1
33

.3
%

3
26

6.
7%

2
10

.3
%

2
10

.3
%

1
1.

3%
5

23
.0

%
1

5.
1%

14
65

.4
%

22
11

5.
4%

1
6.

5%
2

9.
5%

1
6

.5
%

1
3.

1%
1

6.
5%

13
80

.9
%

17
11

3.
0%

1
1.

9%
1

7
.6

%
2

9.
5%

3
13

.1
%

2
3.

8%
1

1.
9%

13
66

.3
%

2
11

.2
%

20
11

5.
3%

6
11

.0
%

4
8

.4
%

6
9.

9%
10

17
.2

%
3

3.
2%

4
6.

8%
36

65
.7

%
2

3.
1

%
56

12
5.

2%

1
13

.6
%

1
25

.4
%

2
61

.0
%

4
10

0.
0%

1
10

0.
0%

1
10

0.
0

%

1
10

0.
0%

1
10

0.
0

%

2
25

.9
%

1
12

.9
%

6
68

.0
%

1
6.

1%
9

11
2.

9%

1
10

0.
0%

1
10

0.
0%

4
10

0.
0%

4
10

0.
0

%

4
16

.0
%

1
4

.0
%

2
8.

0%
6

24
.1

%
1

4.
0%

2
8.

0%
18

67
.9

%
1

4.
0

%
26

13
6.

1%

1
8.

1%
2

16
.3

%
2

5.
9%

3
15

.8
%

11
62

.0
%

18
10

8.
1%

1
22

.8
%

1
22

.8
%

1
22

.8
%

3
88

.0
%

1
22

.8
%

1
12

.0
%

4
19

1.
2%

1
33

.3
%

2
66

.7
%

1
33

.3
%

1
33

.3
%

1
33

.3
%

1
33

.3
%

3
23

3.
3%

1
10

0.
0%

1
10

0.
0

%

1
44

.4
%

1
44

.4
%

2
55

.6
%

3
14

4.
4%

1
10

0.
0%

1
10

0.
0

%

1
17

.1
%

1
17

.1
%

1
17

.1
%

2
34

.3
%

2
25

.2
%

1
17

.1
%

6
57

.6
%

9
18

5.
7%

1
44

.4
%

2
55

.6
%

3
10

0.
0%

2
16

.1
%

3
19

.9
%

4
28

.0
%

1
8.

1%
7

52
.1

%
14

12
4.

2%

1
5.

7%
3

17
.0

%
2

8
.3

%
1

1.
4%

13
70

.6
%

1
2.

7
%

20
10

5.
7%

1
32

.1
%

1
67

.9
%

2
10

0.
0%

1
18

.3
%

2
26

.9
%

1
18

.3
%

3
54

.8
%

1
18

.3
%

6
13

6.
6%

1
12

.6
%

1
5

.9
%

7
81

.5
%

9
10

0.
0%

5
11

.4
%

4
9

.1
%

4
9.

1%
7

15
.9

%
1

2.
3%

3
6.

8%
30

68
.2

%
1

2.
3

%
44

12
5.

0%

1
8.

3%
2

16
.7

%
1

8.
3%

7
58

.3
%

1
8.

3%
12

10
0.

0%

1
20

.0
%

2
40

.0
%

1
20

.0
%

2
40

.0
%

1
20

.0
%

2
40

.0
%

5
18

0.
0%

1
10

0.
0%

1
10

0.
0

%

B
āz

e:
 r

es
po

nd
en

ti,
 k

ur
i k

op
um

ā 
zi

na
 p

ar
 E

iro
pa

s 
K

om
is

ija
s 

u
n 

E
U

IP
O

 in
ic

ia
tīv

u 
+

 in
ic

ia
tīv

u 
M

V
U

 fo
nd

s 
“I

de
ja

s 
st

ip
rā

ka
m

 u
zņ

ēm
um

a
m

” 
(S

M
E

 F
u

nd
)”

, n
=

62

82

Pētījums: Uzņēmēju saskarsme, informētība un uzskati par rūpnieciskā īpašuma aizsardzību

SKDS, 2024. gada jūlijs



B4. Cik vienkārši Jums / Jūsu uzņēmumam bija pieteikties MVU fonda līdzfinansējumam? Tas bija…

Total

...ļoti vienkārši ...drīzāk vienkārši ...drīzāk sarežģīti
nesvērts skaits rindu %

nesvērts skaits rindu % nesvērts skaits rindu % nesvērts skaits rindu %

VISI RESPONDENTI

.

Reģions

Rīgas reģions

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

.

Kāds kapitāls ir pārstāvēts 
Jūsu uzņēmumā?

Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai 
vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts gan 
vietējais kapitāls, gan 

ārvalstu kapitāls

.

Lūdzu, norādiet, kad ticis 
dibināts Jūsu uzņēmums!

2023. vai 2024. gadā

2012. - 2022. gados

2002. - 2011. gados

Līdz 2001. gadam (ieskaitot)

.

Kāda ir uzņēmuma juridiskā 
forma?

Sabiedrība ar ierobežotu 
atbildību

Akciju sabiedrība

.

Lūdzu, raksturojiet 
savu/sava uzņēmuma 

statusu:

saimnieciskās darbības 
veicējs

individuālais komersants

maza uzņēmuma, kura 
apgrozījums gadā ir līdz 142 

000 EUR, pārstāvis

Vidēja lieluma nodokļu 
maksātāja pārstāvis  

(uzņēmums, kura 
apgrozījums gadā ir no 142 

000 EUR līdz 4 000 EUR)

Liela nodokļu maksātāja 
pārstāvis  (uzņēmums, kura 

apgrozījums gadā ir virs 4 
000 000 EUR)

.

Kāda ir uzņēmuma galvenā/-
ās pamatdarbības (t.i., 

nozares), kurā/-ās strādā 
uzņēmums?

Pārtikas produktu, dzērienu 
ražošana

Koksnes, mēbeļu ražošana

Metāla ražošana un 
apstrāde

Farmaceitisko preparātu 
ražošana

Cita veida ražošana

Tirdzniecība

Informācijas un 
komunikācijas pakalpojumi

Citi pakalpojumi

Māksla, izklaide un atpūta

Būvniecība

Cita nozare\ joma

.

Lūdzu, norādiet, cik 
darbinieku ir Jūsu 

uzņēmumā?

0 - 9

10 - 49

50 - 249

4 25.6 13 58.6 3 15.8 20 100.0

4 31.0 11 61.3 1 7.7 16 100.0

1 100.0 1 100.0

1 34.9 1 65.1 2 100.0

1 100.0 1 100.0

4 26.8 12 59.8 2 13.4 18 100.0

1 34.9 1 65.1 2 100.0

1 33.3 1 33.3 1 33.3 3 100.0

3 44.6 4 40.5 1 14.9 8 100.0

3 84.0 1 16.0 4 100.0

5 100.0 5 100.0

4 26.8 12 59.8 2 13.4 18 100.0

1 34.9 1 65.1 2 100.0

1 50.0 1 50.0 2 100.0

1 100.0 1 100.0

3 42.9 4 57.1 7 100.0

1 21.4 5 57.2 1 21.4 7 100.0

2 51.8 1 48.2 3 100.0

2 100.0 2 100.0

1 100.0 1 100.0

1 40.5 1 40.5 1 19.1 3 100.0

1 100.0 1 100.0

2 33.6 5 66.4 7 100.0

1 21.2 4 57.7 1 21.2 6 100.0

1 100.0 1 100.0

2 100.0 2 100.0

1 32.1 1 67.9 2 100.0

4 30.8 7 53.8 2 15.4 13 100.0

3 75.0 1 25.0 4 100.0

3 100.0 3 100.0

Bāze: respondenti, kuru uņēmums ir izmantojis vai pieteicies uz kādu no MVU fonda piedāvātajiem pakalpojumiem, n=20
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B4. Cik vienkārši Jums / Jūsu uzņēmumam bija pieteikties MVU fonda līdzfinansējumam? Tas bija…

Total

...vienkārši ...sarežģīti
nesvērts skaits rindu %

nesvērts skaits rindu % nesvērts skaits rindu %

VISI RESPONDENTI

.

Reģions

Rīgas reģions

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

.

Kāds kapitāls ir pārstāvēts 
Jūsu uzņēmumā?

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
tikai vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts gan 
vietējais kapitāls, gan 

ārvalstu kapitāls

.

Lūdzu, norādiet, kad ticis 
dibināts Jūsu uzņēmums!

2023. vai 2024. gadā

2012. - 2022. gados

2002. - 2011. gados

Līdz 2001. gadam (ieskaitot)

.

Kāda ir uzņēmuma juridiskā 
forma?

Sabiedrība ar ierobežotu 
atbildību

Akciju sabiedrība

.

Lūdzu, raksturojiet 
savu/sava uzņēmuma 

statusu:

saimnieciskās darbības 
veicējs

individuālais komersants

maza uzņēmuma, kura 
apgrozījums gadā ir līdz 142 

000 EUR, pārstāvis

Vidēja lieluma nodokļu 
maksātāja pārstāvis  

(uzņēmums, kura 
apgrozījums gadā ir no 142 

000 EUR līdz 4 000 EUR)

Liela nodokļu maksātāja 
pārstāvis  (uzņēmums, kura 

apgrozījums gadā ir virs 4 
000 000 EUR)

.

Kāda ir uzņēmuma galvenā/-
ās pamatdarbības (t.i., 

nozares), kurā/-ās strādā 
uzņēmums?

Pārtikas produktu, dzērienu 
ražošana

Koksnes, mēbeļu ražošana

Metāla ražošana un 
apstrāde

Farmaceitisko preparātu 
ražošana

Cita veida ražošana

Tirdzniecība

Informācijas un 
komunikācijas pakalpojumi

Citi pakalpojumi

Māksla, izklaide un atpūta

Būvniecība

Cita nozare\ joma

.

Lūdzu, norādiet, cik 
darbinieku ir Jūsu 

uzņēmumā?

0 - 9

10 - 49

50 - 249

17 84.2 3 15.8 20 100.0

15 92.3 1 7.7 16 100.0

1 100.0 1 100.0

1 34.9 1 65.1 2 100.0

1 100.0 1 100.0

16 86.6 2 13.4 18 100.0

1 34.9 1 65.1 2 100.0

2 66.7 1 33.3 3 100.0

7 85.1 1 14.9 8 100.0

3 84.0 1 16.0 4 100.0

5 100.0 5 100.0

16 86.6 2 13.4 18 100.0

1 34.9 1 65.1 2 100.0

1 50.0 1 50.0 2 100.0

1 100.0 1 100.0

7 100.0 7 100.0

6 78.6 1 21.4 7 100.0

2 51.8 1 48.2 3 100.0

2 100.0 2 100.0

1 100.0 1 100.0

2 80.9 1 19.1 3 100.0

1 100.0 1 100.0

7 100.0 7 100.0

5 78.8 1 21.2 6 100.0

1 100.0 1 100.0

2 100.0 2 100.0

1 32.1 1 67.9 2 100.0

11 84.6 2 15.4 13 100.0

3 75.0 1 25.0 4 100.0

3 100.0 3 100.0

Bāze: respondenti, kuru uņēmums ir izmantojis vai pieteicies uz kādu no MVU fonda piedāvātajiem pakalpojumiem, n=20
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B5. Cik noderīgi Jums bija MVU fonda piedāvātie pakalpojumi?

Total

Tie bija ļoti noderīgi Tie bija drīzāk noderīgi Tie drīzāk nebija noderīgi
nesvērts skaits rindu %

nesvērts skaits rindu % nesvērts skaits rindu % nesvērts skaits rindu %

VISI RESPONDENTI

.

Reģions

Rīgas reģions

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

.

Kāds kapitāls ir pārstāvēts 
Jūsu uzņēmumā?

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
tikai vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts gan 
vietējais kapitāls, gan 

ārvalstu kapitāls

.

Lūdzu, norādiet, kad ticis 
dibināts Jūsu uzņēmums!

2023. vai 2024. gadā

2012. - 2022. gados

2002. - 2011. gados

Līdz 2001. gadam (ieskaitot)

.

Kāda ir uzņēmuma juridiskā 
forma?

Sabiedrība ar ierobežotu 
atbildību

Akciju sabiedrība

.

Lūdzu, raksturojiet 
savu/sava uzņēmuma 

statusu:

saimnieciskās darbības 
veicējs

individuālais komersants

maza uzņēmuma, kura 
apgrozījums gadā ir līdz 142 

000 EUR, pārstāvis

Vidēja lieluma nodokļu 
maksātāja pārstāvis  

(uzņēmums, kura 
apgrozījums gadā ir no 142 

000 EUR līdz 4 000 EUR)

Liela nodokļu maksātāja 
pārstāvis  (uzņēmums, kura 

apgrozījums gadā ir virs 4 
000 000 EUR)

.

Kāda ir uzņēmuma galvenā/-
ās pamatdarbības (t.i., 

nozares), kurā/-ās strādā 
uzņēmums?

Pārtikas produktu, dzērienu 
ražošana

Koksnes, mēbeļu ražošana

Metāla ražošana un 
apstrāde

Farmaceitisko preparātu 
ražošana

Cita veida ražošana

Tirdzniecība

Informācijas un 
komunikācijas pakalpojumi

Citi pakalpojumi

Māksla, izklaide un atpūta

Būvniecība

Cita nozare\ joma

.

Lūdzu, norādiet, cik 
darbinieku ir Jūsu 

uzņēmumā?

0 - 9

10 - 49

50 - 249

7 40.0 10 44.2 3 15.8 20 100.0

7 48.4 8 43.9 1 7.7 16 100.0

1 100.0 1 100.0

1 34.9 1 65.1 2 100.0

1 100.0 1 100.0

6 40.2 10 46.4 2 13.4 18 100.0

1 34.9 1 65.1 2 100.0

2 66.7 1 33.3 3 100.0

4 48.4 4 51.6 8 100.0

2 50.0 2 50.0 4 100.0

1 33.6 4 66.4 5 100.0

6 40.2 10 46.4 2 13.4 18 100.0

1 34.9 1 65.1 2 100.0

2 100.0 2 100.0

1 100.0 1 100.0

5 71.4 2 28.6 7 100.0

2 26.8 5 73.2 7 100.0

2 51.8 1 48.2 3 100.0

1 50.0 1 50.0 2 100.0

1 100.0 1 100.0

2 80.9 1 19.1 3 100.0

1 100.0 1 100.0

3 50.5 3 32.7 1 16.8 7 100.0

1 21.2 5 78.8 6 100.0

1 100.0 1 100.0

2 100.0 2 100.0

1 32.1 1 67.9 2 100.0

6 46.2 5 38.5 2 15.4 13 100.0

3 75.0 1 25.0 4 100.0

1 33.3 2 66.7 3 100.0

Bāze: respondenti, kuru uņēmums ir izmantojis vai pieteicies uz kādu no MVU fonda piedāvātajiem pakalpojumiem, n=20
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B5. Cik noderīgi Jums bija MVU fonda piedāvātie pakalpojumi?

Total

Tie bija noderīgi Tie nebija noderīgi
nesvērts skaits rindu %

nesvērts skaits rindu % nesvērts skaits rindu %

VISI RESPONDENTI

.

Reģions

Rīgas reģions

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

.

Kāds kapitāls ir pārstāvēts 
Jūsu uzņēmumā?

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
tikai vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts gan 
vietējais kapitāls, gan 

ārvalstu kapitāls

.

Lūdzu, norādiet, kad ticis 
dibināts Jūsu uzņēmums!

2023. vai 2024. gadā

2012. - 2022. gados

2002. - 2011. gados

Līdz 2001. gadam (ieskaitot)

.

Kāda ir uzņēmuma juridiskā 
forma?

Sabiedrība ar ierobežotu 
atbildību

Akciju sabiedrība

.

Lūdzu, raksturojiet 
savu/sava uzņēmuma 

statusu:

saimnieciskās darbības 
veicējs

individuālais komersants

maza uzņēmuma, kura 
apgrozījums gadā ir līdz 142 

000 EUR, pārstāvis

Vidēja lieluma nodokļu 
maksātāja pārstāvis  

(uzņēmums, kura 
apgrozījums gadā ir no 142 

000 EUR līdz 4 000 EUR)

Liela nodokļu maksātāja 
pārstāvis  (uzņēmums, kura 

apgrozījums gadā ir virs 4 
000 000 EUR)

.

Kāda ir uzņēmuma galvenā/-
ās pamatdarbības (t.i., 

nozares), kurā/-ās strādā 
uzņēmums?

Pārtikas produktu, dzērienu 
ražošana

Koksnes, mēbeļu ražošana

Metāla ražošana un 
apstrāde

Farmaceitisko preparātu 
ražošana

Cita veida ražošana

Tirdzniecība

Informācijas un 
komunikācijas pakalpojumi

Citi pakalpojumi

Māksla, izklaide un atpūta

Būvniecība

Cita nozare\ joma

.

Lūdzu, norādiet, cik 
darbinieku ir Jūsu 

uzņēmumā?

0 - 9

10 - 49

50 - 249

17 84.2 3 15.8 20 100.0

15 92.3 1 7.7 16 100.0

1 100.0 1 100.0

1 34.9 1 65.1 2 100.0

1 100.0 1 100.0

16 86.6 2 13.4 18 100.0

1 34.9 1 65.1 2 100.0

2 66.7 1 33.3 3 100.0

8 100.0 8 100.0

2 50.0 2 50.0 4 100.0

5 100.0 5 100.0

16 86.6 2 13.4 18 100.0

1 34.9 1 65.1 2 100.0

2 100.0 2 100.0

1 100.0 1 100.0

7 100.0 7 100.0

7 100.0 7 100.0

2 51.8 1 48.2 3 100.0

2 100.0 2 100.0

1 100.0 1 100.0

2 80.9 1 19.1 3 100.0

1 100.0 1 100.0

6 83.2 1 16.8 7 100.0

6 100.0 6 100.0

1 100.0 1 100.0

2 100.0 2 100.0

1 32.1 1 67.9 2 100.0

11 84.6 2 15.4 13 100.0

3 75.0 1 25.0 4 100.0

3 100.0 3 100.0

Bāze: respondenti, kuru uņēmums ir izmantojis vai pieteicies uz kādu no MVU fonda piedāvātajiem pakalpojumiem, n=20
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B6. Ņemot vērā jūsu zināšanas par šo iniciatīvu, cik lielā mērā Jūs / Jūsu uzņēmums esat apmierināti ar iniciatīvu MVU fondu “Idejas stiprākam uzņēmumam”?

Total

Ļoti apmierināti Drīzāk apmierināti Drīzāk neapmierināti Ļoti neapmierināti Grūti pateikt
nesvērts 

skaits rindu %nesvērts 
skaits rindu %

nesvērts 
skaits rindu %

nesvērts 
skaits rindu %

nesvērts 
skaits rindu %

nesvērts 
skaits rindu %

VISI RESPONDENTI

.

Reģions

Rīgas reģions

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

.

Kāds kapitāls ir pārstāvēts 
Jūsu uzņēmumā?

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
tikai vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
gan vietējais kapitāls, gan 

ārvalstu kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
tikai ārvalstu kapitāls

.

Lūdzu, norādiet, kad ticis 
dibināts Jūsu uzņēmums!

2023. vai 2024. gadā

2012. - 2022. gados

2002. - 2011. gados

Līdz 2001. gadam (ieskaitot)

.

Kāda ir uzņēmuma juridiskā 
forma?

Sabiedrība ar ierobežotu 
atbildību

Akciju sabiedrība

Filiāle

Cita

.

Lūdzu, raksturojiet 
savu/sava uzņēmuma 

statusu:

saimnieciskās darbības 
veicējs

individuālais komersants

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura 
apgrozījums gadā ir līdz 142 

000 EUR, pārstāvis

Vidēja lieluma nodokļu 
maksātāja pārstāvis  

(uzņēmums, kura 
apgrozījums gadā ir no 142 

000 EUR līdz 4 000 EUR)

Liela nodokļu maksātāja 
pārstāvis  (uzņēmums, kura 

apgrozījums gadā ir virs 4 
000 000 EUR)

.

Kāda ir uzņēmuma 
galvenā/-ās pamatdarbības 

(t.i., nozares), kurā/-ās 
strādā uzņēmums?

Pārtikas produktu, dzērienu 
ražošana

Koksnes, mēbeļu ražošana

Metāla ražošana un 
apstrāde

Farmaceitisko preparātu 
ražošana

Cita veida ražošana

Tirdzniecība

Informācijas un 
komunikācijas pakalpojumi

Citi pakalpojumi

Māksla, izklaide un atpūta

Būvniecība

Cita nozare\ joma

.

Lūdzu, norādiet, cik 
darbinieku ir Jūsu 

uzņēmumā?

0 - 9

10 - 49

50 - 249

250 un vairāk

8 14.2 23 35.1 4 5.8 2 1.8 25 43.1 62 100.0

7 16.6 18 33.6 3 5.9 1 1.1 21 42.8 50 100.0

1 50.0 1 50.0 2 100.0

2 33.0 1 21.5 1 45.5 4 100.0

2 57.6 1 13.6 1 28.8 4 100.0

1 20.2 1 79.8 2 100.0

7 14.5 22 36.7 2 4.2 2 2.0 23 42.7 56 100.0

1 10.3 1 10.3 2 38.5 1 40.8 5 100.0

1 100.0 1 100.0

2 66.7 1 33.3 3 100.0

4 16.7 7 29.4 2 10.3 9 43.6 22 100.0

6 35.5 1 3.1 10 61.4 17 100.0

2 15.2 9 43.2 1 3.6 2 7.2 6 30.9 20 100.0

8 15.2 21 34.9 3 5.2 2 2.0 22 42.8 56 100.0

2 67.4 1 25.4 1 7.2 4 100.0

1 100.0 1 100.0

1 100.0 1 100.0

4 42.1 5 57.9 9 100.0

1 100.0 1 100.0

2 50.0 2 50.0 4 100.0

5 20.0 7 25.9 2 8.0 12 46.0 26 100.0

2 10.2 8 46.2 1 3.8 2 7.7 5 32.1 18 100.0

2 45.6 1 42.4 1 12.0 4 100.0

1 33.3 2 66.7 3 100.0

1 100.0 1 100.0

2 55.6 1 44.4 3 100.0

1 100.0 1 100.0

2 34.3 2 25.2 2 16.2 2 16.2 1 8.1 9 100.0

3 100.0 3 100.0

3 24.2 6 39.8 5 36.0 14 100.0

2 11.3 7 32.4 1 5.7 10 50.6 20 100.0

1 32.1 1 67.9 2 100.0

4 63.4 2 36.6 6 100.0

2 18.5 2 18.5 5 62.9 9 100.0

7 15.9 15 34.1 2 4.5 20 45.5 44 100.0

4 33.3 2 16.7 2 16.7 4 33.3 12 100.0

1 20.0 4 80.0 5 100.0

1 100.0 1 100.0

Bāze: respondenti, kuri kopumā zina par Eiropas Komisijas un EUIPO iniciatīvu iniciatīvu MVU fonds “Idejas stiprākam uzņēmumam” (SME Fund)”, n=62
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B6. Ņemot vērā jūsu zināšanas par šo iniciatīvu, cik lielā mērā Jūs / Jūsu uzņēmums esat apmierināti ar iniciatīvu MVU fondu “Idejas stiprākam uzņēmumam”?

Total

Apmierināti Neapmierināti Grūti pateikt
nesvērts skaits rindu %

nesvērts skaits rindu % nesvērts skaits rindu % nesvērts skaits rindu %

VISI RESPONDENTI

.

Reģions

Rīgas reģions

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

.

Kāds kapitāls ir pārstāvēts 
Jūsu uzņēmumā?

Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai 
vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts gan 
vietējais kapitāls, gan 

ārvalstu kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai 
ārvalstu kapitāls

.

Lūdzu, norādiet, kad ticis 
dibināts Jūsu uzņēmums!

2023. vai 2024. gadā

2012. - 2022. gados

2002. - 2011. gados

Līdz 2001. gadam (ieskaitot)

.

Kāda ir uzņēmuma juridiskā 
forma?

Sabiedrība ar ierobežotu 
atbildību

Akciju sabiedrība

Filiāle

Cita

.

Lūdzu, raksturojiet 
savu/sava uzņēmuma 

statusu:

saimnieciskās darbības 
veicējs

individuālais komersants

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura 
apgrozījums gadā ir līdz 142 

000 EUR, pārstāvis

Vidēja lieluma nodokļu 
maksātāja pārstāvis  

(uzņēmums, kura 
apgrozījums gadā ir no 142 

000 EUR līdz 4 000 EUR)

Liela nodokļu maksātāja 
pārstāvis  (uzņēmums, kura 

apgrozījums gadā ir virs 4 
000 000 EUR)

.

Kāda ir uzņēmuma galvenā/-
ās pamatdarbības (t.i., 

nozares), kurā/-ās strādā 
uzņēmums?

Pārtikas produktu, dzērienu 
ražošana

Koksnes, mēbeļu ražošana

Metāla ražošana un 
apstrāde

Farmaceitisko preparātu 
ražošana

Cita veida ražošana

Tirdzniecība

Informācijas un 
komunikācijas pakalpojumi

Citi pakalpojumi

Māksla, izklaide un atpūta

Būvniecība

Cita nozare\ joma

.

Lūdzu, norādiet, cik 
darbinieku ir Jūsu 

uzņēmumā?

0 - 9

10 - 49

50 - 249

250 un vairāk

31 49.3 6 7.6 25 43.1 62 100.0

25 50.3 4 7.0 21 42.8 50 100.0

1 50.0 1 50.0 2 100.0

2 33.0 1 21.5 1 45.5 4 100.0

2 57.6 1 13.6 1 28.8 4 100.0

1 20.2 1 79.8 2 100.0

29 51.2 4 6.1 23 42.7 56 100.0

2 20.7 2 38.5 1 40.8 5 100.0

1 100.0 1 100.0

3 100.0 3 100.0

11 46.2 2 10.3 9 43.6 22 100.0

6 35.5 1 3.1 10 61.4 17 100.0

11 58.4 3 10.7 6 30.9 20 100.0

29 50.1 5 7.2 22 42.8 56 100.0

2 67.4 1 25.4 1 7.2 4 100.0

1 100.0 1 100.0

1 100.0 1 100.0

4 42.1 5 57.9 9 100.0

1 100.0 1 100.0

2 50.0 2 50.0 4 100.0

12 46.0 2 8.0 12 46.0 26 100.0

10 56.4 3 11.5 5 32.1 18 100.0

2 45.6 1 42.4 1 12.0 4 100.0

3 100.0 3 100.0

1 100.0 1 100.0

2 55.6 1 44.4 3 100.0

1 100.0 1 100.0

4 59.5 4 32.4 1 8.1 9 100.0

3 100.0 3 100.0

9 64.0 5 36.0 14 100.0

9 43.7 1 5.7 10 50.6 20 100.0

1 32.1 1 67.9 2 100.0

4 63.4 2 36.6 6 100.0

2 18.5 2 18.5 5 62.9 9 100.0

22 50.0 2 4.5 20 45.5 44 100.0

4 33.3 4 33.3 4 33.3 12 100.0

5 100.0 5 100.0

1 100.0 1 100.0

Bāze: respondenti, kuri kopumā zina par Eiropas Komisijas un EUIPO iniciatīvu iniciatīvu MVU fonds “Idejas stiprākam uzņēmumam” (SME Fund)”, n=62
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A19. Vai, Jūsuprāt, būtu noderīgi, ja Patentu valde uzņēmējiem piedāvātu šādas iespējas…

Total

Bezmaksas 
informatīvas lekcijas

Padziļinātas ekspertu 
konsultācijas

Rūpnieciskā īpašuma 
(RĪ) novērtēšanas 

rīks (finanšu rīks, kas 
nosaka RĪ vērtību 
naudas izteiksmē)

Cits ieteikums Papildus nekas nav 
nepieciešams Grūti pateikt

nesvērts 
skaits rindu %

nesvērts 
skaits rindu % nesvērts 

skaits rindu % nesvērts 
skaits rindu % nesvērts 

skaits rindu % nesvērts 
skaits rindu % nesvērts 

skaits rindu %

VISI RESPONDENTI

.

Reģions

Rīgas reģions

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

.

Kāds kapitāls ir pārstāvēts 
Jūsu uzņēmumā?

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
tikai vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
gan vietējais kapitāls, gan 

ārvalstu kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
tikai ārvalstu kapitāls

.

Lūdzu, norādiet, kad ticis 
dibināts Jūsu uzņēmums!

2023. vai 2024. gadā

2012. - 2022. gados

2002. - 2011. gados

Līdz 2001. gadam (ieskaitot)

.

Kāda ir uzņēmuma juridiskā 
forma?

Individuālais komersants

Sabiedrība ar ierobežotu 
atbildību

Akciju sabiedrība

Filiāle

Cita

.

Lūdzu, raksturojiet 
savu/sava uzņēmuma 

statusu:

saimnieciskās darbības 
veicējs

individuālais komersants

zemnieku saimniecības 
īpašnieks

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura 
apgrozījums gadā ir līdz 142 

000 EUR, pārstāvis

Vidēja lieluma nodokļu 
maksātāja pārstāvis  

(uzņēmums, kura 
apgrozījums gadā ir no 142 

000 EUR līdz 4 000 EUR)

Liela nodokļu maksātāja 
pārstāvis  (uzņēmums, kura 

apgrozījums gadā ir virs 4 
000 000 EUR)

Cits

.

Kāda ir uzņēmuma 
galvenā/-ās pamatdarbības 

(t.i., nozares), kurā/-ās 
strādā uzņēmums?

Pārtikas produktu, dzērienu 
ražošana

Koksnes, mēbeļu ražošana

Metāla ražošana un 
apstrāde

Farmaceitisko preparātu 
ražošana

Cita veida ražošana

Tirdzniecība

Informācijas un 
komunikācijas pakalpojumi

Citi pakalpojumi

Māksla, izklaide un atpūta

Būvniecība

Cita nozare\ joma

.

Lūdzu, norādiet, cik 
darbinieku ir Jūsu 

uzņēmumā?

0 - 9

10 - 49

50 - 249

250 un vairāk

1253 58.1% 1031 47.5% 776 35.8% 31 1.4% 78 3.7% 490 23.3% 2150 169.9%

864 58.2% 725 48.7% 556 37.1% 23 1.4% 47 3.4% 331 23.3% 1472 172.0%

152 60.3% 114 45.6% 92 36.6% 4 1.9% 9 3.7% 49 19.1% 252 167.1%

109 56.2% 83 41.3% 56 29.1% 3 1.9% 10 5.1% 52 28.2% 194 161.9%

78 54.8% 67 46.5% 44 30.2% 1 0.8% 9 6.0% 34 23.6% 144 162.0%

50 60.3% 42 46.9% 28 34.1% 3 3.4% 24 26.2% 88 170.9%

1159 58.7% 938 47.4% 717 36.2% 25 1.3% 74 3.8% 448 23.1% 1972 170.5%

55 57.3% 46 45.3% 29 28.2% 2 2.2% 2 1.9% 19 24.1% 92 159.0%

39 41.1% 47 52.1% 30 33.5% 4 4.3% 2 1.8% 23 29.6% 86 162.4%

8 45.7% 10 62.8% 8 49.3% 1 6.8% 2 13.6% 16 178.1%

476 61.4% 380 49.1% 313 40.0% 14 1.9% 20 2.6% 175 23.0% 774 178.0%

419 58.0% 350 48.5% 258 35.5% 6 0.7% 28 4.0% 159 22.4% 720 169.2%

350 53.6% 291 43.1% 197 29.3% 11 1.5% 29 4.9% 154 25.4% 640 157.9%

15 65.2% 11 47.8% 7 30.4% 1 4.3% 1 4.3% 6 26.1% 23 178.3%

1198 57.9% 987 47.3% 745 35.8% 27 1.3% 75 3.7% 481 23.6% 2072 169.5%

29 79.5% 24 69.5% 18 44.6% 3 3.9% 2 9.3% 37 206.8%

1 58.0% 1 27.4% 1 27.4% 1 14.7% 3 127.4%

10 60.3% 8 56.9% 5 39.7% 2 13.1% 15 170.0%

110 57.7% 79 41.3% 66 34.0% 2 1.1% 6 3.1% 47 24.4% 192 161.6%

13 63.5% 8 36.5% 7 34.2% 2 9.8% 1 4.9% 3 14.7% 21 163.5%

4 42.2% 4 42.2% 2 21.1% 1 10.6% 3 26.1% 10 142.2%

75 60.1% 61 49.2% 49 39.9% 2 1.6% 2 1.6% 32 26.0% 124 178.5%

551 58.6% 441 47.2% 326 34.9% 12 1.3% 35 3.8% 232 24.3% 942 170.1%

406 57.1% 349 49.6% 263 37.4% 9 1.3% 24 3.6% 149 21.7% 704 170.6%

85 59.7% 84 56.6% 62 44.3% 4 1.3% 6 3.9% 23 19.3% 142 185.0%

9 53.3% 5 38.9% 1 7.8% 3 23.3% 1 7.8% 15 131.1%

41 60.2% 30 40.7% 30 44.4% 1 0.5% 3 3.5% 11 20.0% 68 169.3%

34 50.1% 30 45.0% 22 31.6% 1 2.1% 3 3.6% 13 23.6% 65 156.1%

24 49.4% 26 49.8% 23 43.4% 1 2.9% 12 26.2% 49 171.7%

2 65.0% 4 95.7% 1 4.3% 5 165.0%

72 49.5% 75 51.6% 60 44.1% 2 1.8% 5 3.2% 30 18.7% 147 169.0%

215 54.6% 170 43.6% 130 32.0% 9 2.4% 22 6.1% 84 22.6% 386 161.3%

129 59.3% 121 53.4% 99 46.0% 5 2.6% 3 1.6% 46 21.5% 219 184.4%

397 58.9% 323 47.7% 246 36.0% 7 0.9% 25 3.7% 160 24.5% 673 171.8%

72 71.9% 55 54.2% 44 43.9% 5 4.7% 1 1.0% 19 18.4% 101 194.2%

174 66.1% 127 48.8% 97 36.6% 2 0.9% 7 2.4% 54 20.9% 265 175.7%

289 58.8% 239 49.2% 169 34.6% 7 1.2% 18 4.1% 119 24.4% 486 172.2%

945 58.1% 771 47.4% 584 35.9% 23 1.4% 62 3.8% 383 23.6% 1626 170.2%

217 58.8% 171 46.3% 122 33.1% 3 0.8% 10 2.7% 84 22.8% 369 164.5%

64 52.9% 67 55.4% 52 43.0% 2 1.7% 6 5.0% 22 18.2% 121 176.0%

27 79.4% 22 64.7% 18 52.9% 3 8.8% 1 2.9% 34 208.8%

Bāze: respondenti, kuri norādīja iemeslus, kāpēc uzņēmumam vajadzētu nostiprināt tiesības uz rūpniecisko īpašumu, n=2150
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A20. Vai, Jūsuprāt, tas būtu noderīgi, ja uzņēmumi jau to reģistrācijas brīdī saņemtu informāciju par intelektuālā īpašuma aizsardzību (t.i. kur, ko un kā Latvijā šajā 
jomā ir iespējams un ieteicams darīt)?

Total

Jā Nē Grūti pateikt
nesvērts skaits rindu %

nesvērts skaits rindu % nesvērts skaits rindu % nesvērts skaits rindu %

VISI RESPONDENTI

.

Reģions

Rīgas reģions

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

.

Kāds kapitāls ir pārstāvēts 
Jūsu uzņēmumā?

Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai 
vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts gan 
vietējais kapitāls, gan 

ārvalstu kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai 
ārvalstu kapitāls

.

Lūdzu, norādiet, kad ticis 
dibināts Jūsu uzņēmums!

2023. vai 2024. gadā

2012. - 2022. gados

2002. - 2011. gados

Līdz 2001. gadam (ieskaitot)

.

Kāda ir uzņēmuma juridiskā 
forma?

Individuālais komersants

Sabiedrība ar ierobežotu 
atbildību

Akciju sabiedrība

Filiāle

Cita

.

Lūdzu, raksturojiet 
savu/sava uzņēmuma 

statusu:

saimnieciskās darbības 
veicējs

individuālais komersants

zemnieku saimniecības 
īpašnieks

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura 
apgrozījums gadā ir līdz 142 

000 EUR, pārstāvis

Vidēja lieluma nodokļu 
maksātāja pārstāvis  

(uzņēmums, kura 
apgrozījums gadā ir no 142 

000 EUR līdz 4 000 EUR)

Liela nodokļu maksātāja 
pārstāvis  (uzņēmums, kura 

apgrozījums gadā ir virs 4 
000 000 EUR)

Cits

.

Kāda ir uzņēmuma galvenā/-
ās pamatdarbības (t.i., 

nozares), kurā/-ās strādā 
uzņēmums?

Pārtikas produktu, dzērienu 
ražošana

Koksnes, mēbeļu ražošana

Metāla ražošana un 
apstrāde

Farmaceitisko preparātu 
ražošana

Cita veida ražošana

Tirdzniecība

Informācijas un 
komunikācijas pakalpojumi

Citi pakalpojumi

Māksla, izklaide un atpūta

Būvniecība

Cita nozare\ joma

.

Lūdzu, norādiet, cik 
darbinieku ir Jūsu 

uzņēmumā?

0 - 9

10 - 49

50 - 249

250 un vairāk

1693 73.0 153 6.8 472 20.2 2318 100.0

1154 73.2 118 7.7 299 19.1 1571 100.0

213 76.4 11 4.4 53 19.2 277 100.0

153 72.8 10 4.4 50 22.9 213 100.0

113 73.9 5 3.3 38 22.9 156 100.0

60 57.7 9 9.3 32 33.0 101 100.0

1553 72.9 136 6.7 443 20.5 2132 100.0

75 76.1 9 9.0 12 14.9 96 100.0

65 73.2 8 8.1 17 18.7 90 100.0

14 80.9 1 6.4 2 12.7 17 100.0

621 76.1 53 6.6 142 17.2 816 100.0

579 73.4 55 7.3 149 19.3 783 100.0

479 67.5 44 6.4 179 26.1 702 100.0

18 75.0 1 4.2 5 20.8 24 100.0

1628 72.9 145 6.7 464 20.4 2237 100.0

32 72.4 4 18.9 2 8.7 38 100.0

1 58.0 1 27.4 1 14.7 3 100.0

14 87.2 2 12.8 16 100.0

141 67.1 13 6.7 55 26.1 209 100.0

18 73.0 4 14.5 3 12.5 25 100.0

9 80.9 1 9.5 1 9.5 11 100.0

101 76.1 9 6.8 23 17.0 133 100.0

734 73.0 63 6.4 211 20.6 1008 100.0

571 74.7 47 6.4 150 18.9 768 100.0

108 68.3 13 10.4 26 21.3 147 100.0

11 61.8 3 20.9 3 17.2 17 100.0

56 75.2 8 10.2 10 14.5 74 100.0

52 73.4 5 7.4 17 19.2 74 100.0

36 63.7 3 7.7 15 28.5 54 100.0

5 100.0 5 100.0

115 71.9 11 6.6 34 21.5 160 100.0

301 71.5 35 8.6 83 19.9 419 100.0

168 71.3 20 8.3 44 20.4 232 100.0

520 72.0 51 6.8 156 21.2 727 100.0

85 83.9 4 4.0 15 12.0 104 100.0

206 74.1 13 4.4 64 21.5 283 100.0

393 75.6 24 5.5 97 18.9 514 100.0

1280 73.2 121 6.9 348 19.9 1749 100.0

289 70.8 24 5.9 95 23.3 408 100.0

91 71.7 8 6.3 28 22.0 127 100.0

33 97.1 1 2.9 34 100.0

Bāze: visi respondenti, n=2318
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A21. Jūsuprāt, ar kādām problēmām var saskarties, ja netiek aizsargāts rūpnieciskais īpašums?

Total

Inovatīva ideja vai 
komerciāli veiksmīgs 
produkts\prece var 

tikt kopēts

Ļaunprātīgas 
kopēšanas dēļ 

uzņēmums var gūt 
ievērojamus 
finansiālus 
zaudējumus

Neaizsargātu 
produktu\preci ir 

grūtāk ieviest jaunos 
tirgos

Ir grūtāk pierādīt, 
kam pieder tiesības 

uz ideju vai 
produktu\preci

Citas problēmas Grūti pateikt
nesvērts 

skaits rindu %

nesvērts 
skaits rindu % nesvērts 

skaits rindu % nesvērts 
skaits rindu % nesvērts 

skaits rindu % nesvērts 
skaits rindu % nesvērts 

skaits rindu %

VISI RESPONDENTI

.

Reģions

Rīgas reģions

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

.

Kāds kapitāls ir pārstāvēts 
Jūsu uzņēmumā?

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
tikai vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
gan vietējais kapitāls, gan 

ārvalstu kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
tikai ārvalstu kapitāls

.

Lūdzu, norādiet, kad ticis 
dibināts Jūsu uzņēmums!

2023. vai 2024. gadā

2012. - 2022. gados

2002. - 2011. gados

Līdz 2001. gadam (ieskaitot)

.

Kāda ir uzņēmuma juridiskā 
forma?

Individuālais komersants

Sabiedrība ar ierobežotu 
atbildību

Akciju sabiedrība

Filiāle

Cita

.

Lūdzu, raksturojiet 
savu/sava uzņēmuma 

statusu:

saimnieciskās darbības 
veicējs

individuālais komersants

zemnieku saimniecības 
īpašnieks

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura 
apgrozījums gadā ir līdz 142 

000 EUR, pārstāvis

Vidēja lieluma nodokļu 
maksātāja pārstāvis  

(uzņēmums, kura 
apgrozījums gadā ir no 142 

000 EUR līdz 4 000 EUR)

Liela nodokļu maksātāja 
pārstāvis  (uzņēmums, kura 

apgrozījums gadā ir virs 4 
000 000 EUR)

Cits

.

Kāda ir uzņēmuma 
galvenā/-ās pamatdarbības 

(t.i., nozares), kurā/-ās 
strādā uzņēmums?

Pārtikas produktu, dzērienu 
ražošana

Koksnes, mēbeļu ražošana

Metāla ražošana un 
apstrāde

Farmaceitisko preparātu 
ražošana

Cita veida ražošana

Tirdzniecība

Informācijas un 
komunikācijas pakalpojumi

Citi pakalpojumi

Māksla, izklaide un atpūta

Būvniecība

Cita nozare\ joma

.

Lūdzu, norādiet, cik 
darbinieku ir Jūsu 

uzņēmumā?

0 - 9

10 - 49

50 - 249

250 un vairāk

1453 62.3% 1468 62.9% 640 27.6% 1432 61.4% 10 0.3% 481 21.1% 2318 235.6%

1009 63.4% 998 62.9% 448 28.3% 996 63.0% 7 0.3% 309 20.4% 1571 238.3%

168 60.8% 175 62.4% 67 24.8% 158 55.8% 1 0.4% 62 23.1% 277 227.3%

131 62.3% 142 68.0% 59 26.6% 133 63.5% 1 0.2% 45 20.1% 213 240.7%

93 60.6% 103 66.2% 37 26.1% 95 61.3% 1 0.8% 35 21.4% 156 236.4%

52 50.3% 50 47.0% 29 27.2% 50 46.6% 30 30.2% 101 201.3%

1328 62.1% 1340 62.5% 580 27.2% 1319 61.5% 8 0.3% 452 21.5% 2132 235.1%

65 67.8% 64 68.2% 29 30.5% 52 54.8% 1 0.4% 15 16.2% 96 237.9%

60 63.8% 64 70.3% 31 34.9% 61 65.2% 1 0.2% 14 15.5% 90 249.9%

8 50.9% 13 74.6% 4 25.4% 8 50.9% 2 12.7% 17 214.5%

539 66.3% 539 66.0% 231 28.3% 504 62.2% 3 0.3% 162 19.8% 816 242.8%

484 61.4% 502 63.9% 224 29.0% 486 62.1% 2 0.3% 159 20.4% 783 237.0%

422 58.0% 414 56.6% 181 24.6% 434 59.6% 5 0.4% 158 24.5% 702 223.7%

17 70.8% 18 75.0% 10 41.7% 16 66.7% 6 25.0% 24 279.2%

1395 62.1% 1405 62.6% 607 27.3% 1377 61.4% 9 0.3% 468 21.2% 2237 234.9%

31 75.1% 32 73.2% 17 36.8% 30 70.3% 1 1.8% 4 16.6% 38 273.8%

1 27.4% 2 85.3% 1 27.4% 1 14.7% 3 154.7%

9 67.0% 11 65.8% 5 32.3% 8 46.2% 3 16.9% 16 228.2%

108 51.9% 114 54.1% 62 29.1% 114 54.4% 1 0.5% 61 29.0% 209 219.0%

16 66.8% 18 75.2% 9 37.6% 18 70.8% 5 20.9% 25 271.2%

5 47.7% 4 38.2% 4 38.2% 5 47.7% 4 33.2% 11 205.0%

88 65.9% 89 66.7% 35 25.7% 83 62.1% 28 21.2% 133 241.6%

617 61.5% 630 62.7% 279 27.8% 626 62.5% 2 0.2% 207 20.3% 1008 235.0%

503 66.3% 496 65.0% 203 27.0% 477 61.8% 4 0.5% 147 19.3% 768 239.8%

111 74.1% 110 73.1% 45 25.6% 104 70.2% 3 1.2% 21 15.5% 147 259.8%

5 29.7% 7 33.9% 3 15.7% 5 23.6% 8 52.1% 17 155.1%

46 62.5% 49 62.9% 15 21.0% 48 65.2% 1 1.9% 14 17.5% 74 230.9%

46 66.4% 46 63.8% 22 31.1% 36 49.5% 22 26.9% 74 237.7%

33 55.4% 32 54.2% 17 26.6% 35 59.2% 12 24.1% 54 219.6%

5 100.0% 5 100.0% 3 69.3% 3 52.2% 5 321.5%

111 71.3% 97 61.0% 39 25.6% 107 66.9% 32 21.4% 160 246.1%

272 64.0% 267 62.8% 116 27.0% 263 61.6% 3 0.6% 87 21.8% 419 237.8%

166 71.6% 164 70.2% 68 29.8% 162 69.4% 1 0.5% 30 13.6% 232 255.0%

447 61.1% 462 63.0% 208 28.1% 442 60.5% 1 0.1% 160 22.5% 727 235.2%

67 64.0% 66 64.2% 28 27.0% 68 66.8% 2 2.0% 18 16.9% 104 240.8%

175 63.1% 186 66.6% 84 30.3% 170 61.6% 60 19.9% 283 241.5%

328 62.7% 328 63.8% 152 29.7% 328 62.8% 3 0.2% 98 20.1% 514 239.2%

1090 62.3% 1099 62.8% 485 27.7% 1073 61.3% 5 0.3% 371 21.2% 1749 235.7%

246 60.3% 251 61.5% 103 25.2% 246 60.3% 1 0.2% 89 21.8% 408 229.4%

92 72.4% 90 70.9% 39 30.7% 86 67.7% 3 2.4% 18 14.2% 127 258.3%

25 73.5% 28 82.4% 13 38.2% 27 79.4% 1 2.9% 3 8.8% 34 285.3%

Bāze: visi respondenti, n=2318
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A22. Vai Jūsu uzņēmums ir saskāries ar savas produkcijas (ražojumu) ļaunprātīgu kopēšanu?

Total

Jā Nē Grūti pateikt
nesvērts skaits rindu %

nesvērts skaits rindu % nesvērts skaits rindu % nesvērts skaits rindu %

VISI RESPONDENTI

.

Reģions

Rīgas reģions

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

.

Kāds kapitāls ir pārstāvēts 
Jūsu uzņēmumā?

Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai 
vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts gan 
vietējais kapitāls, gan 

ārvalstu kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai 
ārvalstu kapitāls

.

Lūdzu, norādiet, kad ticis 
dibināts Jūsu uzņēmums!

2023. vai 2024. gadā

2012. - 2022. gados

2002. - 2011. gados

Līdz 2001. gadam (ieskaitot)

.

Kāda ir uzņēmuma juridiskā 
forma?

Individuālais komersants

Sabiedrība ar ierobežotu 
atbildību

Akciju sabiedrība

Filiāle

Cita

.

Lūdzu, raksturojiet 
savu/sava uzņēmuma 

statusu:

saimnieciskās darbības 
veicējs

individuālais komersants

zemnieku saimniecības 
īpašnieks

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura 
apgrozījums gadā ir līdz 142 

000 EUR, pārstāvis

Vidēja lieluma nodokļu 
maksātāja pārstāvis  

(uzņēmums, kura 
apgrozījums gadā ir no 142 

000 EUR līdz 4 000 EUR)

Liela nodokļu maksātāja 
pārstāvis  (uzņēmums, kura 

apgrozījums gadā ir virs 4 
000 000 EUR)

Cits

.

Kāda ir uzņēmuma galvenā/-
ās pamatdarbības (t.i., 

nozares), kurā/-ās strādā 
uzņēmums?

Pārtikas produktu, dzērienu 
ražošana

Koksnes, mēbeļu ražošana

Metāla ražošana un 
apstrāde

Farmaceitisko preparātu 
ražošana

Cita veida ražošana

Tirdzniecība

Informācijas un 
komunikācijas pakalpojumi

Citi pakalpojumi

Māksla, izklaide un atpūta

Būvniecība

Cita nozare\ joma

.

Lūdzu, norādiet, cik 
darbinieku ir Jūsu 

uzņēmumā?

0 - 9

10 - 49

50 - 249

250 un vairāk

282 11.2 1766 77.5 270 11.3 2318 100.0

209 12.3 1168 75.8 194 11.8 1571 100.0

39 13.0 211 76.6 27 10.5 277 100.0

14 4.8 175 84.1 24 11.1 213 100.0

14 7.9 126 83.2 16 8.9 156 100.0

6 5.7 86 85.0 9 9.3 101 100.0

260 11.3 1627 77.4 245 11.2 2132 100.0

11 10.7 71 77.0 14 12.4 96 100.0

11 8.7 68 79.2 11 12.1 90 100.0

3 19.1 12 68.2 2 12.7 17 100.0

94 11.0 615 76.4 107 12.6 816 100.0

90 11.5 618 79.6 75 8.9 783 100.0

95 10.9 521 76.5 86 12.6 702 100.0

5 20.8 13 54.2 6 25.0 24 100.0

266 11.0 1717 77.9 254 11.1 2237 100.0

8 11.6 24 73.7 6 14.7 38 100.0

1 27.4 2 72.6 3 100.0

2 17.3 10 60.1 4 22.6 16 100.0

23 9.6 152 73.7 34 16.6 209 100.0

4 16.7 17 66.6 4 16.7 25 100.0

1 9.5 10 90.5 11 100.0

8 6.1 109 82.2 16 11.7 133 100.0

104 10.4 799 79.4 105 10.2 1008 100.0

106 13.7 576 75.5 86 10.9 768 100.0

35 17.4 91 69.6 21 13.0 147 100.0

1 7.0 12 71.2 4 21.9 17 100.0

18 16.0 45 71.2 11 12.8 74 100.0

21 29.0 45 61.4 8 9.6 74 100.0

15 27.4 30 52.1 9 20.5 54 100.0

3 52.2 2 47.8 5 100.0

33 21.3 103 62.4 24 16.2 160 100.0

58 12.6 310 75.7 51 11.8 419 100.0

37 14.5 173 77.0 22 8.4 232 100.0

59 7.5 588 81.7 80 10.8 727 100.0

24 22.9 64 61.7 16 15.4 104 100.0

40 14.4 198 70.3 45 15.3 283 100.0

49 9.0 407 80.0 58 11.0 514 100.0

186 10.6 1367 78.2 196 11.2 1749 100.0

59 14.5 305 74.8 44 10.8 408 100.0

27 21.3 76 59.8 24 18.9 127 100.0

10 29.4 18 52.9 6 17.6 34 100.0

Bāze: visi respondenti, n=2318
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A23. Ir izskanējuši dažādi apgalvojumi par viltotām precēm. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šādiem apgalvojumiem?

Mūsdienu piedāvājumu pārpilnā tirgū viltotas produkcijas iegāde nav nekas nosodāms Total

Pilnīgi piekrītu Drīzāk piekrītu Drīzāk nepiekrītu Pilnīgi nepiekrītu Grūti pateikt
nesvērts 

skaits rindu %nesvērts 
skaits rindu %

nesvērts 
skaits rindu %

nesvērts 
skaits rindu %

nesvērts 
skaits rindu %

nesvērts 
skaits rindu %

VISI RESPONDENTI

.

Reģions

Rīgas reģions

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

.

Kāds kapitāls ir pārstāvēts 
Jūsu uzņēmumā?

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
tikai vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
gan vietējais kapitāls, gan 

ārvalstu kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
tikai ārvalstu kapitāls

.

Lūdzu, norādiet, kad ticis 
dibināts Jūsu uzņēmums!

2023. vai 2024. gadā

2012. - 2022. gados

2002. - 2011. gados

Līdz 2001. gadam (ieskaitot)

.

Kāda ir uzņēmuma juridiskā 
forma?

Individuālais komersants

Sabiedrība ar ierobežotu 
atbildību

Akciju sabiedrība

Filiāle

Cita

.

Lūdzu, raksturojiet 
savu/sava uzņēmuma 

statusu:

saimnieciskās darbības 
veicējs

individuālais komersants

zemnieku saimniecības 
īpašnieks

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura 
apgrozījums gadā ir līdz 142 

000 EUR, pārstāvis

Vidēja lieluma nodokļu 
maksātāja pārstāvis  

(uzņēmums, kura 
apgrozījums gadā ir no 142 

000 EUR līdz 4 000 EUR)

Liela nodokļu maksātāja 
pārstāvis  (uzņēmums, kura 

apgrozījums gadā ir virs 4 
000 000 EUR)

Cits

.

Kāda ir uzņēmuma 
galvenā/-ās pamatdarbības 

(t.i., nozares), kurā/-ās 
strādā uzņēmums?

Pārtikas produktu, dzērienu 
ražošana

Koksnes, mēbeļu ražošana

Metāla ražošana un 
apstrāde

Farmaceitisko preparātu 
ražošana

Cita veida ražošana

Tirdzniecība

Informācijas un 
komunikācijas pakalpojumi

Citi pakalpojumi

Māksla, izklaide un atpūta

Būvniecība

Cita nozare\ joma

.

Lūdzu, norādiet, cik 
darbinieku ir Jūsu 

uzņēmumā?

0 - 9

10 - 49

50 - 249

250 un vairāk

100 4.3 297 13.0 624 26.6 865 37.0 432 19.0 2318 100.0

69 4.5 212 13.6 416 26.5 584 36.4 290 19.0 1571 100.0

12 4.2 23 8.8 81 28.3 113 41.6 48 17.1 277 100.0

6 2.9 24 12.2 58 26.5 89 41.4 36 17.0 213 100.0

7 4.1 21 13.6 44 27.3 61 39.7 23 15.2 156 100.0

6 5.1 17 16.9 25 22.0 18 20.6 35 35.3 101 100.0

93 4.3 270 12.8 569 26.4 787 36.9 413 19.6 2132 100.0

6 6.5 17 17.6 29 33.3 35 33.0 9 9.6 96 100.0

1 1.8 10 13.2 26 26.9 43 48.1 10 9.9 90 100.0

2 12.7 3 19.1 10 55.5 2 12.7 17 100.0

28 3.6 101 12.5 208 25.3 326 39.7 153 18.9 816 100.0

37 4.6 88 11.5 223 28.0 286 37.0 149 18.9 783 100.0

35 5.1 106 15.8 190 26.9 243 32.6 128 19.5 702 100.0

2 8.3 8 33.3 9 37.5 5 20.8 24 100.0

97 4.3 286 13.1 601 26.5 831 37.0 422 19.1 2237 100.0

2 4.2 6 7.2 5 11.8 20 53.3 5 23.5 38 100.0

2 72.6 1 27.4 3 100.0

1 8.7 3 26.0 8 43.6 4 21.7 16 100.0

10 5.2 31 14.0 49 23.4 68 32.5 51 24.9 209 100.0

8 31.2 6 25.1 6 25.1 5 18.7 25 100.0

3 28.6 2 14.1 1 9.5 5 47.7 11 100.0

11 8.3 14 10.6 41 31.1 41 30.7 26 19.3 133 100.0

39 3.8 133 13.2 272 26.8 378 37.7 186 18.5 1008 100.0

35 4.3 91 12.0 212 26.7 292 39.3 138 17.7 768 100.0

5 4.5 14 9.7 37 25.2 74 47.7 17 12.8 147 100.0

3 20.9 5 28.8 5 26.0 4 24.2 17 100.0

6 7.9 6 7.9 18 27.3 32 41.8 12 15.1 74 100.0

2 3.8 14 23.3 20 23.4 23 32.8 15 16.8 74 100.0

7 12.0 6 11.3 13 20.7 17 31.8 11 24.2 54 100.0

5 100.0 5 100.0

8 4.4 28 16.2 46 26.7 54 36.1 24 16.5 160 100.0

16 4.2 54 13.1 110 25.9 159 37.4 80 19.5 419 100.0

6 2.4 29 13.9 74 32.6 90 36.3 33 14.9 232 100.0

40 5.7 90 12.7 196 26.3 258 34.9 143 20.4 727 100.0

2 2.0 14 12.8 34 32.5 40 38.5 14 14.1 104 100.0

12 4.2 34 12.3 73 25.4 107 38.0 57 20.2 283 100.0

21 3.7 67 13.0 131 24.9 207 41.0 88 17.4 514 100.0

74 4.2 232 13.3 458 26.2 649 37.1 336 19.2 1749 100.0

22 5.4 44 10.8 125 30.6 143 35.0 74 18.1 408 100.0

3 2.4 16 12.6 34 26.8 55 43.3 19 15.0 127 100.0

1 2.9 5 14.7 7 20.6 18 52.9 3 8.8 34 100.0

Bāze: visi respondenti, n=2318
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A23. Ir izskanējuši dažādi apgalvojumi par viltotām precēm. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šādiem apgalvojumiem?

Mūsdienu piedāvājumu pārpilnā tirgū viltotas produkcijas iegāde nav nekas nosodāms Total

Piekrītu Nepiekrītu Grūti pateikt
nesvērts skaits rindu %

nesvērts skaits rindu % nesvērts skaits rindu % nesvērts skaits rindu %

VISI RESPONDENTI

.

Reģions

Rīgas reģions

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

.

Kāds kapitāls ir pārstāvēts 
Jūsu uzņēmumā?

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
tikai vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts gan 
vietējais kapitāls, gan 

ārvalstu kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
tikai ārvalstu kapitāls

.

Lūdzu, norādiet, kad ticis 
dibināts Jūsu uzņēmums!

2023. vai 2024. gadā

2012. - 2022. gados

2002. - 2011. gados

Līdz 2001. gadam (ieskaitot)

.

Kāda ir uzņēmuma juridiskā 
forma?

Individuālais komersants

Sabiedrība ar ierobežotu 
atbildību

Akciju sabiedrība

Filiāle

Cita

.

Lūdzu, raksturojiet 
savu/sava uzņēmuma 

statusu:

saimnieciskās darbības 
veicējs

individuālais komersants

zemnieku saimniecības 
īpašnieks

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura 
apgrozījums gadā ir līdz 142 

000 EUR, pārstāvis

Vidēja lieluma nodokļu 
maksātāja pārstāvis  

(uzņēmums, kura 
apgrozījums gadā ir no 142 

000 EUR līdz 4 000 EUR)

Liela nodokļu maksātāja 
pārstāvis  (uzņēmums, kura 

apgrozījums gadā ir virs 4 
000 000 EUR)

Cits

.

Kāda ir uzņēmuma galvenā/-
ās pamatdarbības (t.i., 

nozares), kurā/-ās strādā 
uzņēmums?

Pārtikas produktu, dzērienu 
ražošana

Koksnes, mēbeļu ražošana

Metāla ražošana un 
apstrāde

Farmaceitisko preparātu 
ražošana

Cita veida ražošana

Tirdzniecība

Informācijas un 
komunikācijas pakalpojumi

Citi pakalpojumi

Māksla, izklaide un atpūta

Būvniecība

Cita nozare\ joma

.

Lūdzu, norādiet, cik 
darbinieku ir Jūsu 

uzņēmumā?

0 - 9

10 - 49

50 - 249

250 un vairāk

397 17.3 1489 63.7 432 19.0 2318 100.0

281 18.1 1000 62.9 290 19.0 1571 100.0

35 12.9 194 69.9 48 17.1 277 100.0

30 15.1 147 67.9 36 17.0 213 100.0

28 17.7 105 67.0 23 15.2 156 100.0

23 22.0 43 42.7 35 35.3 101 100.0

363 17.1 1356 63.2 413 19.6 2132 100.0

23 24.1 64 66.3 9 9.6 96 100.0

11 15.0 69 75.0 10 9.9 90 100.0

2 12.7 13 74.6 2 12.7 17 100.0

129 16.1 534 65.0 153 18.9 816 100.0

125 16.0 509 65.0 149 18.9 783 100.0

141 21.0 433 59.5 128 19.5 702 100.0

2 8.3 17 70.8 5 20.8 24 100.0

383 17.4 1432 63.5 422 19.1 2237 100.0

8 11.4 25 65.1 5 23.5 38 100.0

3 100.0 3 100.0

4 34.7 12 65.3 16 100.0

41 19.2 117 55.9 51 24.9 209 100.0

8 31.2 12 50.1 5 18.7 25 100.0

3 28.6 3 23.6 5 47.7 11 100.0

25 18.9 82 61.7 26 19.3 133 100.0

172 17.0 650 64.5 186 18.5 1008 100.0

126 16.3 504 66.0 138 17.7 768 100.0

19 14.2 111 72.9 17 12.8 147 100.0

3 20.9 10 54.8 4 24.2 17 100.0

12 15.7 50 69.2 12 15.1 74 100.0

16 27.0 43 56.2 15 16.8 74 100.0

13 23.3 30 52.4 11 24.2 54 100.0

5 100.0 5 100.0

36 20.7 100 62.8 24 16.5 160 100.0

70 17.3 269 63.3 80 19.5 419 100.0

35 16.3 164 68.8 33 14.9 232 100.0

130 18.4 454 61.2 143 20.4 727 100.0

16 14.9 74 71.0 14 14.1 104 100.0

46 16.5 180 63.4 57 20.2 283 100.0

88 16.7 338 65.8 88 17.4 514 100.0

306 17.5 1107 63.3 336 19.2 1749 100.0

66 16.2 268 65.7 74 18.1 408 100.0

19 15.0 89 70.1 19 15.0 127 100.0

6 17.6 25 73.5 3 8.8 34 100.0

Bāze: visi respondenti, n=2318
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A23. Ir izskanējuši dažādi apgalvojumi par viltotām precēm. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šādiem apgalvojumiem?

Viltojumu un pirātisku preču iegāde ir veids, kā ietaupīt Total

Pilnīgi piekrītu Drīzāk piekrītu Drīzāk nepiekrītu Pilnīgi nepiekrītu Grūti pateikt
nesvērts 

skaits rindu %nesvērts 
skaits rindu %

nesvērts 
skaits rindu %

nesvērts 
skaits rindu %

nesvērts 
skaits rindu %

nesvērts 
skaits rindu %

VISI RESPONDENTI

.

Reģions

Rīgas reģions

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

.

Kāds kapitāls ir pārstāvēts 
Jūsu uzņēmumā?

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
tikai vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
gan vietējais kapitāls, gan 

ārvalstu kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
tikai ārvalstu kapitāls

.

Lūdzu, norādiet, kad ticis 
dibināts Jūsu uzņēmums!

2023. vai 2024. gadā

2012. - 2022. gados

2002. - 2011. gados

Līdz 2001. gadam (ieskaitot)

.

Kāda ir uzņēmuma juridiskā 
forma?

Individuālais komersants

Sabiedrība ar ierobežotu 
atbildību

Akciju sabiedrība

Filiāle

Cita

.

Lūdzu, raksturojiet 
savu/sava uzņēmuma 

statusu:

saimnieciskās darbības 
veicējs

individuālais komersants

zemnieku saimniecības 
īpašnieks

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura 
apgrozījums gadā ir līdz 142 

000 EUR, pārstāvis

Vidēja lieluma nodokļu 
maksātāja pārstāvis  

(uzņēmums, kura 
apgrozījums gadā ir no 142 

000 EUR līdz 4 000 EUR)

Liela nodokļu maksātāja 
pārstāvis  (uzņēmums, kura 

apgrozījums gadā ir virs 4 
000 000 EUR)

Cits

.

Kāda ir uzņēmuma 
galvenā/-ās pamatdarbības 

(t.i., nozares), kurā/-ās 
strādā uzņēmums?

Pārtikas produktu, dzērienu 
ražošana

Koksnes, mēbeļu ražošana

Metāla ražošana un 
apstrāde

Farmaceitisko preparātu 
ražošana

Cita veida ražošana

Tirdzniecība

Informācijas un 
komunikācijas pakalpojumi

Citi pakalpojumi

Māksla, izklaide un atpūta

Būvniecība

Cita nozare\ joma

.

Lūdzu, norādiet, cik 
darbinieku ir Jūsu 

uzņēmumā?

0 - 9

10 - 49

50 - 249

250 un vairāk

213 9.6 673 28.9 469 19.9 547 23.3 416 18.2 2318 100.0

145 9.7 466 29.8 305 18.9 376 23.3 279 18.3 1571 100.0

14 5.0 79 28.4 67 24.0 71 26.1 46 16.5 277 100.0

23 11.9 55 25.3 48 22.6 50 23.2 37 17.0 213 100.0

20 13.1 45 26.6 31 20.4 38 24.9 22 15.0 156 100.0

11 10.9 28 27.1 18 18.0 12 12.5 32 31.5 101 100.0

193 9.4 619 28.8 434 20.0 489 23.0 397 18.8 2132 100.0

11 13.0 28 28.1 20 23.6 30 27.1 7 8.2 96 100.0

9 11.4 26 33.3 15 14.7 28 30.0 12 10.7 90 100.0

3 19.1 5 31.8 4 22.1 4 25.4 1 1.6 17 100.0

69 8.8 228 27.6 161 19.8 205 24.7 153 19.0 816 100.0

74 9.7 227 29.0 157 19.7 185 24.0 140 17.6 783 100.0

67 10.1 213 30.8 147 20.3 153 20.3 122 18.5 702 100.0

3 12.5 6 25.0 5 20.8 4 16.7 6 25.0 24 100.0

204 9.5 648 28.9 454 19.9 525 23.4 406 18.3 2237 100.0

4 8.5 9 25.2 4 6.9 17 42.8 4 16.6 38 100.0

1 14.7 1 27.4 1 58.0 3 100.0

1 8.7 9 51.4 5 31.3 1 8.7 16 100.0

26 12.6 61 28.7 31 14.9 46 21.9 45 21.8 209 100.0

5 20.9 6 25.1 4 16.7 5 18.7 5 18.7 25 100.0

3 28.6 2 14.1 1 9.5 5 47.7 11 100.0

13 9.9 34 25.4 30 22.7 27 20.5 29 21.6 133 100.0

99 9.9 302 30.1 199 19.6 227 22.6 181 17.9 1008 100.0

63 8.2 226 28.5 163 21.6 189 25.5 127 16.3 768 100.0

6 4.8 34 21.1 38 27.1 49 32.1 20 14.8 147 100.0

1 7.0 7 40.0 2 4.2 3 20.9 4 27.9 17 100.0

5 8.0 17 23.1 19 27.8 22 27.3 11 13.9 74 100.0

5 8.4 31 42.5 8 9.6 14 18.9 16 20.6 74 100.0

8 17.9 19 27.9 9 18.0 5 8.2 13 28.0 54 100.0

2 65.0 2 30.7 1 4.3 5 100.0

18 12.5 57 35.9 33 18.3 32 20.1 20 13.2 160 100.0

34 9.0 127 29.0 89 21.8 96 23.0 73 17.3 419 100.0

16 6.9 67 29.5 58 24.7 62 25.7 29 13.2 232 100.0

71 10.2 199 27.0 151 20.1 163 22.4 143 20.3 727 100.0

9 9.1 36 34.5 16 15.4 28 25.9 15 15.1 104 100.0

25 9.4 87 30.5 54 18.2 67 24.1 50 17.7 283 100.0

53 10.3 135 26.4 101 19.8 132 25.1 93 18.5 514 100.0

173 9.9 504 28.8 344 19.7 407 23.3 321 18.4 1749 100.0

28 6.9 123 30.1 89 21.8 95 23.3 73 17.9 408 100.0

12 9.4 36 28.3 28 22.0 31 24.4 20 15.7 127 100.0

10 29.4 8 23.5 14 41.2 2 5.9 34 100.0

Bāze: visi respondenti, n=2318

96

Pētījums: Uzņēmēju saskarsme, informētība un uzskati par rūpnieciskā īpašuma aizsardzību

SKDS, 2024. gada jūlijs



A23. Ir izskanējuši dažādi apgalvojumi par viltotām precēm. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šādiem apgalvojumiem?

Viltojumu un pirātisku preču iegāde ir veids, kā ietaupīt Total

Piekrītu Nepiekrītu Grūti pateikt
nesvērts skaits rindu %

nesvērts skaits rindu % nesvērts skaits rindu % nesvērts skaits rindu %

VISI RESPONDENTI

.

Reģions

Rīgas reģions

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

.

Kāds kapitāls ir pārstāvēts 
Jūsu uzņēmumā?

Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai 
vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts gan 
vietējais kapitāls, gan 

ārvalstu kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai 
ārvalstu kapitāls

.

Lūdzu, norādiet, kad ticis 
dibināts Jūsu uzņēmums!

2023. vai 2024. gadā

2012. - 2022. gados

2002. - 2011. gados

Līdz 2001. gadam (ieskaitot)

.

Kāda ir uzņēmuma juridiskā 
forma?

Individuālais komersants

Sabiedrība ar ierobežotu 
atbildību

Akciju sabiedrība

Filiāle

Cita

.

Lūdzu, raksturojiet 
savu/sava uzņēmuma 

statusu:

saimnieciskās darbības 
veicējs

individuālais komersants

zemnieku saimniecības 
īpašnieks

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura 
apgrozījums gadā ir līdz 142 

000 EUR, pārstāvis

Vidēja lieluma nodokļu 
maksātāja pārstāvis  

(uzņēmums, kura 
apgrozījums gadā ir no 142 

000 EUR līdz 4 000 EUR)

Liela nodokļu maksātāja 
pārstāvis  (uzņēmums, kura 

apgrozījums gadā ir virs 4 
000 000 EUR)

Cits

.

Kāda ir uzņēmuma galvenā/-
ās pamatdarbības (t.i., 

nozares), kurā/-ās strādā 
uzņēmums?

Pārtikas produktu, dzērienu 
ražošana

Koksnes, mēbeļu ražošana

Metāla ražošana un 
apstrāde

Farmaceitisko preparātu 
ražošana

Cita veida ražošana

Tirdzniecība

Informācijas un 
komunikācijas pakalpojumi

Citi pakalpojumi

Māksla, izklaide un atpūta

Būvniecība

Cita nozare\ joma

.

Lūdzu, norādiet, cik 
darbinieku ir Jūsu 

uzņēmumā?

0 - 9

10 - 49

50 - 249

250 un vairāk

886 38.5 1016 43.3 416 18.2 2318 100.0

611 39.5 681 42.3 279 18.3 1571 100.0

93 33.4 138 50.1 46 16.5 277 100.0

78 37.2 98 45.8 37 17.0 213 100.0

65 39.7 69 45.3 22 15.0 156 100.0

39 38.0 30 30.5 32 31.5 101 100.0

812 38.2 923 42.9 397 18.8 2132 100.0

39 41.1 50 50.7 7 8.2 96 100.0

35 44.7 43 44.6 12 10.7 90 100.0

8 50.9 8 47.5 1 1.6 17 100.0

297 36.5 366 44.5 153 19.0 816 100.0

301 38.7 342 43.7 140 17.6 783 100.0

280 40.9 300 40.6 122 18.5 702 100.0

9 37.5 9 37.5 6 25.0 24 100.0

852 38.4 979 43.3 406 18.3 2237 100.0

13 33.7 21 49.7 4 16.6 38 100.0

2 42.0 1 58.0 3 100.0

10 60.1 6 39.9 16 100.0

87 41.4 77 36.9 45 21.8 209 100.0

11 45.9 9 35.4 5 18.7 25 100.0

3 28.6 3 23.6 5 47.7 11 100.0

47 35.2 57 43.2 29 21.6 133 100.0

401 39.9 426 42.1 181 17.9 1008 100.0

289 36.6 352 47.1 127 16.3 768 100.0

40 26.0 87 59.2 20 14.8 147 100.0

8 46.9 5 25.2 4 27.9 17 100.0

22 31.1 41 55.1 11 13.9 74 100.0

36 50.9 22 28.5 16 20.6 74 100.0

27 45.8 14 26.2 13 28.0 54 100.0

2 65.0 3 35.0 5 100.0

75 48.4 65 38.4 20 13.2 160 100.0

161 38.0 185 44.8 73 17.3 419 100.0

83 36.4 120 50.3 29 13.2 232 100.0

270 37.2 314 42.6 143 20.3 727 100.0

45 43.6 44 41.3 15 15.1 104 100.0

112 39.9 121 42.4 50 17.7 283 100.0

188 36.7 233 44.8 93 18.5 514 100.0

677 38.7 751 42.9 321 18.4 1749 100.0

151 37.0 184 45.1 73 17.9 408 100.0

48 37.8 59 46.5 20 15.7 127 100.0

10 29.4 22 64.7 2 5.9 34 100.0

Bāze: visi respondenti, n=2318
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A23. Ir izskanējuši dažādi apgalvojumi par viltotām precēm. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šādiem apgalvojumiem?

Viltojumu un pirātisku preču iegāde ir “protests” pret lielajiem zīmoliem Total

Pilnīgi piekrītu Drīzāk piekrītu Drīzāk nepiekrītu Pilnīgi nepiekrītu Grūti pateikt
nesvērts 

skaits rindu %nesvērts 
skaits rindu %

nesvērts 
skaits rindu %

nesvērts 
skaits rindu %

nesvērts 
skaits rindu %

nesvērts 
skaits rindu %

VISI RESPONDENTI

.

Reģions

Rīgas reģions

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

.

Kāds kapitāls ir pārstāvēts 
Jūsu uzņēmumā?

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
tikai vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
gan vietējais kapitāls, gan 

ārvalstu kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
tikai ārvalstu kapitāls

.

Lūdzu, norādiet, kad ticis 
dibināts Jūsu uzņēmums!

2023. vai 2024. gadā

2012. - 2022. gados

2002. - 2011. gados

Līdz 2001. gadam (ieskaitot)

.

Kāda ir uzņēmuma juridiskā 
forma?

Individuālais komersants

Sabiedrība ar ierobežotu 
atbildību

Akciju sabiedrība

Filiāle

Cita

.

Lūdzu, raksturojiet 
savu/sava uzņēmuma 

statusu:

saimnieciskās darbības 
veicējs

individuālais komersants

zemnieku saimniecības 
īpašnieks

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura 
apgrozījums gadā ir līdz 142 

000 EUR, pārstāvis

Vidēja lieluma nodokļu 
maksātāja pārstāvis  

(uzņēmums, kura 
apgrozījums gadā ir no 142 

000 EUR līdz 4 000 EUR)

Liela nodokļu maksātāja 
pārstāvis  (uzņēmums, kura 

apgrozījums gadā ir virs 4 
000 000 EUR)

Cits

.

Kāda ir uzņēmuma 
galvenā/-ās pamatdarbības 

(t.i., nozares), kurā/-ās 
strādā uzņēmums?

Pārtikas produktu, dzērienu 
ražošana

Koksnes, mēbeļu ražošana

Metāla ražošana un 
apstrāde

Farmaceitisko preparātu 
ražošana

Cita veida ražošana

Tirdzniecība

Informācijas un 
komunikācijas pakalpojumi

Citi pakalpojumi

Māksla, izklaide un atpūta

Būvniecība

Cita nozare\ joma

.

Lūdzu, norādiet, cik 
darbinieku ir Jūsu 

uzņēmumā?

0 - 9

10 - 49

50 - 249

250 un vairāk

110 4.9 400 17.3 588 25.0 677 29.0 543 23.8 2318 100.0

69 4.5 270 17.3 405 25.2 461 29.0 366 23.9 1571 100.0

7 2.5 48 17.4 72 26.2 91 32.2 59 21.6 277 100.0

11 5.9 41 19.7 53 24.0 62 29.2 46 21.2 213 100.0

15 9.3 25 15.1 39 25.5 45 29.0 32 21.0 156 100.0

8 9.4 16 15.7 19 17.5 18 20.0 40 37.4 101 100.0

104 5.0 361 16.9 546 25.2 612 28.6 509 24.2 2132 100.0

3 2.8 24 26.5 21 23.0 32 32.9 16 14.8 96 100.0

3 3.4 15 19.7 21 18.8 33 37.2 18 20.9 90 100.0

1 6.4 3 19.1 4 25.4 8 42.8 1 6.4 17 100.0

26 3.2 138 17.3 202 24.7 255 30.8 195 24.0 816 100.0

43 5.6 131 16.7 192 24.8 233 29.7 184 23.3 783 100.0

40 6.4 128 18.4 190 25.6 181 25.0 163 24.6 702 100.0

6 25.0 8 33.3 3 12.5 7 29.2 24 100.0

107 5.0 384 17.2 570 25.0 652 29.2 524 23.7 2237 100.0

2 2.7 3 10.5 9 20.7 17 41.3 7 24.9 38 100.0

1 27.4 1 58.0 1 14.7 3 100.0

1 8.7 6 39.9 1 8.7 4 19.1 4 23.6 16 100.0

14 6.7 42 19.8 43 19.5 50 24.9 60 29.0 209 100.0

1 4.2 6 25.1 6 22.9 4 16.7 8 31.2 25 100.0

2 19.1 2 19.1 2 19.1 1 4.5 4 38.2 11 100.0

11 8.3 16 12.1 37 27.6 35 26.5 34 25.4 133 100.0

47 4.7 165 16.3 268 26.7 296 29.4 232 23.0 1008 100.0

31 4.0 138 18.7 190 23.7 230 30.7 179 23.0 768 100.0

3 1.7 26 18.6 40 25.5 56 37.6 22 16.6 147 100.0

1 3.3 5 28.8 2 14.0 5 26.0 4 27.9 17 100.0

5 9.4 9 9.4 21 31.2 24 30.0 15 20.0 74 100.0

2 3.8 14 20.9 17 23.1 24 31.7 17 20.5 74 100.0

3 5.0 6 12.7 18 28.3 10 21.7 17 32.3 54 100.0

2 47.8 1 32.5 2 19.7 5 100.0

12 9.0 36 21.4 40 22.2 44 28.9 28 18.5 160 100.0

25 6.4 69 17.0 116 26.9 112 26.4 97 23.4 419 100.0

10 4.1 47 21.1 66 28.0 74 32.0 35 14.8 232 100.0

34 4.8 126 17.4 183 24.5 199 27.2 185 26.1 727 100.0

4 4.0 21 20.4 22 21.4 35 33.0 22 21.1 104 100.0

13 4.2 49 17.1 75 25.8 82 29.9 64 23.0 283 100.0

28 5.3 73 14.2 123 24.0 166 31.9 124 24.5 514 100.0

87 5.0 304 17.4 433 24.8 508 29.0 417 23.8 1749 100.0

19 4.7 70 17.2 104 25.5 117 28.7 98 24.0 408 100.0

3 2.4 22 17.3 42 33.1 35 27.6 25 19.7 127 100.0

1 2.9 4 11.8 9 26.5 17 50.0 3 8.8 34 100.0

Bāze: visi respondenti, n=2318
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A23. Ir izskanējuši dažādi apgalvojumi par viltotām precēm. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šādiem apgalvojumiem?

Viltojumu un pirātisku preču iegāde ir “protests” pret lielajiem zīmoliem Total

Piekrītu Nepiekrītu Grūti pateikt
nesvērts skaits rindu %

nesvērts skaits rindu % nesvērts skaits rindu % nesvērts skaits rindu %

VISI RESPONDENTI

.

Reģions

Rīgas reģions

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

.

Kāds kapitāls ir pārstāvēts 
Jūsu uzņēmumā?

Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai 
vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts gan 
vietējais kapitāls, gan 

ārvalstu kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai 
ārvalstu kapitāls

.

Lūdzu, norādiet, kad ticis 
dibināts Jūsu uzņēmums!

2023. vai 2024. gadā

2012. - 2022. gados

2002. - 2011. gados

Līdz 2001. gadam (ieskaitot)

.

Kāda ir uzņēmuma juridiskā 
forma?

Individuālais komersants

Sabiedrība ar ierobežotu 
atbildību

Akciju sabiedrība

Filiāle

Cita

.

Lūdzu, raksturojiet 
savu/sava uzņēmuma 

statusu:

saimnieciskās darbības 
veicējs

individuālais komersants

zemnieku saimniecības 
īpašnieks

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura 
apgrozījums gadā ir līdz 142 

000 EUR, pārstāvis

Vidēja lieluma nodokļu 
maksātāja pārstāvis  

(uzņēmums, kura 
apgrozījums gadā ir no 142 

000 EUR līdz 4 000 EUR)

Liela nodokļu maksātāja 
pārstāvis  (uzņēmums, kura 

apgrozījums gadā ir virs 4 
000 000 EUR)

Cits

.

Kāda ir uzņēmuma galvenā/-
ās pamatdarbības (t.i., 

nozares), kurā/-ās strādā 
uzņēmums?

Pārtikas produktu, dzērienu 
ražošana

Koksnes, mēbeļu ražošana

Metāla ražošana un 
apstrāde

Farmaceitisko preparātu 
ražošana

Cita veida ražošana

Tirdzniecība

Informācijas un 
komunikācijas pakalpojumi

Citi pakalpojumi

Māksla, izklaide un atpūta

Būvniecība

Cita nozare\ joma

.

Lūdzu, norādiet, cik 
darbinieku ir Jūsu 

uzņēmumā?

0 - 9

10 - 49

50 - 249

250 un vairāk

510 22.2 1265 54.0 543 23.8 2318 100.0

339 21.9 866 54.2 366 23.9 1571 100.0

55 19.9 163 58.5 59 21.6 277 100.0

52 25.6 115 53.2 46 21.2 213 100.0

40 24.4 84 54.5 32 21.0 156 100.0

24 25.1 37 37.5 40 37.4 101 100.0

465 22.0 1158 53.9 509 24.2 2132 100.0

27 29.3 53 55.8 16 14.8 96 100.0

18 23.1 54 56.0 18 20.9 90 100.0

4 25.4 12 68.2 1 6.4 17 100.0

164 20.5 457 55.5 195 24.0 816 100.0

174 22.3 425 54.5 184 23.3 783 100.0

168 24.8 371 50.6 163 24.6 702 100.0

6 25.0 11 45.8 7 29.2 24 100.0

491 22.1 1222 54.2 524 23.7 2237 100.0

5 13.1 26 62.0 7 24.9 38 100.0

1 27.4 1 58.0 1 14.7 3 100.0

7 48.6 5 27.7 4 23.6 16 100.0

56 26.5 93 44.5 60 29.0 209 100.0

7 29.2 10 39.6 8 31.2 25 100.0

4 38.2 3 23.6 4 38.2 11 100.0

27 20.5 72 54.2 34 25.4 133 100.0

212 21.0 564 56.0 232 23.0 1008 100.0

169 22.7 420 54.4 179 23.0 768 100.0

29 20.3 96 63.1 22 16.6 147 100.0

6 32.1 7 40.0 4 27.9 17 100.0

14 18.8 45 61.2 15 20.0 74 100.0

16 24.7 41 54.8 17 20.5 74 100.0

9 17.7 28 49.9 17 32.3 54 100.0

2 47.8 3 52.2 5 100.0

48 30.4 84 51.1 28 18.5 160 100.0

94 23.3 228 53.3 97 23.4 419 100.0

57 25.2 140 60.1 35 14.8 232 100.0

160 22.2 382 51.6 185 26.1 727 100.0

25 24.5 57 54.4 22 21.1 104 100.0

62 21.3 157 55.7 64 23.0 283 100.0

101 19.5 289 56.0 124 24.5 514 100.0

391 22.4 941 53.8 417 23.8 1749 100.0

89 21.8 221 54.2 98 24.0 408 100.0

25 19.7 77 60.6 25 19.7 127 100.0

5 14.7 26 76.5 3 8.8 34 100.0

Bāze: visi respondenti, n=2318
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Pētījums: Uzņēmēju saskarsme, informētība un uzskati par rūpnieciskā īpašuma aizsardzību
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A23. Ir izskanējuši dažādi apgalvojumi par viltotām precēm. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šādiem apgalvojumiem?

Viltojumi kropļo godīgu konkurenci Total

Pilnīgi piekrītu Drīzāk piekrītu Drīzāk nepiekrītu Pilnīgi nepiekrītu Grūti pateikt
nesvērts 

skaits rindu %nesvērts 
skaits rindu %

nesvērts 
skaits rindu %

nesvērts 
skaits rindu %

nesvērts 
skaits rindu %

nesvērts 
skaits rindu %

VISI RESPONDENTI

.

Reģions

Rīgas reģions

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

.

Kāds kapitāls ir pārstāvēts 
Jūsu uzņēmumā?

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
tikai vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
gan vietējais kapitāls, gan 

ārvalstu kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
tikai ārvalstu kapitāls

.

Lūdzu, norādiet, kad ticis 
dibināts Jūsu uzņēmums!

2023. vai 2024. gadā

2012. - 2022. gados

2002. - 2011. gados

Līdz 2001. gadam (ieskaitot)

.

Kāda ir uzņēmuma juridiskā 
forma?

Individuālais komersants

Sabiedrība ar ierobežotu 
atbildību

Akciju sabiedrība

Filiāle

Cita

.

Lūdzu, raksturojiet 
savu/sava uzņēmuma 

statusu:

saimnieciskās darbības 
veicējs

individuālais komersants

zemnieku saimniecības 
īpašnieks

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura 
apgrozījums gadā ir līdz 142 

000 EUR, pārstāvis

Vidēja lieluma nodokļu 
maksātāja pārstāvis  

(uzņēmums, kura 
apgrozījums gadā ir no 142 

000 EUR līdz 4 000 EUR)

Liela nodokļu maksātāja 
pārstāvis  (uzņēmums, kura 

apgrozījums gadā ir virs 4 
000 000 EUR)

Cits

.

Kāda ir uzņēmuma 
galvenā/-ās pamatdarbības 

(t.i., nozares), kurā/-ās 
strādā uzņēmums?

Pārtikas produktu, dzērienu 
ražošana

Koksnes, mēbeļu ražošana

Metāla ražošana un 
apstrāde

Farmaceitisko preparātu 
ražošana

Cita veida ražošana

Tirdzniecība

Informācijas un 
komunikācijas pakalpojumi

Citi pakalpojumi

Māksla, izklaide un atpūta

Būvniecība

Cita nozare\ joma

.

Lūdzu, norādiet, cik 
darbinieku ir Jūsu 

uzņēmumā?

0 - 9

10 - 49

50 - 249

250 un vairāk

952 41.3 779 33.3 150 6.3 94 4.0 343 15.2 2318 100.0

658 41.8 515 32.7 98 6.0 66 4.2 234 15.3 1571 100.0

126 45.3 83 30.2 22 7.4 14 5.4 32 11.6 277 100.0

79 38.1 86 40.4 11 5.0 5 1.1 32 15.4 213 100.0

63 42.0 55 32.5 14 8.9 6 4.2 18 12.4 156 100.0

26 25.5 40 39.2 5 5.8 3 2.2 27 27.3 101 100.0

871 41.1 710 33.0 139 6.3 86 3.9 326 15.6 2132 100.0

40 41.1 40 42.4 6 5.4 4 4.3 6 6.7 96 100.0

41 46.1 29 31.7 5 4.3 4 5.7 11 12.1 90 100.0

8 47.5 6 33.4 1 6.4 1 6.4 1 6.4 17 100.0

333 41.0 277 33.6 55 6.9 31 3.8 120 14.7 816 100.0

323 42.2 260 32.9 47 5.8 35 4.3 118 14.9 783 100.0

288 40.2 236 33.5 47 6.0 27 3.7 104 16.6 702 100.0

7 29.2 10 41.7 1 4.2 1 4.2 5 20.8 24 100.0

915 41.3 751 33.2 147 6.3 89 4.0 335 15.2 2237 100.0

23 62.9 8 16.1 2 3.5 2 2.7 3 14.8 38 100.0

1 27.4 1 58.0 1 14.7 3 100.0

6 35.4 9 62.4 1 2.2 16 100.0

73 34.8 68 32.9 16 7.3 8 3.7 44 21.3 209 100.0

8 33.4 9 37.6 2 6.1 1 4.2 5 18.7 25 100.0

2 19.1 3 23.6 1 9.5 1 9.5 4 38.2 11 100.0

63 47.3 39 29.6 8 6.1 3 2.3 20 14.8 133 100.0

408 40.7 342 33.8 64 6.2 47 4.7 147 14.6 1008 100.0

322 43.2 261 33.4 48 6.1 30 3.5 107 13.9 768 100.0

70 49.9 50 31.1 11 7.3 3 1.7 13 10.1 147 100.0

6 28.4 7 48.8 1 1.8 3 20.9 17 100.0

31 41.3 25 33.1 6 8.9 4 5.1 8 11.6 74 100.0

27 33.9 28 43.2 4 5.1 4 6.5 11 11.3 74 100.0

28 53.2 11 18.2 7 12.0 1 1.2 7 15.3 54 100.0

1 15.3 3 80.3 1 4.3 5 100.0

68 43.9 57 33.4 11 6.1 6 3.9 18 12.6 160 100.0

162 37.8 156 37.6 28 7.0 18 4.5 55 13.1 419 100.0

92 38.5 97 42.1 14 6.0 9 4.1 20 9.2 232 100.0

312 43.2 221 30.1 43 5.5 28 3.7 123 17.5 727 100.0

46 44.6 36 34.5 6 5.3 4 3.5 12 12.1 104 100.0

114 41.4 94 32.4 24 8.1 12 4.7 39 13.4 283 100.0

208 40.8 175 33.4 35 6.8 17 3.1 79 15.9 514 100.0

727 41.6 578 33.0 107 6.1 69 3.9 268 15.3 1749 100.0

157 38.5 145 35.5 27 6.6 18 4.4 61 15.0 408 100.0

49 38.6 45 35.4 15 11.8 6 4.7 12 9.4 127 100.0

19 55.9 11 32.4 1 2.9 1 2.9 2 5.9 34 100.0

Bāze: visi respondenti, n=2318
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A23. Ir izskanējuši dažādi apgalvojumi par viltotām precēm. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šādiem apgalvojumiem?

Viltojumi kropļo godīgu konkurenci Total

Piekrītu Nepiekrītu Grūti pateikt
nesvērts skaits rindu %

nesvērts skaits rindu % nesvērts skaits rindu % nesvērts skaits rindu %

VISI RESPONDENTI

.

Reģions

Rīgas reģions

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

.

Kāds kapitāls ir pārstāvēts 
Jūsu uzņēmumā?

Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai 
vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts gan 
vietējais kapitāls, gan 

ārvalstu kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai 
ārvalstu kapitāls

.

Lūdzu, norādiet, kad ticis 
dibināts Jūsu uzņēmums!

2023. vai 2024. gadā

2012. - 2022. gados

2002. - 2011. gados

Līdz 2001. gadam (ieskaitot)

.

Kāda ir uzņēmuma juridiskā 
forma?

Individuālais komersants

Sabiedrība ar ierobežotu 
atbildību

Akciju sabiedrība

Filiāle

Cita

.

Lūdzu, raksturojiet 
savu/sava uzņēmuma 

statusu:

saimnieciskās darbības 
veicējs

individuālais komersants

zemnieku saimniecības 
īpašnieks

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura 
apgrozījums gadā ir līdz 142 

000 EUR, pārstāvis

Vidēja lieluma nodokļu 
maksātāja pārstāvis  

(uzņēmums, kura 
apgrozījums gadā ir no 142 

000 EUR līdz 4 000 EUR)

Liela nodokļu maksātāja 
pārstāvis  (uzņēmums, kura 

apgrozījums gadā ir virs 4 
000 000 EUR)

Cits

.

Kāda ir uzņēmuma galvenā/-
ās pamatdarbības (t.i., 

nozares), kurā/-ās strādā 
uzņēmums?

Pārtikas produktu, dzērienu 
ražošana

Koksnes, mēbeļu ražošana

Metāla ražošana un 
apstrāde

Farmaceitisko preparātu 
ražošana

Cita veida ražošana

Tirdzniecība

Informācijas un 
komunikācijas pakalpojumi

Citi pakalpojumi

Māksla, izklaide un atpūta

Būvniecība

Cita nozare\ joma

.

Lūdzu, norādiet, cik 
darbinieku ir Jūsu 

uzņēmumā?

0 - 9

10 - 49

50 - 249

250 un vairāk

1731 74.6 244 10.3 343 15.2 2318 100.0

1173 74.5 164 10.2 234 15.3 1571 100.0

209 75.5 36 12.9 32 11.6 277 100.0

165 78.5 16 6.1 32 15.4 213 100.0

118 74.5 20 13.1 18 12.4 156 100.0

66 64.7 8 8.0 27 27.3 101 100.0

1581 74.1 225 10.3 326 15.6 2132 100.0

80 83.6 10 9.7 6 6.7 96 100.0

70 77.9 9 10.0 11 12.1 90 100.0

14 80.9 2 12.7 1 6.4 17 100.0

610 74.6 86 10.7 120 14.7 816 100.0

583 75.0 82 10.1 118 14.9 783 100.0

524 73.7 74 9.7 104 16.6 702 100.0

17 70.8 2 8.3 5 20.8 24 100.0

1666 74.4 236 10.4 335 15.2 2237 100.0

31 79.0 4 6.2 3 14.8 38 100.0

2 85.3 1 14.7 3 100.0

15 97.8 1 2.2 16 100.0

141 67.6 24 11.1 44 21.3 209 100.0

17 71.0 3 10.3 5 18.7 25 100.0

5 42.7 2 19.1 4 38.2 11 100.0

102 76.9 11 8.3 20 14.8 133 100.0

750 74.5 111 10.8 147 14.6 1008 100.0

583 76.6 78 9.6 107 13.9 768 100.0

120 81.0 14 9.0 13 10.1 147 100.0

13 77.3 1 1.8 3 20.9 17 100.0

56 74.4 10 14.0 8 11.6 74 100.0

55 77.1 8 11.6 11 11.3 74 100.0

39 71.5 8 13.2 7 15.3 54 100.0

4 95.7 1 4.3 5 100.0

125 77.4 17 10.0 18 12.6 160 100.0

318 75.4 46 11.5 55 13.1 419 100.0

189 80.6 23 10.2 20 9.2 232 100.0

533 73.3 71 9.2 123 17.5 727 100.0

82 79.1 10 8.8 12 12.1 104 100.0

208 73.8 36 12.8 39 13.4 283 100.0

383 74.2 52 9.9 79 15.9 514 100.0

1305 74.6 176 10.1 268 15.3 1749 100.0

302 74.0 45 11.0 61 15.0 408 100.0

94 74.0 21 16.5 12 9.4 127 100.0

30 88.2 2 5.9 2 5.9 34 100.0

Bāze: visi respondenti, n=2318
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A23. Ir izskanējuši dažādi apgalvojumi par viltotām precēm. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šādiem apgalvojumiem?

Viltotu preču iegāde rada negatīvu ietekmi uz uzņēmējdarbību Total

Pilnīgi piekrītu Drīzāk piekrītu Drīzāk nepiekrītu Pilnīgi nepiekrītu Grūti pateikt
nesvērts 

skaits rindu %nesvērts 
skaits rindu %

nesvērts 
skaits rindu %

nesvērts 
skaits rindu %

nesvērts 
skaits rindu %

nesvērts 
skaits rindu %

VISI RESPONDENTI

.

Reģions

Rīgas reģions

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

.

Kāds kapitāls ir pārstāvēts 
Jūsu uzņēmumā?

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
tikai vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
gan vietējais kapitāls, gan 

ārvalstu kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
tikai ārvalstu kapitāls

.

Lūdzu, norādiet, kad ticis 
dibināts Jūsu uzņēmums!

2023. vai 2024. gadā

2012. - 2022. gados

2002. - 2011. gados

Līdz 2001. gadam (ieskaitot)

.

Kāda ir uzņēmuma juridiskā 
forma?

Individuālais komersants

Sabiedrība ar ierobežotu 
atbildību

Akciju sabiedrība

Filiāle

Cita

.

Lūdzu, raksturojiet 
savu/sava uzņēmuma 

statusu:

saimnieciskās darbības 
veicējs

individuālais komersants

zemnieku saimniecības 
īpašnieks

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura 
apgrozījums gadā ir līdz 142 

000 EUR, pārstāvis

Vidēja lieluma nodokļu 
maksātāja pārstāvis  

(uzņēmums, kura 
apgrozījums gadā ir no 142 

000 EUR līdz 4 000 EUR)

Liela nodokļu maksātāja 
pārstāvis  (uzņēmums, kura 

apgrozījums gadā ir virs 4 
000 000 EUR)

Cits

.

Kāda ir uzņēmuma 
galvenā/-ās pamatdarbības 

(t.i., nozares), kurā/-ās 
strādā uzņēmums?

Pārtikas produktu, dzērienu 
ražošana

Koksnes, mēbeļu ražošana

Metāla ražošana un 
apstrāde

Farmaceitisko preparātu 
ražošana

Cita veida ražošana

Tirdzniecība

Informācijas un 
komunikācijas pakalpojumi

Citi pakalpojumi

Māksla, izklaide un atpūta

Būvniecība

Cita nozare\ joma

.

Lūdzu, norādiet, cik 
darbinieku ir Jūsu 

uzņēmumā?

0 - 9

10 - 49

50 - 249

250 un vairāk

824 35.3 809 34.4 190 8.4 92 4.0 403 17.8 2318 100.0

576 35.8 530 33.6 135 8.9 64 4.2 266 17.5 1571 100.0

99 35.8 95 33.9 28 9.5 15 6.1 40 14.7 277 100.0

62 29.6 92 43.2 12 5.7 7 2.5 40 19.0 213 100.0

61 41.7 56 32.6 10 7.2 5 2.4 24 16.0 156 100.0

26 27.3 36 34.4 5 5.8 1 .3 33 32.2 101 100.0

751 35.2 741 34.2 170 8.2 85 4.0 385 18.4 2132 100.0

38 36.4 37 41.3 9 9.3 4 4.3 8 8.6 96 100.0

35 38.4 31 33.8 11 14.0 3 4.0 10 9.9 90 100.0

9 53.9 5 27.0 2 12.7 1 6.4 17 100.0

291 35.5 287 34.9 57 7.2 32 4.0 149 18.3 816 100.0

271 35.0 271 34.1 79 10.3 31 3.9 131 16.6 783 100.0

253 34.9 246 34.3 52 7.6 28 4.0 123 19.2 702 100.0

6 25.0 10 41.7 2 8.3 1 4.2 5 20.8 24 100.0

789 35.3 780 34.2 186 8.5 88 4.0 394 17.9 2237 100.0

21 50.3 9 23.0 2 5.0 2 5.0 4 16.6 38 100.0

2 85.3 1 14.7 3 100.0

6 34.5 10 65.5 16 100.0

64 30.1 72 34.5 17 8.5 10 4.8 46 22.0 209 100.0

7 29.2 9 37.6 2 6.1 1 4.2 6 22.9 25 100.0

2 19.1 4 33.2 1 9.5 4 38.2 11 100.0

52 39.0 42 31.8 10 7.6 3 2.3 26 19.3 133 100.0

340 33.9 357 35.1 91 9.1 43 4.2 177 17.7 1008 100.0

280 37.9 272 34.0 60 8.0 30 3.9 126 16.2 768 100.0

72 50.8 46 28.3 9 6.5 5 3.7 15 10.6 147 100.0

7 36.3 7 42.8 3 20.9 17 100.0

30 40.4 25 33.5 5 7.0 4 5.1 10 14.0 74 100.0

21 27.0 30 45.5 4 4.5 6 8.9 13 14.0 74 100.0

19 35.0 17 28.7 3 3.1 1 2.6 14 30.6 54 100.0

2 47.8 2 19.7 1 32.5 5 100.0

61 38.9 48 28.5 16 9.8 11 6.7 24 16.1 160 100.0

143 32.8 153 36.3 34 8.7 16 4.1 73 18.1 419 100.0

76 31.5 92 39.5 28 12.9 9 4.1 27 12.0 232 100.0

265 36.8 252 33.8 59 8.0 18 2.6 133 18.8 727 100.0

37 35.5 39 37.5 8 7.3 5 5.0 15 14.6 104 100.0

97 34.9 100 34.4 28 9.7 14 5.5 44 15.5 283 100.0

196 37.8 167 31.6 41 9.0 18 3.4 92 18.3 514 100.0

619 35.4 593 33.9 150 8.6 70 4.0 317 18.1 1749 100.0

140 34.3 157 38.5 32 7.8 16 3.9 63 15.4 408 100.0

46 36.2 47 37.0 8 6.3 6 4.7 20 15.7 127 100.0

19 55.9 12 35.3 3 8.8 34 100.0

Bāze: visi respondenti, n=2318
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A23. Ir izskanējuši dažādi apgalvojumi par viltotām precēm. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šādiem apgalvojumiem?

Viltotu preču iegāde rada negatīvu ietekmi uz uzņēmējdarbību Total

Piekrītu Nepiekrītu Grūti pateikt
nesvērts skaits rindu %

nesvērts skaits rindu % nesvērts skaits rindu % nesvērts skaits rindu %

VISI RESPONDENTI

.

Reģions

Rīgas reģions

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

.

Kāds kapitāls ir pārstāvēts 
Jūsu uzņēmumā?

Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai 
vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts gan 
vietējais kapitāls, gan 

ārvalstu kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai 
ārvalstu kapitāls

.

Lūdzu, norādiet, kad ticis 
dibināts Jūsu uzņēmums!

2023. vai 2024. gadā

2012. - 2022. gados

2002. - 2011. gados

Līdz 2001. gadam (ieskaitot)

.

Kāda ir uzņēmuma juridiskā 
forma?

Individuālais komersants

Sabiedrība ar ierobežotu 
atbildību

Akciju sabiedrība

Filiāle

Cita

.

Lūdzu, raksturojiet 
savu/sava uzņēmuma 

statusu:

saimnieciskās darbības 
veicējs

individuālais komersants

zemnieku saimniecības 
īpašnieks

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura 
apgrozījums gadā ir līdz 142 

000 EUR, pārstāvis

Vidēja lieluma nodokļu 
maksātāja pārstāvis  

(uzņēmums, kura 
apgrozījums gadā ir no 142 

000 EUR līdz 4 000 EUR)

Liela nodokļu maksātāja 
pārstāvis  (uzņēmums, kura 

apgrozījums gadā ir virs 4 
000 000 EUR)

Cits

.

Kāda ir uzņēmuma galvenā/-
ās pamatdarbības (t.i., 

nozares), kurā/-ās strādā 
uzņēmums?

Pārtikas produktu, dzērienu 
ražošana

Koksnes, mēbeļu ražošana

Metāla ražošana un 
apstrāde

Farmaceitisko preparātu 
ražošana

Cita veida ražošana

Tirdzniecība

Informācijas un 
komunikācijas pakalpojumi

Citi pakalpojumi

Māksla, izklaide un atpūta

Būvniecība

Cita nozare\ joma

.

Lūdzu, norādiet, cik 
darbinieku ir Jūsu 

uzņēmumā?

0 - 9

10 - 49

50 - 249

250 un vairāk

1633 69.8 282 12.4 403 17.8 2318 100.0

1106 69.4 199 13.1 266 17.5 1571 100.0

194 69.7 43 15.6 40 14.7 277 100.0

154 72.8 19 8.2 40 19.0 213 100.0

117 74.3 15 9.7 24 16.0 156 100.0

62 61.7 6 6.1 33 32.2 101 100.0

1492 69.4 255 12.2 385 18.4 2132 100.0

75 77.8 13 13.6 8 8.6 96 100.0

66 72.1 14 17.9 10 9.9 90 100.0

14 80.9 3 19.1 17 100.0

578 70.5 89 11.3 149 18.3 816 100.0

542 69.1 110 14.2 131 16.6 783 100.0

499 69.2 80 11.6 123 19.2 702 100.0

16 66.7 3 12.5 5 20.8 24 100.0

1569 69.6 274 12.5 394 17.9 2237 100.0

30 73.4 4 10.1 4 16.6 38 100.0

2 85.3 1 14.7 3 100.0

16 100.0 16 100.0

136 64.7 27 13.3 46 22.0 209 100.0

16 66.8 3 10.3 6 22.9 25 100.0

6 52.3 1 9.5 4 38.2 11 100.0

94 70.8 13 9.9 26 19.3 133 100.0

697 69.0 134 13.3 177 17.7 1008 100.0

552 71.8 90 12.0 126 16.2 768 100.0

118 79.1 14 10.3 15 10.6 147 100.0

14 79.1 3 20.9 17 100.0

55 73.9 9 12.1 10 14.0 74 100.0

51 72.6 10 13.4 13 14.0 74 100.0

36 63.7 4 5.7 14 30.6 54 100.0

4 67.5 1 32.5 5 100.0

109 67.4 27 16.5 24 16.1 160 100.0

296 69.1 50 12.8 73 18.1 419 100.0

168 71.0 37 17.0 27 12.0 232 100.0

517 70.6 77 10.6 133 18.8 727 100.0

76 73.0 13 12.4 15 14.6 104 100.0

197 69.3 42 15.2 44 15.5 283 100.0

363 69.3 59 12.4 92 18.3 514 100.0

1212 69.3 220 12.6 317 18.1 1749 100.0

297 72.8 48 11.8 63 15.4 408 100.0

93 73.2 14 11.0 20 15.7 127 100.0

31 91.2 3 8.8 34 100.0

Bāze: visi respondenti, n=2318

103

Pētījums: Uzņēmēju saskarsme, informētība un uzskati par rūpnieciskā īpašuma aizsardzību

SKDS, 2024. gada jūlijs



A23. Ir izskanējuši dažādi apgalvojumi par viltotām precēm. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šādiem apgalvojumiem?

Viltotu preču iegāde samazina darbavietu skaitu Total

Pilnīgi piekrītu Drīzāk piekrītu Drīzāk nepiekrītu Pilnīgi nepiekrītu Grūti pateikt
nesvērts 

skaits rindu %nesvērts 
skaits rindu %

nesvērts 
skaits rindu %

nesvērts 
skaits rindu %

nesvērts 
skaits rindu %

nesvērts 
skaits rindu %

VISI RESPONDENTI

.

Reģions

Rīgas reģions

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

.

Kāds kapitāls ir pārstāvēts 
Jūsu uzņēmumā?

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
tikai vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
gan vietējais kapitāls, gan 

ārvalstu kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
tikai ārvalstu kapitāls

.

Lūdzu, norādiet, kad ticis 
dibināts Jūsu uzņēmums!

2023. vai 2024. gadā

2012. - 2022. gados

2002. - 2011. gados

Līdz 2001. gadam (ieskaitot)

.

Kāda ir uzņēmuma juridiskā 
forma?

Individuālais komersants

Sabiedrība ar ierobežotu 
atbildību

Akciju sabiedrība

Filiāle

Cita

.

Lūdzu, raksturojiet 
savu/sava uzņēmuma 

statusu:

saimnieciskās darbības 
veicējs

individuālais komersants

zemnieku saimniecības 
īpašnieks

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura 
apgrozījums gadā ir līdz 142 

000 EUR, pārstāvis

Vidēja lieluma nodokļu 
maksātāja pārstāvis  

(uzņēmums, kura 
apgrozījums gadā ir no 142 

000 EUR līdz 4 000 EUR)

Liela nodokļu maksātāja 
pārstāvis  (uzņēmums, kura 

apgrozījums gadā ir virs 4 
000 000 EUR)

Cits

.

Kāda ir uzņēmuma 
galvenā/-ās pamatdarbības 

(t.i., nozares), kurā/-ās 
strādā uzņēmums?

Pārtikas produktu, dzērienu 
ražošana

Koksnes, mēbeļu ražošana

Metāla ražošana un 
apstrāde

Farmaceitisko preparātu 
ražošana

Cita veida ražošana

Tirdzniecība

Informācijas un 
komunikācijas pakalpojumi

Citi pakalpojumi

Māksla, izklaide un atpūta

Būvniecība

Cita nozare\ joma

.

Lūdzu, norādiet, cik 
darbinieku ir Jūsu 

uzņēmumā?

0 - 9

10 - 49

50 - 249

250 un vairāk

351 15.1 501 21.5 492 20.7 193 8.5 781 34.2 2318 100.0

247 15.6 336 21.1 330 20.8 139 9.0 519 33.6 1571 100.0

40 14.4 61 22.1 54 19.3 28 10.2 94 34.0 277 100.0

22 9.5 48 23.8 50 21.3 14 7.4 79 38.0 213 100.0

28 19.0 35 22.6 41 24.0 10 5.0 42 29.5 156 100.0

14 14.1 21 21.3 17 17.0 2 1.9 47 45.6 101 100.0

315 14.8 457 21.3 452 20.7 177 8.4 731 34.8 2132 100.0

15 15.9 26 29.1 24 23.2 9 9.6 22 22.3 96 100.0

21 21.6 18 20.8 16 17.5 7 9.7 28 30.3 90 100.0

4 22.1 5 27.0 4 25.4 1 6.4 3 19.1 17 100.0

133 16.3 175 21.6 162 19.8 62 7.7 284 34.6 816 100.0

108 13.5 167 21.6 172 21.1 77 10.4 259 33.5 783 100.0

106 15.1 154 21.2 154 21.3 53 7.2 235 35.2 702 100.0

2 8.3 3 12.5 8 33.3 2 8.3 9 37.5 24 100.0

334 15.0 484 21.5 477 20.7 187 8.5 755 34.2 2237 100.0

13 35.3 7 14.4 3 6.8 2 2.7 13 40.9 38 100.0

1 27.4 2 72.6 3 100.0

1 8.7 7 48.6 4 19.1 4 23.6 16 100.0

29 13.8 38 18.1 42 20.0 16 7.6 84 40.6 209 100.0

3 12.5 5 18.7 6 25.1 2 8.4 9 35.4 25 100.0

1 9.5 3 28.6 1 4.5 1 9.5 5 47.7 11 100.0

20 14.8 24 18.2 29 22.0 9 6.8 51 38.3 133 100.0

145 14.4 222 21.9 206 20.5 90 8.9 345 34.3 1008 100.0

118 16.2 172 22.5 170 21.1 65 8.7 243 31.5 768 100.0

31 21.6 32 23.3 36 23.1 9 5.2 39 26.9 147 100.0

4 24.2 5 28.8 2 8.7 1 7.0 5 31.2 17 100.0

12 16.1 16 24.2 11 15.4 11 13.2 24 31.0 74 100.0

9 11.5 20 27.8 15 21.2 7 11.7 23 27.8 74 100.0

10 17.3 9 15.5 8 10.0 5 10.2 22 47.1 54 100.0

3 52.2 1 32.5 1 15.3 5 100.0

28 18.7 34 20.1 43 26.1 15 9.4 40 25.7 160 100.0

58 13.1 96 22.6 87 20.6 35 8.5 143 35.2 419 100.0

33 13.1 60 25.2 57 25.6 21 9.4 61 26.6 232 100.0

119 16.3 147 20.4 149 19.6 54 7.7 258 36.0 727 100.0

18 16.9 25 23.4 22 21.4 6 5.5 33 32.8 104 100.0

32 12.0 69 24.5 70 22.6 21 7.8 91 33.1 283 100.0

83 16.5 98 18.6 100 19.1 54 10.3 179 35.4 514 100.0

264 15.1 375 21.4 352 20.1 152 8.7 606 34.6 1749 100.0

59 14.5 92 22.5 103 25.2 25 6.1 129 31.6 408 100.0

22 17.3 24 18.9 32 25.2 14 11.0 35 27.6 127 100.0

6 17.6 10 29.4 5 14.7 2 5.9 11 32.4 34 100.0

Bāze: visi respondenti, n=2318
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A23. Ir izskanējuši dažādi apgalvojumi par viltotām precēm. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šādiem apgalvojumiem?

Viltotu preču iegāde samazina darbavietu skaitu Total

Piekrītu Nepiekrītu Grūti pateikt
nesvērts skaits rindu %

nesvērts skaits rindu % nesvērts skaits rindu % nesvērts skaits rindu %

VISI RESPONDENTI

.

Reģions

Rīgas reģions

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

.

Kāds kapitāls ir pārstāvēts 
Jūsu uzņēmumā?

Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai 
vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts gan 
vietējais kapitāls, gan 

ārvalstu kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai 
ārvalstu kapitāls

.

Lūdzu, norādiet, kad ticis 
dibināts Jūsu uzņēmums!

2023. vai 2024. gadā

2012. - 2022. gados

2002. - 2011. gados

Līdz 2001. gadam (ieskaitot)

.

Kāda ir uzņēmuma juridiskā 
forma?

Individuālais komersants

Sabiedrība ar ierobežotu 
atbildību

Akciju sabiedrība

Filiāle

Cita

.

Lūdzu, raksturojiet 
savu/sava uzņēmuma 

statusu:

saimnieciskās darbības 
veicējs

individuālais komersants

zemnieku saimniecības 
īpašnieks

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura 
apgrozījums gadā ir līdz 142 

000 EUR, pārstāvis

Vidēja lieluma nodokļu 
maksātāja pārstāvis  

(uzņēmums, kura 
apgrozījums gadā ir no 142 

000 EUR līdz 4 000 EUR)

Liela nodokļu maksātāja 
pārstāvis  (uzņēmums, kura 

apgrozījums gadā ir virs 4 
000 000 EUR)

Cits

.

Kāda ir uzņēmuma galvenā/-
ās pamatdarbības (t.i., 

nozares), kurā/-ās strādā 
uzņēmums?

Pārtikas produktu, dzērienu 
ražošana

Koksnes, mēbeļu ražošana

Metāla ražošana un 
apstrāde

Farmaceitisko preparātu 
ražošana

Cita veida ražošana

Tirdzniecība

Informācijas un 
komunikācijas pakalpojumi

Citi pakalpojumi

Māksla, izklaide un atpūta

Būvniecība

Cita nozare\ joma

.

Lūdzu, norādiet, cik 
darbinieku ir Jūsu 

uzņēmumā?

0 - 9

10 - 49

50 - 249

250 un vairāk

852 36.6 685 29.2 781 34.2 2318 100.0

583 36.6 469 29.8 519 33.6 1571 100.0

101 36.5 82 29.5 94 34.0 277 100.0

70 33.3 64 28.7 79 38.0 213 100.0

63 41.6 51 28.9 42 29.5 156 100.0

35 35.5 19 18.9 47 45.6 101 100.0

772 36.1 629 29.1 731 34.8 2132 100.0

41 44.9 33 32.8 22 22.3 96 100.0

39 42.4 23 27.2 28 30.3 90 100.0

9 49.1 5 31.8 3 19.1 17 100.0

308 37.9 224 27.5 284 34.6 816 100.0

275 35.1 249 31.4 259 33.5 783 100.0

260 36.3 207 28.5 235 35.2 702 100.0

5 20.8 10 41.7 9 37.5 24 100.0

818 36.6 664 29.2 755 34.2 2237 100.0

20 49.6 5 9.5 13 40.9 38 100.0

1 27.4 2 72.6 3 100.0

8 57.3 4 19.1 4 23.6 16 100.0

67 31.8 58 27.6 84 40.6 209 100.0

8 31.2 8 33.4 9 35.4 25 100.0

4 38.2 2 14.1 5 47.7 11 100.0

44 32.9 38 28.8 51 38.3 133 100.0

367 36.3 296 29.4 345 34.3 1008 100.0

290 38.7 235 29.8 243 31.5 768 100.0

63 44.8 45 28.3 39 26.9 147 100.0

9 53.1 3 15.7 5 31.2 17 100.0

28 40.3 22 28.7 24 31.0 74 100.0

29 39.2 22 32.9 23 27.8 74 100.0

19 32.8 13 20.1 22 47.1 54 100.0

3 52.2 1 32.5 1 15.3 5 100.0

62 38.8 58 35.5 40 25.7 160 100.0

154 35.7 122 29.1 143 35.2 419 100.0

93 38.3 78 35.0 61 26.6 232 100.0

266 36.7 203 27.3 258 36.0 727 100.0

43 40.3 28 27.0 33 32.8 104 100.0

101 36.4 91 30.4 91 33.1 283 100.0

181 35.1 154 29.5 179 35.4 514 100.0

639 36.5 504 28.8 606 34.6 1749 100.0

151 37.0 128 31.4 129 31.6 408 100.0

46 36.2 46 36.2 35 27.6 127 100.0

16 47.1 7 20.6 11 32.4 34 100.0

Bāze: visi respondenti, n=2318
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A23. Ir izskanējuši dažādi apgalvojumi par viltotām precēm. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šādiem apgalvojumiem?

Viltotās preces mūsdienās ļoti līdzinās oriģināliem ražojumiem, tāpēc nav racionāli pārmaksāt Total

Pilnīgi piekrītu Drīzāk piekrītu Drīzāk nepiekrītu Pilnīgi nepiekrītu Grūti pateikt
nesvērts 

skaits rindu %nesvērts 
skaits rindu %

nesvērts 
skaits rindu %

nesvērts 
skaits rindu %

nesvērts 
skaits rindu %

nesvērts 
skaits rindu %

VISI RESPONDENTI

.

Reģions

Rīgas reģions

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

.

Kāds kapitāls ir pārstāvēts 
Jūsu uzņēmumā?

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
tikai vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
gan vietējais kapitāls, gan 

ārvalstu kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
tikai ārvalstu kapitāls

.

Lūdzu, norādiet, kad ticis 
dibināts Jūsu uzņēmums!

2023. vai 2024. gadā

2012. - 2022. gados

2002. - 2011. gados

Līdz 2001. gadam (ieskaitot)

.

Kāda ir uzņēmuma juridiskā 
forma?

Individuālais komersants

Sabiedrība ar ierobežotu 
atbildību

Akciju sabiedrība

Filiāle

Cita

.

Lūdzu, raksturojiet 
savu/sava uzņēmuma 

statusu:

saimnieciskās darbības 
veicējs

individuālais komersants

zemnieku saimniecības 
īpašnieks

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura 
apgrozījums gadā ir līdz 142 

000 EUR, pārstāvis

Vidēja lieluma nodokļu 
maksātāja pārstāvis  

(uzņēmums, kura 
apgrozījums gadā ir no 142 

000 EUR līdz 4 000 EUR)

Liela nodokļu maksātāja 
pārstāvis  (uzņēmums, kura 

apgrozījums gadā ir virs 4 
000 000 EUR)

Cits

.

Kāda ir uzņēmuma 
galvenā/-ās pamatdarbības 

(t.i., nozares), kurā/-ās 
strādā uzņēmums?

Pārtikas produktu, dzērienu 
ražošana

Koksnes, mēbeļu ražošana

Metāla ražošana un 
apstrāde

Farmaceitisko preparātu 
ražošana

Cita veida ražošana

Tirdzniecība

Informācijas un 
komunikācijas pakalpojumi

Citi pakalpojumi

Māksla, izklaide un atpūta

Būvniecība

Cita nozare\ joma

.

Lūdzu, norādiet, cik 
darbinieku ir Jūsu 

uzņēmumā?

0 - 9

10 - 49

50 - 249

250 un vairāk

123 5.3 468 20.0 651 28.0 513 21.8 563 24.9 2318 100.0

73 4.6 319 20.3 450 28.6 346 21.4 383 25.1 1571 100.0

17 6.3 57 19.8 72 26.5 69 24.9 62 22.6 277 100.0

9 4.4 42 19.0 60 28.1 50 23.9 52 24.6 213 100.0

14 9.1 31 19.3 44 27.3 39 25.1 28 19.2 156 100.0

10 10.6 19 17.8 25 23.7 9 10.7 38 37.3 101 100.0

115 5.4 435 20.1 590 27.7 460 21.4 532 25.5 2132 100.0

5 5.0 18 20.0 35 37.0 24 23.8 14 14.3 96 100.0

3 2.4 15 16.8 26 29.7 29 32.5 17 18.5 90 100.0

1 6.4 2 12.7 5 28.4 5 27.0 4 25.4 17 100.0

33 4.3 163 19.7 218 26.6 190 23.4 212 26.1 816 100.0

48 6.1 146 18.5 228 29.4 180 22.8 181 23.3 783 100.0

41 5.7 157 22.7 200 28.2 138 18.1 166 25.2 702 100.0

1 4.2 4 16.7 9 37.5 4 16.7 6 25.0 24 100.0

120 5.4 450 19.9 631 28.0 488 21.7 548 25.0 2237 100.0

1 1.8 6 9.6 5 8.6 19 52.3 7 27.7 38 100.0

1 14.7 1 58.0 1 27.4 3 100.0

8 49.2 5 35.9 1 8.7 2 6.3 16 100.0

12 5.1 46 21.9 46 22.7 35 16.8 70 33.5 209 100.0

3 10.3 7 29.2 2 8.4 5 20.9 8 31.2 25 100.0

3 23.6 1 9.5 7 66.8 11 100.0

14 10.6 22 16.3 40 30.3 25 18.9 32 23.9 133 100.0

46 4.6 208 20.4 290 28.8 214 21.4 250 24.8 1008 100.0

43 5.4 149 18.8 226 29.5 184 24.6 166 21.7 768 100.0

4 2.6 27 18.6 43 27.8 47 31.4 26 19.5 147 100.0

1 7.0 6 36.7 3 11.2 3 20.9 4 24.2 17 100.0

5 7.0 13 17.6 15 23.3 25 30.9 16 21.2 74 100.0

3 4.6 19 27.3 18 24.4 13 16.6 21 27.0 74 100.0

4 6.2 12 19.9 14 28.1 8 14.0 16 31.7 54 100.0

1 32.5 1 32.5 3 35.0 5 100.0

10 5.2 35 21.1 47 29.1 32 20.7 36 23.9 160 100.0

27 7.1 93 21.2 121 28.1 79 19.3 99 24.4 419 100.0

10 3.9 40 17.0 78 34.2 64 27.2 40 17.7 232 100.0

43 6.2 146 20.4 199 26.6 144 19.6 195 27.1 727 100.0

5 5.0 20 18.9 36 34.3 25 23.6 18 18.2 104 100.0

9 2.7 65 21.8 76 27.1 65 23.7 68 24.7 283 100.0

31 6.0 108 20.5 138 27.0 124 23.2 113 23.3 514 100.0

91 5.2 344 19.7 492 28.1 380 21.7 442 25.3 1749 100.0

26 6.4 93 22.8 108 26.5 89 21.8 92 22.5 408 100.0

5 3.9 26 20.5 40 31.5 33 26.0 23 18.1 127 100.0

1 2.9 5 14.7 11 32.4 11 32.4 6 17.6 34 100.0

Bāze: visi respondenti, n=2318
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A23. Ir izskanējuši dažādi apgalvojumi par viltotām precēm. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šādiem apgalvojumiem?

Viltotās preces mūsdienās ļoti līdzinās oriģināliem ražojumiem, tāpēc nav racionāli pārmaksāt Total

Piekrītu Nepiekrītu Grūti pateikt
nesvērts skaits rindu %

nesvērts skaits rindu % nesvērts skaits rindu % nesvērts skaits rindu %

VISI RESPONDENTI

.

Reģions

Rīgas reģions

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

.

Kāds kapitāls ir pārstāvēts 
Jūsu uzņēmumā?

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
tikai vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts gan 
vietējais kapitāls, gan 

ārvalstu kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
tikai ārvalstu kapitāls

.

Lūdzu, norādiet, kad ticis 
dibināts Jūsu uzņēmums!

2023. vai 2024. gadā

2012. - 2022. gados

2002. - 2011. gados

Līdz 2001. gadam (ieskaitot)

.

Kāda ir uzņēmuma juridiskā 
forma?

Individuālais komersants

Sabiedrība ar ierobežotu 
atbildību

Akciju sabiedrība

Filiāle

Cita

.

Lūdzu, raksturojiet 
savu/sava uzņēmuma 

statusu:

saimnieciskās darbības 
veicējs

individuālais komersants

zemnieku saimniecības 
īpašnieks

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura 
apgrozījums gadā ir līdz 142 

000 EUR, pārstāvis

Vidēja lieluma nodokļu 
maksātāja pārstāvis  

(uzņēmums, kura 
apgrozījums gadā ir no 142 

000 EUR līdz 4 000 EUR)

Liela nodokļu maksātāja 
pārstāvis  (uzņēmums, kura 

apgrozījums gadā ir virs 4 
000 000 EUR)

Cits

.

Kāda ir uzņēmuma galvenā/-
ās pamatdarbības (t.i., 

nozares), kurā/-ās strādā 
uzņēmums?

Pārtikas produktu, dzērienu 
ražošana

Koksnes, mēbeļu ražošana

Metāla ražošana un 
apstrāde

Farmaceitisko preparātu 
ražošana

Cita veida ražošana

Tirdzniecība

Informācijas un 
komunikācijas pakalpojumi

Citi pakalpojumi

Māksla, izklaide un atpūta

Būvniecība

Cita nozare\ joma

.

Lūdzu, norādiet, cik 
darbinieku ir Jūsu 

uzņēmumā?

0 - 9

10 - 49

50 - 249

250 un vairāk

591 25.3 1164 49.9 563 24.9 2318 100.0

392 24.9 796 50.0 383 25.1 1571 100.0

74 26.1 141 51.4 62 22.6 277 100.0

51 23.4 110 52.0 52 24.6 213 100.0

45 28.4 83 52.4 28 19.2 156 100.0

29 28.4 34 34.3 38 37.3 101 100.0

550 25.5 1050 49.1 532 25.5 2132 100.0

23 25.0 59 60.7 14 14.3 96 100.0

18 19.2 55 62.2 17 18.5 90 100.0

3 19.1 10 55.5 4 25.4 17 100.0

196 23.9 408 50.0 212 26.1 816 100.0

194 24.5 408 52.2 181 23.3 783 100.0

198 28.4 338 46.4 166 25.2 702 100.0

5 20.8 13 54.2 6 25.0 24 100.0

570 25.3 1119 49.7 548 25.0 2237 100.0

7 11.3 24 61.0 7 27.7 38 100.0

1 14.7 2 85.3 3 100.0

8 49.2 6 44.5 2 6.3 16 100.0

58 27.0 81 39.5 70 33.5 209 100.0

10 39.6 7 29.2 8 31.2 25 100.0

3 23.6 1 9.5 7 66.8 11 100.0

36 26.9 65 49.3 32 23.9 133 100.0

254 24.9 504 50.2 250 24.8 1008 100.0

192 24.2 410 54.1 166 21.7 768 100.0

31 21.2 90 59.3 26 19.5 147 100.0

7 43.6 6 32.1 4 24.2 17 100.0

18 24.6 40 54.2 16 21.2 74 100.0

22 31.9 31 41.0 21 27.0 74 100.0

16 26.2 22 42.2 16 31.7 54 100.0

1 32.5 4 67.5 5 100.0

45 26.4 79 49.8 36 23.9 160 100.0

120 28.3 200 47.4 99 24.4 419 100.0

50 21.0 142 61.4 40 17.7 232 100.0

189 26.7 343 46.2 195 27.1 727 100.0

25 23.9 61 57.9 18 18.2 104 100.0

74 24.5 141 50.8 68 24.7 283 100.0

139 26.6 262 50.1 113 23.3 514 100.0

435 24.9 872 49.9 442 25.3 1749 100.0

119 29.2 197 48.3 92 22.5 408 100.0

31 24.4 73 57.5 23 18.1 127 100.0

6 17.6 22 64.7 6 17.6 34 100.0

Bāze: visi respondenti, n=2318
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A24. Ir izskanējuši dažādi apgalvojumi par rūpniecisko īpašumu. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šādiem apgalvojumiem?

Reģistrētā rūpnieciskā īpašuma tiesības paaugstina uzņēmuma vērtību Total

Pilnīgi piekrītu Drīzāk piekrītu Drīzāk nepiekrītu Pilnīgi nepiekrītu Grūti pateikt
nesvērts 

skaits rindu %nesvērts 
skaits rindu %

nesvērts 
skaits rindu %

nesvērts 
skaits rindu %

nesvērts 
skaits rindu %

nesvērts 
skaits rindu %

VISI RESPONDENTI

.

Reģions

Rīgas reģions

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

.

Kāds kapitāls ir pārstāvēts 
Jūsu uzņēmumā?

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
tikai vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
gan vietējais kapitāls, gan 

ārvalstu kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
tikai ārvalstu kapitāls

.

Lūdzu, norādiet, kad ticis 
dibināts Jūsu uzņēmums!

2023. vai 2024. gadā

2012. - 2022. gados

2002. - 2011. gados

Līdz 2001. gadam (ieskaitot)

.

Kāda ir uzņēmuma juridiskā 
forma?

Individuālais komersants

Sabiedrība ar ierobežotu 
atbildību

Akciju sabiedrība

Filiāle

Cita

.

Lūdzu, raksturojiet 
savu/sava uzņēmuma 

statusu:

saimnieciskās darbības 
veicējs

individuālais komersants

zemnieku saimniecības 
īpašnieks

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura 
apgrozījums gadā ir līdz 142 

000 EUR, pārstāvis

Vidēja lieluma nodokļu 
maksātāja pārstāvis  

(uzņēmums, kura 
apgrozījums gadā ir no 142 

000 EUR līdz 4 000 EUR)

Liela nodokļu maksātāja 
pārstāvis  (uzņēmums, kura 

apgrozījums gadā ir virs 4 
000 000 EUR)

Cits

.

Kāda ir uzņēmuma 
galvenā/-ās pamatdarbības 

(t.i., nozares), kurā/-ās 
strādā uzņēmums?

Pārtikas produktu, dzērienu 
ražošana

Koksnes, mēbeļu ražošana

Metāla ražošana un 
apstrāde

Farmaceitisko preparātu 
ražošana

Cita veida ražošana

Tirdzniecība

Informācijas un 
komunikācijas pakalpojumi

Citi pakalpojumi

Māksla, izklaide un atpūta

Būvniecība

Cita nozare\ joma

.

Lūdzu, norādiet, cik 
darbinieku ir Jūsu 

uzņēmumā?

0 - 9

10 - 49

50 - 249

250 un vairāk

587 25.6 996 42.4 101 4.1 20 .9 614 27.0 2318 100.0

424 26.9 656 41.6 72 4.3 12 .8 407 26.5 1571 100.0

62 23.3 123 43.1 7 2.5 3 1.0 82 30.0 277 100.0

42 19.2 99 47.1 10 4.9 2 1.2 60 27.7 213 100.0

39 26.6 70 42.8 8 4.7 1 .8 38 25.1 156 100.0

20 22.5 48 43.6 4 3.5 2 1.9 27 28.4 101 100.0

546 25.9 892 41.4 91 4.0 20 1.0 583 27.8 2132 100.0

21 21.4 53 55.4 8 10.2 14 13.1 96 100.0

20 19.6 51 60.7 2 1.1 17 18.6 90 100.0

8 50.9 5 28.4 2 8.0 2 12.7 17 100.0

182 22.9 370 45.2 36 4.2 5 .7 223 27.1 816 100.0

204 26.8 327 41.2 32 4.1 6 .7 214 27.2 783 100.0

193 27.2 294 40.4 31 3.9 9 1.6 175 26.9 702 100.0

9 37.5 8 33.3 7 29.2 24 100.0

556 25.3 963 42.5 100 4.2 20 .9 598 27.1 2237 100.0

16 42.5 15 35.8 1 .9 6 20.8 38 100.0

1 58.0 2 42.0 3 100.0

5 32.3 8 52.7 3 15.0 16 100.0

63 30.7 76 35.5 15 6.8 2 .8 53 26.2 209 100.0

6 25.1 12 47.9 1 4.2 6 22.9 25 100.0

2 19.1 5 47.7 4 33.2 11 100.0

41 30.7 51 38.3 3 2.3 2 1.5 36 27.3 133 100.0

235 23.4 438 43.3 44 4.3 10 1.0 281 28.0 1008 100.0

187 25.9 348 44.2 29 3.4 6 .8 198 25.8 768 100.0

50 35.6 57 36.9 9 5.7 31 21.9 147 100.0

3 15.7 9 53.1 5 31.2 17 100.0

16 19.8 34 45.7 5 6.6 2 2.8 17 25.1 74 100.0

18 24.6 37 53.1 2 1.8 17 20.5 74 100.0

19 36.9 21 37.1 4 4.3 1 1.2 9 20.5 54 100.0

3 52.2 2 47.8 5 100.0

48 31.3 66 40.4 9 4.5 4 2.9 33 21.0 160 100.0

102 24.3 188 43.6 11 2.8 5 1.4 113 28.0 419 100.0

57 23.1 114 50.0 15 6.8 46 20.1 232 100.0

183 25.2 308 41.7 28 3.7 6 .8 202 28.5 727 100.0

25 25.2 45 43.0 6 5.3 1 1.0 27 25.4 104 100.0

63 24.5 125 43.4 16 5.6 1 .4 78 26.1 283 100.0

156 31.0 197 37.3 16 2.5 2 .5 143 28.8 514 100.0

456 26.1 733 41.9 68 3.9 16 .9 476 27.2 1749 100.0

84 20.6 190 46.6 23 5.6 4 1.0 107 26.2 408 100.0

37 29.1 56 44.1 8 6.3 26 20.5 127 100.0

10 29.4 17 50.0 2 5.9 5 14.7 34 100.0

Bāze: visi respondenti, n=2318
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A24. Ir izskanējuši dažādi apgalvojumi par rūpniecisko īpašumu. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šādiem apgalvojumiem?

Reģistrētā rūpnieciskā īpašuma tiesības paaugstina uzņēmuma vērtību Total

Piekrītu Nepiekrītu Grūti pateikt
nesvērts skaits rindu %

nesvērts skaits rindu % nesvērts skaits rindu % nesvērts skaits rindu %

VISI RESPONDENTI

.

Reģions

Rīgas reģions

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

.

Kāds kapitāls ir pārstāvēts 
Jūsu uzņēmumā?

Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai 
vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts gan 
vietējais kapitāls, gan 

ārvalstu kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai 
ārvalstu kapitāls

.

Lūdzu, norādiet, kad ticis 
dibināts Jūsu uzņēmums!

2023. vai 2024. gadā

2012. - 2022. gados

2002. - 2011. gados

Līdz 2001. gadam (ieskaitot)

.

Kāda ir uzņēmuma juridiskā 
forma?

Individuālais komersants

Sabiedrība ar ierobežotu 
atbildību

Akciju sabiedrība

Filiāle

Cita

.

Lūdzu, raksturojiet 
savu/sava uzņēmuma 

statusu:

saimnieciskās darbības 
veicējs

individuālais komersants

zemnieku saimniecības 
īpašnieks

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura 
apgrozījums gadā ir līdz 142 

000 EUR, pārstāvis

Vidēja lieluma nodokļu 
maksātāja pārstāvis  

(uzņēmums, kura 
apgrozījums gadā ir no 142 

000 EUR līdz 4 000 EUR)

Liela nodokļu maksātāja 
pārstāvis  (uzņēmums, kura 

apgrozījums gadā ir virs 4 
000 000 EUR)

Cits

.

Kāda ir uzņēmuma galvenā/-
ās pamatdarbības (t.i., 

nozares), kurā/-ās strādā 
uzņēmums?

Pārtikas produktu, dzērienu 
ražošana

Koksnes, mēbeļu ražošana

Metāla ražošana un 
apstrāde

Farmaceitisko preparātu 
ražošana

Cita veida ražošana

Tirdzniecība

Informācijas un 
komunikācijas pakalpojumi

Citi pakalpojumi

Māksla, izklaide un atpūta

Būvniecība

Cita nozare\ joma

.

Lūdzu, norādiet, cik 
darbinieku ir Jūsu 

uzņēmumā?

0 - 9

10 - 49

50 - 249

250 un vairāk

1583 68.0 121 5.0 614 27.0 2318 100.0

1080 68.5 84 5.1 407 26.5 1571 100.0

185 66.5 10 3.5 82 30.0 277 100.0

141 66.3 12 6.0 60 27.7 213 100.0

109 69.4 9 5.5 38 25.1 156 100.0

68 66.2 6 5.4 27 28.4 101 100.0

1438 67.3 111 4.9 583 27.8 2132 100.0

74 76.8 8 10.2 14 13.1 96 100.0

71 80.4 2 1.1 17 18.6 90 100.0

13 79.3 2 8.0 2 12.7 17 100.0

552 68.0 41 4.8 223 27.1 816 100.0

531 68.0 38 4.8 214 27.2 783 100.0

487 67.7 40 5.4 175 26.9 702 100.0

17 70.8 7 29.2 24 100.0

1519 67.8 120 5.1 598 27.1 2237 100.0

31 78.3 1 .9 6 20.8 38 100.0

3 100.0 3 100.0

13 85.0 3 15.0 16 100.0

139 66.2 17 7.6 53 26.2 209 100.0

18 73.0 1 4.2 6 22.9 25 100.0

7 66.8 4 33.2 11 100.0

92 68.9 5 3.8 36 27.3 133 100.0

673 66.7 54 5.3 281 28.0 1008 100.0

535 70.1 35 4.1 198 25.8 768 100.0

107 72.5 9 5.7 31 21.9 147 100.0

12 68.8 5 31.2 17 100.0

50 65.6 7 9.3 17 25.1 74 100.0

55 77.7 2 1.8 17 20.5 74 100.0

40 74.0 5 5.5 9 20.5 54 100.0

5 100.0 5 100.0

114 71.7 13 7.3 33 21.0 160 100.0

290 67.8 16 4.1 113 28.0 419 100.0

171 73.2 15 6.8 46 20.1 232 100.0

491 67.0 34 4.5 202 28.5 727 100.0

70 68.3 7 6.3 27 25.4 104 100.0

188 67.9 17 6.0 78 26.1 283 100.0

353 68.3 18 2.9 143 28.8 514 100.0

1189 68.0 84 4.8 476 27.2 1749 100.0

274 67.2 27 6.6 107 26.2 408 100.0

93 73.2 8 6.3 26 20.5 127 100.0

27 79.4 2 5.9 5 14.7 34 100.0

Bāze: visi respondenti, n=2318
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A24. Ir izskanējuši dažādi apgalvojumi par rūpniecisko īpašumu. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šādiem apgalvojumiem?

Labāka uzņēmuma reputācija, kuru nodrošina rūpnieciskā īpašuma reģistrācija, nozīmē lielāku peļņu Total

Pilnīgi piekrītu Drīzāk piekrītu Drīzāk nepiekrītu Pilnīgi nepiekrītu Grūti pateikt
nesvērts 

skaits rindu %nesvērts 
skaits rindu %

nesvērts 
skaits rindu %

nesvērts 
skaits rindu %

nesvērts 
skaits rindu %

nesvērts 
skaits rindu %

VISI RESPONDENTI

.

Reģions

Rīgas reģions

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

.

Kāds kapitāls ir pārstāvēts 
Jūsu uzņēmumā?

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
tikai vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
gan vietējais kapitāls, gan 

ārvalstu kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
tikai ārvalstu kapitāls

.

Lūdzu, norādiet, kad ticis 
dibināts Jūsu uzņēmums!

2023. vai 2024. gadā

2012. - 2022. gados

2002. - 2011. gados

Līdz 2001. gadam (ieskaitot)

.

Kāda ir uzņēmuma juridiskā 
forma?

Individuālais komersants

Sabiedrība ar ierobežotu 
atbildību

Akciju sabiedrība

Filiāle

Cita

.

Lūdzu, raksturojiet 
savu/sava uzņēmuma 

statusu:

saimnieciskās darbības 
veicējs

individuālais komersants

zemnieku saimniecības 
īpašnieks

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura 
apgrozījums gadā ir līdz 142 

000 EUR, pārstāvis

Vidēja lieluma nodokļu 
maksātāja pārstāvis  

(uzņēmums, kura 
apgrozījums gadā ir no 142 

000 EUR līdz 4 000 EUR)

Liela nodokļu maksātāja 
pārstāvis  (uzņēmums, kura 

apgrozījums gadā ir virs 4 
000 000 EUR)

Cits

.

Kāda ir uzņēmuma 
galvenā/-ās pamatdarbības 

(t.i., nozares), kurā/-ās 
strādā uzņēmums?

Pārtikas produktu, dzērienu 
ražošana

Koksnes, mēbeļu ražošana

Metāla ražošana un 
apstrāde

Farmaceitisko preparātu 
ražošana

Cita veida ražošana

Tirdzniecība

Informācijas un 
komunikācijas pakalpojumi

Citi pakalpojumi

Māksla, izklaide un atpūta

Būvniecība

Cita nozare\ joma

.

Lūdzu, norādiet, cik 
darbinieku ir Jūsu 

uzņēmumā?

0 - 9

10 - 49

50 - 249

250 un vairāk

288 12.9 793 33.8 342 14.3 73 3.1 822 35.9 2318 100.0

215 14.0 534 33.5 244 15.0 47 3.0 531 34.5 1571 100.0

29 10.4 84 31.2 40 13.9 9 3.3 115 41.1 277 100.0

16 8.0 76 34.7 33 15.4 5 3.0 83 38.9 213 100.0

22 15.6 54 34.1 16 9.6 10 5.5 54 35.1 156 100.0

6 5.8 45 43.7 9 8.6 2 1.9 39 39.9 101 100.0

267 12.9 714 33.2 310 14.2 70 3.3 771 36.5 2132 100.0

11 13.0 44 42.6 15 16.6 1 .7 25 27.1 96 100.0

10 12.0 35 41.4 17 16.9 2 2.0 26 27.8 90 100.0

5 31.8 4 22.1 2 8.0 2 12.7 4 25.4 17 100.0

100 12.8 275 33.5 118 14.0 26 3.1 297 36.5 816 100.0

102 13.5 266 33.4 122 15.6 22 2.8 271 34.7 783 100.0

81 11.6 248 34.9 100 13.3 23 3.3 250 36.9 702 100.0

4 16.7 6 25.0 4 16.7 10 41.7 24 100.0

273 12.7 764 33.8 333 14.4 72 3.2 795 35.9 2237 100.0

8 24.3 13 26.9 3 6.0 1 .9 13 42.0 38 100.0

3 100.0 3 100.0

3 19.5 7 39.5 2 10.9 4 30.1 16 100.0

30 14.9 69 32.6 27 12.6 5 2.0 78 37.9 209 100.0

4 16.7 8 31.2 5 20.9 8 31.2 25 100.0

5 47.7 1 9.5 5 42.7 11 100.0

18 13.6 42 31.0 17 12.9 6 4.5 50 37.9 133 100.0

125 12.2 340 33.6 136 13.6 36 3.6 371 36.9 1008 100.0

93 13.2 262 34.0 130 16.3 23 2.8 260 33.6 768 100.0

15 11.6 60 41.0 25 15.8 3 1.2 44 30.3 147 100.0

3 15.7 7 39.1 1 7.0 6 38.2 17 100.0

8 8.6 24 34.0 15 16.5 5 8.4 22 32.5 74 100.0

6 10.3 24 33.7 16 20.3 2 2.4 26 33.4 74 100.0

8 16.5 17 29.0 9 12.5 4 7.6 16 34.4 54 100.0

1 4.3 1 15.3 2 47.8 1 32.5 5 100.0

23 15.8 53 31.6 32 19.8 10 6.5 42 26.3 160 100.0

43 10.9 164 38.3 59 13.6 11 2.8 142 34.5 419 100.0

23 10.1 93 39.8 45 18.6 7 3.1 64 28.4 232 100.0

92 12.9 230 31.0 103 14.1 22 3.1 280 38.9 727 100.0

10 10.1 37 35.0 15 14.4 3 3.0 39 37.5 104 100.0

36 14.2 100 36.0 40 13.4 5 1.6 102 34.8 283 100.0

78 15.6 170 32.4 59 11.5 17 3.2 190 37.3 514 100.0

232 13.3 586 33.5 243 13.9 55 3.1 633 36.2 1749 100.0

41 10.0 144 35.3 72 17.6 13 3.2 138 33.8 408 100.0

11 8.7 45 35.4 23 18.1 4 3.1 44 34.6 127 100.0

4 11.8 18 52.9 4 11.8 1 2.9 7 20.6 34 100.0

Bāze: visi respondenti, n=2318
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A24. Ir izskanējuši dažādi apgalvojumi par rūpniecisko īpašumu. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šādiem apgalvojumiem?

Labāka uzņēmuma reputācija, kuru nodrošina rūpnieciskā īpašuma reģistrācija, nozīmē lielāku peļņu Total

Piekrītu Nepiekrītu Grūti pateikt
nesvērts skaits rindu %

nesvērts skaits rindu % nesvērts skaits rindu % nesvērts skaits rindu %

VISI RESPONDENTI

.

Reģions

Rīgas reģions

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

.

Kāds kapitāls ir pārstāvēts 
Jūsu uzņēmumā?

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
tikai vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
gan vietējais kapitāls, gan 

ārvalstu kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
tikai ārvalstu kapitāls

.

Lūdzu, norādiet, kad ticis 
dibināts Jūsu uzņēmums!

2023. vai 2024. gadā

2012. - 2022. gados

2002. - 2011. gados

Līdz 2001. gadam (ieskaitot)

.

Kāda ir uzņēmuma juridiskā 
forma?

Individuālais komersants

Sabiedrība ar ierobežotu 
atbildību

Akciju sabiedrība

Filiāle

Cita

.

Lūdzu, raksturojiet 
savu/sava uzņēmuma 

statusu:

saimnieciskās darbības 
veicējs

individuālais komersants

zemnieku saimniecības 
īpašnieks

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura 
apgrozījums gadā ir līdz 142 

000 EUR, pārstāvis

Vidēja lieluma nodokļu 
maksātāja pārstāvis  

(uzņēmums, kura 
apgrozījums gadā ir no 142 

000 EUR līdz 4 000 EUR)

Liela nodokļu maksātāja 
pārstāvis  (uzņēmums, kura 

apgrozījums gadā ir virs 4 
000 000 EUR)

Cits

.

Kāda ir uzņēmuma 
galvenā/-ās pamatdarbības 

(t.i., nozares), kurā/-ās 
strādā uzņēmums?

Pārtikas produktu, dzērienu 
ražošana

Koksnes, mēbeļu ražošana

Metāla ražošana un 
apstrāde

Farmaceitisko preparātu 
ražošana

Cita veida ražošana

Tirdzniecība

Informācijas un 
komunikācijas pakalpojumi

Citi pakalpojumi

Māksla, izklaide un atpūta

Būvniecība

Cita nozare\ joma

.

Lūdzu, norādiet, cik 
darbinieku ir Jūsu 

uzņēmumā?

0 - 9

10 - 49

50 - 249

250 un vairāk

1081 46.6 415 17.5 822 35.9 2318 100.0

749 47.5 291 18.0 531 34.5 1571 100.0

113 41.7 49 17.3 115 41.1 277 100.0

92 42.7 38 18.4 83 38.9 213 100.0

76 49.7 26 15.2 54 35.1 156 100.0

51 49.5 11 10.5 39 39.9 101 100.0

981 46.1 380 17.4 771 36.5 2132 100.0

55 55.6 16 17.3 25 27.1 96 100.0

45 53.3 19 18.9 26 27.8 90 100.0

9 53.9 4 20.7 4 25.4 17 100.0

375 46.3 144 17.1 297 36.5 816 100.0

368 46.9 144 18.4 271 34.7 783 100.0

329 46.5 123 16.6 250 36.9 702 100.0

10 41.7 4 16.7 10 41.7 24 100.0

1037 46.5 405 17.6 795 35.9 2237 100.0

21 51.2 4 6.9 13 42.0 38 100.0

3 100.0 3 100.0

10 59.0 2 10.9 4 30.1 16 100.0

99 47.4 32 14.7 78 37.9 209 100.0

12 47.9 5 20.9 8 31.2 25 100.0

5 47.7 1 9.5 5 42.7 11 100.0

60 44.7 23 17.4 50 37.9 133 100.0

465 45.9 172 17.2 371 36.9 1008 100.0

355 47.3 153 19.1 260 33.6 768 100.0

75 52.7 28 17.1 44 30.3 147 100.0

10 54.8 1 7.0 6 38.2 17 100.0

32 42.6 20 24.9 22 32.5 74 100.0

30 43.9 18 22.6 26 33.4 74 100.0

25 45.5 13 20.1 16 34.4 54 100.0

2 19.7 2 47.8 1 32.5 5 100.0

76 47.4 42 26.3 42 26.3 160 100.0

207 49.2 70 16.4 142 34.5 419 100.0

116 49.8 52 21.8 64 28.4 232 100.0

322 43.9 125 17.2 280 38.9 727 100.0

47 45.1 18 17.4 39 37.5 104 100.0

136 50.2 45 15.0 102 34.8 283 100.0

248 48.0 76 14.7 190 37.3 514 100.0

818 46.8 298 17.0 633 36.2 1749 100.0

185 45.3 85 20.8 138 33.8 408 100.0

56 44.1 27 21.3 44 34.6 127 100.0

22 64.7 5 14.7 7 20.6 34 100.0

Bāze: visi respondenti, n=2318
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A24. Ir izskanējuši dažādi apgalvojumi par rūpniecisko īpašumu. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šādiem apgalvojumiem?

Reģistrēts rūpnieciskais īpašums uzlabo uzņēmuma reputāciju Total

Pilnīgi piekrītu Drīzāk piekrītu Drīzāk nepiekrītu Pilnīgi nepiekrītu Grūti pateikt
nesvērts 

skaits rindu %nesvērts 
skaits rindu %

nesvērts 
skaits rindu %

nesvērts 
skaits rindu %

nesvērts 
skaits rindu %

nesvērts 
skaits rindu %

VISI RESPONDENTI

.

Reģions

Rīgas reģions

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

.

Kāds kapitāls ir pārstāvēts 
Jūsu uzņēmumā?

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
tikai vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
gan vietējais kapitāls, gan 

ārvalstu kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
tikai ārvalstu kapitāls

.

Lūdzu, norādiet, kad ticis 
dibināts Jūsu uzņēmums!

2023. vai 2024. gadā

2012. - 2022. gados

2002. - 2011. gados

Līdz 2001. gadam (ieskaitot)

.

Kāda ir uzņēmuma juridiskā 
forma?

Individuālais komersants

Sabiedrība ar ierobežotu 
atbildību

Akciju sabiedrība

Filiāle

Cita

.

Lūdzu, raksturojiet 
savu/sava uzņēmuma 

statusu:

saimnieciskās darbības 
veicējs

individuālais komersants

zemnieku saimniecības 
īpašnieks

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura 
apgrozījums gadā ir līdz 142 

000 EUR, pārstāvis

Vidēja lieluma nodokļu 
maksātāja pārstāvis  

(uzņēmums, kura 
apgrozījums gadā ir no 142 

000 EUR līdz 4 000 EUR)

Liela nodokļu maksātāja 
pārstāvis  (uzņēmums, kura 

apgrozījums gadā ir virs 4 
000 000 EUR)

Cits

.

Kāda ir uzņēmuma 
galvenā/-ās pamatdarbības 

(t.i., nozares), kurā/-ās 
strādā uzņēmums?

Pārtikas produktu, dzērienu 
ražošana

Koksnes, mēbeļu ražošana

Metāla ražošana un 
apstrāde

Farmaceitisko preparātu 
ražošana

Cita veida ražošana

Tirdzniecība

Informācijas un 
komunikācijas pakalpojumi

Citi pakalpojumi

Māksla, izklaide un atpūta

Būvniecība

Cita nozare\ joma

.

Lūdzu, norādiet, cik 
darbinieku ir Jūsu 

uzņēmumā?

0 - 9

10 - 49

50 - 249

250 un vairāk

455 20.1 1040 44.3 150 6.3 42 1.8 631 27.5 2318 100.0

309 20.1 712 44.8 107 6.7 24 1.5 419 26.9 1571 100.0

51 18.7 118 43.1 17 5.9 7 2.7 84 29.5 277 100.0

38 17.6 101 47.0 13 6.0 3 1.8 58 27.7 213 100.0

41 28.2 65 40.1 7 4.1 6 3.4 37 24.1 156 100.0

16 17.1 44 39.7 6 5.8 2 1.9 33 35.5 101 100.0

425 20.2 939 43.7 135 6.1 40 1.9 593 28.0 2132 100.0

16 20.8 49 47.9 12 13.7 1 .7 18 16.9 96 100.0

14 15.1 52 58.9 3 4.4 1 .2 20 21.4 90 100.0

7 41.2 5 27.0 3 19.1 1 6.4 1 6.4 17 100.0

149 19.0 376 45.8 46 5.4 14 1.6 231 28.2 816 100.0

150 19.7 340 43.0 61 7.6 17 2.3 215 27.4 783 100.0

149 21.7 319 44.2 40 5.7 10 1.4 184 27.1 702 100.0

7 29.2 8 33.3 2 8.3 7 29.2 24 100.0

433 19.9 1005 44.4 146 6.4 41 1.8 612 27.5 2237 100.0

10 27.8 16 37.2 2 6.5 1 .9 9 27.5 38 100.0

1 58.0 2 42.0 3 100.0

4 23.6 9 54.9 3 21.4 16 100.0

40 20.1 84 39.3 16 7.6 5 1.7 64 31.3 209 100.0

6 25.1 11 45.9 2 6.1 6 22.9 25 100.0

1 9.5 5 47.7 1 9.5 4 33.2 11 100.0

30 22.7 57 42.4 7 5.3 1 .8 38 28.8 133 100.0

196 19.4 459 45.6 63 6.1 19 1.9 271 27.0 1008 100.0

151 20.5 342 43.6 52 6.8 14 2.0 209 27.1 768 100.0

26 20.5 74 47.5 10 6.0 2 .7 35 25.3 147 100.0

5 26.0 8 49.8 4 24.2 17 100.0

10 11.4 33 45.4 10 12.6 2 2.8 19 27.9 74 100.0

12 18.1 34 45.7 7 9.5 1 .5 20 26.2 74 100.0

10 20.3 27 44.6 2 1.9 2 3.8 13 29.4 54 100.0

1 4.3 4 95.7 5 100.0

38 25.6 64 39.0 15 7.7 6 4.1 37 23.6 160 100.0

82 20.5 195 44.6 23 6.1 9 2.2 110 26.7 419 100.0

39 16.3 116 49.9 19 7.7 6 2.9 52 23.1 232 100.0

148 20.2 305 41.4 44 6.0 15 2.0 215 30.4 727 100.0

19 19.2 49 46.9 11 9.8 1 1.0 24 23.1 104 100.0

51 19.0 135 47.6 14 4.7 3 1.3 80 27.4 283 100.0

113 22.5 219 42.7 29 5.5 7 1.3 146 27.9 514 100.0

361 20.6 766 43.8 108 6.2 32 1.8 482 27.6 1749 100.0

63 15.4 196 48.0 32 7.8 6 1.5 111 27.2 408 100.0

26 20.5 56 44.1 9 7.1 3 2.4 33 26.0 127 100.0

5 14.7 22 64.7 1 2.9 1 2.9 5 14.7 34 100.0

Bāze: visi respondenti, n=2318
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A24. Ir izskanējuši dažādi apgalvojumi par rūpniecisko īpašumu. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šādiem apgalvojumiem?

Reģistrēts rūpnieciskais īpašums uzlabo uzņēmuma reputāciju Total

Piekrītu Nepiekrītu Grūti pateikt
nesvērts skaits rindu %

nesvērts skaits rindu % nesvērts skaits rindu % nesvērts skaits rindu %

VISI RESPONDENTI

.

Reģions

Rīgas reģions

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

.

Kāds kapitāls ir pārstāvēts 
Jūsu uzņēmumā?

Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai 
vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts gan 
vietējais kapitāls, gan 

ārvalstu kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai 
ārvalstu kapitāls

.

Lūdzu, norādiet, kad ticis 
dibināts Jūsu uzņēmums!

2023. vai 2024. gadā

2012. - 2022. gados

2002. - 2011. gados

Līdz 2001. gadam (ieskaitot)

.

Kāda ir uzņēmuma juridiskā 
forma?

Individuālais komersants

Sabiedrība ar ierobežotu 
atbildību

Akciju sabiedrība

Filiāle

Cita

.

Lūdzu, raksturojiet 
savu/sava uzņēmuma 

statusu:

saimnieciskās darbības 
veicējs

individuālais komersants

zemnieku saimniecības 
īpašnieks

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura 
apgrozījums gadā ir līdz 142 

000 EUR, pārstāvis

Vidēja lieluma nodokļu 
maksātāja pārstāvis  

(uzņēmums, kura 
apgrozījums gadā ir no 142 

000 EUR līdz 4 000 EUR)

Liela nodokļu maksātāja 
pārstāvis  (uzņēmums, kura 

apgrozījums gadā ir virs 4 
000 000 EUR)

Cits

.

Kāda ir uzņēmuma galvenā/-
ās pamatdarbības (t.i., 

nozares), kurā/-ās strādā 
uzņēmums?

Pārtikas produktu, dzērienu 
ražošana

Koksnes, mēbeļu ražošana

Metāla ražošana un 
apstrāde

Farmaceitisko preparātu 
ražošana

Cita veida ražošana

Tirdzniecība

Informācijas un 
komunikācijas pakalpojumi

Citi pakalpojumi

Māksla, izklaide un atpūta

Būvniecība

Cita nozare\ joma

.

Lūdzu, norādiet, cik 
darbinieku ir Jūsu 

uzņēmumā?

0 - 9

10 - 49

50 - 249

250 un vairāk

1495 64.4 192 8.2 631 27.5 2318 100.0

1021 64.9 131 8.2 419 26.9 1571 100.0

169 61.8 24 8.6 84 29.5 277 100.0

139 64.5 16 7.8 58 27.7 213 100.0

106 68.3 13 7.6 37 24.1 156 100.0

60 56.8 8 7.7 33 35.5 101 100.0

1364 63.9 175 8.0 593 28.0 2132 100.0

65 68.7 13 14.4 18 16.9 96 100.0

66 74.0 4 4.6 20 21.4 90 100.0

12 68.2 4 25.4 1 6.4 17 100.0

525 64.8 60 7.0 231 28.2 816 100.0

490 62.7 78 9.9 215 27.4 783 100.0

468 65.9 50 7.1 184 27.1 702 100.0

15 62.5 2 8.3 7 29.2 24 100.0

1438 64.3 187 8.2 612 27.5 2237 100.0

26 65.0 3 7.5 9 27.5 38 100.0

3 100.0 3 100.0

13 78.6 3 21.4 16 100.0

124 59.4 21 9.3 64 31.3 209 100.0

17 71.0 2 6.1 6 22.9 25 100.0

6 57.3 1 9.5 4 33.2 11 100.0

87 65.1 8 6.1 38 28.8 133 100.0

655 65.0 82 8.1 271 27.0 1008 100.0

493 64.1 66 8.8 209 27.1 768 100.0

100 68.0 12 6.7 35 25.3 147 100.0

13 75.8 4 24.2 17 100.0

43 56.8 12 15.3 19 27.9 74 100.0

46 63.8 8 10.0 20 26.2 74 100.0

37 65.0 4 5.7 13 29.4 54 100.0

5 100.0 5 100.0

102 64.6 21 11.8 37 23.6 160 100.0

277 65.1 32 8.3 110 26.7 419 100.0

155 66.2 25 10.6 52 23.1 232 100.0

453 61.5 59 8.1 215 30.4 727 100.0

68 66.0 12 10.8 24 23.1 104 100.0

186 66.6 17 6.0 80 27.4 283 100.0

332 65.2 36 6.9 146 27.9 514 100.0

1127 64.4 140 8.0 482 27.6 1749 100.0

259 63.5 38 9.3 111 27.2 408 100.0

82 64.6 12 9.4 33 26.0 127 100.0

27 79.4 2 5.9 5 14.7 34 100.0

Bāze: visi respondenti, n=2318
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A24. Ir izskanējuši dažādi apgalvojumi par rūpniecisko īpašumu. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šādiem apgalvojumiem?

Ierobežojumi, kas saistīti ar rūpniecisko īpašumu, kavē tehnoloģisko un ekonomisko progresu Total

Pilnīgi piekrītu Drīzāk piekrītu Drīzāk nepiekrītu Pilnīgi nepiekrītu Grūti pateikt
nesvērts 

skaits rindu %nesvērts 
skaits rindu %

nesvērts 
skaits rindu %

nesvērts 
skaits rindu %

nesvērts 
skaits rindu %

nesvērts 
skaits rindu %

VISI RESPONDENTI

.

Reģions

Rīgas reģions

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

.

Kāds kapitāls ir pārstāvēts 
Jūsu uzņēmumā?

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
tikai vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
gan vietējais kapitāls, gan 

ārvalstu kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
tikai ārvalstu kapitāls

.

Lūdzu, norādiet, kad ticis 
dibināts Jūsu uzņēmums!

2023. vai 2024. gadā

2012. - 2022. gados

2002. - 2011. gados

Līdz 2001. gadam (ieskaitot)

.

Kāda ir uzņēmuma juridiskā 
forma?

Individuālais komersants

Sabiedrība ar ierobežotu 
atbildību

Akciju sabiedrība

Filiāle

Cita

.

Lūdzu, raksturojiet 
savu/sava uzņēmuma 

statusu:

saimnieciskās darbības 
veicējs

individuālais komersants

zemnieku saimniecības 
īpašnieks

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura 
apgrozījums gadā ir līdz 142 

000 EUR, pārstāvis

Vidēja lieluma nodokļu 
maksātāja pārstāvis  

(uzņēmums, kura 
apgrozījums gadā ir no 142 

000 EUR līdz 4 000 EUR)

Liela nodokļu maksātāja 
pārstāvis  (uzņēmums, kura 

apgrozījums gadā ir virs 4 
000 000 EUR)

Cits

.

Kāda ir uzņēmuma 
galvenā/-ās pamatdarbības 

(t.i., nozares), kurā/-ās 
strādā uzņēmums?

Pārtikas produktu, dzērienu 
ražošana

Koksnes, mēbeļu ražošana

Metāla ražošana un 
apstrāde

Farmaceitisko preparātu 
ražošana

Cita veida ražošana

Tirdzniecība

Informācijas un 
komunikācijas pakalpojumi

Citi pakalpojumi

Māksla, izklaide un atpūta

Būvniecība

Cita nozare\ joma

.

Lūdzu, norādiet, cik 
darbinieku ir Jūsu 

uzņēmumā?

0 - 9

10 - 49

50 - 249

250 un vairāk

131 6.0 417 17.6 563 23.7 168 7.2 1039 45.6 2318 100.0

90 6.0 285 17.8 392 24.3 127 7.9 677 43.9 1571 100.0

11 4.2 47 16.3 65 23.8 14 4.4 140 51.3 277 100.0

10 4.7 37 16.9 50 23.0 13 7.4 103 48.0 213 100.0

13 8.6 30 17.3 34 20.6 9 6.3 70 47.2 156 100.0

7 8.1 18 19.3 22 20.3 5 4.1 49 48.2 101 100.0

123 6.0 383 17.6 506 23.1 148 7.0 972 46.3 2132 100.0

5 5.8 25 24.4 32 36.1 10 9.7 24 24.0 96 100.0

3 4.4 9 8.5 25 28.3 10 11.1 43 47.8 90 100.0

4 25.4 2 12.7 5 28.4 1 6.4 5 27.0 17 100.0

42 5.3 142 17.7 194 23.6 55 6.5 383 47.0 816 100.0

44 6.0 148 18.2 184 23.3 65 8.4 342 44.1 783 100.0

41 6.2 125 16.8 180 24.4 47 6.6 309 46.0 702 100.0

1 4.2 3 12.5 6 25.0 1 4.2 13 54.2 24 100.0

127 6.0 403 17.7 540 23.7 163 7.2 1004 45.4 2237 100.0

3 5.1 6 11.2 11 21.9 3 11.1 15 50.6 38 100.0

1 27.4 1 58.0 1 14.7 3 100.0

4 21.0 5 29.4 7 49.7 16 100.0

15 7.8 44 20.7 41 19.1 11 4.4 98 48.1 209 100.0

2 8.4 3 12.5 5 18.7 2 8.4 13 52.1 25 100.0

1 9.5 2 19.1 1 9.5 1 9.5 6 52.3 11 100.0

13 9.9 19 14.0 29 22.0 9 6.4 63 47.7 133 100.0

51 5.0 179 17.9 250 24.6 73 7.3 455 45.3 1008 100.0

43 6.3 139 17.2 180 24.0 57 7.7 349 44.8 768 100.0

5 2.2 30 18.8 52 30.6 14 11.4 46 37.0 147 100.0

1 7.0 1 7.0 5 25.2 1 7.0 9 53.9 17 100.0

5 6.3 12 17.7 22 26.0 8 12.6 27 37.3 74 100.0

4 5.5 19 26.1 18 25.0 4 5.1 29 38.3 74 100.0

4 8.9 7 12.8 16 28.9 5 6.3 22 43.0 54 100.0

1 32.5 2 36.8 2 30.7 5 100.0

15 10.7 35 19.7 43 24.9 10 7.2 57 37.6 160 100.0

28 7.3 74 17.1 107 25.4 36 8.3 174 41.9 419 100.0

13 5.6 52 22.8 66 28.1 15 6.4 86 37.2 232 100.0

43 6.2 111 15.0 162 21.8 49 6.3 362 50.7 727 100.0

7 7.1 22 20.9 25 23.4 6 5.5 44 43.1 104 100.0

16 6.6 55 19.1 61 19.6 18 6.4 133 48.2 283 100.0

26 4.8 97 18.5 116 22.7 42 8.3 233 45.7 514 100.0

109 6.2 301 17.2 410 23.4 126 7.2 803 45.9 1749 100.0

16 3.9 83 20.3 102 25.0 27 6.6 180 44.1 408 100.0

3 2.4 27 21.3 36 28.3 12 9.4 49 38.6 127 100.0

3 8.8 6 17.6 15 44.1 3 8.8 7 20.6 34 100.0

Bāze: visi respondenti, n=2318
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A24. Ir izskanējuši dažādi apgalvojumi par rūpniecisko īpašumu. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šādiem apgalvojumiem?

Ierobežojumi, kas saistīti ar rūpniecisko īpašumu, kavē tehnoloģisko un ekonomisko progresu Total

Piekrītu Nepiekrītu Grūti pateikt
nesvērts skaits rindu %

nesvērts skaits rindu % nesvērts skaits rindu % nesvērts skaits rindu %

VISI RESPONDENTI

.

Reģions

Rīgas reģions

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

.

Kāds kapitāls ir pārstāvēts 
Jūsu uzņēmumā?

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
tikai vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts gan 
vietējais kapitāls, gan 

ārvalstu kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
tikai ārvalstu kapitāls

.

Lūdzu, norādiet, kad ticis 
dibināts Jūsu uzņēmums!

2023. vai 2024. gadā

2012. - 2022. gados

2002. - 2011. gados

Līdz 2001. gadam (ieskaitot)

.

Kāda ir uzņēmuma juridiskā 
forma?

Individuālais komersants

Sabiedrība ar ierobežotu 
atbildību

Akciju sabiedrība

Filiāle

Cita

.

Lūdzu, raksturojiet 
savu/sava uzņēmuma 

statusu:

saimnieciskās darbības 
veicējs

individuālais komersants

zemnieku saimniecības 
īpašnieks

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura 
apgrozījums gadā ir līdz 142 

000 EUR, pārstāvis

Vidēja lieluma nodokļu 
maksātāja pārstāvis  

(uzņēmums, kura 
apgrozījums gadā ir no 142 

000 EUR līdz 4 000 EUR)

Liela nodokļu maksātāja 
pārstāvis  (uzņēmums, kura 

apgrozījums gadā ir virs 4 
000 000 EUR)

Cits

.

Kāda ir uzņēmuma galvenā/-
ās pamatdarbības (t.i., 

nozares), kurā/-ās strādā 
uzņēmums?

Pārtikas produktu, dzērienu 
ražošana

Koksnes, mēbeļu ražošana

Metāla ražošana un 
apstrāde

Farmaceitisko preparātu 
ražošana

Cita veida ražošana

Tirdzniecība

Informācijas un 
komunikācijas pakalpojumi

Citi pakalpojumi

Māksla, izklaide un atpūta

Būvniecība

Cita nozare\ joma

.

Lūdzu, norādiet, cik 
darbinieku ir Jūsu 

uzņēmumā?

0 - 9

10 - 49

50 - 249

250 un vairāk

548 23.5 731 30.9 1039 45.6 2318 100.0

375 23.9 519 32.2 677 43.9 1571 100.0

58 20.5 79 28.2 140 51.3 277 100.0

47 21.6 63 30.4 103 48.0 213 100.0

43 25.9 43 26.9 70 47.2 156 100.0

25 27.4 27 24.4 49 48.2 101 100.0

506 23.6 654 30.1 972 46.3 2132 100.0

30 30.2 42 45.8 24 24.0 96 100.0

12 12.9 35 39.3 43 47.8 90 100.0

6 38.2 6 34.8 5 27.0 17 100.0

184 23.0 249 30.1 383 47.0 816 100.0

192 24.2 249 31.7 342 44.1 783 100.0

166 23.0 227 31.0 309 46.0 702 100.0

4 16.7 7 29.2 13 54.2 24 100.0

530 23.7 703 30.9 1004 45.4 2237 100.0

9 16.4 14 33.0 15 50.6 38 100.0

1 27.4 2 72.6 3 100.0

4 21.0 5 29.4 7 49.7 16 100.0

59 28.5 52 23.4 98 48.1 209 100.0

5 20.9 7 27.0 13 52.1 25 100.0

3 28.6 2 19.1 6 52.3 11 100.0

32 23.9 38 28.4 63 47.7 133 100.0

230 22.9 323 31.9 455 45.3 1008 100.0

182 23.4 237 31.7 349 44.8 768 100.0

35 21.0 66 42.0 46 37.0 147 100.0

2 14.0 6 32.1 9 53.9 17 100.0

17 24.1 30 38.7 27 37.3 74 100.0

23 31.6 22 30.1 29 38.3 74 100.0

11 21.8 21 35.2 22 43.0 54 100.0

1 32.5 4 67.5 5 100.0

50 30.4 53 32.1 57 37.6 160 100.0

102 24.4 143 33.6 174 41.9 419 100.0

65 28.3 81 34.5 86 37.2 232 100.0

154 21.2 211 28.1 362 50.7 727 100.0

29 28.0 31 28.9 44 43.1 104 100.0

71 25.7 79 26.1 133 48.2 283 100.0

123 23.2 158 31.1 233 45.7 514 100.0

410 23.4 536 30.6 803 45.9 1749 100.0

99 24.3 129 31.6 180 44.1 408 100.0

30 23.6 48 37.8 49 38.6 127 100.0

9 26.5 18 52.9 7 20.6 34 100.0

Bāze: visi respondenti, n=2318
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A24. Ir izskanējuši dažādi apgalvojumi par rūpniecisko īpašumu. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šādiem apgalvojumiem?

Rūpnieciskā īpašuma tiesību reģistrēšana nodrošina tā īpašniekam sava radītā darba aizsardzību pret ļaunprātīgu kopēšanu 
vai izmantošanu bez atļaujas Total

Pilnīgi piekrītu Drīzāk piekrītu Drīzāk nepiekrītu Pilnīgi nepiekrītu Grūti pateikt
nesvērts 

skaits rindu %nesvērts 
skaits rindu % nesvērts 

skaits rindu % nesvērts 
skaits rindu % nesvērts 

skaits rindu % nesvērts 
skaits rindu %

VISI RESPONDENTI

.

Reģions

Rīgas reģions

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

.

Kāds kapitāls ir pārstāvēts 
Jūsu uzņēmumā?

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
tikai vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
gan vietējais kapitāls, gan 

ārvalstu kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
tikai ārvalstu kapitāls

.

Lūdzu, norādiet, kad ticis 
dibināts Jūsu uzņēmums!

2023. vai 2024. gadā

2012. - 2022. gados

2002. - 2011. gados

Līdz 2001. gadam (ieskaitot)

.

Kāda ir uzņēmuma juridiskā 
forma?

Individuālais komersants

Sabiedrība ar ierobežotu 
atbildību

Akciju sabiedrība

Filiāle

Cita

.

Lūdzu, raksturojiet 
savu/sava uzņēmuma 

statusu:

saimnieciskās darbības 
veicējs

individuālais komersants

zemnieku saimniecības 
īpašnieks

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura 
apgrozījums gadā ir līdz 142 

000 EUR, pārstāvis

Vidēja lieluma nodokļu 
maksātāja pārstāvis  

(uzņēmums, kura 
apgrozījums gadā ir no 142 

000 EUR līdz 4 000 EUR)

Liela nodokļu maksātāja 
pārstāvis  (uzņēmums, kura 

apgrozījums gadā ir virs 4 
000 000 EUR)

Cits

.

Kāda ir uzņēmuma 
galvenā/-ās pamatdarbības 

(t.i., nozares), kurā/-ās 
strādā uzņēmums?

Pārtikas produktu, dzērienu 
ražošana

Koksnes, mēbeļu ražošana

Metāla ražošana un 
apstrāde

Farmaceitisko preparātu 
ražošana

Cita veida ražošana

Tirdzniecība

Informācijas un 
komunikācijas pakalpojumi

Citi pakalpojumi

Māksla, izklaide un atpūta

Būvniecība

Cita nozare\ joma

.

Lūdzu, norādiet, cik 
darbinieku ir Jūsu 

uzņēmumā?

0 - 9

10 - 49

50 - 249

250 un vairāk

519 22.4 944 40.2 166 6.9 43 2.0 646 28.4 2318 100.0

361 23.0 638 40.0 114 6.9 33 2.2 425 27.8 1571 100.0

59 20.7 102 36.9 28 9.9 6 2.1 82 30.4 277 100.0

39 19.1 94 44.4 7 2.6 3 1.8 70 32.1 213 100.0

42 26.6 67 42.9 8 5.7 39 24.8 156 100.0

18 17.3 43 40.1 9 10.0 1 1.3 30 31.3 101 100.0

477 22.3 855 39.9 152 6.9 39 1.9 609 29.0 2132 100.0

21 23.4 44 44.5 8 8.6 3 4.4 20 19.0 96 100.0

21 25.3 45 45.7 6 6.5 1 1.8 17 20.8 90 100.0

7 41.2 5 27.0 2 12.7 2 12.7 1 6.4 17 100.0

170 21.2 341 41.3 56 6.8 11 1.4 238 29.3 816 100.0

169 22.3 326 41.0 54 6.7 15 2.0 219 27.9 783 100.0

173 23.9 272 37.9 54 7.4 15 2.3 188 28.5 702 100.0

6 25.0 7 29.2 1 4.2 1 4.2 9 37.5 24 100.0

492 22.3 918 40.3 162 7.0 42 2.0 623 28.4 2237 100.0

18 41.5 9 27.5 2 2.7 9 28.2 38 100.0

1 58.0 1 27.4 1 14.7 3 100.0

2 10.9 9 61.4 5 27.7 16 100.0

51 24.0 63 29.3 22 11.0 5 2.3 68 33.4 209 100.0

7 29.2 9 37.6 1 4.2 8 29.0 25 100.0

2 19.1 4 38.2 1 9.5 1 9.5 3 23.6 11 100.0

30 22.7 48 36.0 8 6.1 3 2.3 44 32.9 133 100.0

219 21.8 429 42.6 67 6.4 17 1.7 276 27.4 1008 100.0

164 22.4 325 40.8 56 7.0 14 2.1 209 27.7 768 100.0

41 24.6 59 40.5 12 8.2 2 1.0 33 25.7 147 100.0

5 26.0 7 42.8 5 31.2 17 100.0

21 26.6 23 34.6 10 10.8 2 2.8 18 25.4 74 100.0

15 21.7 34 44.7 5 7.4 20 26.2 74 100.0

10 16.5 18 30.8 13 23.4 1 2.6 12 26.8 54 100.0

2 36.8 1 15.3 2 47.8 5 100.0

37 24.2 66 37.5 15 9.4 3 2.5 39 26.5 160 100.0

99 23.7 173 39.6 30 7.6 5 1.4 112 27.8 419 100.0

41 17.0 123 53.0 18 7.6 8 3.3 42 19.0 232 100.0

164 22.7 280 37.7 45 6.0 12 1.8 226 31.7 727 100.0

21 21.2 48 46.1 10 8.8 2 2.0 23 21.9 104 100.0

58 22.2 116 41.3 16 5.6 6 1.8 87 29.1 283 100.0

128 24.6 203 39.5 38 7.1 7 1.5 138 27.4 514 100.0

400 22.9 694 39.7 117 6.7 36 2.1 502 28.7 1749 100.0

72 17.6 182 44.6 37 9.1 5 1.2 112 27.5 408 100.0

31 24.4 55 43.3 11 8.7 2 1.6 28 22.0 127 100.0

16 47.1 13 38.2 1 2.9 4 11.8 34 100.0

Bāze: visi respondenti, n=2318
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A24. Ir izskanējuši dažādi apgalvojumi par rūpniecisko īpašumu. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šādiem apgalvojumiem?

Rūpnieciskā īpašuma tiesību reģistrēšana nodrošina tā īpašniekam sava radītā darba aizsardzību pret 
ļaunprātīgu kopēšanu vai izmantošanu bez atļaujas Total

Piekrītu Nepiekrītu Grūti pateikt
nesvērts skaits rindu %

nesvērts skaits rindu % nesvērts skaits rindu % nesvērts skaits rindu %

VISI RESPONDENTI

.

Reģions

Rīgas reģions

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

.

Kāds kapitāls ir pārstāvēts 
Jūsu uzņēmumā?

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
tikai vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
gan vietējais kapitāls, gan 

ārvalstu kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts 
tikai ārvalstu kapitāls

.

Lūdzu, norādiet, kad ticis 
dibināts Jūsu uzņēmums!

2023. vai 2024. gadā

2012. - 2022. gados

2002. - 2011. gados

Līdz 2001. gadam (ieskaitot)

.

Kāda ir uzņēmuma juridiskā 
forma?

Individuālais komersants

Sabiedrība ar ierobežotu 
atbildību

Akciju sabiedrība

Filiāle

Cita

.

Lūdzu, raksturojiet 
savu/sava uzņēmuma 

statusu:

saimnieciskās darbības 
veicējs

individuālais komersants

zemnieku saimniecības 
īpašnieks

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura 
apgrozījums gadā ir līdz 142 

000 EUR, pārstāvis

Vidēja lieluma nodokļu 
maksātāja pārstāvis  

(uzņēmums, kura 
apgrozījums gadā ir no 142 

000 EUR līdz 4 000 EUR)

Liela nodokļu maksātāja 
pārstāvis  (uzņēmums, kura 

apgrozījums gadā ir virs 4 
000 000 EUR)

Cits

.

Kāda ir uzņēmuma 
galvenā/-ās pamatdarbības 

(t.i., nozares), kurā/-ās 
strādā uzņēmums?

Pārtikas produktu, dzērienu 
ražošana

Koksnes, mēbeļu ražošana

Metāla ražošana un 
apstrāde

Farmaceitisko preparātu 
ražošana

Cita veida ražošana

Tirdzniecība

Informācijas un 
komunikācijas pakalpojumi

Citi pakalpojumi

Māksla, izklaide un atpūta

Būvniecība

Cita nozare\ joma

.

Lūdzu, norādiet, cik 
darbinieku ir Jūsu 

uzņēmumā?

0 - 9

10 - 49

50 - 249

250 un vairāk

1463 62.7 209 8.9 646 28.4 2318 100.0

999 63.1 147 9.1 425 27.8 1571 100.0

161 57.6 34 12.0 82 30.4 277 100.0

133 63.5 10 4.4 70 32.1 213 100.0

109 69.5 8 5.7 39 24.8 156 100.0

61 57.4 10 11.3 30 31.3 101 100.0

1332 62.2 191 8.8 609 29.0 2132 100.0

65 67.9 11 13.0 20 19.0 96 100.0

66 71.0 7 8.2 17 20.8 90 100.0

12 68.2 4 25.4 1 6.4 17 100.0

511 62.5 67 8.2 238 29.3 816 100.0

495 63.3 69 8.7 219 27.9 783 100.0

445 61.8 69 9.7 188 28.5 702 100.0

13 54.2 2 8.3 9 37.5 24 100.0

1410 62.6 204 9.0 623 28.4 2237 100.0

27 69.1 2 2.7 9 28.2 38 100.0

2 85.3 1 14.7 3 100.0

11 72.3 5 27.7 16 100.0

114 53.3 27 13.3 68 33.4 209 100.0

16 66.8 1 4.2 8 29.0 25 100.0

6 57.3 2 19.1 3 23.6 11 100.0

78 58.7 11 8.3 44 32.9 133 100.0

648 64.4 84 8.2 276 27.4 1008 100.0

489 63.2 70 9.0 209 27.7 768 100.0

100 65.1 14 9.2 33 25.7 147 100.0

12 68.8 5 31.2 17 100.0

44 61.1 12 13.5 18 25.4 74 100.0

49 66.4 5 7.4 20 26.2 74 100.0

28 47.2 14 26.0 12 26.8 54 100.0

3 52.2 2 47.8 5 100.0

103 61.6 18 11.9 39 26.5 160 100.0

272 63.3 35 9.0 112 27.8 419 100.0

164 70.1 26 10.9 42 19.0 232 100.0

444 60.4 57 7.9 226 31.7 727 100.0

69 67.3 12 10.8 23 21.9 104 100.0

174 63.5 22 7.4 87 29.1 283 100.0

331 64.0 45 8.6 138 27.4 514 100.0

1094 62.6 153 8.7 502 28.7 1749 100.0

254 62.3 42 10.3 112 27.5 408 100.0

86 67.7 13 10.2 28 22.0 127 100.0

29 85.3 1 2.9 4 11.8 34 100.0

Bāze: visi respondenti, n=2318
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Aptaujā izmantotā anketa 



 

 

Aptaujā izmantotā anketa 
 
 
Sākumā daži jautājumi par Jūsu uzņēmumu 
 
D1. Kādā pilsētā vai novadā atrodas Jūsu uzņēmums? 
Gadījumā, ja uzņēmums darbojas vairākās vietās, nosauciet to, kurā tiek veikta lielākā daļa 
uzņēmuma darbības vai arī atrodas uzņēmuma administrācija. 
PROG: Drop-down menu ar 10 lielākajām pilsētām (Rīga, Daugavpils, Liepāja, Jelgava, Jūrmala, 
Ventspils, Rēzekne, Jēkabpils, Valmiera, Ogre) + visi novadi 
 
D2. Kāds kapitāls ir pārstāvēts Jūsu uzņēmumā? 

Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai vietējais kapitāls 1 
Uzņēmumā ir pārstāvēts gan vietējais kapitāls, gan ārvalstu kapitāls 2 
Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai ārvalstu kapitāls 3 

 
D3. Lūdzu, norādiet, kad ticis dibināts Jūsu uzņēmums: 
2023. vai 2024. gadā 1 
2012. - 2022. gados 2 
2002. - 2011. gados 3 
Līdz 2001. gadam (ieskaitot) 4 

 
D4. Kāda ir uzņēmuma juridiskā forma? 
Viena atbilde! 

Individuālais komersants 1 
Sabiedrība ar ierobežotu atbildību 2 
Akciju sabiedrība 3 
Filiāle 4 
Cita (lūdzu, precizējiet) _______________________________) 5 

 
D5. Lūdzu, raksturojiet savu/sava uzņēmuma statusu: 

Mazais nodokļu maksātājs/-a 
vai tā pārstāvis/-e 

saimnieciskās darbības veicējs/-a 1 
individuālais/-ā komersants/-e 2 
zemnieku saimniecības īpašnieks/-ce 3 
mikrouzņēmuma īpašniek/-ce 4 
maza uzņēmuma, kura apgrozījums gadā ir līdz 142 
000 EUR, pārstāvis/-e 

5 

Vidēja lieluma nodokļu maksātāja pārstāvis/-e (uzņēmums, kura apgrozījums gadā ir 
no 142 000 EUR līdz 4 000 000 EUR) 

6 

Liela nodokļu maksātāja pārstāvis/-e (uzņēmums, kura apgrozījums gadā ir virs 4 000 
000 EUR) 

7 

Cits (norādīt, kas) 8 
 
D6. Kāda ir uzņēmuma galvenā/-ās pamatdarbības (t.i., nozares), kurā/-ās strādā uzņēmums?  
Atzīmēt visas piemērotās atbildes! 

Pārtikas produktu, dzērienu ražošana 1 
Koksnes, mēbeļu ražošana 2 
Metāla ražošana un apstrāde 3 
Farmaceitisko preparātu ražošana 4 
Cita veida ražošana 5 
Tirdzniecība 6 
Informācijas un komunikācijas pakalpojumi 7 
Citi pakalpojumi 8 
Māksla, izklaide un atpūta 9 
Būvniecība 10 
Cita nozare/ joma 11 

 
 

Tagad sekos daži jautājumi par rūpniecisko īpašumu – patentiem, preču zīmēm, dizainparaugiem. 
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A1. Vai Jūs esat dzirdējis/-usi kaut ko par intelektuālo īpašumu un tā aizsardzības veidiem? 
Jā 1 
Nē 2 
Grūti pateikt 8 

 
A2. Jūsuprāt, ko ietver viens no intelektuālā īpašuma virzieniem - rūpnieciskais īpašums? 
Atzīmēt visas piemērotās atbildes! 

Ideju un inovāciju attīstības instruments 1 
Mākslas un literāro darbu aizsardzības forma 2 
Ekskluzīvas tiesības, kas palīdz cīnīties pret savu ideju kopēšanu 3 
Tiesības, kas saistītas ar izgudrojumu un produktu aizsardzību 4 
Cits (norādīt, kāds___) 5 
Nezinu 8 

 
A3. Kā Jūs vērtējat savas zināšanas rūpnieciskā īpašuma aizsardzības jomā? Tās ir.... 

...ļoti labas 1 
…drīzāk labas 2 
...vidējas 3 
...drīzāk sliktas 4 
...ļoti sliktas 5 
Grūti pateikt 8 

 
A4. Kur, Jūsuprāt, var saņemt informāciju rūpnieciskā īpašuma aizsardzības jautājumos? 
Iespējams izvēlēties vairākus atbilžu variantus! 

Latvijas Zinātņu akadēmijā 1 
Latvijas Investīciju un attīstības aģentūrā 2 
Biznesa inkubatorā 3 
Tehnoloģiju pārneses centrā 4 
Patentu valdē 5 
Ekonomikas ministrijā 6 
Kultūras ministrijā 7 
Cits variants ____ 8 
Grūti pateikt 9 

 
A5. Kuras no šīm, Jūsuprāt, ir Patentu valdes funkcijas? 
Atzīmēt visas piemērotās atbildes! 

Piešķir patentus 1 
Reģistrē preču zīmes un dizainparaugus 2 
Informē sabiedrību par intelektuālo īpašumu 3 
Uzrauga intelektuālā īpašuma tiesību pārkāpumus 4 
Citas (lūdzu norādiet, kādas) 
 
……………………………… 
 

5 

Nezinu 8 
 
PROG: vajadzētu uzlikt lai šajā vietā respondenti nevar attīsties atpakaļ 
A6. Patentu valde reģistrē preču zīmes, dizainparaugus un izgudrojumu patentus. Vai iestādes 
nosaukums “PATENTU VALDE”, Jūsuprāt, atspoguļo galvenās iestādes darbības jomas? 

Jā 1 
Nē 2 
Grūti pateikt 8 

 
A7. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šādiem apgalvojumiem par rūpnieciskā īpašuma 
aizsardzību? 

  Pilnīgi 
piekrītu 

Drīzāk 
piekrītu 

Drīzāk 
nepiekrītu 

Pilnīgi 
nepiekrītu 

Grūti 
pateikt 

1 Rūpnieciskā īpašuma 
aizsardzības sistēma ir pieejama 
ikvienam Latvijā 

1 2 3 4 8 
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2 Rūpnieciskā īpašuma aizsardzība 
ir dārgs process 

1 2 3 4 8 

3 Rūpnieciskā īpašuma aizsardzībai 
ir pieejams finansiāls atbalsts 

1 2 3 4 8 

4 Rūpnieciskā īpašuma aizsardzība 
ir sarežģīts process 

1 2 3 4 8 

6 Es zinu, kā rīkoties, lai aizsargātu 
savu rūpniecisko īpašumu 

1 2 3 4 8 

 
Tagad daži jautājumi par Jūsu uzņēmuma rīcībā esošajiem rūpnieciskā īpašuma objektiem 

 
A8. Vai Jums pieder reģistrētas tiesības uz: 
Iespējams izvēlēties vairākus atbilžu variantus! 

Patentu (t.i., tiesības uz izgudrojuma aizsardzības apliecinājumu) 1 
Preču zīmi (t.i., tiesības uz apzīmējumu, kas palīdz atšķirt viena 
uzņēmuma preci/ pakalpojumu no citiem – logo, zīmols utml.) 

2 

Dizainparaugu (t.i., tiesības uz rūpnieciska vai amatnieciska 
izstrādājuma ārējo izskatu – forma, apveids, krāsa u.c.) 

3 

Citas (norādīt, kādas?) .......................................... 4 
Nepieder neviens no rūpnieciskā īpašuma objektiem 6 

 
A9. Vai Jūs, Jūsu uzņēmums pēdējo 3 gadu laikā ir pieteicies kāda rūpnieciskā īpašuma 
reģistrācijas procesam Patentu valdē? 

Jā 1 Pāriet pie A10 
Nē 2 Pāriet pie A12 
Grūti pateikt 8 Pāriet pie A12 

 
A10. Cik lielā mērā Jūs esat vai neesat apmierināts/-a ar šādiem rūpnieciskā īpašuma reģistrācijas 
procesa aspektiem Patentu valdē? 

  Pilnīgi 
apmierināts/a 

Drīzāk 
apmierināts/a 

Drīzāk 
neapmierināts/a 

Pilnīgi 
neapmierināts/a 

Grūti 
pateikt 

1 Ātrums  1 2 3 4 8 
2 Izmaksas 1 2 3 4 8 
3 Vienkāršums, 

saprotamība 
1 2 3 4 8 

 
A11. Vai rūpnieciskā īpašuma tiesību reģistrācija sekmēja Jūsu uzņēmējdarbības (komercdarbības) 
attīstību? 

Ievērojami uzlaboja 1 
Nedaudz uzlaboja 2 
Neko nemainīja 3 
Grūti pateikt 8 

 
 
 

Nākamie jautājumi ir par PREČU ZĪMĒM 
 
A12. Kā Jūs vērtējat savas zināšanas saistībā ar preču zīmēm, to reģistrēšanu, ar tām saistībām 
tiesībām? Jūsuprāt,  tās ir.... 

..ļoti labas 1 

..drīzāk labas 2 

..vidējas 3 

...drīzāk sliktas 4 

...ļoti sliktas 5 
Grūti pateikt 8 

 
A13. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šiem apgalvojumiem par preču zīmēm? 

  Pilnīgi 
piekrītu 

Drīzāk 
piekrītu 

Drīzāk 
nepiekrītu 

Pilnīgi 
nepiekrītu 

Grūti 
pateikt 
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1 Ir svarīgi savlaicīgi parūpēties par 
savas preču zīmes aizsardzību 

1 2 3 4 8 

2 Reģistrēta preču zīme ir efektīvas 
zīmolvedības sastāvdaļa 

1 2 3 4 8 

3 Ar reģistrāciju preču zīmes īpašniekam 
tiek piešķirtas izņēmuma tiesības 
aizliegt citiem izmantot identisku vai 
līdzīgu zīmi 

1 2 3 4 8 

4 Reģistrēta preču zīme palīdz iegūt 
investīcijas (piesaistīt investorus 
uzņēmuma attīstībai) 

1 2 3 4 8 

 
 

Nākamie jautājumi ir par PATENTIEM 
 
A14. Kā Jūs vērtējat savas zināšanas patentu jomā? Jūsuprāt, tās ir.... 

..ļoti labas 1 

..drīzāk labas 2 

..vidējas 3 

...drīzāk sliktas 4 

...ļoti sliktas 5 
Grūti pateikt 8 

 
A15. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šādiem apgalvojumiem par patentu? 

  Pilnīgi 
piekrītu 

Drīzāk 
piekrītu 

Drīzāk 
nepiekrītu 

Pilnīgi 
nepiekrītu 

Grūti 
pateikt 

1 Patents tā īpašniekam dod tiesības uz 
noteiktu laiku aizliegt citiem ražot un arī 
tirgot produktus, kuros ietverts 
patentētais izgudrojums 

1 2 3 4 8 

2 Patenta iegūšana uzlabo uzņēmuma 
konkurētspēju 

1 2 3 4 8 

3 Patents pats ir spēcīgs rīks, lai novērstu 
iespējamos pārkāpumus 

1 2 3 4 8 

4 Patenti palīdz iegūt investīcijas 
(piesaistīt investorus inovatīva produkta 
izstrādei) 

1 2 3 4 8 

 
 
 

Nākamie jautājumi ir par DIZAINPARAUGIEM 
 
A16. Kā Jūs vērtējat savas zināšanas saistībā ar produkcijas un izstrādājumu ārējam veidolam - 
dizainparaugiem, to aizsardzību? Tās ir.... 

..ļoti labas 1 

..drīzāk labas 2 

..vidējas 3 

...drīzāk sliktas 4 

...ļoti sliktas 5 
Grūti pateikt 8 

 
A17. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šādiem apgalvojumiem par dizainparaugu? 

  Pilnīgi 
piekrītu 

Drīzāk 
piekrītu 

Drīzāk 
nepiekrītu 

Pilnīgi 
nepiekrītu 

Grūti 
pateikt 

1 Ir svarīgi savlaicīgi parūpēties par 
sava dizaina aizsardzību 

1 2 3 4 8 

2 Ir vieglāk pierādīt savas tiesības uz 
dizainparaugu, ja tas ir reģistrēts 

1 2 3 4 8 

3 Dizainparaugs pasargā no kopēšanas 
un atdarināšanas  

1 2 3 4 8 
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4 Īpašnieks var aizliegt citiem izmantot 
izstrādājumus, kuru dizains būtiski 
neatšķiras no reģistrētā dizainparauga 

1 2 3 4 8 

 
 
 

Nākamie jautājumi ir par PIEEJAMO ATBALSTU rūpnieciskā īpašuma aizsardzībai 
 
B1. Vai esat izmantojuši kādu no šiem atbalsta rīkiem rūpnieciskā īpašuma aizsardzībai? 
Iespējams izvēlēties vairākus atbilžu variantus! 

LIAA finansiālais atbalsts 1 
Eiropas Savienības Intelektuālā īpašuma biroja (EUIPO) mazo un vidējo uzņēmumu 
(MVU) fonds “Idejas stiprākam uzņēmumam” 

2 

Pašvaldību finansiāls atbalsts 3 
Patentu valdes konsultācijas 4 
Patentu valdes lekcijas & apmācības 5 
Baltijas valstu zinātnisko institūciju tehnoloģiju pārneses centru tīkla (TTO) atbalsts 6 
Eiropas Patentu iestādes (EPO) atbalsts patentmeklējumam 7 
Cits (lūdzu precizēt) 8 
Neviens no augstāk minētajiem 9 
Grūti pateikt 98 

 
B2. Cik daudz Jūs zināt par Eiropas Komisijas un EUIPO iniciatīvu MVU fonds “Idejas stiprākam 
uzņēmumam” (SME Fund)? 
Viena atbilde! 

Ir ļoti labas zināšanas 1 Pāriet pie B3 
Kopumā zināt, bet ne sīkumos 2 Pāriet pie B3 
Esat tikai dzirdējis par šāda fonda esamību 3 Pāriet pie A18 
Neesat par to neko dzirdējis 4 Pāriet pie A18 
Grūti pateikt 8 Pāriet pie A18 

 
 
B3. Vai Jūsu uzņēmums ir izmantojis vai pieteicies uz kādu no MVU fonda piedāvātajiem 
pakalpojumiem? 
Iespējams izvēlēties vairākus atbilžu variantus! 

90% līdzfinansējums intelektuālā īpašuma priekšizpētes pakalpojumam (IP SCAN) 1 Pāriet pie B4 
90% līdzfinansējums izpētei intelektuālā īpašuma pārkāpumu gadījumā (IP SCAN 
enforcement) 

2 
Pāriet pie B4 

75% līdzfinansējumu nacionālajai preču zīmei un/ vai dizainparaugam 3 Pāriet pie B4 
75% līdzfinansējums ES preču zīmei un/ vai dizainparaugam 4 Pāriet pie B4 
50% līdzfinansējums starptautiskai preču zīmei un/ vai dizainparaugam 5 Pāriet pie B4 
75% līdzfinansējums patenta aizsardzībai 6 Pāriet pie B4 
Neko no šī neesam izmantojuši/ pieteikušies 7 Pāriet pie B6 
Grūti pateikt 8 Pāriet pie B6 

 
B4. Cik vienkārši Jums / Jūsu uzņēmumam bija pieteikties MVU fonda līdzfinansējumam? Tas 
bija… 
Viena atbilde! 

..ļoti vienkārši 1 

..drīzāk vienkārši 2 

..drīzāk sarežģīti 3 

...ļoti sarežģīti 4 
Grūti pateikt 8 

 
B5. Cik noderīgi Jums bija MVU fonda piedāvātie pakalpojumi? 
Viena atbilde! 

Tie bija ļoti noderīgi 1 
Tie bija drīzāk noderīgi 2 
Tie drīzāk nebija noderīgi 3 
Tie nemaz nebija noderīgi 4 
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Grūti pateikt 8 
 
 
B6. Ņemot vērā jūsu zināšanas par šo iniciatīvu, cik lielā mērā Jūs / Jūsu uzņēmums esat 
apmierināti ar iniciatīvu MVU fondu “Idejas stiprākam uzņēmumam”? 
Viena atbilde! 

Ļoti apmierināti 1 
Drīzāk apmierināti 2 
Drīzāk neapmierināti  3 
Ļoti neapmierināti  4 
Grūti pateikt 8 

 
 

Noslēdzošie jautājumi ir par tiesību nostiprināšanu 
 
A18. Kas, Jūsuprāt, ir galvenie iemesli, kāpēc uzņēmumam vajadzētu nostiprināt tiesības uz 
rūpniecisko īpašumu? 
Iespējams izvēlēties vairākus atbilžu variantus! 

Veicina preces/ produkta atpazīstamību 1 Pāriet pie A19 
Palīdz piesaistīt investīcijas 2 Pāriet pie A19 
Veicina uzņēmuma ekonomisko izaugsmi 3 Pāriet pie A19 
Palīdz izveidot spēcīgu identitāti 4 Pāriet pie A19 
Palīdz iesaistīties sadarbības projektos 5 Pāriet pie A19 
Rūpnieciskā īpašuma reģistrācija palīdz uzturēt godīgu konkurenci 6 Pāriet pie A19 
Cits iemesls 7 Pāriet pie A19 
Nav tādu iemeslu, uzņēmumam to nevajag 8 Pāriet pie A20 
Grūti pateikt 98 Pāriet pie A19 

 
A19. Vai, Jūsuprāt, būtu noderīgi, ja Patentu valde uzņēmējiem piedāvātu šādas iespējas… 
Iespējams izvēlēties vairākus atbilžu variantus! 

Bezmaksas informatīvas lekcijas 1 
Padziļinātas ekspertu konsultācijas 2 
Rūpnieciskā īpašuma (RĪ) novērtēšanas rīks (finanšu rīks, kas nosaka RĪ vērtību 
naudas izteiksmē) 

3 

Cits ieteikums (norādīt, kāds)……………………………………………. 4 
Papildus nekas nav nepieciešams 5 
Grūti pateikt 8 

 
A20. Vai, Jūsuprāt, tas būtu noderīgi, ja uzņēmumi jau to reģistrācijas brīdī saņemtu informāciju 
par intelektuālā īpašuma aizsardzību (t.i. kur, ko un kā Latvijā šajā jomā ir iespējams un ieteicams 
darīt)? 
Viena atbilde! 

Jā 1 
Nē 2 
Grūti pateikt 8 

 
A21. Jūsuprāt, ar kādām problēmām var saskarties, ja netiek aizsargāts rūpnieciskais īpašums? 
 Iespējams izvēlēties vairākus atbilžu variantus! 

Inovatīva ideja vai komerciāli veiksmīgs produkts/prece var tikt kopēts 1 
Ļaunprātīgas kopēšanas dēļ uzņēmums var gūt ievērojamus finansiālus 
zaudējumus 

2 

Neaizsargātu produktu/preci ir grūtāk ieviest jaunos tirgos 3 
Ir grūtāk pierādīt, kam pieder tiesības uz ideju vai produktu/preci  4 
Citas problēmas (norādīt, kādas)……………………………………………. 5 
Grūti pateikt 8 

 
A22. Vai Jūsu uzņēmums ir saskāries ar savas produkcijas (ražojumu) ļaunprātīgu kopēšanu? 

Jā 1 
Nē 2 
Grūti pateikt 8 
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A23. Ir izskanējuši dažādi apgalvojumi par viltotām precēm. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai 
nepiekrītat šādiem apgalvojumiem? 

 
 Pilnīgi 

piekrītu 
Drīzāk 
piekrītu 

Drīzāk 
nepiekrītu 

Pilnīgi 
nepiekrītu 

Grūti 
pateikt 

1 
Mūsdienu piedāvājumu pārpilnā tirgū 
viltotas produkcijas iegāde nav nekas 
nosodāms 

1 2 3 4 8 

2 
Viltojumu un pirātisku preču iegāde ir 
veids, kā ietaupīt 

1 2 3 4 8 

3 
Viltojumu un pirātisku preču iegāde ir 
“protests” pret lielajiem zīmoliem 

1 2 3 4 8 

4 Viltojumi kropļo godīgu konkurenci 1 2 3 4 8 

5 
Viltotu preču iegāde rada negatīvu 
ietekmi uz uzņēmējdarbību  

1 2 3 4 8 

6 
Viltotu preču iegāde samazina 
darbavietu skaitu 

1 2 3 4 8 

7 
Viltotās preces mūsdienās ļoti 
līdzinās oriģināliem ražojumiem, 
tāpēc nav racionāli pārmaksāt 

1 2 3 4 8 

 
A24. Ir izskanējuši dažādi apgalvojumi par rūpniecisko īpašumu. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai 
nepiekrītat šādiem apgalvojumiem? 

  Pilnīgi 
piekrītu 

Drīzāk 
piekrītu 

Drīzāk 
nepiekrītu 

Pilnīgi 
nepiekrītu 

Grūti 
pateikt 

1 
Reģistrētā rūpnieciskā īpašuma tiesības 
paaugstina uzņēmuma vērtību  

1 2 3 4 8 

2 
Labāka uzņēmuma reputācija, kuru 
nodrošina rūpnieciskā īpašuma reģistrācija, 
nozīmē lielāku peļņu 

1 2 3 4 8 

3 
Reģistrēts rūpnieciskais īpašums uzlabo 
uzņēmuma reputāciju 

1 2 3 4 8 

4 
Ierobežojumi, kas saistīti ar rūpniecisko 
īpašumu, kavē tehnoloģisko un ekonomisko 
progresu 

1 2 3 4 8 

5 

Rūpnieciskā īpašuma tiesību reģistrēšana 
nodrošina tā īpašniekam sava radītā darba 
aizsardzību pret ļaunprātīgu kopēšanu vai 
izmantošanu bez atļaujas 

1 2 3 4 8 

 
Paldies par dalību šajā aptaujā! 
Lai Jums laba diena / jauks vakars! 
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SKDS 
  
sabiedriskās domas pētījumu centrs 
 
Baznīcas iela 32-2, Rīga, Latvija, LV-1010  
Tālr.: 67 312 876, fakss: 67 312 874 
E-mail: skds@skds.lv  
www.skds.lv 
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